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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THỚI LAI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1586/BC-UBND
	Thới Lai, ngày 12 tháng 6 năm 2018


BÁO CÁO
Tình hình thực hiện công tác dân vận chính quyền
và việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở 6 tháng đầu năm 2018

Thực hiện Công văn số 866/SNV-XDCQ&CTTN ngày 11 tháng 5 năm 2018 của Sở Nội vụ thành phố Cần Thơ về việc báo cáo kết quả xây dựng và triển khai, thực hiện công tác dân vận chính quyền và việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị 6 tháng đầu năm 2018.


Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai báo cáo kết quả xây dựng và triển khai, thực hiện công tác dân vận chính quyền và việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị 6 tháng đầu năm 2018, cụ thể như sau:               

I. TÌNH HÌNH CHUNG
Quá trình thành lập và phát triển: Huyện Thới Lai được thành lập theo Nghị định số 12/NĐ-CP ngày 23 tháng 12 năm 2008 của Chính phủ trên cơ sở điều chỉnh địa giới hành chính huyện Cờ Đỏ (cũ). Huyện có 13 đơn vị hành chính trực thuộc, gồm 01 thị trấn và 12 xã. Tổng diện tích tự nhiên 25.580,56 ha, dân số 123.420 người, chiếm 16,03% về diện tích và 10,12% về dân số so với thành phố Cần Thơ.

Trong năm 2018, giữ nguyên số biên chế được thành phố giao năm 2017là: 80 chỉ tiêu biên chế hành chính cho 13 phòng ban, 51 chỉ tiêu biên chế cho 06 đơn vị sự nghiệp và 1.426 biên chế sự nghiệp giáo dục cho 45 đơn vị trường học; 12 biên chế sự nghiệp cho 05 Hội đặc thù.

1. Thuận lợi
Các cấp ủy Đảng, chính quyền luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện công tác dân vận chính quyền và việc thực hiện Quy chế dân chủ của các cơ quan, đơn vị một cách nghiêm túc, chặt chẽ và thường xuyên.

Nghị quyết của Huyện ủy, kế hoạch của UBND huyện luôn sát thực tế, cán bộ công chức luôn xác định công tác dân vận và các nội dung thay thế trong Nghị định số 04/2015/NĐ-CP là phương tiện, giải pháp trong thực thi công vụ.

Nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong công tác dân vận chính quyền và việc thực hiện Quy chế dân chủ được nâng lên là động lực thúc đẩy phát triển kinh tế văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh và xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.

2. Khó khăn
Sự lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác dân vận chính quyền và quy chế dân chủ ở cơ sở cấp ủy, chính quyền, đoàn thể chưa thường xuyên. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC DÂN VẬN CHÍNH QUYỀN
1. Công tác tuyên truyền, học tập, phổ biến quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước về công tác dân vận chính quyền

Các cấp ủy Đảng, hệ thống dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể tập trung triển khai, quán triệt các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng và Nhà nước về công tác dân vận, đặc biệt là Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới.

- Hình thức triển khai: Ban chỉ đạo huyện tiếp tục triển khai, quán triệt trong cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân thông qua việc tổ chức tuyên truyền, lồng ghép nhân các cuộc hội nghị, họp nhóm, tổ, sinh hoạt tìm hiểu Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Ngoài ra công tác tuyên truyền cũng được thể hiện khá tốt trong biên tập tin, bài phản ánh các hoạt động về công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp trên truyền thanh ở địa phương.

- Tổng số cuộc triển khai các văn bản: 79 cuộc và có khoảng 3.742 lượt người tham dự.

2. Việc ban hành các văn bản chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền về công tác dân vận; phân công cán bộ trực tiếp phụ trách công tác dân vận tại cơ quan, đơn vị
- Kế hoạch số 02-KH/CTPH ngày 01 tháng 5 năm 2018 của Ban Dân Vận Huyện ủy và Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chương trình phối hợp giữa Ban Vân Dận Huyện ủy và Ủy ban nhân dân huyện “Năm dân vận chính quyền” năm 2018.

- Công văn số 1247/UBND-NV ngày 12 tháng 7 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai về việc thực hiện Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị.

- Kế hoạch số 1916/KH-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai về việc triển khai thực hiện Kết luận số 114-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp.

- Công văn số 1509/UBND-NV ngày 12 tháng 8 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg. 
- Công văn số 1469/UBND-NV ngày 16 tháng 5 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua :dân vận khéo”. 
Ủy ban nhân dân huyện đã phân công 01 Phó Trưởng phòng phụ trách và chuyên viên theo dõi công tác dân vận của đơn vị.

3. Công tác chỉ đạo và giải quyết có hiệu quả những vấn đề liên quan đến đời sống thiết thực của nhân dân

Thường trực HĐND-UBND huyện và Trưởng, phó các ban, ngành huyện đều tham gia chỉ đạo giúp 13 đơn vị xã, thị trấn, phối hợp với các cấp ủy, chính quyền xã chỉ đạo đến tận 108 ấp. Các đồng chí được phân công chỉ đạo có lịch làm việc cụ thể (đối với cơ sở 02 lần/tháng). Hầu hết các đồng chí chỉ đạo xã đều thực hiện tốt vai trò chỉ đạo toàn diện đối với đơn vị mình phụ trách, giúp cho xã, thị trấn hoàn thành tốt nhệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh. Xây dựng bộ máy Đảng, chính quyền, Mặt trận đoàn thể, hỗ trợ cho xã, ấp trực tiếp giải quyết có hiệu quả những yêu cầu thiết thực, bức xúc của nhân dân tại địa bàn ấp. Từ đó đã góp phần hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng người dân khiếu kiện vượt cấp.

4. Tình hình thực hiện cải cách thủ tục hành chính; xây dựng nếp sống văn minh công sở, phong cách tiếp dân của cán bộ, công chức; việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân về những vấn đề nhân dân quan tâm

* Tình hình thực hiện cải cách thủ tục hành chính
- Ban hành Kế hoạch số 44/KH-UBND ngày 08 tháng 01 năm 2018 của UBND huyện Thới Lai về việc kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018. Về rà soát, đánh giá và thực hiện các quy định về đơn giản hóa TTHC: UBND huyện đang thực hiện và tiếp tục rút ngắn thời gian giải quyết TTHC trong các lĩnh vực thuộc thẩm quyền giải quyết. Số TTHC cấp huyện: 206, cấp xã: 127.


- Công khai thủ tục hành chính:


+ Tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã các TTHC được công khai, niêm yết đầy đủ đúng theo hướng dẫn Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07 tháng 02 năm 2014 của Bộ Tư pháp.


+ 100% số TTHC được công khai đầy đủ, đúng quy định trên Cổng thông tin điện tử của huyện.
* Xây dựng nếp sống văn minh công sở, phong cách tiếp dân của cán bộ, công chức

Tất cả cán bộ, công chức, viên chức và người lao động luôn tự giác, nghiêm chỉnh thực hiện các quy định về đạo đức công vụ, văn hóa công sở, phong cách làm việc, quy tắc ứng xử theo quy định trong các văn bản của cấp trên (Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về Quy chế văn hóa công sở; Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương; trên địa bàn huyện 6 tháng vừa qua không có phản ánh, phê phán từ người dân, tổ chức liên quan đến đạo đức công vụ, quy tắc ứng xử của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

* Việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân về những vấn đề nhân dân quan tâm.
Thực hiện 132 lượt tiếp công dân với 144 người. Tiếp nhận và giải quyết 28/28 đơn, đạt 100%. Triển khai thực hiện tốt việc kê khai, minh bạch tài sản (có 50/50 đơn vị thực hiện việc kê khai) và các giải pháp phòng, ngừa tham nhũng, kết quả không phát hiện trường hợp tham ô, tham nhũng.  

Công tác thi hành án dân sự: Thụ lý 655 việc, tăng 18 việc so với cùng kỳ; đã giải quyết 301 việc, giảm 12 việc so với cùng kỳ; tồn 74 việc. Án chưa có điều kiện thi hành: 109 việc; ước đến cuối tháng 6 thụ lý thêm 60 việc và giải quyết thêm được 70 việc.

5. Công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý những hành vi sách nhiễu, xâm phạm lợi ích chính đáng và quyền làm chủ của nhân dân của cán bộ, công chức thuộc quyền quản lý

Các cấp chính quyền đã coi trọng công tác kiểm tra và tiếp dân để giải quyết kịp thời các kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân. Từng bước đổi mới công tác tiếp dân, đồng thời xử lý nghiêm minh những hành vi sách nhiễu, gây phiền hà đến nhân dân, xâm phạm lợi ích chính đáng và quyền làm chủ của nhân dân; xử lý kịp thời các vấn đề phát sinh từ cơ sở, tạo điều kiện cho các tổ chức, đoàn thể tham gia giám sát trong quá trình thực hiện. Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ, góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

6. Tình hình thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh” 

- Phong trào “Dân vận khéo”: Sau khi phát động phong trào thi đua được các ban ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn, các tổ chức Hội quần chúng huyện; tập trung tuyên truyền, phát động sâu rộng trong cán bộ và nhân dân hướng dẫn tập thể cá nhân tiến hành đăng ký thực hiện mô hình “Dân vận khéo” trên địa bàn của huyện. 
- Đối với Chỉ thị số 05-CT/TW: Tất cả cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trên địa bàn huyện đã quán triệt đầy đủ. Ủy ban nhân dân huyện đã xây dựng Kế hoạch số 2061/KH-UBND ngày 25 tháng 10 năm 2016 về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Trên cơ sở đó, mỗi cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đều đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng việc làm cụ thể, thiết thực, phù hợp với nhiệm vụ và chức danh đảm trách.
7. Việc đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận và Quy chế dân chủ
Hầu hết cán bộ làm công tác dân vận và Quy chế dân chủ được cử đi đào tạo để nâng cao trình độ chuyên môn và bồi dưỡng nghiệp vụ và vận dụng những kiến thức đã được đào tạo vào thực tiễn, từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tại địa phương, đơn vị.

8. Công tác phối hợp với các cơ quan của Đảng, UBMTTQ và các Đoàn thể nhân dân trong thực hiện công tác dân vận; công tác vận động quần chúng nhân dân thực hiện các chủ trương, chính sách có liên quan trực tiếp với nhân dân

Ủy ban nhân dân phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội được đảm bảo, quyền và nghĩa vụ công dân được thực hiện tốt, vai trò giám sát và phản biện xã hội được phát huy. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội luôn đổi mới nội dung và phương thức hoạt động thể hiện rõ trách nhiệm, trực tiếp trao đổi và cùng nhân dân tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các hoạt động, phong trào yêu nước tại địa phương.

Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư cộng đồng ngày được phát huy, nhất là trong việc giám sát cơ quan nhà nước, đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện nghĩa vụ công khai, dân chủ. Đặc biệt giám sát các công trình xây dựng giao thông nông thôn, nạo vét kênh, xây dựng và sửa chữa nhà tình nghĩa, nhà đại đoàn kết và các công trình phúc lợi khác do nhân dân đóng góp.

III. VIỆC THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ  

* Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy và chính quyền trong việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ
Huyện ủy chỉ đạo hệ thống chính trị tập trung triển khai thực hiện Nghị quyết năm 2018. Đồng thời xây dựng chương trình và thành lập các đoàn giám sát, kiểm tra năm 2018.

IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác triển khai
Công tác triển khai, tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết, nghị định, văn bản chỉ đạo của Đảng, Chính phủ, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố về việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở như: Nghị định 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện QCDC ở xã, phường, thị trấn; Kết luận số 65-KL/TW kết luận về việc thực hiện QCDC ở cơ sở, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Hình thức triển khai, quán triệt thông qua các cuộc họp, hội nghị hoặc sao gửi đến từng cơ quan, đơn vị, CBCC và chỉ đạo thực hiện. Qua đó đã góp phần nâng cao chất lượng và phát huy hiệu quả của việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị. Nhận thức của từng CBCC về thực hiện quy chế dân chủ từng bước được nâng lên và phát huy hiệu quả. Trong 6 tháng đầu năm 2018 đã triển khai 56 cuộc và có khoảng 4.054 lượt người tham dự.
2. Việc thành lập, kiện toàn và hoạt động của BCĐ thực hiện QCDC tại cơ quan, đơn vị và phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban chỉ đạo
Ngay từ đầu năm tham mưu cho Huyện ủy kịp thời củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo Quy chế dân chủ huyện và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong Ban chỉ đạo; có xây dựng kế hoạch kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ ở các phòng, ban chuyên môn và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn. Từ đó tạo cơ sở sửa đổi, bổ sung nội quy, quy chế theo quy định của Pháp lệnh của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và các Nghị định, Thông tư của Chính phủ về thực hiện quy chế dân chủ phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của địa phương.

3. Việc xây dựng, rà soát, sửa đổi, bổ sung, xây dựng mới các quy chế, quy định về thực hiện các QCDC trong hoạt động của cơ quan, đơn vị
Ban chỉ đạo đã triển khai rà soát bổ sung quy chế làm việc của Đảng ủy, quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân, quy chế phối hợp giữa UBND với MTTQ và các đoàn thể nhân dân, kết quả việc rà soát bổ sung quy chế cho phù hợp và việc tổ chức thực hiện khá nghiêm túc, đã nâng cao hiệu lực lãnh đạo của Đảng, phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, thực hiện tốt các chủ trương chính sách pháp luật của Đảng, nhiệm vụ chính trị của địa phương.
4. Việc tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC ở cơ sở
Công tác giám sát, kiểm tra luôn được chỉ đạo chặt chẽ. Ngay từ đầu năm, Huyện ủy đã ban hành chương trình hoạt động về kiểm tra, giám sát việc thực hiện QCDC năm 2018. Ban chỉ đạo tiến hành kiểm tra việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo Pháp lệnh số 34 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ đối với 6 chi bộ: Trường TH Trường Xuân 2, Trường TH Trường Xuân A, Chi bộ Công an xã Trường Xuân, Chi bộ cơ quan xã Định Môn, Chi bộ Đảng ủy xã Đông Bình, Chi bộ phòng LĐTB&XH.

Trên cơ sở đó, việc thực hiện QCDC ở cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn luôn được chỉ đạo, nhắc nhở thường xuyên (qua các kỳ họp chi bộ, Đảng ủy hàng tháng đều được đưa vào Nghị quyết), từ đó các đơn vị, địa phương đã thực hiện khá tốt, giữ vững được sự đoàn kết nội bộ, ổn định hoạt động và tạo được sự đồng thuận trong xã hội đối với các chủ trương của Đảng và Nhà nước.

5. Việc chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc, chế độ công tác, thực hiện dân chủ trong nội bộ đảng, chính quyền, giữ gìn đoàn kết nội bộ
Đến nay hầu hết các ban, ngành, đoàn thể đều xây dựng được quy chế thực hiện dân chủ trong các cơ quan, đơn vị. Nội dung quy chế thể hiện được chức năng, nhiệm vụ của đơn vị; quyền và trách nhiệm của Thủ trưởng, CBCCVC trong hoạt động của cơ quan; quy định rõ những vấn đề CBCCVC được tham gia ý kiến và quyết định trực tiếp, những vấn đề CBCCVC chỉ tham gia ý kiến, quyền quyết định thuộc về Thủ trưởng và quyền được giám sát, kiểm tra.
6. Việc lãnh đạo, chỉ đạo công khai dân chủ trong sử dụng kinh phí, các nguồn quỹ của cơ quan, tài sản, trang thiết bị; các vụ tiêu cực, tham nhũng trong cơ quan, đơn vị đã được kết luận; kê khai tài sản, thu nhập của người có nghĩa vụ phải kê khai theo quy định của pháp luật
Đầu năm 2018, UBND huyện đã chỉ đạo, bổ sung việc kê khai, công khai minh bạch tài sản của cán bộ, công chức (theo Nghị định 78/2013/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản) trong toàn huyện, xem đó là nội dung thực hiện dân chủ trong nội bộ cơ quan và góp phần vào công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí ở từng cơ quan, đơn vị của huyện. Đầu năm đến nay, không có trường hợp nào xảy ra.
Bên cạnh đó, các cơ quan, đơn vị công khai kinh phí hoạt động định kỳ và các chế độ chi tiêu khác để có sự thống nhất chung, nâng cao tinh thần trách nhiệm trong chi tiêu, bảo đảm thực hiện tốt tiết kiệm, chống lãng phí.
7. Công khai dân chủ trong công tác cán bộ, phát triển đảng viên mới; tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng, điều động, bổ nhiệm, luân chuyển, biệt phái, từ chức, miễn nhiệm…, xét nâng lương (thường xuyên, trước hạn), khen thưởng, kỷ luật và việc thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức (gọi tắt là CBCCVC)
Việc thực hiện QCDC trong cơ quan, đơn vị đã trở thành công tác thường xuyên, ngày càng đi vào chiều sâu, tạo bầu không khí dân chủ và sự đoàn kết, gắn bó, đồng thuận trong nội bộ cơ quan, đơn vị, là điều kiện thuận lợi để cán bộ, công chức an tâm công tác, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn.
Công tác tiếp dân và tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức đối với người dân ngày càng tốt hơn.
8. Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, tổ chức thực hiện công khai dân chủ trong hoạt động của người đứng đầu cơ quan, đơn vị và công tác giám sát việc thực hiện QCDC của Ban Chấp hành Công đoàn, Đoàn thanh niên, Ban thanh tra nhân dân và CBCCVC của cơ quan, đơn vị
Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, tổ chức thực hiện công khai dân chủ trong hoạt động của người đứng đầu cơ quan, đơn vị đã thể hiện sự gương mẫu chấp hành Nghị quyết, quy định của Đảng; bản lĩnh chính trị, tinh thần quyết đoán, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm về quyết định của mình. Luôn lắng nghe, tiếp thu ý kiến góp ý của cán bộ, đảng viên; thẳng thắn phê bình những hạn chế, khuyết điểm của cấp dưới và chỉ đạo nghiêm túc khắc phục. Từ đó đã tạo được bầu không khí dân chủ trong cấp ủy, xây dựng được uy tín, thể hiện được vai trò trung tâm quy tụ sự đoàn kết, duy trì kỷ luật, kỷ cương trong cấp ủy.

9. Việc tổ chức hội nghị CBCCVC, phát huy dân chủ trong hội nghị CBCCVC; ký kết hợp đồng trách nhiệm giữa thủ trưởng với CBCCVC cơ quan, đơn vị và thực hiện nghị quyết hội nghị CBCCVC
Các cơ quan, đơn vị hàng năm tổ chức hội nghị cán bộ, công chức dứt điểm vào quý IV. Thông qua hội nghị phát huy quyền làm chủ và góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức về thực hiện QCDC trong hoạt động ở cơ quan, đơn vị; giữ gìn đoàn kết, thống nhất trong nội bộ, góp phần xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh. Quan tâm củng cố, kiện toàn ban thanh tra nhân dân ở các xã, thị trấn để đáp ứng tốt nhiệm vụ; ban thanh tra nhân dân xây dựng kế hoạch thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát theo quy định.
10. Công tác sơ kết, tổng kết, nhân rộng điển hình việc thực hiện QCDC tại cơ quan, đơn vị, địa phương, thực hiện chế độ thông tin báo cáo về trên
Quá trình tổ chức thực hiện, mức độ thông tin, báo cáo, được duy trì thường xuyên, theo hướng dẫn của cấp trên, giữ được mối liên hệ chặt chẽ giữa huyện với thành phố, huyện với các xã, thị trấn. Từ đó đã giúp cho cơ sở giải quyết tốt những vấn đề mới phát sinh. Công tác sơ, tổng kết thực hiện định kỳ (6 tháng, năm). Qua đó, có lựa chọn cách làm hay của những đơn vị để nhân điển hình và phát động thi đua, khen thưởng.
11. Mối quan hệ và giải quyết công việc có liên quan đến công dân, cơ quan, đơn vị và các tổ chức có liên quan (niêm yết công khai các thủ tục giấy tờ, giải quyết các vấn đề bức xúc, đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân, thời gian giải quyết và hướng dẫn công dân, tổ chức có yêu cầu)
Các cơ quan, tổ chức và công dân có yêu cầu liên hệ giải quyết công việc trực tiếp, gián tiếp bằng công văn, đơn tố cáo, khiếu nại… đến cơ quan có thẩm quyền sẽ tiến hành giải quyết theo quy định công văn hướng dẫn của trên. Thủ trưởng của cơ quan sẽ kiểm tra cán bộ, công chức trong việc giải quyết công việc của công dân để kịp thời xử lý do không hoàn thành nhiệm vụ hoặc làm sai sự thật.

Khi công dân, tổ chức yêu cầu, cán bộ, công chức có trách nhiệm giải quyết yêu cầu đó theo thẩm quyền, nếu không thuộc thẩm quyền giải quyết thì phải thông báo để công dân, tổ chức biết. 

12. Mối quan hệ giữa người đứng đầu cơ quan, đơn vị với CBCCVC, cấp ủy, các đoàn thể trong cơ quan, đơn vị
Việc xây dựng và thực hiện quy chế mối quan hệ giữa cấp ủy và thủ trưởng cơ quan tại đơn vị đã duy trì nhiều năm, được bổ sung hoàn thiện qua các nhiệm kỳ. Theo đó, Đảng ủy lãnh đạo xây dựng và thực hiện các nhiệm vụ chính trị của đơn vị theo đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Trong trường hợp Đảng ủy viên được phân công đảm trách cương vị quản lý thì phải thực hiện cả vai trò lãnh đạo của cấp ủy viên và vai trò của cán bộ quản lý. Đảng ủy tạo điều kiện cho Thủ trưởng cơ quan thực hiện các chức trách theo quy định của Đảng, Nhà nước, trong đó đề cao vai trò cá nhân của Thủ trưởng cơ quan. Đảng ủy không có chức năng, quyền hạn ra các quyết định về quản lý hành chính, chuyên môn nhưng có trách nhiệm lãnh đạo cán bộ, đảng viên, công chức thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. 

Thủ trưởng trong cơ quan, đơn vị tôn trọng vai trò lãnh đạo của Đảng ủy, tạo mọi điều kiện cần thiết, thuận lợi để Đảng ủy hoạt động. Trong sinh hoạt định kì, Thủ trưởng báo cáo tình hình các mặt công tác, những chủ trương, biện pháp, đề xuất với Đảng ủy cùng thảo luận, thống nhất trước khi người đứng đầu quyết định hoặc đề nghị cấp trên có thẩm quyền ra quyết định. Đảng ủy và Thủ trưởng tạo những điều kiện để các tổ chức đoàn thể trong cơ quan hoạt động có hiệu quả. Về trách nhiệm cá nhân, người đứng đầu và thủ trưởng cùng chịu trách nhiệm những hạn chế, sai sót nếu có xảy ra trong đơn vị.

13. Mối quan hệ giữa người đứng đầu cơ quan, đơn vị với cơ quan, đơn vị cấp trên
Luôn phục tùng sự chỉ đạo, hướng dẫn và chấp hành các quyết định của cơ quan cấp trên và phản ánh những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ. Kiến nghị lên cơ quan cấp trên những vấn đề không phù hợp, cần sửa đổi, bổ sung trong các chế độ, chính sách, các quy định của pháp luật và trong chỉ đạo điều hành của cơ quan cấp trên.

Báo cáo tình hình công tác lên cơ quan cấp trên theo quy định; đối với những vấn đề nảy sinh vượt quá khả năng giải quyết đều có báo cáo với cơ quan cấp trên để xin ý kiến chỉ đạo kịp thời.

14. Mối quan hệ giữa người đứng đầu cơ quan, đơn vị với cơ quan, đơn vị cấp dưới
Luôn có trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn và kiểm tra hoạt động của cơ quan cấp dưới và chịu trách nhiệm về những nội dung hướng dẫn, chỉ đạo.

Thông báo cho cơ quan cấp dưới những chủ trương, chính sách, các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động và phạm vi trách nhiệm của cơ quan cấp dưới. Có trách nhiệm nghiên cứu, giải quyết kịp thời các yêu cầu, kiến nghị của cơ quan cấp dưới. Định kỳ làm việc với Thủ trưởng cơ quan cấp dưới hoặc khi cơ quan cấp dưới có yêu cầu.
V. NHẬN XÉT CHUNG
1. Trách nhiệm của cấp ủy Đảng, người đứng đầu cơ quan, đơn vị và các đoàn thể trong công tác dân vận chính quyền và việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở
Việc thực hiện QCDC và công tác dân vận chính quyền đã được cấp ủy và người đứng đầu cơ quan ngày càng được quan tâm hơn, thể hiện qua việc cấp ủy, người đứng đầu cơ quan đã đưa nội dung thực hiện quy chế dân chủ trong Nghị quyết chi bộ, kế hoạch công tác hàng năm và báo cáo tổng kết năm của mỗi cơ quan, đơn vị. Việc thực hiện quy chế dân chủ gắn với công tác tự phê bình và phê bình từ trong nội bộ chi bộ, cơ quan đến từng đảng viên, công chức, viên chức.

Đối với cấp ủy đảng: Trong việc triển khai quy chế dân chủ và công tác dân vận chính quyền được thực hiện trong các cuộc họp chi bộ hàng tháng, đảng viên được nghe và đóng góp ý kiến nghị quyết của Chi bộ, phân công nhiệm vụ cụ thể từng cán bộ, đảng viên. 

Đối với nội bộ cơ quan: Hàng tháng họp toàn thể cán bộ công chức, viên chức để thông báo kết quả công tác tháng qua và bàn biện pháp thực hiện kế hoạch tháng tới. Trong cuộc họp, lãnh đạo cơ quan phổ biến các văn bản pháp luật, các chủ trương, chính sách, các quy định mới của Nhà nước và địa phương có liên quan đến công việc ở mỗi cơ quan.

2. Nhận thức và trách nhiệm của đảng viên, CBCCVC trong việc thực hiện QCDC
Tất cả cán bộ, công chức viên chức luôn nêu cao tinh thần đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên. 

Nhận thức của cán bộ, công chức tiếp tục có chuyển biến nâng lên, đề cao trách nhiệm, thực hiện tốt nội dung của nội quy, quy chế cơ quan, nội bộ đoàn kết.

3. Nêu rõ những kết quả nổi bật
Trong 6 tháng đầu năm 2018, tiếp tục thực hiện Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về việc thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan, đơn vị huyện Thới Lai đã thật sự phát huy quyền làm chủ của cán bộ, công chức, viên chức, những nội dung cán bộ, công chức, viên chức được biết, được tham gia ý kiến, được giám sát, kiểm tra đã được thực hiện toàn diện và đầy đủ, qua đó tác phong, lề lối làm việc của cán bộ, công chức, viên chức tiếp tục có nhiều chuyển biến, kỷ cương, kỷ luật được tăng cường, nội bộ cơ quan đoàn kết, đồng thuận, thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan. 

Các cơ quan, đơn vị và đoàn thể nhân dân trên địa bàn huyện tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, bám sát nhiệm vụ chính trị địa phương, quan tâm đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và nhân dân, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” góp phần cho địa phương ngày càng phát huy tốt vai trò tham mưu cho cấp ủy trong việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng về công tác vận động quần chúng kịp thời, hiệu quả.

4. Những yếu kém, nguyên nhân
Công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy về chủ trương lãnh đạo, chỉ đạo công tác vận động quần chúng ở một số lĩnh vực chưa kịp thời, nhất là cơ sở chưa thật sự quan tâm chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ công tác dân vận. 

Công tác tuyên truyền phổ biến và thực hiện QCDC một số nơi còn tổ chức hình thức, chưa đi vào chiều sâu, chưa đồng bộ, một bộ phận chưa hiểu rõ QCDC ở cơ sở, nên trong công tác tuyên truyền vận động thuyết phục quần chúng nhân dân chưa cao.

Công tác phối hợp giữa các cấp các ngành với cơ sở về công khai một số chương trình, dự án thiếu chặt chẽ, chưa đúng quy định, đôi lúc còn chậm, dẫn đến một số trường hợp thắc mắc của nhân dân.

Chưa sắp xếp thời gian hợp lý để sơ kết, đối chiếu từng nội dung trong kế hoạch thực hiện với kết quả, thực tiễn để rút kinh nghiệm, xây dựng định hướng, bổ sung cho hoạt động thời gian tới của cơ quan, đơn vị.

5. Những bài học kinh nghiệm
Các ban ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn phải có kế hoạch kiểm tra thường xuyên hoặc đột xuất, hướng dẫn, chỉ đạo và kiểm tra việc thực hiện công tác vận động nhân dân triển khai thực hiện các kế hoạch, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh, kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót, xem kết quả thực hiện QCDC và công tác dân vận chính quyền là một trong những nội dung quan trọng của việc đánh giá thi đua hoàn thành nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.

Người đứng đầu cơ quan, đơn vị phải là người trực tiếp chỉ đạo thực hiện  QCDC và công tác dân vận chính quyền ở địa phương, cơ quan, đơn vị mình, không được xem nhẹ, buông lỏng. Và phải gắn với việc chỉ đạo phòng chống tham nhũng, cải cách thủ tục hành chính.

VI. PHƯƠNG HƯỚNG
1. Công tác dân vận chính quyền

- Tiếp tục quán triệt Kết luận số 114-KL/TW ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp”; Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị và Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, khóa VIII về tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới 
- Cụ thể hóa và bổ sung vào nội dung chương trình công tác hàng tháng của cơ quan, đơn vị để tăng cường chỉ đạo thực hiện các nội dung Kết luận số 114-KL/TW; Chỉ thị số 05-CT/TW; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP và các văn bản chỉ đạo của các cấp; đồng thời, tiếp tục quán triệt sâu sắc trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức bảo đảm thực hiện đúng và đủ các nội dung, nhằm phát huy mạnh mẽ tinh thần dân chủ và công tác dân vận trong hoạt động của cơ quan, đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính. Thực hiện công khai, minh bạch những thủ tục, những quy định hành chính có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của người dân.

2. Công tác quy chế dân chủ ở cơ sở

- Ban chỉ đạo các cấp, các ngành tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt kết luận số 65-KL/TW ngày 04/3/2010 về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương đảng về “tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở”; Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ nhất là trong cấp ủy và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường phối hợp với HĐND và Mặt trận Tổ quốc các đoàn thể thường xuyên thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chương trình, dự án ở cơ sở, giám sát hoạt động của các cơ quan chính quyền và cán bộ, công chức trong thực hiện quy chế dân chủ.

Trên đây là báo cáo kết kết quả xây dựng và triển khai, thực hiện công tác dân vận chính quyền và việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị 6 tháng đầu năm 2018 của Ủy ban nhân dân huyện Thới Lai./.
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