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NGHỊ QUYẾT

Về thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh

 năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2016


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN QUẬN BÌNH THỦY

KHÓA X, KỲ HỌP THỨ MƯỜI BỐN 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ  Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2014 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2015; 
Trên cơ sở báo cáo của Ủy ban nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân quận; ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân quận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. 

Thống nhất thông qua Báo cáo của Ủy ban nhân dân quận về thực hiện nhiệm vụ kinh tế  - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2016 và Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự quận với những nội dung chủ yếu sau: 
Năm 2015 là năm cuối triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận Bình Thủy nhiệm kỳ 2010 - 2015 và kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm 2011 - 2015, với chủ đề: Tập trung xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ X; tổ chức thành công Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 - 2020” theo Nghị quyết của Quận ủy và Nghị quyết Hội đồng nhân dân quận, Ủy ban nhân dân quận đã điều hành, chỉ đạo các phòng, ban, ngành và địa phương tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ ngay từ đầu năm, gắn với phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm, các ngày lễ; phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể, vận động nhân dân phát huy tinh thần đoàn kết, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra: tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ cấp cơ sở và Đại hội Đảng bộ quận; 16/16 chỉ tiêu đạt và vượt so với Nghị quyết (Đính kèm bảng phụ lục các chỉ tiêu chủ yếu).

Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng định hướng, sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp duy trì ổn định; hoàn thành công tác thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch đề ra; thương mại, dịch vụ phát triển đa dạng cơ bản đáp ứng được nhu cầu tiêu dùng của nhân dân trên địa bàn. Công tác xúc tiến đầu tư, phát triển du lịch bước đầu phát huy hiệu quả.

Kết cấu hạ tầng được chú trọng đầu tư xây dựng và nâng cấp; giải ngân xây dựng cơ bản đạt kết quả cao. Trong điều kiện nguồn vốn còn hạn chế, nhưng quận đã linh hoạt bố trí vốn bằng nhiều nguồn và tập trung huy động hiệu quả vốn xã hội hóa đạt và vượt kế hoạch (141,763 / 135 tỷ đồng); qua đó nhiều công trình được khởi công, khánh thành đưa vào sử dụng phát huy hiệu quả như: nâng cấp mở rộng Đình thần Thới An Đông, đường nối Khu hành chính quận ra đường Võ Văn Kiệt... Trật tự kỷ cương đô thị có nhiều chuyển biến tích cực; hoàn thành và công bố ra dân Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất năm 2015. 
An sinh xã hội, chăm lo chính sách cho các đối tượng được thực hiện tốt và đi vào chiều sâu, đặc biệt là vận động xã hội hóa chăm lo hộ nghèo, hộ cận nghèo và đối tượng Bảo trợ xã hội trên địa bàn được thành phố đánh giá cao. Hoàn thành mạng lưới trường mầm non, trạm y tế 8 phường góp phần cơ bản đáp ứng nhu cầu học tập, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm được quan tâm thực hiện đạt và vượt so với kế hoạch. Các chuỗi sự kiện quan trọng, hoạt động lễ hội được tổ chức chu đáo, trang trọng và thiết thực tạo khí thế sôi nổi và sự đồng thuận cao trong nhân dân. 

An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững ổn định, đặc biệt là trước, trong và sau thời gian diễn ra đại hội Đảng bộ các cấp.

Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số hạn chế: 

Chuyển dịch cơ cấu kinh tế tuy đúng hướng, nhưng chưa tạo được bước đột phá; việc tháo gỡ khó khăn của doanh nghiệp và khai thác di tích kết hợp với phát triển du lịch tuy có quan tâm nhưng hiệu quả chưa cao; tiến độ cải tạo, nâng cấp, mở rộng các chợ còn chậm, chưa thu hút nhà đầu tư, nhất là trung tâm thương mại quận...

Tiến độ giải phóng mặt bằng và thi công một số công trình còn chậm so kế hoạch; công tác khai thác đất công tạo vốn đầu tư chưa đạt yêu cầu; một số dự án quy hoạch còn chậm triển khai làm ảnh hưởng đến đời sống người dân trong vùng quy hoạch;
An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tuy được giữ vững nhưng còn diễn biến phức tạp, trọng án còn xảy ra. 

Điều 2. 

Thống nhất mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2016 với một số nội dung sau đây: 

I. Mục tiêu
Tiếp tục khai thác, phát huy các tiềm năng, thế mạnh; huy động hiệu quả mọi nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, đẩy mạnh trật tự kỷ cương đô thị, cải cách hành chính; nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ, bảo vệ môi trường, chăm sóc sức khỏe nhân dân và an sinh xã hội; giữ vững quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội, tạo mọi điều kiện thuận lợi để hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết công tác năm của Quận ủy và Nghị quyết Hội đồng nhân dân quận giao, tạo tiền đề thuận lợi thực hiện thắng lợi Kế hoạch 5 năm 2016 - 2020. 

II. Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2016
A. Các chỉ tiêu kinh tế
1. Giá trị sản lượng công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp: 16.500 tỷ đồng (giá so sánh 2010). 

2. Tổng thu trong cân đối ngân ngân sách Nhà nước: 243,415 tỷ đồng. 

3. Tổng chi ngân sách địa phương: 364,321 tỷ đồng.

4. Sản lượng lúa: 16.500 tấn; sản lượng trái cây: 12.500 tấn; sản lượng thủy sản: 12.955 tấn. 

B. Các chỉ tiêu xã hội 
5. Tỷ lệ tăng dân số 0,75%. Quy mô dân số 122.950 người. 

6. Giải quyết việc làm: 2.500 - 3.000 lao động; đào tạo nghề: 300 người; tỷ lệ lao động qua đào tạo: 67%. 

7. Tỷ lệ học sinh đi học đúng độ tuổi: mẫu giáo (5 tuổi): trên 98%; tiểu học: 100%; trung học cơ sở: 100%; trung học phổ thông: 85%. 8/8 phường đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi. Xây dựng và công nhận mới 04 trường đạt chuẩn quốc gia.  

8. Duy trì và nâng chất các trạm y tế đạt chuẩn quốc gia. Trẻ em dưới 01 tuổi được tiêm chủng đủ các loại vắc xin: 100%; tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi bị suy dinh dưỡng: 11,04%. 

9. Nâng chất và tái công nhận các phường, khu vực đạt chuẩn văn hóa. Tỷ lệ gia đình văn hóa: trên 96%. 

10. Giảm tỷ lệ hộ nghèo 1% theo chuẩn giai đoạn 2016 - 2020.

11. Tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch: 86%. 

12. Tỷ lệ hộ dân sử dụng điện kế từ điện lực: 99,3%. 

13. Thu gom, xử lý rác thải trong dân: 93%; thu gom rác thải y tế: 100%. 

14. Tỷ lệ bao phủ Bảo hiểm y tế toàn dân: 75%.  

C. Các chỉ tiêu quốc phòng - an ninh

15. Tỷ lệ thanh niên nhập ngũ: 100%; xây dựng dân quân tự vệ trên tổng số dân: từ 1,2 - 1,4%. Huấn luyện dân quân tự vệ: trên 90%.

16. Xây dựng 8 phường đạt chuẩn "3 không". Tỷ lệ phá án: trên 95%; giảm 10% số vụ tai nạn giao thông so với năm 2015. 

D. Các chỉ tiêu tham khảo 


1. Tốc độ tăng trưởng kinh tế (GRDP): 8 - 9%/năm

2. Thu nhập bình quân đầu người: 63 - 64 triệu đồng/người/năm

3. Tổng mức đầu tư toàn xã hội:  3.300 tỷ đồng

4. Tổng mức bán lẻ hàng hóa trên địa bàn:  5.000 tỷ đồng

III. Nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu:

Năm 2016, quận xác định Chủ đề:“Tập trung cải cách hành chính; huy động mọi nguồn lực; đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế; xây dựng quận Bình Thủy sáng - xanh - sạch - đẹp”. Hội đồng nhân dân quận yêu cầu tập trung thực hiện các nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu cụ thể như sau:
1. Phát triển kinh tế
Căn cứ Điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội quận đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030, phát huy các tiềm năng, thế mạnh phát triển kinh tế quận theo định hướng công nghiệp - thương mại, dịch vụ - nông nghiệp đô thị. Tập trung thực hiện hiệu quả khâu đột phá về “Phát triển nông nghiệp đô thị, hình thành vành đai xanh của thành phố, gắn với phát huy các di tích lịch sử, văn hóa và du lịch sinh thái trên địa bàn”. Trong đó thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau: 
- Kịp thời triển khai các chính sách ưu đãi, chương trình hỗ trợ của Nhà nước cho các doanh nghiệp. Chủ động thực hiện tốt công tác đối thoại, kịp thời nắm bắt, hỗ trợ doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất. Ưu tiên phát triển công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp phụ trợ làm vệ tinh phục vụ Khu công nghiệp Trà Nóc tập trung ở các phường Trà Nóc, Trà An, Thới An Đông; chú trọng công tác bảo vệ môi trường trong phát triển kinh tế; đẩy mạnh ứng dụng khoa học và công nghệ vào sản xuất để nâng cao hiệu quả, tính cạnh tranh cho sản phẩm. 

- Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực thương mại, dịch vụ, chống đầu cơ, nâng giá góp phần bình ổn thị trường, tạo môi trường cạnh tranh lành mạnh, bình đẳng cho doanh nghiệp. Tiếp tục kêu gọi đầu tư hai bên đường Võ Văn Kiệt, Cồn Sơn, Cồn Khương; vận động xã hội hóa đầu tư phát triển các chợ theo hướng văn minh, hiện đại, đặc biệt là trung tâm thương mại, siêu thị trên địa bàn. 
- Triển khai thực hiện hiệu quả Đề án "Phát triển kinh tế nông nghiệp, đào tạo nghề, giải quyết việc làm gắn với nâng chất tiêu chí phường văn hóa cho 3 phường Long Hòa, Long Tuyền, Thới An Đông". Tích cực phối hợp các sở, ngành đẩy nhanh tiến độ quy hoạch vùng rau an toàn và làng hoa Phó Thọ - Bà Bộ; hỗ trợ đăng ký nhãn hiệu hàng hóa cho Tổ hợp tác vú sữa phường Thới An Đông, nhãn hiệu tập thể sữa bò Long Hòa và kết nối các sản phẩm đã đăng ký thương hiệu vào siêu thị. 

- Đẩy mạnh khai thác và quản lý các nguồn thu, đảm bảo thu đúng, thu đủ, kịp thời, phấn đấu thu đạt và vượt dự toán thành phố giao. Quản lý chặt chẽ chi ngân sách, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra thuế; minh bạch thu, chi ngân sách nhà nước, đầu tư công.

2. Xây dựng cơ bản, quản lý đô thị

- Tập trung thực hiện tốt công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch trên địa bàn, phối hợp các sở, ngành thành phố sớm hoàn thành các quy hoạch: chùa Nam Nhã, quy hoạch giao thông, trường lớp, làng nghề, quy hoạch phân khu chức năng quận; thường xuyên rà soát để kịp thời kiến nghị điều chỉnh hoặc hủy quy hoạch không còn phù hợp, quy hoạch quá thời hạn mà không triển khai.

- Tăng cường công tác kêu gọi đầu tư, huy động mọi nguồn lực phát triển kết cấu hạ tầng; tập trung phát triển hệ thống giao thông, đặc biệt là các tuyến đấu nối các đường nội bộ vào trục đường chính của thành phố nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; thực hiện tốt công tác bồi thường thiệt hại - giải phóng mặt bằng các công trình, dự án trên địa bàn, công tác quản lý, kiểm tra, giám sát đầu tư đảm bảo chất lượng công trình, chống thất thoát, lãng phí trong đầu tư; quản lý và khai thác hiệu quả quỹ đất công để tạo vốn đầu tư xây dựng cơ bản. 
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác trật tự kỷ cương đô thị, nâng chất mô hình "khu vực không có trường hợp xây dựng không phép, sai phép", hướng tới xây dựng quận Bình Thủy sáng - xanh - sạch - đẹp; tăng cường công tác tuyên truyền kiểm tra, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm trong lĩnh vực xây dựng, giao thông, môi trường. 


3. Văn hóa - xã hội
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết 06 của Quận ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc nâng cao chất lượng giáo dục; tập trung nâng chất quỹ khuyến học, khuyến tài Thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa; tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa chăm lo cho phát triển giáo dục, nâng cao chất lượng công tác khuyến học, khuyến tài và hoạt động của các trung tâm học tập cộng đồng; tập trung xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia gắn với thực hiện quy hoạch trường lớp trên địa bàn. 

- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết 05 của Quận ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc quản lý lực lượng dự bị động viên; quản lý đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho quân nhân phục viên, xuất ngũ. Thực hiện tốt chính sách đối với người có công, gia đình chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo nghề, giải quyết việc làm và giảm nghèo bền vững theo chuẩn đa chiều giai đoạn 2016 - 2020. 

- Tiếp tục nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; vận động tham gia bảo hiểm y tế toàn dân; thực hiện tốt các mục tiêu về công tác dân số, gia đình và trẻ em, công tác phòng, chống dịch chủ động, an toàn vệ sinh thực phẩm. 

- Duy trì, nâng chất các khu vực, phường văn hóa; tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; tăng cường quản lý nhà nước trong lĩnh vực văn hóa; tập trung khai thác hiệu quả các di tích lịch sử, văn hóa trên địa bàn; nâng chất các hoạt động lễ hội và phát triển phong trào văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao ở cơ sở; nâng cao chất lượng hoạt động phát thanh, truyền thanh và thông tin, cổ động trực quan phục vụ tốt việc tuyên truyền đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ chính trị địa phương. 

- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo; thực hiện tốt chính sách dân tộc, quan tâm chăm lo phát triển kinh tế, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đồng bào dân tộc; đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo của công dân theo quy định của pháp luật. 
4. Cải cách hành chính 

Xây dựng và triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch thực hiện khâu đột phá về "Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của một trong những quận trung tâm của thành phố Cần Thơ". Thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền trong cải cách hành chính, tinh thần trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực thi công vụ; tính công khai, minh bạch các thủ tục hành chính. Tiếp tục phát huy thực hiện hiệu quả “Diễn đàn Ủy ban nhân dân quận đối thoại với công dân”.
5. Quốc phòng, an ninh và pháp chế
Thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2016, đảm bảo chỉ tiêu, chất lượng; làm tốt công tác hậu phương quân đội và công tác huấn luyện, giáo dục kiến thức quốc phòng; công tác diễn tập, luyện tập các phương án phòng thủ nhằm chủ động ngăn chặn, đối phó kịp thời trước âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch. 

Tiếp tục xây dựng và giữ vững danh hiệu các khu vực và phường đạt tiêu chí “3 không”. Phát huy hiệu quả Diễn đàn Công an lắng nghe ý kiến của nhân dân, thực hiện tốt phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, toàn dân tham gia phòng, chống tội phạm, tăng cường các giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông. Thường xuyên chủ động rà soát, truy quét tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đặc biệt là trước, trong và sau thời gian bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.

Thực hiện tốt đề án đổi mới công tác tiếp công dân; giải quyết kịp thời và có hiệu quả đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng trình tự, thủ tục quy định của pháp luật, không để xảy ra điểm nóng trên địa bàn. 
Điều 3. 

1. Giao Ủy ban nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự quận tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết theo chức năng, nhiệm vụ được pháp luật quy định; đồng thời phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể và các tổ chức chính trị - xã hội động viên các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Hội đồng nhân dân quận. 

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tăng cường giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa X, kỳ họp thứ mười bốn thông qua ngày 11 tháng 12 năm 2015 và được phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng./. 

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND TP Cần Thơ;

- UBND TP Cần Thơ;

- Tổ đại biểu HĐND TP đơn vị số 4;

- Sở Tư pháp TP Cần Thơ;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;
- UBND quận;

- UBMTTQVN quận;

- Đại biểu HĐND quận;

- Các phòng, ban, ngành và đoàn thể quận;

- Thường trực HĐND, UBND 8 phường;

- TT Công báo;

- Niêm yết tại VP HĐND & UBND quận, 
  UBND 8 phường;
- Lưu./.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Nữ 


PAGE  
7

