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BÁO CÁO
Về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân 6 tháng đầu năm
 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 




Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND-TT ngày 24 tháng 4 năm 2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân quận về tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy, khoá XI nhiệm kỳ 2016 - 2021;

Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy báo cáo công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018

1. Tình hình khiếu nại, tố cáo: 
Tình hình khiếu nại, tố cáo trên địa bàn quận trong thời gian qua tương đối ổn định. Ủy ban nhân dân quận luôn quan tâm tập trung chỉ đạo các ngành, các
cấp thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục
thực hiện Kế hoạch số 2100/KH-TTCP ngày 19 tháng 9 năm 2013 của Thanh tra
Chính phủ về việc tiếp tục kiểm tra, rà soát, giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo
phức tạp, tồn đọng, kéo dài; kịp thời phân công lãnh đạo trực tiếp đối thoại với
công dân ngay tại cơ sở, xử lý tốt các tình huống khiếu nại, tố cáo góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn quận.
2. Nội dung khiếu nại, tố cáo chủ yếu: 

Nội dung khiếu nại, kiến nghị, phản ánh liên quan đến quyết định xử phạt hành chính lĩnh vực xây dựng; đề nghị giải quyết liên quan đến chính sách bồi thường hỗ trợ các công trình: Nhà tạm giữ công an quận, Công trình xây dựng Đường nối Cách mạng tháng 8 (Quốc lộ 91) đến đường Tỉnh 918 quận Bình Thủy, đề nghị giải quyết mua nền tái định cư do bị ảnh hưởng đường hạ cất cánh Sân bay Cần Thơ, phản ánh liên quan đến môi trường và việc tập kết rác tại đường Huỳnh Mẫn Đạt, phường Bùi Hữu Nghĩa, phản ánh việc chậm trễ thi công của các dự án ODA. 

3. Kết quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo:

3.1 Công tác tiếp công dân:

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính Trị; Luật Tiếp công dân và Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ trên địa bàn quận Bình Thủy; Ủy ban nhân quận đã thành lập Trụ sở Tiếp công dân quận theo Luật Tiếp công dân. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo tiếp tục được xác định là nhiệm vụ chính trị quan trọng, thường xuyên.

Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ủy ban nhân dân 08 phường tiếp 37 lượt công dân. Ban Tiếp công dân, Ủy ban nhân dân quận đã tổ chức tiếp 164 lượt người đến khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị; so với cùng kỳ năm 2017 tiếp 155 lượt, tăng 9 lượt (tỉ lệ tăng: 5,5%). Trong đó: Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận đã tổ chức tiếp 12 cuộc với 25 lượt công dân.

Nội dung: liên quan đến các quyết định xử phạt hành chính lĩnh vực xây dựng; giải quyết liên quan đến chính sách bồi thường hỗ trợ các công trình: Nhà tạm giữ công an quận, Công trình xây dựng Đường nối Cách mạng tháng 8 (Quốc lộ 91) đến đường Tỉnh 918 quận Bình Thủy, xin mua nền tái định cư do bị ảnh hưởng đường hạ cất cánh Sân bay Cần Thơ, phản ánh liên quan đến môi trường và việc tập kết rác tại đường Huỳnh Mẫn Đạt, phường Bùi Hữu Nghĩa, phản ánh việc chậm trễ thi công của các dự án ODA. 

3.2. Về xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo: 
- Ủy ban nhân dân 08 phường: Công tác hòa giải ở khu vực (46 kv): tiếp nhận và xử lý 72/72 vụ việc; Hội đồng tư vấn giải quyết tranh chấp đất đai (08 phường): tiếp nhận và xử lý 33/33 vụ việc.
- Ủy ban nhân dân quận: đã tiếp nhận, xử lý 177/182 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh (so với cùng kỳ 2017 là 90, tăng 92 đơn). Cụ thể:

+ Khiếu nại: 25 đơn, trong đó: 06 đơn không thụ lý đơn do không đủ điều kiện, 10 đơn chuyển do không đúng thẩm quyền; 09 đơn thuộc thẩm quyền.
+ Phản ánh, kiến nghị, cứu xét: 151 đơn.
+ Tố cáo: 06 đơn.
3.3. Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền:
- Ủy ban nhân dân quận:  

+ Tổng số đơn khiếu nại, phản ánh, kiến nghị, cứu xét nhận thuộc thẩm quyền: 160 đơn, đã giải quyết 155/160 đơn. Qua phân tích cho thấy: số vụ khiếu nại, phán ánh, kiến nghị đúng chiếm tỉ lệ 12,3% (19 đơn), số vụ khiếu nại sai chiếm tỉ lệ 84,5 (131 đơn), số vụ rút đơn tỉ lệ 3,2% (05 đơn). Đơn tồn: 05. Cụ thể như sau: 

Đơn khiếu nại: tiếp nhận 25 đơn, trong đó đã ban hành: 06 Thông báo không thụ lý đơn do không đủ điều kiện, 10 Công văn chuyển đơn do không đúng thẩm quyền. Thuộc thẩm quyền 09 đơn, đã giải quyết 09 đơn, ban hành 06 Quyết định;  trong đó: 01 QĐ bác đơn giải quyết khiếu nại, 05 QĐ đình chỉ do rút đơn, 03 QĐ thu hồi do thụ lý chưa đúng); đơn tồn: 0. Số quyết định giải quyết đã thực hiện: 01 Quyết định.

Đơn tố cáo: nhận 06 đơn tố cáo không thuộc thẩm quyền; trong đó: 03 Thông báo không thụ lý do không đủ điều kiện theo quy định của Luật Tố cáo, 01 Công văn hướng dẫn và 02 Công văn chuyển đơn.
Đơn phản ánh, kiến nghị, cứu xét: giải quyết 146 đơn trong tổng số 151 đơn thuộc thẩm quyền (đạt tỉ lệ 96,7%). Qua xem xét đã ban hành (146) Công văn (trong đó 19 vụ chấp nhận yêu cầu, 127 vụ không chấp nhận yêu cầu). Số vụ việc đang xem xét và còn trong thời hạn giải quyết: 05 đơn.
- Ủy ban nhân dân 08 phường:
+ Công tác hòa giải ở khu vực (46 kv): Tổ Hòa giải đã hòa giải 72/72 vụ việc trong đó: số vụ hòa giải thành: 60 (tỉ lệ 83,3%), hòa giải không thành: 12 (tỉ lệ 36,7%), tồn đang giải quyết: 0. 

+ Hội đồng tư vấn giải quyết tranh chấp đất đai (08 phường): đã hòa giải 33/33 vụ việc trong đó: số vụ hòa giải thành: 19 (tỉ lệ 57,5%), hòa giải không thành: 14 (tỉ lệ 42,5%), tồn đang giải quyết: 0. 

4. Một số nội dung khác:

a) Công tác tuyên truyền:

- Ủy ban nhân dân 08 phường: dã tuyên tuyền được 292 cuộc với 10.961 người tham dự (nội bộ: 60 cuộc với 1.980 người, ra dân 232 cuộc với 8.981 người), tuyên truyền qua loa, đài truyền thanh phường và  các hình thức khác: thông qua các cuộc họp giao ban, họp lệ chi hội đoàn thể phường, thời lượng phát sóng được 4.392 phút, phát hành 3.800 tờ gấp.

- Kế hoạch năm 2018 của Hội đồng tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật quận tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện trong quý III năm 2018.

 b) Rà soát theo Kế hoạch số 1130/KH-TTCP ngày 10/5/2012 và Kế hoạch 2100/KH-TTCP ngày 19 tháng 9 năm 2013 của Thanh tra Chính phủ về việc rà soát các vụ việc tồn đọng kéo dài.

Số vụ việc hiện còn tồn đọng thuộc thẩm quyền của UBND thành phố:

- Vụ ông Ngô Minh Thảnh và bà Thu Ánh phường Thới An Đông.

- Vụ ông Phạm Trung Kỳ (khu B1, B2, Tiểu đoàn 370), phường Trà An; đang xin ý kiến của Thanh tra Bộ Quốc phòng.

- Vụ bà Lâm Ngọc An và ông Ngô Quốc Sĩ, phường Bình Thủy; UBND thành phố đã có Công văn xin ý kiến của Thanh tra Chính phủ.

Tiếp tục chờ ý kiến chỉ đạo của thành phố để tổ chức thực hiện, đồng thời, tập trung rà soát, giải quyết các vụ việc khiếu nại phức tạp có thể xảy ra điểm nóng trên địa bàn quận Bình Thủy.

c) Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo 

Chuẩn bị tiến hành thực hiện 01 cuộc Thanh tra việc chấp hành các quy định pháp luật về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng tại Ủy ban nhân dân 08 phường. 

d) Kết quả triển khai thực hiện Quyết định số 312/QĐ-TTg ngày 07/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 30/2012/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội về việc tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách pháp luật trong giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân đối với quyết định hành chính về đất đai.
Tiếp tục thực hiện Quyết định số 312/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, thường xuyên kiểm tra đôn đốc nhắc nhỡ các đơn vị trong quá trình tổ chức thực hiện và báo cáo về Ủy ban nhân dân quận để kịp thời chỉ đạo; các đơn vị và Ủy ban nhân dân 08 phường tổ chức thực hiện nghiêm túc theo tinh thần chỉ đạo của Quyết định trên.


II. ĐÁNH GIÁ VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH KHIẾU NẠI

1. Thuận lợi:

- Được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của Quận ủy, sự hướng dẫn về chuyên môn của Thanh tra thành phố, sự hỗ trợ của các cơ quan liên quan cấp thành phố trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức được nâng lên, nội bộ đoàn kết, hỗ trợ với sự thống nhất cao với sự quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm nhiệm vụ được giao và kế hoạch đã đặt ra.

- Công tác triển khai và theo dõi việc thực hiện các Quyết định giải quyết khiếu nại của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ được chú trọng thường xuyên.

2. Khó khăn:


- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo là một trong những công việc khó, đòi hỏi cán bộ, công chức phải có trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực, bản lĩnh, kinh nghiệm thực tiễn; thời gian qua, trong công tác tham mưu, giải quyết khiếu nại, tố cáo đôi lúc còn sai sót, chưa kịp thời.
- Sự phối hợp các phòng, ban, ngành trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo đôi lúc chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ làm ảnh hưởng đến hiệu quả, kéo dài thời gian trong giải quyết khiếu nại, tố cáo.

3. Dự báo tình hình khiếu nại, tố cáo:

Tình hình khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới có thể diễn biến phức tạp và tập trung chủ yếu trong lĩnh vực đất đai, công tác thu hồi đất, giải phóng mặt bằng, tái định cư; nếu không quan tâm đúng mức đến công tác vận động, thuyết phục và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân có khả năng phát sinh khiếu nại đông người và có nguy cơ xuất hiện điểm nóng.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TIẾP CÔNG DÂN, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Về chủ trương, biện pháp trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong năm 2018:
 Tăng cường sự lãnh đạo của Quận ủy, sự chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân quận trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo nhằm bảo đảm quyền lợi của công dân và góp phần ổn định chính trị, phát triển kinh tế.

 Tập trung kiểm tra rà soát, phối hợp, tuyên truyền, vận động để giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, tồn đọng; đồng thời giải quyết dứt điểm ngay các vụ việc mới phát sinh tại cơ sở, hạn chế tình trạng khiếu nại, tố cáo vượt cấp.

 Hoàn thiện cơ chế phối hợp đối với công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giám sát Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội.

2. Nhiệm vụ, giải pháp trong 6 tháng cuối năm 2018: 

Tiếp tục thực hiện thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26 tháng 5 năm 2014 của Bộ Chính trị; Luật Tiếp công dân và Nghị định 64/2014/NĐ-CP của Chính phủ; Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 18/6/2012 của Thành ủy Cần Thơ và Chỉ thị 09-CT/QU ngày 09/7/2012 của Quận ủy Bình Thủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân quận xác định nhiệm vụ chủ yếu trong thời gian tới là tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo; chủ động kịp thời xử lý các vụ việc khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là các vụ việc gay gắt, phức tạp; kiểm soát tốt tình hình khiếu nại, tố cáo, bảo đảm quyền dân chủ của công dân. Đối với các vụ việc phát sinh mới tập trung giải quyết đạt tỷ lệ trên 90% đối với cấp quận và trên 95% đối với cấp phường. Tiếp tục rà soát giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng, kéo dài. Tổ chức thực hiện dứt điểm các quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo đã có hiệu lực thi hành. 

Trên cơ sở xác định nhiệm vụ trong năm 2018, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy đưa ra một số giải pháp chủ yếu trong 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

- Thực hiện 01 cuộc Phúc tra việc chấp hành các quy định pháp luật về công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và công tác xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng trên địa bàn quận Bình Thủy.

- Tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo; tập huấn nâng cao kỷ năng, trình độ chuyên môn nghiệp vụ tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo  cho cán bộ, công chức, viên chức. Tăng cường công tác phối hợp trong giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Thực hiện tốt qui trình giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy trình ISO 9001: 2008 đảm bảo xem xét kịp thời, đúng pháp luật, không gây phiền hà cho dân, đồng thời phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng của nhân dân để các cấp thẩm quyền chỉ đạo và giải quyết theo đúng qui định của pháp luật. Phấn đấu tỉ lệ giải quyết đơn theo thẩm quyền đạt từ 95% trở lên.

- Tiếp tục rà soát các vụ việc đã được kết luận giải quyết và các Quyết định đã ban hành đã có hiệu lực nhưng chưa thi hành, các vụ việc còn tồn đọng; chỉ đạo giải quyết kịp thời đúng qui định.

- Thực hiện tốt việc triển khai các Quyết định hành chính về giải quyết khiếu nại của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ. Đồng thời theo dõi, thực hiện các vụ việc liên quan đến bồi hoàn giải toả, giải phóng mặt bằng xây dựng các công trình công ích. 

- Kết hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận Bình Thủy tiếp tục củng cố nâng cao chấp lượng cho thành viên Ban thanh tra nhân dân theo Nghị định 159/2016/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2016 của Chính phủ.

 3. Kiến nghị:

Hội đồng nhân dân quận tăng cường công tác giám sát việc thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo đối với các cơ quan hành chính Nhà nước thuộc quận; nhằm nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo theo thẩm quyền, nâng cao hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của công dân.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 113/BC-UBND ngày 21 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy).
	Nơi nhận:

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;

- Thường trực UBND quận (1ABC);

- Đại biểu HĐND quận;

- Văn phòng Quận ủy;

- Thanh tra quận;

- Lưu: VP, VVD.
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