4

	  ỦY BAN NHÂN DÂN

QUẬN BÌNH THỦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1917/TTr-UBND
	Bình Thủy, ngày  23  tháng 11 năm 2020


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn đầu tư 
công trung hạn giai đoạn 2016-2020 

Kính gửi: Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 18 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 6 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Nghị quyết số 19/NQ-HĐND, ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 quận Bình Thủy; 

Theo đề nghị của Trưởng phòng Tài chính- Kế hoạch quận tại Tờ trình số           302/TTr-PTCKH, ngày  20 tháng 11 năm 2020.
Trong quá trình thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-HĐND, ngày 17 tháng 07 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận, qua rà soát tình hình thực hiện thực tế trên địa bàn quận, UBND quận kính trình Hội đồng nhân dân quận xem xét, chấp thuận điều chỉnh, bổ sung nội bộ kế hoạch vốn 16 công trình tại Phụ lục II. Bảng tổng hợp Kế hoạch các nguồn vốn ngân sách nhà nước đầu tư 05 năm 2016-2020 được thành phố phân bổ theo tiêu chí, định mức của Nghị quyết nêu trên với số kế hoạch vốn là 1.000 triệu đồng, cụ thể như sau:
- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn và đưa ra khỏi Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 là 02 công trình với số kế hoạch vốn đã bố trí là 81 triệu đồng, do người dân không đồng ý nhận tiền bồi thường và công trình chưa lập hồ sơ quyết toán công trình hoàn thành. 

- Điều chỉnh giảm kế hoạch vốn của 05 công trình với số kế hoạch vốn đã bố trí là 919 triệu đồng, do đã quyết toán công trình hoàn thành, giảm giá trị trúng thầu, thi công chưa có khối lượng và được cấp thẩm quyền phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật công trình. 
- Bổ sung kế hoạch vốn cho 09 công trình số kế hoạch vốn là 1.000 triệu đồng để trả nợ công trình quyết toán hoàn thành, công trình thi công có khối lượng và công trình được cấp thẩm quyền phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật công trình. 

(Đính kèm phụ lục điều chỉnh)
Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy kính trình Hội đồng nhân dân quận xem xét, quyết nghị thông qua tại kỳ họp thứ mười sáu, khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021./.

	  Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND thành phố;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;
- Thường trực UBND quận;
- Ban KT-XH của HĐND quận;
- Đại biểu HĐND quận;

- Thủ trưởng các Phòng, ban, ngành quận;

- UBND 8 phường thuộc quận;

- Lưu: VT, NVK.
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