10

  TÒA ÁN NHÂN DÂN                       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   QUẬN BÌNH THUỶ
                        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 

THÀNH PHỐ CẦN THƠ

   Số:
 617/BC-TA                                   Bình Thuỷ, ngày 02 tháng 12 năm 2020
BÁO CÁO
Hoạt động của Tòa án nhân dân năm 2020
và phương hướng nhiệm vụ năm 2021
Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 28/10/2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về Kế hoạch tổ chức kỳ họp cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021. Qua một năm thực hiện, Tòa án nhân dân quận Bình Thủy báo cáo kết quả công tác năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ năm 2021 như sau:
A–PHẦN THỨ NHẤT
KẾT QUẢ CÔNG TÁC NĂM 2020
Năm 2020 Tòa án nhân dân hai cấp thành phố tiếp tục thực hiện chủ đề xuyên suốt của Tòa án nhân dân là “Phụng công, thủ pháp, chí công vô tư”, với phương châm “Gần dân, hiểu dân, giúp dân, học dân” với chủ đề hành động“Trách nhiệm, kỷ cương, chất lượng, vì công lý”; Thực hiện nhiệm vụ do Hội đồng nhân dân quận giao đối với Tòa án là: Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ cải cách tư pháp; hạn chế trả hồ sơ để điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng; nâng cao chất lượng giải quyết, xét xử các loại án, khắc phục việc để các vụ án dân sự quá thời hạn xét xử, hạn chế bản án, quyết định bị hủy, bị sửa do lỗi chủ quan của Thẩm phán.
Với yêu cầu như trên và xác định năm 2020 là năm có nhiều ý nghĩa, Tòa án nhân dân quận đã có nhiều giải pháp để khắc phục khó khăn, khắc phục những mặt còn hạn chế, yếu kém; quyết liệt trong thực hiện nhiệm vụ. Dưới đây là những kết quả đã đạt được trong năm:
I. CÔNG TÁC XÉT XỬ & GIẢI QUYẾT ÁN:
Tổng số vụ án, việc hình sự, dân sự, hôn nhân và gia đình, kinh doanh thương mại, lao động, hành chính, đã thụ lý trong năm 2020 là 943vụ (trong đó án cũ chuyển sang là 219 vụ, án mới thụ lý là 724 vụ), đã giải quyết 678 vụ, án còn lại 265 vụ, tỷ lệ giải quyết 71,8%(cùng kỳ giải quyết 829/1048 vụ, việc, tỷ lệ giải quyết 79,1% ). Trong đó:
1-Án hình sự: 
Tổng số án thụ lý và giải quyết trong năm là 82 vụ -107 bị cáo (án cũ chuyển qua là 04 vụ - 09 bị cáo, án mới thụ lý 78 vụ - 98 bị cáo). Đã giải quyết 74 vụ - 99 bị cáo (đưa ra xét xử 71 vụ - 94 bị cáo, trả hồ sơ điều tra bổ sung 03 vụ - 05 bị cáo), còn lại đang giải quyết 08 vụ - 08 bị cáo, đạt tỉ lệ 90,2%/số vụ và 92,5%/ số bị cáo.

(cùng kỳ thụ lý 109 vụ - 153 bị cáo, đã giải quyết và xét xử 105 vụ, 144 bị cáo, đạt tỉ lệ giải quyết: 96,3 %/số vụ và 94,1%/ số bị cáo).
Trong năm, số vụ án hình sự thụ lý các loại tội chiếm tỷ lệ cao như:

Án liên quan đến ma túy thụ lý 22 vụ, 27 bị cáo, xét xử 17 vụ - 22 bị cáo, còn 05 vụ - 05 bị cáo;

Tội trộm cắp tài sản, thụ lý 21 vụ, 24 bị cáo, xét xử 19 vụ - 22 bị cáo, còn 02 vụ - 02 bị cáo;

Đánh bạc, tổ chức đánh bạc thụ lý 10 vụ, 18 bị cáo, xét xử 10 vụ, 18 bị cáo;

Hình phạt chính đã áp dụng: phạt tù 73 bị cáo; phạt tù nhưng cho hưởng án treo 04 bị cáo; phạt tiền là hình phạt chính 17 bị cáo.

Trong xét xử án hình sự Tòa án đã tập trung giải quyết nhanh ngay sau khi thụ lý, đặc biệt giải quyết nhanh các án trọng điểm, án có dư luận và công luận quan tâm, như đã xét xử đối với Trần Văn Tú can tội hủy hoại tài sản; vụ Mai Thành Nhân, Nguyễn Thị Diễm My can tội làm giả con dấu, tài liệu của cơ quan, tổ chức; vụ Đặng Thanh Tùng can tội chiếm đoạt, tàng trữ, sử dụng trái phép vũ khí quân dụng. Trong năm đơn vị không có vụ án nào xét xử oan người vô tội cũng như không bỏ lọt tội phạm. Việc lượng hình bảo đảm yêu cầu phân hóa tội phạm, cơ bản đáp ứng nhiệm vụ giáo dục riêng và phòng ngừa chung.
Đã xử 08 phiên tòa rút kinh nghiệm (tội liên quan đến ma túy và trộm cắp tài sản, đánh bạc).
2-Án dân sự: 

Tổng số án thụ lý trong năm 2020 là 345 vụ việc (cũ chuyển qua là 144 vụ việc, mới thụ lý là 201 vụ việc).

Đã giải quyết được 176 vụ việc (trong đó xét xử 58 vụ, công nhận sự thỏa thuận là 48 vụ việc, đình chỉ 70 vụ việc), đạt tỉ lệ 51%; án còn lại đang giải quyết 169 vụ việc.

(cùng kỳ thụ lý 394 vụ, việc, giải quyết là 250 vụ, việc, số vụ án đang giải quyết 144 vụ việc,đạt tỷ lệ 63,4%). 

Năm 2020, lượng án dân sự thụ lý giảm so với cùng kỳ 49 vụ việc, tuy nhiên tính chất các vụ án ngày càng phức tạp đặc biệt là án liên quan đến đất đai, đòi lại tài sản là quyền sử dụng đất ngày càng nhiều, thụ lý về tranh chấp hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất 45 vụ, tranh chấp quyền sử dụng đất 80 vụ, thụ lý về tranh chấp hợp đồng vay tài sản 64vụ, tranh chấp hợp đồng tín dụng 41 vụ, thụ lý về đòi lại tài sản là quyền sử dụng đất 17 vụ. Trong giải quyết án dân sự, phương châm là chú trọng công tác hòa giải nhằm tạo điều kiện cho các bên đương sự thỏa thuận được với nhau. Tuy nhiên, thực tế các vụ án khi đã đưa đến Tòa án, nhất là tranh chấp đất đai rất khó hòa giải thành và đối với nhiều loại án khác như tranh chấp về hợp đồng tín dụng liên quan đến tài sản thế chấp tại Ngân hàng cũng cần phải tiến hành nhiều thủ tục thu thập chứng cứ mới giải quyết được làm cho thời gian giải quyết một số vụ án kéo dài, dễ gây bức xúc cho đương sự dẫn đến khiếu nại (nhưng cũng có vụ kéo dài do lỗi chủ quan).

Đã xử 05 phiên tòa rút kinh nghiệm (án tranh chấp quyền sử dụng đất và kiện đòi tài sản).

3-Án hôn nhân và gia đình: 

Tổng số án thụ lý trong năm là 439 vụ việc (cũ chuyển qua là 51 vụ việc, mới thụ lý 388 vụ việc). 

Đã giải quyết 371 vụ việc (trong đó: xét xử 64 vụ, công nhận sự  thỏa thuận của đương sự 246 vụ việc, đình chỉ 61 vụ việc), đạt tỉ lệ 84,5%; án còn tồn đang giải quyết 68 vụ.

(cùng kỳ thụ lý 461 vụ việc, giải quyết là 410 vụ việc, đạt tỷ lệ 88,9 %). 

Trong năm 2020, tổng số vụ án thụ lý của án Hôn nhân và gia đình giảm 22 vụ so với cùng kỳ. Số lượng án hòa giải thành 307/371 vụ, đạt tỷ lệ 82,7% số lượng án giải quyết (trong đó hòa giải đoàn tụ thành 61 vụ việc, công nhận sự thỏa thuận của các đương sự 246 vụ việc). Khó khăn trong việc giải quyết án Hôn nhân và gia đình là đối với các vụ án tranh chấp ly hôn, phải phân chia tài sản chung hoặc chia tài sản chung sau ly hôn là cần thu thập chứng cứ; xác minh địa chỉ bị đơn; đo đạc và định giá tài sản; ủy thác thu thập chứng cứ v.v.. nên vẫn còn án tồn đọng.
4-Án kinh doanh thương mại: 

Tổng số án phải giải quyết trong năm là 30 vụ (án cũ chuyển qua 14 vụ, mới thụ lý 16 vụ).

Tòa án đã giải quyết và xét xử 13 vụ (đình chỉ 05 vụ, công nhận sự thỏa thuận 05 vụ, xét xử 03 vụ), đạt tỉ lệ 43,3%; còn 17 vụ đang tiếp tục giải quyết.

(cùng kỳ số án phải giải quyết là 50 vụ án, số vụ án đã giải quyết là 36 vụ, đạt tỷ lệ 72%).
Án kinh doanh thương mại tồn đọng đa số là các vụ án liên quan đến hợp đồng tín dụng, tài sản thế chấp ở nhiều địa bàn, nên việc ủy thác tư pháp kéo dài, ảnh hưởng đến tiến độ giải quyết.
* Việc xin Tuyên bố phá sản: Hiện còn 02 vụ (cũ 01 vụ, mới 01 vụ) đang giải quyết (có 01 vụ tạm đình chỉ).

5-Án lao động: 

Thụ lý 04 vụ (án cũ chuyển qua 01 vụ, án mới thụ lý 03 vụ), Tòa án đã xét xử 03 vụ, đạt tỷ lệ 75%, còn 01 vụ mới thụ lý đang giải quyết.

(cùng kỳ thụ lý  08 vụ, đã giải quyết 07 vụ, đạt tỷ lệ 87,5%).

Trong năm 2020 các vụ án lao động vẫn là tranh chấp về tiền lương, bồi thường thiệt hại do chấm dứt hợp đồng lao động trái pháp luật.
6-Án hành chính: 

Tổng số án phải giải quyết 41 vụ việc (án cũ chuyển qua 04 vụ, việc; thụ lý mới 37 vụ, việc); Đã giải quyết 41/41 vụ, việc, đạt tỷ lệ 100%, bao gồm:
+ Vụ án: 04 vụ (án cũ chuyển qua 02 vụ, mới thụ lý 02 vụ), đã giải quyết 04 vụ (đình chỉ 02 vụ, xét xử 02 vụ), hiện không tồn án hành chính.

 + Việc áp dụng các biện pháp xử lý vi phạm hành chính:

Thụ lý và giải quyết 37 việc (cũ 02, mới 35) đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc và đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc, đã giải quyết 37/37 việc.
 (cùng kỳ giải quyết 21/25vụ, việc, đạt tỷ lệ 84 %).
*Về chất lượng giải quyết:

Trong năm 2020, số vụ án có kháng cáo của Tòa án nhân dân quận là 25vụ. Trong đó Tòa án cấp phúc thẩm đưa ra xét xử và giải quyết 09 vụ: Y án 08 vụ, sửa án 01 vụ (nguyên nhân khách quan - do đương sự thỏa thuận tại phiên tòa phúc thẩm); không có án hủy, sửa cơ bản.
II. CÁC MẶT CÔNG TÁC KHÁC:
1. Công tác thi hành án hình sự:

Trong năm số Người bị kết án phải có quyết định về thi hành án hình sự là 109(trong đó có 12 trường hợp nhận ủy thác đến);
Đã ra quyết định thi hành án: 93 trường hợp;

Ủy thác thi hành án 16 trường hợp.

Số Người bị kết án tù còn tại ngoại là 09 (03 trường hợp có Quyết định hoãn, 06 trường hợp đang truy nã.

Các Quyết định Thi hành án đều được đảm bảo ban hành đúng quy định về công tác Thi hành án hình sự. Các trường hợp vướng mắc đều tổ chức trao đổi (giữa Tòa án với Viện kiểm sát nhân dân và Cơ quan Thi hành án hình sự Công an quận) để tạo sự thống nhất.
Ngoài ra đã xét rút ngắn thời gian thử thách cho người được hưởng án treo là 12/12 trường hợp.
2. Công tác tổ chức và đào tạo:

Tòa án nhân dân quận được phân bổ biên chế năm 2020 là 17 biên chế, trong đó có 11 Thẩm phán (03 Thẩm phán trung cấp, 08 Thẩm phán sơ cấp), 05 Thư ký và Thẩm tra viên, 01 chức danh khác. Tuy nhiên, biên chế hiện nay chỉ có 16, trong đó có11 Thẩm phán (02 Thẩm phán trung cấp, 09 Thẩm phán sơ cấp), 04 Thư kývà 01 chức danh khác. 
Về đào tạo: Trong năm có 02 đ/c hoàn thành chương trình cao học, 01 đ/cđã học xong lớp đào tạo nghiệp vụ xét xử, 01 đ/c học cao cấp chính trị, 02 đ/c học lớp trung cấp chính trị.

3. Hoạt động của Đoàn Hội Thẩm nhân dân:
Năm 2020 tất cả các đồng chí Hội Thẩm nhân dân đều tham gia xét xử theo thư mời và lịch xét xử của Tòa án nhân dân quận, qua đó đã giúp Tòa án thực hiện tốt nhiệm vụ xét xử. Việc mời các Hội thẩm tham gia xét xử đồng đều, tuy nhiên vẫn còn chênh lệch về số vụ tham gia xét xử giữa các đ/c đương chức với cán bộ nghỉ hưu do các đ/c còn bận nhiều việc cơ quan nên không thể bố trí nhiều thời gian như các đ/c nghỉ hưu; trước khi xét xử Tòa án mời Hội thẩm nhân dân nghiên cứu hồ sơ phục vụ tốt cho công tác xét xử.

Khi có Thơ mời tham gia tập huấn luôn bố trí tốt nhất cho các đ/c Hội thẩm nhân dân tham gia tập huấn nghiệp vụ xét xử do Tòa án thành phố tổ chức hoặc Tòa án nhân dân tối cao tập huấn trực tuyến.
4. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại và phối hợp với cơ quan hữu quan:
Trong năm 2020 Tòa án nhận và giải quyết 27/27 đơn khiếu nại liên quan đến công tác xét xử (trong đó có 04 đơn do cơ quan khác chuyển đến, 23 đơn nhận trực tiếp và qua đường bưu điện); không có đơn tố cáo. Đơn khiếu nại tập trung vào việc khiếu nại việc giải quyết án kéo dài; yêu cầu sớm đưa vụ án ra xét xử.
Lãnh đạo đơn vị duy trì phân công thay phiên trực tiếp công dân theo tuần.
Văn phòng Tòa án tiếp nhận hồ sơ khởi kiện vào tất cả các ngày làm việc trong tuần; hướng dẫn cho công dân thực hiện các thủ tục nộp đơn khởi kiện, khiếu nại, kháng cáo theo quy định pháp luật về tố tụng, chỉ hướng dẫn “một lần”.

Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính tư pháp, năm qua đã thực hiện việc phân công cho Thẩm phán từ giai đoạn nhận hồ sơ khởi kiện để giải quyết nhanh thủ tục thụ lý và giảm bớt áp lực cho bộ phận văn phòng.
Chấn chỉnh một bước công tác gởi văn bản tố tụng, bản án, quyết định cho đương sự và cơ quan, tổ chức theo quy định.
5. Công tác triển khai thi hành Luật Hòa giải- đối thoai tại Tòa án:

Thực hiện Quyết định số 187/QĐ- TANDTC ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao “Ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án”. Tòa án nhân dân quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ đề xuất triển khai thực hiện như sau:

Căn cứ Quyết định số 1434 – QĐ/TU ngày 05 tháng 11 năm 2018 của Ban Thường vụ Thành ủy Cần Thơ “Thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc thực hiện thí điểm về đổi mới, tăng cường hòa giải, đối thoại trong giải quyết các tranh chấp dân sự, khiếu kiện hành chính tại Tòa án nhân dân”.


Căn cứ kết quả thí điểm tại Tòa án nhân dân quận Bình Thủy đạt kết quả cao cùng với các địa phương thực hiện thí điểm khác, đến nay Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV, kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 16 tháng 6 năm 2020, có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2021.

III. THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI ĐỘI ĐẢNG VIÊN CHI BỘ ĐƠN VỊ: 

Đại hội đảng viên chi bộ Tòa án nhân dân quận Bình Thủy lần thứ III nhiệm kỳ 2015 – 2020được tiến hành vào ngày 05 tháng 6 năm 2020. Đại hội đã đánh giá hoạt động của đơn vị trong nhiệm kỳ và đề ra mục tiêu phương hướng, nhiệm vụ các giải pháp chủ yếu nhiệm kỳ 2020 – 2025. Cụ thể như sau:

- Đối với nhiệm chính trị của ngành:Trong nhiệm kỳ các vụ án đã giải quyết đạt số lượng và chất lượng tăng so với nhiệm kỳ trước, các chỉ tiêu công tác xét xử tính chung đạt 93,97%. Số lượng các vụ án bị hủy, bị sửa do nguyên nhân chủ quan dưới mức cho phép (1,5% trên tổng số án đã giải quyết).
Các công tác khác liên quan đến lĩnh vực Cải cách tư pháp như tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm theo tinh thần cải cách tư pháp, công khai bản án, quyết định trên cổng thông tin điện tử của ngành... cũng được triển khai thực hiện theo hướng dẫn và lộ trình thực hiện của Tòa án hai cấp trong thành phố.


Công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm được chi bộ quan tâm và thực hiện tốt theo chương trình hàng năm do Tòa án nhân dân thành phố đề ra. 

Công đoàn và đoàn thanh niên của đơn vị hàng năm đều được công nhận danh hiệu vững mạnh, có năm được khen thưởng.

- Về Phương hướng, mục tiêu nhiệm vụ trong nhiệm kỳ 2020 – 2025:

Nghị quyết Đại hội chi bộ đề ra các chỉ tiêu về công tác chuyên môn, cụ thể như sau: Phấn đấu giải quyết án hình sự hàng năm từ trên 95% án đã thụ lý; Không kết án oan hoặc bỏ lọt tội phạm;Giải quyết cơ bản các vụ án thụ lý từ năm 2020 trở về trước, không để phát sinh án tồn đọng do nguyên nhân chủ quan;Phấn đấu giải quyết và xét xử án dân sự nói chung đạt tỷ lệ từ 85% trở lên trên tổng số án thụ lý; Phấn đấu hòa giải thành án dân sự nói chung từ 50% đến 60%; Phấn đấu giải quyết án hành chính đạt tỷ lệ từ 80% trở lên; Tỷ lệ án bị hủy, sửa do lỗi chủ quan không vượt quá 1,5%; Tạm đình chỉ vụ, việc đúng quy định của pháp luật về tố tụng; Bảo đảm ban hành đúng quy định của pháp luật 100% các quyết định về công tác thi hành án hình sự; Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật trên 90% các đơn khiếu nại liên quan đến công tác xét xử; Khắc phục cơ bản hạn chế về việc gởi văn bản tố tụng không đúng về mặt thời gian bị Viện kiểm sát kiến nghị.

Ngay từ năm đầu nhiệm kỳ, đơn vị đã xây dựng chương trình, kế hoạch chính thức để thực hiện thật tốt Nghị quyết của đại hội.Ban hành kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành và địa phương đạt được những kết quả bằng với cùng kỳ, chất lượng công chức có chức danh tư pháp được nâng lên, không có công chức sai phạm; phương tiện, điều kiện làm việc cơ bản được bảo đảm. Làm tiền đề hoàn thành tốt Nghị quyết nhiệm kỳ Đại hội Đảng đề ra. 
IV. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2020:
Trọng tâm của đơn vị là công tác xét xử được tập trung chỉ đạo, các phiên tòa rút kinh nghiệm theo tinh thần cải cách tư pháp được tổ chức đủ về số lượng đề ra, ngày càng nâng cao về chất lượng (các phiên tòa đều được tranh tụng theo tinh thần cải cách tư pháp); công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện tốt, không để xảy ra điểm nóng về khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác xét xử; thực hiện thường xuyên việc công khai các bản án, quyết định trên mạng thông tin điện tử của ngành, giảm số vụ án tồn đọng nhiều năm; giảm số lượt bị Viện kiểm sát kiến nghị (năm qua số lượt kiến nghị đã giảm còn 04, cùng kỳ là 05 kiến nghị)…các cơ quan Tư pháp trên địa bàn phối hợp tốt trong thực hiện nhiệm vụ chung, đặc biệt trong năm đã phối hợp đưa ra xét xử đạt yêu cầu các vụ án được quan tâm; từ đó đã góp phần cùng các cấp, các ngành giữ vững ổn định về chính trị, an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
Bên cạnh những kết quả đã đạt được thì việc thực hiện nhiệm vụ trong năm qua vẫn còn những hạn chế, thiếu sót như tỷ lệ giải quyết hai loại án dân sự và kinh doanh thương mại chưa đạt chỉ tiêu, một số vụ án phức tạp còn để kéo dài, trong đó có vụ do lỗi chủ quan của Thẩm phán (hiện còn 41 vụ án từ năm 2017 trở về trước chưa giải quyết dứt điểm), chất lượng giải quyết còn có mặt hạn chế, sai sót; trình độ, năng lực, kinh nghiệm thực tiễn, hiệu quả công tác của Thẩm phán chưa đồng đều, việc công khai bản án, quyết định trên cổng thông tin điện tử của ngành nhiều trường hợp còn chậm về thời gian; việc phát hành các văn bản tố tụng, chuyển hồ sơ vụ án lên cấp phúc thẩm, công tác thụ lý... còn có nhiều trường hợp chưa đúng quy định về thời gian, bị Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp kiến nghị.
Nguyên nhân hạn chế, thiếu sót:

Về khách quan:
- Số lượng án phải giải quyết tuy không tăng nhưng án liên quan đến đất đai nhiều hơn, phức tạp hơn, việc thu thập chứng cứ kéo dài do không nhận được kết quả trả lời của cơ quan đang lưu giữ tài liệu chứng cứ mặc dù Tòa án đã có công văn nhắc nhở nhiều lần. Trong năm, tình trạng Thư ký thiếu, có thời điểm chỉ có 02 Thư ký phụ giúp công việc cho 11 Thẩm phán. Bên cạnh đó, tình trạng đương sự không hợp tác trong công tác giải quyết án, không có mặt tại địa phương đã ảnh hưởng đến tiến độ giải quyết án.

- Công tác phối hợp tuy có được cải thiện nhưng vẫn còn một số vướng mắc trong những vụ án cụ thể.
- Nhiều vấn đề mới trong các văn bản luật chưa được hướng dẫn, giải đáp kịp thời gây khó khăn, lúng túng trong việc vận dụng.

- Dịch Covid-19 làm ảnh hưởng đến thời gian giải quyết do có khoảng thời gian có văn bản chỉ đạo của Tòa án nhân dân tối cao chỉ đạo không mời đương sự trực tiếp đến Tòa do sợ lây lan dịch bệnh, chỉ trừ giải quyết một số vụ án hết hạn. 
Về chủ quan:

- Công tác tổ chức xét xử còn thiếu kiên quyết trong xử lý những vấn đề khó, mới phát sinh trong thực tiễn; chưa có giải pháp hiệu quả để phát huy tối đa sự đóng góp của trí tuệ tập thể.
- Đối với Thẩm phán trẻ mới được bổ nhiệm nên còn chưa có kinh nghiệm giải quyết chuyên sâu đối với từng vụ án phức tạp, chưa có khả năng nắm bắt đầy đủ các văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực giải quyết và kinh nghiệm thực tiễn; trong giải quyết án còn ngán ngại vụ việc phức tạp do sợ bị hủy, bị sửa ảnh hưởng đến việc tái bổ nhiệm, từ đó chỉ tập trung giải quyết việc đơn giản, phổ biến; chưa thật sự có tinh thần thi đua vượt khó…
- Việc giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong công tác phối hợp còn thiếu chủ động. 
Về kiến nghị: 

- Để thực hiện tốt công tác triển khai Luật Hòa giải, đối thoại, Tòa án nhân dân quận Bình Thủy đã có Kế hoạch xây dựng, triển khai và chuẩn bị lộ trình thực hiện Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án nhân dân quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ.
- Đề xuất Quận ủy Bình Thủy bổ sung nhiệm vụ chỉ đạo việc triển khai thi hành Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án nhân dân quận Bình Thủy, công tác phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng có liên quan đến hoạt động của Trung tâm hòa giải đối thoại tại Tòa án nhân dân quận Bình Thủy. 

- Về phía Tòa án nhân dân quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ có kế hoạch và chuẩn bị nhân sự đề xuất tuyển chọn Hòa giải viên, đối thoại viên đủ điều kiện theo yêu cầu. 

B. PHẦN THỨ HAI

 PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2021
Trên cơ sở nhiệm vụ do luật định, Chương trình thực hiện cải cách tư pháp của Tòa án thành phố giai đoạn 2020 - 2025, định hướng chung của Đảng bộ quận, Tòa án nhân dân quận tạm thời đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2021 như sau:
1. Về công tác giải quyết án: Hoàn thành các chỉ tiêu giải quyết án do ngành đặt ra, nhiều chỉ tiêu cụ thể đạt cao hơn năm 2020.Giải quyết cơ bản các vụ án thụ lý từ năm 2018 trở về trước; không để phát sinh án quá hạn luật định do lỗi chủ quan của Thẩm phán; hạn chế đến mức thấp nhất tỉ lệ án bị hủy, sửa do nguyên nhân chủ quan. Phấn đấu không để xảy ra oan sai hoặc bỏ lọt tội phạm;
2. Thực hiện đồng bộ các giải pháp để nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ, nhận thức chính trị, bản lĩnh nghề nghiệp cho các đ/c có chức danh tư pháp, đặc biệt là Thẩm phán để làm tốt nhiệm vụ được giao. 

Tổ chức để các đồng chí Hội thẩm nhân dân tham gia đầy đủ các lớp tập huấn do ngành tổ chức; định kỳ tổ chức rút kinh nghiệm về công tác xét xử, trong đó chú trọng đến rút kinh nghiệm về chất lượng xét xử.
3. Tiếp tục nâng cao hiệu quả của việc tổ chức các phiên tòa rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp; xem đây là giải pháp đột phá và thiết thực để các Thẩm phán nâng cao tinh thần trách nhiệm, tích lũy kiến thức, kinh nghiệm, tạo một bước chuyển biến trong công tác xét xử của Tòa án; đồng thời là một trong các tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của mỗi Thẩm phán; nâng cao chất lượng việc rút kinh nghiệm sau mỗi phiên tòa.
Năm 2021, tiếp tục duy trì định mức mỗi Thẩm phán trong năm có ít nhất 02 phiên tòa rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp;

4. Khắc phục những hạn chế về công tác phối hợp với các cơ quan liên quan; việc gởi các văn bản tố tụng theo quy định; việc công bố trên cổng thông tin điện tửcủa ngành các bản án, quyết định theo quy định phải công bố. Duy trì và nâng chất mô hình “một lần” trong công tác thụ lý án, xem đây là giải pháp chủ yếu trong cải cách thủ tục hành chính tư pháp tại đơn vị.
Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác xét xử; thực hiện đúng quy định về công tác thi hành án hình sự.
5. Xây dựng và triển khai phong trào thi đua trong đơn vị hướng tới chào mừng các sự kiện trọng đại trong năm 2021.
6. Nghiên cứu để đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, có định hướng về vấn đề trụ sở làm việc của Tòa án quận trong thời gian tới, đảm bảo Trung tâm hòa giải đối thoại tại Tòa án nhân dân quận Bình Thủy chính thức thành lập nơi làm việc phù hợp, đáp ứng yêu cầu. 
Trên đây là báo cáo hoạt động năm 2020và Phương hướng nhiệm vụ năm 2021 của Tòa án nhân dân quận báo cáo đến Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ ./.
(Báo cáo này thay Báo cáo số 567/BC-TA ngày 20/11/2020).
Nơi nhận:
- Thường trực HĐND quận: để b/cáo;
- Đại biểu HĐND Quận: để b/cáo;
- Đại biểu dự Hội nghị: để b/cáo;

-Tòa án nhân dân TP: để b/cáo;
- VP HĐND & UBND quận: để b/cáo;

-VP Quận ủy: để b/cáo;

- Lưu VP, BLĐ.
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