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THÔNG BÁO

Về việc nộp hồ sơ đề nghị cấp giấy phép vận tải đường bộ quốc tế, giấy phép liên vận trên hệ thống dịch vụ công trực tuyến quốc gia

Thực hiện Công văn số 8157/TCĐBVN-VT ngày 05 tháng 11 năm 2021 của Tổng cục Đường bộ Việt Nam về việc nộp và gải quyết hồ sơ đề nghị cấp phép vận tải đường bộ quốc tế, giấy phép liên vận trên hệ thống dịch vụ công trực tuyến quốc gia. 
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi, giảm bớt thời gian và chi phí đi lại cho các tổ chức cá nhân và doanh nghiệp trong việc thực hiện các thủ tục hành chính liên quan đến cấp giấy phép vận tải đường bộ quốc tế, giấy phép liên vận, Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông báo đến các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp trên địa bàn thành phố Cần Thơ có nhu cầu đề nghị cấp, cấp lại giấy phép vận tải đường bộ, giấy phép liên vận và giấy phép vận tải đối với vận tải liên vận Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Campuchia, Việt Nam - Lào và vận tải CLV (Việt Nam - Lào - Campuchia), có thể truy cập vào cổng thông tin một cửa quốc gia tại địa chỉ: https://vnsw.gov.vn/ và làm theo hướng dẫn để thực hiện đăng ký tài khoản sử dụng và nộp hồ sơ trực tuyến đối với vận tải liên vận.
Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ xin thông báo đến các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp có liên quan biết, để triển khai thực hiện./.
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