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    UBND TP CẦN THƠ          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

       SỞ XÂY DỰNG
                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                                                                           
      Số:  07 /BC-SXD                            Cần Thơ, ngày  03  tháng 02   năm 2012
BÁO CÁO 

Về việc thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” trên địa bàn 
thành phố đến cuối năm 2011 

Căn cứ Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 07 tháng 3 năm 2011 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc Thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” năm 2011. Sở Xây dựng xin báo cáo nội dung thực hiện đến cuối năm 2011 như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
A. THEO BÁO CÁO CÁC SỞ, BAN NGÀNH VÀ ĐỊA PHƯƠNG:

1. Các nội dung đã và đang thực hiện của Sở Xây dựng:

a. Công tác tham mưu: Sở Xây dựng đã lập Kế hoạch số 13/KH-SXD ngày 08 tháng 9 năm 2011 về thực hiện Trật tự kỷ cương đô thị trên địa bàn thành phố Cần Thơ đến năm 2020, gửi Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổng hợp trình Uỷ ban nhân dân thành phố ban hành kế hoạch chung về Xây dựng nếp sống văn hoá - văn minh đô thị đến năm 2020. 
b. Công tác tổ chức phân công thực hiện: Sở Xây dựng đã ban hành Kế hoạch số 06/KH-SXD ngày 05 tháng 5 năm 2011 về việc thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” năm 2011 của Sở Xây dựng, trong đó nêu rõ các trách nhiệm và giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng chuyên môn thuộc Sở và yêu cầu thực hiện thuộc trách nhiệm của các quận huyện.
c. Công tác tuyên truyền về pháp luật trong việc nâng cao nhận thức về trật tự xây dựng: Sở Xây dựng đã xuất bản Sổ tay hướng dẫn về Quy hoạch và Xây dựng công trình trên địa bàn thành phố Cần Thơ và gửi đến các địa phương trên địa bàn thành phố phổ biến cho người dân, đồng thời đang xem xét chỉnh lý, cập nhật bổ sung và tái bản nhằm tuyên truyền rộng rãi trong năm nay và những năm về sau.

d. Công tác rà soát hoàn chỉnh thể chế:

· Đã hoàn chỉnh dự thảo Quy định về xử lý nhà không đủ chuẩn xây dựng (hay còn gọi là nhà siêu mỏng), hiện nay Sở Tư pháp đang thẩm định.
· Đã trình Uỷ ban nhân dân thành phố ban hành Quyết định số 21/2011/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2011 thay thế Quyết định 02/2006/QĐ-UBND ủy quyền và phân cấp nhiệm vụ cấp Giấy phép xây dựng các công trình trên địa bàn thành phố Cần Thơ; Ban hành Quyết định số 20/2011/QĐ-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2011 về Quy định phân công, phân cấp trách nhiệm quản lý nhà nước về chất lượng công trình công cộng.   

· Ngày 29 tháng 4 năm 2011 Sở Xây dựng đã có Công văn số 367/SXD-KTQH gửi Uỷ ban nhân dân thành phố về việc tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng trong lộ giới 91B , trong đó nêu ra 9 nội dung để thực hiện công tác này và Uỷ ban nhân dân thành phố đã có 02 văn bản chỉ đạo các quận, huyện, các Sở ngành thực hiện. Đã hoàn thành việc cắm bảng quy định lộ giới quốc lộ 91B và mốc quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 hai bên đường Võ Văn Kiệt.
· Tiếp tục giao Đoàn kiểm tra của Sở Xây tập trung kiểm tra những công trình trọng điểm, quy mô lớn, cao tầng có nhiều người sử dụng, kết quả: Đã kiểm tra 11 công trình trong đó 06 công trình vốn ngân sách tại huyện Vĩnh Thạnh, huyện Thới Lai, quận Thốt Nốt và quận Ô Môn; 04 công trình phục vụ Hội khỏe Phù Đổng toàn quốc lần thứ VIII năm 2012 và một công trình vốn tư nhân tại Vĩnh Thạnh, qua đó kịp thời phát hiện xử lý các tồn tại và đã có Báo cáo số 79/BC-SXD gửi Ủy ban nhân dân thành phố ngày 27 tháng 9 năm 2011.

· Công tác thanh tra chuyên ngành được tổ chức thanh kiểm tra thường xuyên và kịp thời nhắc nhở, xử lý cũng như hỗ trợ địa phương xử lý theo thẩm quyền góp phần hạn chế việc xây dựng không phép trên địa bàn thành phố, qua đó xem xét hoàn thiện hơn các thủ tục đầu tư, cấp phép xây dựng giúp người dân và doanh nghiệp đầu tư xây dựng phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành.
e. Ngoài các nội dung trên, với vai trò quản lý chuyên ngành, Sở Xây dựng cũng đang đẩy mạnh công tác lập quy hoạch, rà soát điều chỉnh quy hoạch hướng văn minh hiện đại và phát triển bền vững, có lồng ghép những giải pháp ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng thêm cây xanh và cảnh quan đảm bảo môi trường cho thành phố. Tích cực chỉ đạo và phối hợp cùng các địa phương kiểm tra xử lý các vi phạm về trật tự đô thị và hiện đang hoàn tất các nội dung trình thành phố, Bộ Xây dựng và Ngân hàng Thế giới phê duyệt Dự án Nâng cấp đô thị vùng đồng bằng sông Cửu Long - Tiểu dự án thành phố Cần Thơ, đây cũng là một dự án rất quan trọng góp phần nâng cao chất lượng sống cho người dân nghèo và giải quyết môi trường cũng như trật tự đô thị cho thành phố trong thời gian sắp tới.
2. Các nội dung thực hiện của các Sở, ban ngành: 
· Sở Thông tin Truyền thông đã có Kế hoạch số 05/KH-STTTT ngày 25 tháng 4 năm 2011 về tuyên truyền một số lĩnh vực trọng tâm về trật tự kỷ cương đô thị như: Quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng; Trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông; Bảo vệ môi trường và bảo vệ cảnh quan đô thị, kết quả:
· Công tác tuyên truyền:
*Đài phát thanh và truyền hình thành phố: từ ngày 01 tháng 4 năm 2011 đã mở tiết mục “Trật tự, kỷ cương đô thị”, phát sóng 02 tuần một lần vào ngày Chủ nhật với thời lượng 4-5 phút/lần và phát sóng chuyên đề về An toàn giao thông 1-2 tin các ngày trong tuần.

*Đài Truyền thanh quận, huyện: tăng cường thời lượng các chương trình cổ động có nội dung liên quan đến chủ đề năm “Trật tự, kỷ cương đô thị”, hàng tuần đều có tin, bài phản ánh về môi trường và đời sống dân cư, những nội dung chính được phản ánh là những mặt được và chưa được theo 03 nội dung lớn của chủ đề năm cũng như ý kiến, đóng góp của quần chúng nhân dân đối với công tác này. Song song đó, nội dung trên cũng được lồng ghép với nội dung Đề án văn hóa văn minh đô thị và tuyên truyền 07 nhóm hành vi ảnh hưởng đến nếp sống văn hóa văn minh đô thị cho người dân biết.

*Báo Cần Thơ: Thực hiện tổng số 732 tin, 262 bài, 285 ảnh và 42 thể loại khác về an toàn trật tự và an toàn xã hội; nội dung phản ánh là các hành vi gây ô nhiễm môi trường, đồng thời khuyến khích, động viên những tấm gương điển hình tiên tiến tích cực bảo vệ môi trường, cải tiến sản xuất đạt hiệu quả và tiết kiệm. Thông tin phản ánh rất cụ thể và là nhịp cầu kết nối giữa bạn đọc với các ngành chức năng trong việc giải quyết những bất cập về trật tự an ninh xã hội.
*Các báo có văn phòng đại diện tại Cần Thơ: theo thống kê, có khoảng 120 tin, bài có nội dung phù hợp với chủ đề năm ‘Trật tự, kỷ cương đô thị’ của thành phố; đa phần nội dung tập trung vào lĩnh vực trật tự đô thị và môi trường. Qua phản ánh cho thấy tại thành phố còn tồn tại một số vấn đề cần giải quyết như: nhà máy xử lý nước thải tại các khu công nghiệp, tình trạng kênh rạch trong lòng thành phố bị ô nhiễm bởi các cơ sở sản xuất nhỏ lẻ, quảng cáo ngoài trời tràn lan…

· Công tác xử lý vi phạm:

*Xử lý hành vi rao vặt trái phép: Phòng Văn hóa Thông tin quận, huyện đã phối hợp với Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn tiến hành ra soát, thu thập các số điện thoại (di động, cố định) quảng cáo rao vặt trái phép trên địa bàn quản lý. Qua rà soát thông tin các số điện thoại quảng cáo rao vặt trái phép, yêu cầu chủ nhân các số thuê bao điện thoại đến để làm rõ việc dán quảng cáo, rao vặt trái phép. Khi đã xác lập được hành vi vi phạm hành chính trong sai phạm về địa điểm, vị trí quảng cáo thì tiến hành lập biên bản và ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính, trong đó, áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả là buộc tháo gỡ, xóa các sản phẩm quảng cáo và cắt số điện thoại liên lạc theo đúng quy định.

· Kế hoạch chỉnh trang mạng cáp: Xây dựng các văn bản, kế hoạch cụ thể nhằm triển khai công tác chỉnh trang và chấn chỉnh treo máng cáp thông tin đảm bảo an toàn, mỹ quan đô thị trong tương lai, cụ thể:

*Trình Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quy chế chung hạ tầng giữa ngành Thông tin Truyền thông và ngành Điện lực.
*Quy định dấu hiệu nhận biết cáp thông tin treo máng trên cột điện để quản lý hiệu quả.
*Xúc tiến ký kết quy trình phối hợp chỉnh trang mạng cáp thông tin giữa Sở Thông tin và Truyền thông với Điện lực Cần Thơ và các doanh nghiệp viễn thông.
*Xây dựng và triển khai kế hoạch chỉnh trang các tuyến cáp theo lộ trình (dự kiến khoảng 15 tuyến đường trong năm 2012).

· Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã trình Uỷ ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 19 tháng 7 năm 2011 về xây dựng nếp sống văn hoá - văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Cần Thơ đến năm 2013; Tổ chức thực hiện thanh tra, kiểm tra trên địa bàn thành phố, kết quả:
+ Công tác tuyên truyền:
*Tuyên truyền về Hành vi ứng xử nơi công cộng bằng hình thức treo 20 băng rôn tại các tuyến đường nội ô, đang tiến hành in 100.000 tờ rơi và đặt 18 panô ở 09 quận, huyện.
*Tuyên truyền lồng ghép trong phong trào toàn dân đăng ký xây dựng đời sống văn hóa; trong xây dựng xã phường, Trung tâm Văn hóa; trong Câu lạc bộ Gia đình văn hóa.

*Hội thi Thông tin lưu động về chủ đề “Nếp sống văn hóa văn minh đô thị”

*Tuyên truyền về mỹ quan đô thị, chấn chỉnh công tác quảng cáo.

*Chọn 03 tuyến đường trung tâm quận Ninh Kiều là đường Hòa Bình, Nguyễn Trãi và một đoạn 30 tháng 4 để thí điểm lập lại trật tự trong công tác quảng cáo sau đó rút kinh nghiệm nhân rộng trên toàn thành phố.

· Công tác kiểm tra xử lý vi phạm:

*Thành lập các Đoàn kiểm tra về hoạt động quảng cáo  trên địa bàn thành phố Cần Thơ, tiến hành kiểm tra 95 lượt hoạt động quảng cáo có 57 cơ sở vi phạm qua đó nhắc nhở 16 cơ sở, ra quyết định xử phạt 41 cơ sở với số tiền 136,5 triệu đồng.

*Thành lập Đoàn kiểm tra về hoạt động kinh doanh dịch vụ karaoke, vũ trường trên địa bàn thành phố Cần Thơ: kiểm tra 41 cơ sở phát hiện 14 cơ sở vi phạm, qua đó nhắc nhở 04 cơ sở, ra quyết định xử phạt 10 cơ sở với số tiền 70 triệu đồng.

· Sở Tài Nguyên và Môi trường đã thực hiện được các nội dung sau:
· Công tác tuyên truyền: kết hợp với Ủy ban nhân dân quận Ô Môn thực hiện chương trình trực tiếp tổ chức mittinh kỷ niệm ngày môi trường Thế giới 05 tháng 6 năm 2011 tại công viên Châu Văn Liêm với sự tham gia của khoảng 800 lượt người và tổ chức trồng thêm cây xanh trên các tuyến đường quận; triển khai Hội nghị tuyên truyền các văn bản Quy phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và tuyên truyền các lợi ích từ việc áp dụng sản xuất sạch hơn cho các cơ sở sản xuất kinh doanh tại các quận huyện trên địa bàn thành phố; hỗ trợ các tổ chức liên tịch đã ký kết với Sở về việc tổ chức các lớp tập huấn có nội dung về bảo vệ môi trường cho các cán bộ đoàn thể của Hội.
· Công tác thanh tra, kiểm tra được thực hiện thường xuyên và được đẩy mạnh trong năm 2011, kết quả:
· Đã phối hợp với Sở Công thương và địa phương tiến hành kiểm soát ô nhiễm môi trường tại 90/125 cơ sở, dự kiến sẽ kiểm tra hết 125 cơ sở đến cuối năm theo kế hoạch đề ra.
· Tổ chức 02 đoàn thanh tra theo kế hoạch đối với 13 đơn vị về việc khai thác tài nguyên nước trên địa bàn quận Bình Thủy, Ô Môn, Thốt Nốt, qua thanh tra, đã xử phạt hành chính 03 trường hợp vi phạm với tổng số tiền phạt là 1,8 triệu đồng.
· Tổ chức 02 đoàn thanh tra theo kế hoạch, 01 đoàn thanh tra đột xuất đối với 09 mỏ cát tại địa bàn quận Ninh Kiều, Bình Thủy, Ô Môn, Thốt Nốt; phát hiện 12 trường hợp vi phạm khai thác không có giấy phép và khai thác ngoài vị trí cấp phép, đã xử phạt vi phạm hành chính với tổng số tiền là 171,5 triệu đồng.

· Tổ chức 02 đoàn thanh tra theo kế hoạch và 06 đoàn thanh tra đột xuất đối với 35 doanh nghiệp; phát hiện 05 trường hợp vi phạm về xả thải vượt quy chuẩn cho phép và không đăng ký chủ nguồn thải, xử phạt vi phạm hành chính với tổng số tiền là 44 triệu đồng. 

· Ban an toàn giao thông thành phố theo nhiệm vụ được giao, tích cực thực hiện công tác tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Theo các Báo cáo: số 91/BC-BATGT và 94/BC-BATGT ngày 06/5/2011; số 115/BC-BATGT ngày 02/6/2011 thì Ban an toàn giao thông đang tổ chức tuyên truyền giáo dục và kiểm tra xử lý vi phạm thường xuyên liên tục trên địa bàn thành phố; Đã tổ chức Sơ kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 32/2007/NQ-CP ngày 29 tháng 6 của Chính phủ về giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông. Chọn tháng 09/2011 làm tháng An toàn giao thông và đã thực hiện tốt, đã tổ chức Tổng kết vào ngày 14 tháng 10 năm 2011.
· Công an thành phố:
+ Công tác tuyên truyền: đã chỉ đạo các đơn vị chức năng tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Nghị quyết, Chỉ thị, Nghị định của Chính phủ và các văn bản của cấp trên được 807 cuộc với 165.771 lượt người tham dự, phát hành 41.507 tờ rơi, tổ chức cho các hộ dân trên các tuyến đường trong toàn thành phố ký cam kết không vi phạm lấn chiếm lòng đường, lề đường, hành lang an toàn giao thông đường bộ.

+ Công tác tuần tra kiểm soát, xử lý vi phạm hành chính:

Lực lượng Cảnh sát trật tự, Cảnh sát giao thông thành phố phối hợp với Thanh tra Sở Giao thông Vận tải, Đội CSGT-TT-CĐ, Đội Cảnh sát 113, Công an các phường, xã, thị trấn tham gia bảo vệ an toàn các mục tiêu, địa bàn trọng điểm, các cơ quan Đảng, Chính quyền; tổ chức tuần tra kiểm soát lập lại tình hình Trật tự đô thị, Trật tự an toàn giao thông được 41.613 cuộc với 224.978 lược cán bộ chiến sĩ tham gia, kết quả:

· Xử lý vi phạm hành chính về Trật tự an toàn giao thông: phát hiện 116.053 trường hợp vi phạm, ra quyết định xử phạt 105.444 trường hợp với số tiền phạt là 40.570,371 triệu đồng.

· Xử lý vi phạm hành chính về lĩnh vực Trật tự đô thị: phát hiện, lập biên bản và ra quyết định xử phạt 167 trường hợp với số tiền phạt là 683 triệu đồng.

· Xử lý vi phạm hành chính về lĩnh vực Môi trường: phát hiện 82 trường hợp vi phạm, lập biên bản 81 trường hợp, ra quyết định xử phạt 60 trường hợp với số tiền là 2.241,55 triệu đồng.

· Sở Giao thông Vận tải: đã ban hành Kế hoạch số 1193/KH-SGTVT ngày 24 tháng 6 năm 2011 đảm bảo trật tự, an toàn giao thông thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” năm 2011, kết quả thực hiện: 

+ Công tác tuyên truyền: 
· Phối hợp với Ban An toàn giao thông thành phố, Ban An toàn giao thông các quận huyện, các cơ quan báo đài tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn Luật Giao thông đường bộ, Luật Giao thông đường thủy nội địa, tuyên truyền Văn hóa giao thông đường bộ, đường thủy nội địa. Tổ chức tuyên truyền trên nhiều phương tiện thông tin đại chúng, tuyên truyền bằng nhiều hình thức ở các Công ty, Xí nghiệp, Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn, trường học. Kết quả tuyên truyền được 1.008 cuộc với 154.193 lượt người tham dự. Đối với giao thông đường thủy nội địa, tổ chức 185 cuộc tuyên truyền với 5.089 lượt người tham dự.

· Phối hợp thực hiện Kế hoạch số 28/KB-BATGT ngày 17 tháng 02 năm 2009 của Ban An toàn giao thông thành phố, tổ chức lễ ra mắt “Bến đò an toàn Rạch Nọc” tại phường Phước Thới, quận Ô Môn và “Bến đò an toàn Rạch Ông Chủ” tại xã Thới Thạnh huyện Thới Lai. 
+ Công tác xử lý vi phạm an toàn giao thông:

· Thanh tra Sở Giao thông Vận tải phối hợp với Phòng Cảnh sát giao thông đường bộ - đường sắt, Phòng Cảnh sát Trật tự Công an thành phố Cần Thơ tổ chức hơn 800 cuộc tuần tra kiểm soát, lập biên bản 2.005 trường hợp vi phạm với tổng số tiền là 28.283,936 triệu đồng. Thanh tra Sở tổ chức kiểm tra 2.869 cuộc, phát hiện 1.347 trường hợp vi phạm lập biên bản vi phạm hành chính 962 trường hợp, giáo dục nhắc nhở 385 trường hợp, ra quyết định xử phạt hành chính với số tiền 1.293,22 triệu đồng.

· Đối với giao thông đường thủy: kiểm tra 80 trường hợp gồm: 15 bến thủy nội địa, 59 phương tiện đò ngang, 06 sà lan; ra quyết định xử phạt hành chính 22 trường hợp với số tiền 60,57 triệu đồng. Thanh tra Sở tổ chức kiểm tra 337 cuộc, phát hiện 594 trường hợp vi phạm, lập biên bản vi phạm hành chính 110 trường hợp, nhắc nhở 484 trường hợp, ra quyết định xử phạt với số tiền là 74,54 triệu đồng.  
+ Các công tác khác:
· Tổ chức xử lý “điểm đen”, rà soát, lắp đặt hệ thống biển báo hiệu đường bộ, lắp đặt dải phân cách, tổ chức phân luồng giao thông.
· Giải tỏa dứt điểm các trường hợp lấn chiếm vỉa hè, hành lang an toàn đường bộ, đường thủy nội địa.

· Nghiên cứu thực hiện chương trình “An toàn giao thông 24 giờ”.

· Tổ chức thẩm định An toàn giao thông đối với tất cả các dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông.

· Thực hiện duy tu thường xuyên các tuyến đường.

· Đã thông qua báo cáo đầu kỳ Quy hoạch chi tiết mạng lưới bến bãi đỗ xe công cộng trên địa bàn thành phố Cần Thơ đến năm 2030. Đã thông qua lần 2 Quy hoạch phát triển mạng lưới vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt trên địa bàn thành phố Cần Thơ đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030. Điều chỉnh Quy hoạch phát triển giao thông vận tải thành phố Cần Thơ đến năm 2030. Quy hoạch đường gom và các điểm đấu nối các tuyến đường địa phương vào hệ thống quốc lộ đến năm 2020.
· Thực hiện các giải pháp xây dựng đồng bộ các công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị, triển khai thực hiện các quy định pháp luật về ngầm hóa hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật, đáp ứng kịp thời nhu cầu phát triển đô thị.

· Sở Công thương: thực hiện theo nhiệm vụ được giao, kết quả:
· Trong năm 2011 Sở có kế hoạch đầu tư 13 chợ tại các quận Ninh Kiều, Bình Thủy, Cái Răng, Ô Môn, Thốt Nốt và huyện Phong Điền. Trong đó: quận Ninh Kiều đầu tư phát triển 06 chợ: An Nghiệp, Rạch Côn, Hưng Lợi, An Hòa, chợ An Bình, Xuân Khánh; quận Bình Thủy đầu tư phát triển 03 chợ gồm: An Thới, Bình Thủy, Hồi Lực; quận Thốt Nốt đầu tư phát triển 01 chợ:  Thuận Hưng; huyện Phong Điền xây dựng chợ tạm Trung tâm huyện Phong Điền; huyện Cờ Đỏ có kế hoạch đầu tư chợ Trung tâm Cờ Đỏ vào năm 2012.

· Công tác quản lý thị trường và bình ổn giá cả thị trường:

· Tổ chức kiểm tra giá cả và chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; khảo sát kiểm tra tình hình kinh doanh xăng dầu trên địa bàn thành phố, kết quả trong năm 2011: kiểm tra 12.394 vụ, xử lý 2.836 vụ với số tiền phạt 5.597 triệu đồng (tịch thu hàng hóa gồm: thuốc lá ngoại, dụng cụ làm tóc, móng tay, nước mắm giả, sim số, và một số sản phẩm khác). 
· Phối hợp với Sở Tài chính rà soát, xét chọn và tham mưu cho Ủy ban nhân dân thành phố hỗ trợ 07 doanh nghiệp vay vốn không lãi suất thực hiện chương trình bình ổn giá với tổng số tiền hỗ trợ vay là 50.000 triệu đồng (tổng số vốn doanh nghiệp tham gia bình ổn giá là 250.000 triệu đồng); qua đó tổ chức được 42 điểm bán hàng bình ổn giá tại địa bàn các quận Ninh Kiều, Cái Răng, Thốt Nốt,…Tính đến ngày 31 tháng 12 năm 2011, các doanh nghiệp đã chuẩn bị nguồn hàng hóa dự trữ phục vụ nhân dân với tổng giá trị hàng hóa là 2.301 triệu đồng.
· Công ty TNHH MTV Công trình Đô thị: Theo chức năng nhiệm vụ được giao, ngày 21 tháng 4 năm 2011 Công ty đã lập Kế hoạch số 07/KH-CTY.TNHHMTVCTĐT trong đó nêu chi tiết các kế hoạch thực hiện liên quan đến lĩnh vực được thành phố giao như: vệ sinh môi trường, trồng và chăm sóc cây xanh, chiếu sáng công cộng, vận tải hành khách công cộng, kết quả thực hiện đến thời điểm hiện nay như sau:
· Kết hợp chính quyền địa phương tuyên truyền, vận động, nhắc nhở người dân giao rác cho công nhân vệ sinh đúng giờ, không vức rác bừa bãi và ý thức tự giác giữ vệ sinh môi trường trong cộng đồng, nhắc nhở công nhân mặc áo phản quang khi làm việc ban đêm, không tập kết ve chai, phế liệu trên lòng đường, lề đường,...
· Thành lập 02 Xí nghiệp chuyên trách phục vụ công tác vệ sinh đô thị và thông thoát cống rãnh trên địa bà 02 quận Cái Răng và Ô Môn; nghiên cứu cải tiến thùng xe thu gom rác để không còn rơi rác ra ngoài khi thu gom, vận chuyển; định hướng thay thế phương tiện thu gom rác đã cũ, không đảm bảo vệ sinh và mỹ quan đô thị; đảm bảo tổng vệ sinh hàng ngày toàn bộ các tuyến đường để không còn rác bừa bãi trên vỉa hè, lòng đường.

· Tổ chức thời điểm thu gom rác tại quận Ninh Kiều từ 16h00 chiều nhằm đảm bảo mỹ quan. Đối với các quận Bình Thủy, Cái Răng, Ô Môn do đặc thù giao thông và hạ tầng đô thị chưa thể triển khai lấy rác ban đêm, Công ty chủ động chọn những điểm tập kết khuất, ít ảnh hưởng môi trường xung quanh. Lắp đặt hơn 300 thùng rác công cộng ở 02 quận Ninh Kiều và Bình Thủy, phủ bạt xe kéo tay và xe tải, sử dụng xe composite có nắp đậy, thiết kế máng hứng nước rỉ rác dưới thùng xe ép, sử dụng xe ép ngang hông thùng được thiết kế kín, phun xịt chế phẩm khử mùi và rửa các điểm tập kết, gắn biển phản quang trên xe cảnh báo giao thông.
· Chăm sóc và quản lý cây xanh trên 64 tuyến đường và 18 điểm (công viên, tiểu đảo, khu dân cư) với 8.072 cây xanh và duy tu, bảo dưỡng các công viên với diện tích 144.489 m2 thuộc nội ô quận Ninh Kiều. Bố trí bảo vệ trực tại 09 công viên trên địa bàn quận Ninh Kiều với diện tích 44.565,7 m2, đảm bảo an toàn trật tự, giữ vững an ninh trong khu vực quản lý; tổ chức trang trí bằng hoa kiểng mang nội dung tuyên truyền tạo mỹ quan và tăng cây xanh cho thành phố hiện thực hiện được 03 bảng tại quận Ninh Kiều, 02 bảng tại quận Bình Thủy.
· Duy tu bảo dưỡng: 9.948 đèn chiếu sáng công cộng (9.459 trụ đèn) trên 546 tuyến đường, hẽm. Quản lý 233 trạm nguồn chiếu sáng, 35 chốt tín hiệu giao thông. Mở rộng lắp đặt thêm những tuyến hẻm chưa có đèn chiếu sáng (03 hẻm thuộc quận Ninh Kiều) và thực hiện các công trình nâng cấp đô thị cải tạo hệ thống chiếu sáng (05 công trình). Thực hiện trang trí thành phố trong các dịp lễ, Tết bằng các hệ thống đèn phong phú vào ban đêm.
· Lắp đặt một số nhà vệ sinh công cộng tại các bến xe nhằm phục vụ người dân, duy trì vẻ mỹ quan đô thị, hiện công ty đang quản lý 08 nhà vệ sinh công cộng trên địa bàn quận Ninh Kiều, Cái Răng, Thốt Nốt và huyện Thới Lai, sẽ khảo sát và lắp đặt thêm. Tiến hành triển khai rà soát, bố trí hợp lý hệ thống nhà chờ xe buýt trên các tuyến đường. Hiện tại, công ty đang quản lý 618 trạm dừng và 87 nhà chờ xe buýt trên tuyến đường. Đã thực hiện di dời 04 nhà chờ gây cản trở lưu thông, mất mỹ quan theo ý kiến ngành chức năng trên các tuyến đường 3 tháng 2, 30 tháng 4, Trần Hưng Đạo; công ty đang quản lý 07 tuyến xe buýt với 83 xe đang từng bước nâng cao chất lượng vận tải hành khách công cộng nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho thành phố.

· Từ đầu năm đến nay đã ra quân 05 đợt dọn dẹp vệ sinh, tháo bỏ các quảng cáo, pa-nô áp phích bừa bãi trên các nhà chờ. Kiến nghị các ngành chức năng xử phạt các hành vi quảng cáo trái phép, không phép, các hành vi lấn chiếm, phá hoại nhà chờ, trạm dừng xe buýt. Tăng cường duy trì an ninh trật tự tại các bến xe buýt. Kiến nghị các ngành chức năng xử phạt các phương tiện đậu đỗ không đúng quy định, buôn bán lấn chiếm lòng lề đường tại điểm nóng bến xe cặp giải phân cách Võ Văn Tần - Nguyễn Thái Học.

 Các nội dung thực hiện ở các quận, huyện:

a. Quận Ninh Kiều:

· Triển khai Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 25 tháng 6 năm 2010 của Hội đồng nhân dân TP Cần Thơ về chủ trương “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị”; Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 07 tháng 3 năm 2011 của UBND TP Cần Thơ về việc thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị”. Xây dựng và tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2011 về việc thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị năm 2011” và Kế hoạch số: 37/KH-UBND ngày 07 tháng 4 năm 2011 về xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị quận Ninh Kiều cho tất cả ban, ngành, đoàn thể và UBND 13 phường. Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện chủ đề “Trật tự kỷ cương đô thị” năm 2011. Chọn phường Tân An, phường Xuân Khánh làm phường điểm về xây dựng trật tự kỷ cương đô thị; phường An Hội, An Cư là phường sạch rác.
· Công tác tuyên truyền: phát 15.900 tờ bướm tuyên truyền; 5.550 tờ cam kết không vi phạm nếp sống văn minh đô thị; tổ chức 1.118 cuộc tuyên truyền, có 21.288 lượt người tham gia; tổ chức tuyên truyền trên 350 tin và 36 bài phản ánh trên Đài truyền thanh quận; lắp đặt 05 pa-nô, 25 áp-phích tuyên truyền về an toàn giao thông. Hội LHPN cũng đã thực hiện 11.998 cuộc tuyên truyền xây dựng gia đình ngăn nắp, gọn gàng, vệ sinh với 504.750 lượt người tham dự. 100% các trường học thuộc quận triển khai thực hiện, phát động phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
· Công tác quản lý quy hoạch: trong năm công bố ra dân 05 đồ án quy hoạch chi tiết 1/500, tiến hành điều chỉnh và kiến nghị điều chỉnh 08 đồ án thuộc quy hoạch tỷ lệ 1/2000 Trung tâm thành phố Cần Thơ, hủy 09 đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 không còn phù hợp.
+ Công tác kiểm tra, xử lý trong xây dựng: tổ chức kiểm tra và phát hiện 310 trường hợp xây dựng sai phép, không phép; xử lý vi phạm 279 trường hợp với số tiền: 1.128,75 triệu đồng. 
· Trật tự xã hội, giao thông: có 6.938 trường hợp vi phạm mua bán lấn chiếm lòng lề đường; 188 trường hợp đặt bảng quảng cáo lấn chiếm vỉa hè, lòng đường; có 8.049 trường hợp vi phạm an toàn giao thông đường bộ, phạt hành chính với số tiền trên 3.200 triệu đồng. Chọn các tuyến đường Hòa Bình, Nguyễn Trãi, một đoạn 30/4 và 3/2 làm tuyến đường kiểu mẫu về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị và đã kẻ vạch phân cách đảm bảo tuyến đi bộ thông suốt trên vỉa hè. Về giao thông đường thủy: giáo dục 06 trường hợp, xử lý hành chính 15 trường hợp với số tiền 13,575 triệu đồng. Ra quân tuần tra kiểm soát tình hình mua bán lấn chiếm lòng lề đường gây mất trật tự đô thị: tổng số 3.151 cuộc, có 25.000 lượt người tham gia, có 8.899 trường hợp vi phạm; giáo dục 3.062 trường hợp, xử phạt hành chính 5.837 trường hợp với số tiền trên 742,56 triệu đồng.
· Công tác lập lại trật tự, tăng cường mỹ quan đô thị: Đoàn thanh niên quận, Ban chỉ huy quân sự quận kết hợp Ban Chỉ huy quân sự Thành phố ra quân tổng vệ sinh thu gom rác thải, nạo vét kênh rạch bị ô nhiễm, ngập nghẹt với hơn 5.430 người tham gia, thu gom gần 181m3 rác thải các loại, với chiều dài hơn 2.000m đường thoát nước công cộng. Thường xuyên theo dõi diễn biến tình trạng ngập ngẹt, để có kế hoạch thực hiện và giám sát công tác nạo vét hệ thống thoát nước trên địa bàn quận Ninh Kiều. Trong năm 2011 đã thực hiện nạo vét được 9.696,6m3. Thường xuyên kiểm tra, giám sát trong lĩnh vực bảo vệ môi trường qua đó phát hiện và xử lý 156 trường hợp vi phạm với số tiền là 60,5 triệu đồng. Kiểm tra tháo dỡ trên 1.000 băng-rôn, pa-nô quảng cáo treo không đúng quy định, vận động các hộ dân cải tạo 50m gờ bó vỉa đúng mẫu quy định trên tuyến đường Lý Tự Trọng.
b. Quận Bình Thủy: 

· Đã ban hành Quyết định số 1721/QĐ-UBND ngày 30 tháng 3 năm 2011 về Ban hành Quy chế phối hợp lập lại trật tự kỷ cương đô thị lĩnh vực xây dựng trên địa bàn quận Bình Thủy và Kế hoạch số 52/KH-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2011 về thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” kết hợp với đề án “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị” trên địa bàn quận; triển khai cho tất cả ban, ngành đoàn thể và Ủy ban nhân dân 08 phường trên địa bàn quận. Các ngành của quận tập trung thực hiện các công việc và chọn phường Bình Thủy là phường toàn diện các mặt công tác có trong kế hoạch.
· Tổ chức tuyên truyền phổ biến về trật tự xây dựng, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường được 1.133 cuộc với 64.000 lượt người dự; tuyên truyền Luật giao thông đường bộ và các văn bản liên quan được 745 cuộc với 46.804 lượt người tham dự, đồng thời phát 22.000 tờ bướm, phát sóng qua loa truyền thanh 108 tin và 28 bài đề tài trật tự kỷ cương đô thị, treo 25 băng rôn tuyên truyền, tổ chức cho 557 hộ dân ký cam kết không lấn chiếm lòng lề đường.
+ Công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng:

*Trình Sở Xây dựng thành phố đề nghị xóa quy hoạch trường Trà Nóc 2 do không phù hợp quy hoạch; trình điều chỉnh 03 dự án không phù hợp quy hoạch: Quy hoạch 1/2000 Khu đô thị Tây Bắc (khu A, B), Quy hoạch 1/2000 giới hạn đường Trần Phú, đường Cách mạng tháng 8, sông Bình Thủy, sông Khai Luông, Quy hoạch 1/500 hai bên đường Mậu Thân - sân bay Trà Nóc Khu A; đề nghị thu hồi chủ trương đầu tư các dự án: Khu nhà vườn Cồn Khương, Dự án Khu dân cư phường Long Hòa. Ngoài ra, đã hoàn thành và đưa vào hoạt động chợ Bình Thủy, chợ Hồi Lực nhằm xóa bỏ hình thức chợ tự phát, các chợ đã sắp xếp lô sạp, trang trí nơi mua bán đảm bảo vệ sinh, trật tự, mỹ quan.

*Kiểm tra tổng số 569 trường hợp xây dựng, ban hành quyết định xử phạt 537 trường hợp.
· Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: phạt hành chính 88 trường hợp vi phạm việc sử dụng lòng, lề đường với số tiền 13,9 triệu đồng; lực lượng Công an và dân quân tự vệ thường xuyên có mặt trên các tuyến đường Cách mạng tháng 8, Lê Hồng Phong vào những giờ cao điểm để đảm bảo giao thông được an toàn thông suốt tại các điểm chợ và trường học. Phạt hành chính 02 vụ cờ bạc, 10 vụ gây gỗ, phá 02 án hình sự. Đã tổ chức hội nghị sơ kết kế hoạch tấn công trấn áp tội phạm ma túy tại hẻm 556, khu vực 2, phường Bùi Hữu Nghĩa; kiểm tra và xử lý 10 vụ buôn lậu, vi phạm thương mại. 

· Công tác quản lý mỹ quan đô thị, bảo vệ môi trường: phát hiện và xử lý 43 trường hợp vi phạm, thường xuyên kiểm tra quản lý công tác thu gom rác, theo dõi nạo vét hệ thống thoát nước trên địa bàn; phối hợp với các ngành chức năng thực hiện tốt công tác bảo trì hệ thống hạ tầng giao thông, thay mới 430 bộ bóng đèn chiếu sáng. 
c. Quận Cái Răng:

· Ban hành Kế hoạch số 42 ngày 17 tháng 3 năm 2011 để thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” năm 2011 trên địa bàn quận Cái Răng và ra Quyết định 751 ngày 29 tháng 3 năm 2011 về thành lập Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch “Trật tự, kỷ cương đô thị”.

· Công tác tuyên truyền: Quận ủy và UBND quận đã đưa vào kế hoạch công tác lập lại trật tự kỷ cương đô thị, trở thành Nghị quyết, đã quán triệt và vận động trong tất cả cán bộ, công chức ban ngành đoàn thể từ quận đến phường, và các tầng lớp nhân dân, nhằm nâng cao ý thức tự giác, trách nhiệm chấp hành pháp luật, thực hiện tốt trật tự kỷ cương đô thị trên địa bàn quận. Quận đã chỉ đạo 7/7 phường mỗi nhà dân đều phải có cột cờ theo quy định. Đồng loạt treo cờ vào các ngày lễ trọng đại của đất nước. 07 phường đã vận động hơn 7.000 hộ làm cột cờ mới và cờ mới theo quy định. Ngoài ra quận cho trang bị thêm 1.000 lá cờ nước và cờ phướng lớn treo dọc theo tuyến đường dẫn cầu Cần Thơ và quốc lộ 1A, tạo sinh khí mới trang trọng vào các ngày đại lễ. Tổ chức Lễ ra quân hưởng ứng tháng an toàn giao thông (tháng 9 năm 2011) vận động các tầng lớp nhân dân trên địa bàn chấp hành luật giao thông với chủ đề “Uống rượu bia thì không lái xe”, treo 40 khẩu hiệu, phát 7.000 tờ rơi tuyên truyền. Tổ chức tuyên truyền khoảng 1.127 cuộc với 8.938 lượt người tham gia.

· Công tác quản lý quy hoạch, trật tự xây dựng: Đã xử phạt 55 trường hợp xây dựng không phép, sai phép với tổng số tiền phạt là 662 triệu đồng, trình thành phố xem xét 04 trường hợp vượt thẩm quyền; quận chỉ đạo sắp xếp lại 04 chợ như: Chợ Lê Bình, chợ Số 10, chợ Cái Chanh và chợ 586; đặc biệt quận đã lập biên bản 19 trường hợp xây dựng trái phép dưới dốc cầu Hưng Lợi (thuộc dự án Trung tâm văn hóa Tây Đô), đã cưỡng chế 06 hộ vào ngày 28 tháng 9 năm 2011 và ngày 14 tháng 10 năm 2011, đang xây dựng kế hoạch cưỡng chế 13 hộ còn lại theo kết luận của UBND thành phố Cần Thơ. Ngoài ra:

· Nâng cấp, mở rộng và bê tông hóa được 1.081m đường và 05 cầu bê tông, vận động dân đóng góp 1.304 triệu đồng trên tổng kinh phí 2.738 triệu đồng đã hoàn thành 07 tuyến đường, hiện đang thi công thêm 02 tuyến với số tiền dân đóng là 574 triệu đồng trong số 1.245 triệu đồng.

· Gắn mới 19 bộ đèn đường, thay thế 1.809 bóng đèn hỏng và 2.995m dây điện các loại giúp cho người dân đi lại thuận tiện vào ban đêm.

· Công tác trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông: Tổ chức dọn dẹp lòng lề đường, lấn chiếm hành lang lộ giới, vào ngày 15 và 30 hằng tháng công an quận kết hợp với công an phường ra quân xử lý dọn dẹp lòng lề đường, lấn chiếm hành lang lộ giới. Hơn 864 lượt cán bộ chiến sĩ cùng các đoàn thể của quận và phường ra quân dọn dẹp và xử lý. Đã lập biên bản xử lý 162 trường hợp, phạt hơn 100 triệu đồng, nhắc nhở 37 trường hợp, bước đầu tạo được ý thức người dân tôn trọng pháp luật, tôn trọng trật tự kỷ cương đô thị. Chọn 02 phường thực hiện phường an toàn giao thông là Lê Bình và Thường Thạnh. Thành lập Đoàn kiểm tra, kiểm soát thị trường để thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đã kiểm tra được 25 cơ sở, phát hiện lập biên bản 05 trường hợp vi phạm, đã xử lý xong với tổng số tiền phạt là 9,15 triệu đồng.
· Công tác vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị: tổ chức thu gom khoảng 25.078m3 rác thải, thông thoát 244,5m cống; phát hoang hơn 133.300m và trồng thêm 3.200 cây xanh trên các trục đường của quận; phát hiện và xử lý 08 vụ vi phạm về môi trường.

d. Quận Ô Môn:

+ Ban hành Chỉ thị số 03/2011/CT-UBND, ngày 18 tháng 05 năm 2011, về việc lập lại trật tự, kỷ cương đô thị trong công tác xây dựng trên địa bàn quận Ô Môn. Ban hành Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2011 về việc thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị”

+Công tác tuyên truyền: Tổ chức 124 cuộc với khoảng 3.476 lượt người tham dự. 

+Công tác quản lý quy hoạch, xây dựng: kiểm tra xử lý 40 trường hợp, trong đó: xây dựng sai phép 12 trường hợp, ban hành quyết định xử phạt 04 trường hợp, cho cam kết tháo dỡ 04 trường hợp; kết hợp với Ủy ban nhân dân phường Thới Hòa giải tỏa 22 trường hợp xây dựng tạm, cây cối hoa màu và vật kiến trúc mở rộng quốc lộ 91; lập biên bản kiểm tra hiện trạng xây dựng nhà, san lấp mặt bằng quốc lộ 91B tổng số 22 trường hợp. Tổ chức điều chỉnh 04 quy hoạch trung tâm phường: Phước Thới, Thới An, Thới Long, Trường Lạc; triển khai quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Trung tâm phường Thới Hòa; lập thủ tục phá dỡ tháp nước tọa lạc tại khu vực 2 phường Châu Văn Liêm do ảnh hưởng cảnh quan.   
+ Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: nhắc nhở và xử phạt hành chính 7.056 trường hợp vi phạm an toàn giao thông với tổng số tiền 3.664,728 triệu đồng, kiểm tra các tụ điểm kinh doanh băng đĩa nhạc, tụ điểm Karaoke trên địa bàn quận, chưa phát hiện sai phạm trong kinh doanh.

+Công tác quản lý môi trường, mỹ quan đô thị: Triển khai thông báo cam kết tháo dỡ công trình lấn chiếm và nạo vét cống trung tâm chợ mới Ô Môn, thuộc khu vực 3 và khu vực 4, phường Châu Văn Liêm: có 390 hộ cam kết, tiến hành lập biên bản và cho cam kết tháo dỡ 290 hộ, thực hiện tháo dỡ 150 hộ.
e. Quận Thốt Nốt: 
· Ban hành Kế hoạch 22/KH-UBND ngày 12 tháng 5 năm 2011 và lập Ban chỉ đạo do Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận làm trưởng ban để triển khai thực hiện. Ngày 25 tháng 10 năm 2011 tiếp tục có công văn số 1474/UBND về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng đô thị trên địa bàn quận.
· Công tác tuyên truyền: Tổ chức hơn 124 cuộc tuyên truyền với khoảng 1.686 lượt người tham dự; phát hành 46.000 tờ cam kết, 47.000 tờ rơi, lắp đặt 36 bảng tuyên truyền trật tự kỷ cương đô thị.
· Công tác quản lý trật tự quy hoạch, trật tự xây dựng: điều chỉnh cục bộ 02 đồ án quy hoạch thuộc phường Thốt Nốt, thông qua 02 đồ án quy hoạch phường Thuận An và phường Thạnh Hòa, đang hoàn thiện quy hoạch phường Thới Thuận và đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố cho điều chỉnh quy mô đồ án quy hoạch phường Trung Kiên và phường Thuận Hưng; thường xuyên tiến hành rà soát lại các quy hoạch không còn phù hợp để điều chỉnh. Kiểm tra 435 công trình xây dựng, phát hiện và xử lý 23 trường hợp vi phạm với tổng số tiền phạt 252,5 triệu đồng.
· Công tác trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông: đã tiến hành 9.633 cuộc tuần tra, lập biên bản 12.886 trường hợp, quyết định xử phạt 9.457 trường hợp với số tiền 3.637,8 triệu đồng, tước giấy phép lái xe 323 trường hợp; cảnh cáo, giáo dục 3.133 đối tượng đánh bạc nhỏ.
· Công tác bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị: kiểm tra công tác bảo vệ môi trường 09 doanh nghiệp và hộ kinh doanh, qua đó nhắc nhở 02 doanh nghiệp và hộ gia đình, lập biên bản 07 trường hợp vi phạm; thực hiện tốt việc khai thông hệ thống thoát nước trên các tuyến đường chính, nạo vét 11 tuyến kênh bị bồi lắng, ô nhiễm; duy tu bảo dưỡng hành lang vỉa hè, cây xanh; kiểm tra buộc tháo dỡ và di dời các mái che, bảng quảng cáo,… lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, gây mất mỹ quan đô thị; xử phạt 16 trường hợp trên lĩnh vực sử dụng đất với số tiền 138,5 triệu đồng; kiểm tra 69 cơ sở doanh nghiệp và 06 trường hợp khai thác cát qua đó nhắc nhở 55 cở sở, doanh nghiệp; ra quyết định xử phạt 07 cở sở, doanh nghiệp và 06 trường hợp khai thác cát trái phép với số tiền 167,25 triệu đồng.

· Công tác xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị: xây dựng hoàn thành 34 tuyến đường giao thông ở các phường với tổng chiều dài 21.746m đạt 120,81% kế hoạch năm (trong đó vốn Nhà nước: 10.787 triệu đồng, nhân dân đóng góp gần 30.000 triệu đồng), xây mới 34 cầu bêtông cốt thép, với tổng chiều dài 651m, sữa chữa 05 cây cầu có tổng chiều dài là 102m với số tiền 6.991 triệu đồng. UBND quận đã chọn đoạn đường từ Km39+315 đến Km44+800 trên Quốc lộ 91 thuộc 03 phường Trung Kiên, Thốt Nốt, Thuận An làm đoạn đường điểm để xây dựng “Trật tự, kỷ cương đô thị” của quận. Xây dựng mới 08 cụm pa-nô, 06 bộ trụ treo băng-rôn, lắp đặt 200 pa-nô  quảng cáo, 01 bảng chữ cỏ hoa ghi khẩu hiệu tuyên truyền. Sửa chữa hệ thống chiếu sáng, lắp đặt mới 10 bộ đèn chiếu sáng trên cầu Thốt Nốt, Hạt quạt lý đường bộ 73.2 xây dựng mới lan can cầu Thốt Nốt, bổ sung các biển báo giao thông và vạch kẻ đường trên Quốc lộ 91. Mỗi phường trong quận cũng đã chọn một tuyến đường điểm để lắp đặt đèn chiếu sáng, cột cờ, pa-nô tuyên truyền.

f. Huyện Phong Điền: 
+ Đã ban hành Kế hoạch số 80/KH-UBND về thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” năm 2011 và ngày 23 tháng 8 năm 2011.
+ Thường xuyên tuyên truyền trên đài truyền thanh huyện về chủ đề năm “Trật tự kỷ cương”, phát tờ cam kết cho các hộ kinh doanh không lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hành lang an toàn giao thông, phát 3.000 tờ bướm tuyên truyền An toàn giao thông, tuyên truyền 21 cuộc với 7.800 lượt người tham dự. Bên cạnh đó  còn tuyên truyền bằng những hình thức khác như: dán 1.670 áp phích, treo 360 băng rôn, 11 cổng hơi, 73 nẹp chữ, treo 4.430 cờ các loại.
+ Công tác quản lý quy hoạch: Quy hoạch trung tâm Văn hóa-Thể thao huyện và khu vượt lũ Trường Long; lập hồ sơ thông qua quy hoạch các xã nông thôn mới trên địa bàn; thực hiện việc quy hoạch đất và thu hồi đất các dự án trên địa bàn huyện Phong Điền đúng trình tự thủ tục theo quy định như: tiếp tục thu hồi đất Trại thực nghiệm, Trạm y tế xã Mỹ Khánh, đường Nguyễn Văn Cừ nối dài giai đoạn 2, kè sông Trà Niền và chống xói lở kè chợ Phong Điền.
+ Công tác quản lý trật tự xây dựng: Tăng cường kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm cố ý hoặc không tự nguyên chấp hành trong việc xây dựng sai phép, không phép, lấn chiếm hành lang lộ giới, hành lang an toàn lưới điện (lập biên bản ngừng thi công xây dựng 79 trường hợp vi phạm); tiến hành di dời chợ Phong Điền về khu trung tâm thương mại huyện, đồng thời kết hợp với Công an bảo đảm an ninh trật tự trước trong và sau khi di dời chợ, kịp thời xử lý các trường hợp tái lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè để buôn bán.
+ Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: tổng số xử phạt vi phạm hành chính về An ninh trật tự là 188 trường hợp với số tiền 253,77 triệu đồng (17 vụ thường án, bắt 03 đối tượng kinh doanh hàng cấm, 07 cơ sở kinh doanh vi phạm, 08 vụ án về ma túy, triệt phá 52 vụ đánh bạc, 137 vụ về an ninh trật tự). Tổ chức lễ phát động tháng an toàn giao thông, ra quân tuần tra, kiểm tra về an ninh trật tự, an toàn giao thông (lập biên bản 3.175 trường hợp, phạt 2.290 trường hợp với số tiền 893,25 triệu đồng).
+ Công tác bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị: tăng cường tuyên truyền phổ biến nâng cao ý thức chấp hành pháp luật bảo vệ môi trường, vận động nhân dân doanh nghiệp trên địa bàn giữ gìn vệ sinh công cộng, kiên quyết xử lý triệt để các trường hợp gây ô nhiễm. Cấp 13 giấy cam kết bảo vệ môi trường cho 13 dự án, cơ sở kinh doanh sản xuất. Phối hợp với phòng Cảnh sát môi trường Công an thành phố Cần Thơ kiểm tra công tác bảo vệ môi trường tại Bệnh viện đa khoa huyện Phong Điền và cơ sở thu mua phế liệu Trần Thanh Trung. Phối hợp với Chi cục môi trường thành phố kiểm tra 02 cơ sở kinh doanh có dấu hiệu vi phạm pháp luật bảo vệ môi trường. Ký hợp đồng thu gom rác và chăm sóc cây xanh khuôn viên Ủy ban nhân dân huyện, Huyện ủy, các trục đường chính, đồng thời tiến hành nạo vét hệ thống thoát nước trên địa bàn. Lập kế hoạch lắp đặt thêm hệ thống đèn chiếu sáng trên những tuyến đường chưa được có bằng loại bóng đèn tiêu thụ điện năng thấp để tiết kiệm điện.
g. Huyện Thới Lai:

+ Ngày 15 tháng 9 năm 2011 Ủy ban nhân dân huyện ban hành Chỉ thị số 01/2011/CT-UBND về việc lập lại trật tự, kỷ cương trong hoạt động xây dựng; tăng cường thực hiện các biện pháp quản lý và bảo vệ phạm vi đất dành cho đường bộ; Ngày 23 tháng 9 năm 2011 Ủy ban nhân dân huyện có Quyết định số 5801/QĐ-UBND thành lập Ban Chỉ đạo và có Thông báo số 413 lập lại trật tự, kỷ cương trong hoạt động xây dựng trên địa bàn huyện; Ngày 07 tháng 10 năm 2011 Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch số 53/KH-UBND thực hiện Kế hoạch số 15/KH-UBND, ngày 07 tháng 3 năm 2011 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc thực hiện chủ đề “Trật tự kỷ cương đô thị”.

+ Công tác tuyên truyền: thường xuyên đưa tin phản ánh các hoạt động về “Xây dựng nếp sống văn hóa - văn minh đô thị”; Phòng Văn hóa - Thông tin, Đài Truyền thanh huyện đã đưa tin và Thông báo trên Đài Truyền thanh huyện 85 lượt (Thông báo số 413 lập lại trật tự, kỷ cương trong hoạt động xây dựng trên địa bàn huyện); Triển khai văn bản quy phạm pháp luật về trật tự xây dựng, giao thông, quy hoạch cho các tổ chức, phòng ban chuyên môn cấp huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn, tổng số được 02 cuộc.

+ Công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng: hiện trên địa bàn huyện đã có 12/13 xã, thị trấn đã lập xong quy hoạch cụm kinh tế xã hội, được phê duyệt và công bố thực hiện, trong năm 2011 huyện đã tiến hành rà soát và lập điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Thới Lai, hiện đã thông qua Hội đồng kiến trúc Thành phố và UBND thành phố Cần Thơ, đang chờ phê duyệt; huyện đã phê duyệt và công bố Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 mở rộng Trường trung cấp nghề Thới Lai, huyện Thới Lai, thành phố Cần Thơ. Tổ chức kiểm tra, phát hiện 22 vụ vi phạm và xử lý 03 vụ với số tiền là 9,5 triệu đồng.
+ Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: Ban an toàn giao thông huyện dùng nhiều hình thức tuyên truyền đến nhân dân, thành lập tổ tự quản từ đó tình hình trật tự an ninh xã hội được giữ vững, tai nạn giao thông có giảm so với trước; tổ chức kiểm tra phát hiện 2.370 vụ vi phạm an toàn giao thông, phạt hành chính 2.370 vụ với số tiền 1.092,39 triệu đồng. Kiểm tra việc lấn chiếm lòng lề đường phát hiện 517 trường hợp vi phạm, nhắc nhở 419 trường hợp và xử phạt 98 trường hợp với số tiền 37,58 triệu đồng; đội kiểm tra liên ngành Văn hóa - Thể thao đã kiểm tra 43 cơ sở, nhắc nhở 06 cơ sở karaoke, 05 điểm kinh doanh băng đĩa, 24 quán nước, 04 cơ sở dịch vụ Internet. Xử phạt 04 cơ sở Internet, số tiền 09 triệu đồng.

+ Công tác bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị: Phòng tài nguyên Môi trường huyện tiến hành kiểm tra trật tự môi trường 32 trường hợp, xử phạt 02 trường hợp với số tiền 6,25 triệu đồng;  chỉnh trang chợ Trung tâm thị trấn Thới Lai và chợ Trường Xuân; nạo vét cống 02 Khu Dân cư vượt lũ xã Trường Xuân A và Trường Xuân; nâng cấp tuyến lộ từ Ngã ba thị trấn Thới Lai đến đường vào xã Trường Xuân dài 300m, nâng cấp 02 bên Tỉnh lộ 922 từ cầu Thới Lai đến cầu Cồn Tren dài 1.300m. Đầu tư mới hệ thống chiếu sáng từ Trường chính trị đến cống Bà Đầm chiều dài 7.407m; trồng mới, chăm sóc duy trì thường xuyên hệ thống cây xanh trong khu vực công viên trụ sở làm việc; đang triển khai xây dựng bến xe tạm của huyện tại thị trấn Thới Lai diện tích khoảng 480m2.

h. Huyện Vĩnh Thạnh:

+ Đã ban hành Kế hoạch số 20-KH/HU ngày 15/9/2011 của Huyện ủy; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2011 của UBND huyện về việc triển khai thực hiện “Trật tự kỷ cương đô thị” năm 2011.

+ Công tác tuyên truyền: Tổ chức tuyên truyền thực hiện “Trật tự kỷ cương đô thị” rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhằm nâng cao ý thức tự giác, trách nhiệm chấp hành pháp luật của cá nhân, tổ chức hoạt động trên địa bàn huyện Vĩnh Thạnh. 
+ Công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng: Đã hủy bỏ đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Trung tâm Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp huyện Vĩnh Thạnh. Có 06 đồ án quy hoạch được duyệt nhưng chưa triển khai: Quy hoạch chi. Cắm mốc và bàn giao cho xã, thị trấn quản lý mốc giới 19 đồ án quy hoạch đã phê duyệt. Huyện đã thành lập đoàn kiểm tra xây dựng trái phép, phát hiện vi phạm 27 vụ, ra quyết định xử phạt 08 vụ, số tiền phạt là 175 triệu đồng.
+ Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: lực lượng công an đã tuần tra kiểm soát được 4.369 cuộc, phát hiện lập biên bản 6.784 vụ vi phạm, tước giấy phép lái xe có thời hạn 352 trường hợp, tạm giữ 910 phương tiện vi phạm, ra quyết định xử phạt hành chính 6.510 trường hợp, với số tiền 2.659,753 triệu đồng. Tổ chức giải tỏa hành lang an toàn giao thông được 22 cuộc, qua đó tháo dỡ 145 mái che, hàng rào tạm bợ, nhắc nhở 137 trường hợp mua bán lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, giáo dục buộc cam kết 59 hộ dân không tái lấn chiếm. Đã kiểm tra bến đò ngang, phương tiện thủy 07 cuộc, nhắc nhở 08 trường hợp. Trong 2011 đã xảy ra 09 vụ phạm pháp hình sự, triệt phá 39 vụ, bắt 125 đối tượng đánh bạc qua đó đã khởi tố 01 đối tượng, phạt hành chính 64 đối tượng với số tiền 76,5 triệu đồng.
+ Công tác bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị: đã tiến hành thi công khu xử lý rác xã Thạnh Quới đến nay đạt khối lượng xây lắp khoảng 90%; hợp đồng với Hợp tác xã Hân Phát thực hiện việc thu gom rác trên địa bàn thị trấn Vĩnh Thạnh, bảo vệ chăm sóc công viên, cây xanh trên địa bàn huyện. Huyện đoàn đang đề xuất mô hình xử lý chất thải cho ngành chăn nuôi (xây hầm biogas) cho triển khai ở thị trấn Thạnh An (những hộ cặp kênh Cái Sắn) với sự tài trợ của Hà Lan, sau đó rút kinh nghiệm nhân rộng mô hình nhằm giúp người dân giảm ô nhiễm môi trường. Nhằm tạo cảnh quan đô thị huyện đã đầu tư xây dựng vỉa hè của 02 thị trấn trên địa bàn huyện trong đó vỉa hè thị trấn Thạnh An đã đầu tư xây dựng xong và đưa vào sử dụng; đã tổ chức phát động phong trào trồng cây phân tán sâu rộng trong nhân dân trên các tuyến giao thông, cụm dân cư, nơi công sở, trường học, bệnh viện, các tuyến kênh…tạo cảnh quan môi trường “xanh - sạch - đẹp” qua đó đã trồng 314.800 cây phân tán các loại (dầu, xà cừ là 1.800 cây; bạch đàn 113.000 cây và 200.000 cây các loại khác), đạt 77,92% kế hoạch; hưởng ứng ngày ra quân 03 tháng 10 năm 2011 lập lại trật tự kỷ cương đô thị Huyện đoàn phát động phong trào trồng 120 cây dầu trên tuyến Tỉnh lộ 919.  
i. Huyện Cờ Đỏ:
+ Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 01 tháng 8 năm 2011 về thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị”.

+ Công tác tuyên truyền: tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng của thị trấn về trật tự xã hội, an toàn giao thông, trật tự xây dựng, vệ sinh môi trường.
+ Công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng: lập biên bản 15 trường hợp xây dựng không phép, ban hành quyết định xử phạt với số tiền 177,5 triệu đồng.
+ Công tác quản lý trật tự xã hội, an toàn giao thông: đã tăng cường công tác kiểm tra và xử lý các hành vi vi phạm về trật tự xã hội, an toàn giao thông, sắp xếp lại trật tự kinh doanh cho các tiểu thương trong chợ.
+ Công tác bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị: hợp đồng thuê Công ty cổ phần môi trường Minh Tâm tổ chức thu gom rác đến tận khu dân cư và khu vực nội ô, sắp xếp lại các bến trung chuyển rác phù hợp nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường của đô thị. Duy tu sửa chữa hệ thống chiếu sáng công cộng, vận động tháo dỡ các biển quảng cáo không phù hợp để tạo mỹ quan đô thị.

B. KẾT QUẢ TỔNG HỢP:

Qua báo cáo các Sở, ban ngành và địa phương gửi về, tổng hợp có kết quả như sau:

· Tổ chức tuyên truyền được khoảng 18.641 cuộc trên địa bàn thành phố với khoảng 987.490 lượt người tham dự và nhiều chương trình phát thanh, truyền hình với nhiều đối tượng trong và ngoài thành phố nghe hoặc xem đài.

· Tổ chức thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch hoặc đột xuất, xử lý khoảng 194.683 vụ vi phạm thuộc 03 lĩnh vực trọng tâm về Trật tự, kỷ cương đô thị đề ra trong Kế hoạch 15/KH-UBND; qua đó nhắc nhở 32.521 vụ và xử phạt 162.162 vụ với tổng số tiền khoảng 98,52 tỷ đồng, cụ thể:

· Về trật tự quy hoạch, trật tự xây dựng: phát hiện 1.910 vụ, xử phạt 928 vụ;

· Về trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông: phát hiện 191.801 vụ, xử phạt 160.875 vụ;

· Về bảo vệ cảnh quan, môi trường: phát hiện 972 vụ, xử phạt 359 vụ;

                    (Xem bảng thống kê các số liệu đính kèm)
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ:

1. Những mặt làm được:

Qua tổng kết các báo cáo gửi về nhìn chung qua một năm các Sở, ban ngành và địa phương đã thực hiện được một khối lượng công việc tương đối lớn và thiết thực:

· Kết quả công tác tuyên truyền rất cao theo thống kê, ngoài con số các cơ quan, đơn vị báo cáo hầu như là các địa phương đều đưa nội dung tuyên truyền lên bản tin truyền thanh, phát thanh và các chuyên đề truyền hình nên số lượng người được biết đến Trật tự kỷ cương đô thị mà thành phố đang thực hiện rất rộng rãi, đây là tiền đề tốt để triển khai sâu rộng hơn vào những năm tiếp theo.

· Các Sở, ban ngành và địa phương đều có nhận thức khá tốt về mục tiêu quan trọng và lâu dài của chủ đề Trật tự, kỷ cương đô thị (nhất là các huyện) nên đã huy động nhiều thành phần tham gia vào nếu tiếp tục tích cực hơn trong tương lai sẽ đạt kết quả tốt hơn.

· Mức độ thanh tra, tuần tra, kiểm tra tăng dần và phát hiện vi phạm ở các lĩnh vực cũng tăng nhanh chứng tỏ chính quyền các cấp đã rất quan tâm đến việc phát hiện và xử lý vi phạm, qua đó vừa tuyên truyền thêm vừa răn đe đối với các hành vi vi phạm Trật tự, kỷ cương đô thị trên toàn thành phố.

· Tình hình trật tự đô thị trên địa bàn thành phố bước đầu đã có khởi sắc, dần đi vào nề nếp. Có sự chuyển biến trong ý thức giữ gìn trật tự kỷ cương đô thị của cộng đồng. Số vụ xử lý vi phạm ít hơn số vụ bị phát hiện cũng cho thấy chính quyền xác định đúng mục tiêu trong việc tạo chuyển biến cho người dân từ hướng dẫn, nhắc nhở, đến ngăn chặn, xử lý nếu thực hiện hợp lý người dân sẽ rất đồng thuận với chính quyền trong việc lập lại trật tự kỷ cương đô thị về lâu dài.

2. Mặt hạn chế, tồn tại:

Mặc dù đạt được kết quả tích cực trên nhưng qua quá trình thực hiện cũng nhận thấy một số tồn tại sau:

· Tuyên truyền là công tác được các đơn vị thực hiện tích cực và chiếm nhiều thời gian, nhưng chất lượng và kết quả còn hạn chế, các đơn vị chỉ nêu được số lượt tuyên truyền, nhưng kết quả ra sao và sự nhận thức trong cộng đồng chuyển biến như thế nào, rõ nét nhất là ở lĩnh vực nào…,chưa rút ra được những bài học kinh nghiệm trong cách thức, đối tượng tuyên truyền…để từ đó nhân rộng và thực hiện có hiệu quả hơn trong công tác này nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong ý thức, từ ý thức biến thành hành động cụ thể trong cộng đồng và mỗi tổ chức cá nhân trong việc giữ gìn trật tự, kỷ cương đô thị.

· Sự phối hợp giữa các Sở, ban ngành, các quận huyện thiếu chặt chẽ, thậm chí phối hợp trong nội bộ của một số đơn vị cũng chưa tốt. Thường sau khi ban hành hàng loạt các Kế hoạch, Quyết định, Nghị quyết thì giao cho một đơn vị hoặc một cơ quan trực thuộc thực hiện sau đó đơn vị hoặc cơ quan này phải tự xoay sở (báo cáo gửi về cơ quan thường trực có khi là của một phòng chức năng quận, huyện trong khi đúng ra phải do Uỷ ban quận, huyện sau khi tổng hợp mới báo), thiếu sự kiểm tra việc thực thi các kế hoạch đề ra để kịp thời chỉ đạo và uốn nắn.

· Công tác triển khai chưa thật sự đồng bộ giữa các ngành, chưa huy động được tất cả hệ thống chính trị vào cuộc (ví dụ: ngành điện lực, viễn thông…trong việc thu gọn hệ thống thiết bị của ngành để đảm bảo mỹ quan cho đô thị). Vai trò đoàn thể, các tổ chức xã hội ở một số địa phương chưa được huy động và phát huy đúng mức nên kết quả còn hạn chế. Kinh nghiệm cho thấy, ở địa phương nào huy động tốt được nguồn lực này thì văn hóa cộng đồng, bộ mặt khu phố, vệ sinh môi trường…có những chuyển biến rõ nét, văn minh và sạch, đẹp. 

· Công tác báo cáo là tồn tại rất lớn trong quá trình thực hiện thời gian qua, như: báo cáo không kịp thời, chưa đạt yêu cầu (chỉ báo cáo về số lượng, thiếu đánh giá, nhận xét…), có cơ quan, đơn vị đến thời điểm này vẫn chưa gửi báo cáo về thường trực Ban chỉ đạo để tổng hợp. Qua công tác báo cáo cho thấy các Sở, ban ngành và địa phương tổ chức thực hiện vẫn chưa quyết liệt, mức độ ưu tiên cho công tác này chưa đủ mạnh mặc dù biết là quan trọng.
· Công tác triển khai ở một số đơn vị thiếu trọng tâm, trọng điểm, thiếu mô hình mẫu để có thể rút kinh nghiệm và nhân rộng.
· Qua công tác triển khai thực tế cho thấy phần lớn các tổ chức và cộng đồng dân cư có chuyển biến tích cực trong việc tuân thủ các quy định và hành xử có văn hóa trong đô thị, cũng còn tồn tại một bộ phận cố tình vi phạm tìm cách đối phó, cố tình vi phạm chủ yếu vì quyền lợi kinh tế, phổ biến nhất là các hành vi lấn chiếm vỉa hè để kinh doanh.
3. Định hướng năm 2012 và kiến nghị hướng khắc phục thời gian tới:

Thiết lập trật tự kỷ cương đô thị là công việc lâu dài, thường xuyên của tất cả các đô thị. Đô thị có trật tự, kỷ cương thì mọi người trong đô thị mới được đảm bảo an ninh, an toàn, cảnh quan, môi trường đô thị tốt, chất lượng cuộc sống được nâng cao. Do vậy, thiết lập trật tự kỷ cương đô thị là công việc của cả hệ thống chính trị và sự hưởng ứng tham gia của từng người dân trong đô thị là yếu tố quan trọng và quyết định đảm bảo sự thành công của mục tiêu đề ra.

Năm 2011, là năm khởi đầu nhưng các ngành, các cấp đã tăng cường công tác quản lý và đạt được nhiều kết quả nhất định, công tác quản lý đô thị dần đi vào nề nếp, số vụ vi phạm năm sau giảm hơn năm trước, góp phần tích cực trong công tác đấu tranh phòng, chống các hành vi vi phạm hành chính, trật tự an toàn xã hội, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước. Thông qua công tác tuyên truyền, ý thức người dân ngày càng được nâng lên trong công tác giữ gìn trật tự, kỷ cương đô thị; ngày càng có nhiều tấm gương điển hình người tốt, việc tốt trong lĩnh vực xây dựng nếp sống văn hóa trong cộng đồng dân cư mà Báo, Đài trong thời gian qua đã phản ảnh.

Năm 2012 thành phố đã chọn chủ đề là tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Trật tự kỷ cương đô thị trên địa bàn thành phố Cần Thơ. Để khắc phục những tồn tại, yếu kém, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, kiến nghị Ủy ban nhân dân thành phố chỉ đạo các Ngành và địa phương tập trung thực hiện những công việc sau: 

1. Tiếp tục tuyên truyền, vận động sâu rộng, tạo chuyển biến mạnh mẽ nhằm nâng cao ý thức tự giác, trách nhiệm chấp hành pháp luật trong tất cả cán bộ công chức và mọi tầng lớp nhân dân để nâng cao kết quả thực hiện trật tự, kỷ cương đô thị trên địa bàn thành phố Cần Thơ. Mỗi gia đình Đảng viên, cán bộ, công chức phải là tấm gương tốt trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị để nhân dân noi theo. Công tác tuyên truyền phải đi vào chiều sâu, cách thức, nội dung tuyên truyền phải phong phú, đa dạng phù hợp với từng đối tượng… Đặc biệt thông qua các phương tiện truyền thông đại chúng như Báo Đài, ngoài việc tuyên truyền chính sách pháp luật, còn là phương tiện hữu hiệu để nêu những tấm gương về các đơn vị, người tốt, việc tốt trong việc giữ gìn trật tự kỷ cương đô thị, xây dựng nếp sống văn hóa trong cộng đồng dân cư, đồng thời cũng phê phán và phản ánh việc xử lý nghiêm các hành vi cố tình vi phạm. Từ đó, tạo chuyển biến mạnh mẽ, nâng cao nhận thức, biến thành hành động cụ thể trong tất cả cán bộ công chức và mọi tầng lớp nhân dân trong việc giữ gìn trật tự kỹ cương đô thị. Để đảm bảo lâu dài, khẩn trương đưa nội dung này vào trong các cấp học để hình thành được sự nhận thức về căn bản cho các công dân nhỏ tuổi của thành phố.

2. Tạo sự thống nhất trong nội bộ Đảng, Chính quyền các cấp và các tổ chức Đoàn thể về thiết lập trật tự kỷ cương đô thị. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy và chính quyền các cấp, thực hiện tốt sự phối hợp giữa các ngành, các cấp, các tổ chức, lực lượng và quần chúng nhân dân, phát huy vai trò vận động phong trào của các đoàn thể chính trị - xã hội nhằm tạo sức mạnh tổng hợp để thực hiện mục tiêu, nội dung và giải pháp thành phố đề ra.

3. Thực hiện tốt quy chế phối hợp, huy động tổng lực tất cả các ngành cùng tham gia. Các đơn vị chấp hành nghiêm chỉnh chế độ báo cáo cho Ban chỉ đạo để nắm chắc tình hình triển khai thực hiện, nhằm phổ biến kinh nghiệm và phát huy các thành quả, cách làm điển hình tốt, đồng thời cũng kịp thời uốn nắn và chấn chỉnh các tồn tại, vướng mắc (nếu có) nhằm thực hiện có hiệu quả, đúng tiến độ theo Chủ đề năm và kế hoạch đề ra.

4. Năm 2012, các Ngành và địa phương cần chọn ra những lĩnh vực có tính đột phá, mang tính kiểu mẫu, từ đó tập trung chỉ đạo thực hiện để rút kinh nghiệm và nhân rộng, đồng thời qua đó tác động mạnh mẽ đến nhận thức, tạo sự chuyển biến sâu rộng trong hệ thống chính trị và cộng đồng xã hội.

5. Tăng cường tuần tra kiểm soát, thực hiện nghiêm các biện pháp chế tài, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật theo quy định pháp luật nhằm kiên quyết chấn chỉnh trật tự, kỷ cương đô thị. 

Sở Xây dựng kính báo cáo nội dung thực hiện chủ đề “Trật tự, kỷ cương đô thị” với nội dung nêu trên đến Ủy ban nhân dân thành phố./.

*Nơi nhận: 

                                                           KT. GIÁM ĐỐC
- HĐND TP, UBND TP;




    PHÓ GIÁM ĐỐC
- UBND quận huyện;





(đã ký)
- Lưu VP, PTĐT&BĐS.







            TRƯƠNG CÔNG MỸ







