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	ỦY BAN NHÂN DÂN

QUẬN BÌNH THỦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -Hạnh phúc

	Số: 115/BC-UBND
	Bình Thủy, ngày 21 tháng 6 năm 2018


BÁO CÁO

Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm, 

phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018

Căn cứ Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Chính
phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;
Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10 tháng 12 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tài
chính về việc hướng dẫn một số điều của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08
tháng 9 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành
tiết kiệm, chống lãng phí; 

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 27 tháng 4 năm 2018 của
Hội đồng nhân dân quận về tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021, Ủy ban nhân dân quận báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP) 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018, như sau:
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THỰC HÀNH TIẾT KIỆM CHỐNG LÃNG PHÍ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018
I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện THTK, CLP

1. Việc thực hiện tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng,
các quy định của pháp luật về THTK, CLP
Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ủy ban nhân dân quận tiếp tục chỉ đạo các Phòng, ban, ngành, 08 phường đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo có liên quan của Trung ương, thành phố và Quận ủy Bình Thủy về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
. 
Việc phổ biến tuyên truyền được thực hiện bằng nhiều hình thức như: thông qua Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên lao động; lồng ghép các lớp tập huấn hoặc các cuộc họp giao ban, các buổi sinh hoạt thường kỳ của cơ quan, đơn vị, địa phương; tuyên truyền thông qua hệ thống loa truyền thanh của Quận, phường; nêu gương người tốt, việc tốt trong việc THTK, CLP,…. Qua đó tăng cường sự hiểu biết pháp luật, nâng cao nhận thức và hành động của đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân về công tác THTK, CLP; các giải pháp thực hiện THTK, CLP được triển khai có hiệu quả; hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương ngày càng chặt chẽ, công khai và minh bạch.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình THTK, CLP
Căn cứ vào chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về THTK, CLP và Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của thành phố Cần Thơ năm 2018. Ủy ban nhân dân quận chỉ đạo tổ chức, thực hiện đồng bộ trên các lĩnh vực, thường xuyên giám sát, chấn chỉnh công tác quản lý, sử dụng tài sản, ngân sách, đất đai. Đồng thời đề ra các biện pháp thực hiện mang tính trọng tâm, trọng điểm phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, là cơ sở cho các phòng, ban, ngành và địa phương, đơn vị, cơ quan xây dựng Kế hoạch THTK, CLP. Trong đó tập trung chỉ đạo tăng cường công tác quản lý chi ngân sách Nhà nước, đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả; triển khai thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, phấn đấu đạt mục tiêu tăng trưởng kinh kế và dự toán thu NSNN; tăng cường công tác quản lý, khai thác và sử dụng đất đai đảm bảo sử dụng tiết kiệm nguồn tài nguyên; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo quy định trên mọi lĩnh vực. 
3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:
Trong 6 tháng đầu năm 2018, quận đã tổ chức triển khai thực hiện được 03 cuộc thanh tra, kiểm tra tại 10 đơn vị đối với các nội dung liên quan lĩnh vực quản lý về tài chính ngân sách, cụ thể: 
- Thanh tra quận thực hiện Thanh tra 02 cuộc tại 02 đơn vị: Phòng Lao động Thương binh và xã hội; Trường Trung học cơ sở Thới An Đông. 
- Phòng Tài chính – Kế hoạch: kiểm tra việc quản lý, sử dụng ngân sách và các nguồn quỹ tại UBND phường thuộc quận (08 đơn vị).
Qua kết quả thanh kiểm tra cơ bản các cơ quan, đơn vị thực hiện chi ngân sách theo dự toán được giao, có tiết kiệm, chưa phát hiện trường hợp để xảy ra tình trình lãng phí tại đơn vị.

II. Tình hình, kết quả thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí

1. Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cụ thể trong các lĩnh vực:
1.1 Trong quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước: 

Năm 2018 là năm thứ hai trong thời kỳ ổn định ngân sách nhà nước
(NSNN) giai đoạn 2017 - 2020. Trên cơ sở quy định của Luật NSNN năm 2015
và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật NSNN, UBND quận đã giao cho Phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp với các Phòng, Ban, ngành, Đoàn thể và UBND 8 phường chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác lập và phân bổ dự toán ngân sách.
Trong thẩm định dự toán chi thường xuyên căn cứ các quy định, định
mức, tiêu chuẩn, chế độ chi tiêu của nhà nước và tình hình thực tế của đơn vị để
thực hiện, kiên quyết loại trừ các khoản chi không đúng chế độ quy định, vượt
định mức; triệt để tiết kiệm trong việc tổ chức hội nghị, hội thảo và tiết kiệm trong sử dụng văn phòng phẩm, điện, nước.

Rà soát, quản lý chặt chẽ các khoản chi, bảo đảm trong phạm vi dự toán
đã được cấp thẩm quyền phê duyệt và theo đúng chế độ quy định; thực hiện
nghiêm, có hiệu quả các biện pháp chống thất thoát, lãng phí.

Thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2017 của
HĐND quận về việc phân bổ dự toán ngân sách năm 2018, khi giao dự toán chi cho các đơn vị phòng, ban, ngành, đoàn thể và 08 phường đã tiết kiệm chi thường xuyên 10% (không kể tiền lương, phụ cấp theo lương, khoản có tính chất lương và các khoản chi cho con người theo chế độ) là 7.216 triệu đồng để thực hiện chế độ cải cách tiền lương trong năm 2018 theo quy định.

Ngoài ra, qua công tác thẩm tra dự toán chi thường xuyên đã tiết kiệm so với đề nghị của các cơ quan, đơn vị với tổng số tiền là 738 triệu đồng (dự toán đơn vị đề nghị là 3.702 triệu đồng, dự toán sau thẩm định là 2.964 triệu đồng). Đồng thời các phòng, ban, ngành, đoàn thể và 08 phường đã tiết kiệm các khoản chi quản lý hành chính: 3.327 triệu đồng
. 
1.2 Trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc của cơ quan, tổ chức trong khu vực nhà nước: 
Công tác quản lý, sử dụng tài sản, trang thiết bị làm việc, phương tiện đi lại trong cơ quan Nhà nước thực hiện theo Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về sử dụng xe ô tô công, đảm bảo sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả và tiết kiệm chi ngân sách Nhà nước. 
Ủy ban nhân dân quận đã chỉ đạo thực hiện quản lý và sử dụng có hiệu quả trang thiết bị đã được đầu tư; quản lý tốt vật tư văn phòng; xây dựng Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công theo quy định. 

Công tác thanh lý, điều chuyển tài sản công được đảm bảo thực hiện đúng
theo quy định của Luật Quản lý tài sản; 6 tháng đầu năm đã thực hiện thanh lý vật kiến trúc trên đất của Trường Trung học cơ sở Long Hòa và tài sản các loại, với số tiền 160.260.743 đồng bằng hình thức đấu giá, nộp ngân sách; điều chuyển tài sản của Đội quản lý trật tự đô thị sau khi giải thể cho các đơn vị thuộc quận.

1.3 Trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản:

Công tác xây dựng, thẩm định và phê duyệt chủ trương đầu tư tuân thủ theo quy định của Luật đầu tư công số 49/2014/QH13 ngày 18/6/2014. Trong phân bổ vốn đầu tư tập trung các công trình đã hoàn thành, quyết toán, các công trình trọng điểm đúng mục đích, đúng kế hoạch và đúng thời gian theo quy định tại Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Chính phủ. Tăng cường công tác quản lý đầu tư công từ nguồn ngân sách nhà nước, khắc phục tình trạng bố trí vốn phân tán, dàn trải, góp phần nâng cao hiệu qủa đầu tư theo kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016-2020.

- Trong công tác thẩm định dự toán, kết quả đã thẩm định 03 công trình với tổng giá trị dự toán sau thẩm định là 27.382 triệu đồng, số trước thẩm định là 28.223 triệu đồng, qua thẩm định đã cắt giảm dự toán là 841 triệu đồng.

- Trong công tác đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: Tổng dự toán được phê duyệt của 08 công trình là 37.064 triệu đồng, số trúng đấu giá là 32.682 triệu đồng, kinh phí tiết kiệm được là 4.382 triệu đồng.

- Trong công tác thẩm tra, phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành: Tổng
số dự án hoàn thành được thẩm tra quyết toán là 05 dự án, tổng giá trị đề nghị
quyết toán là 21.006 triệu đồng, tổng giá trị sau thẩm tra là 20.913 triệu
đồng, kinh phí tiết kiệm được là 92 triệu đồng.

1.4 Trong quản lý trụ sở làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi
công cộng:
Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý các trụ sở, các cơ sở hoạt động sự nghiệp. Việc phân cấp và quản lý nhà cửa, đất đai, trụ sở thực hiện theo Nghị định số 167/2017/NĐ-CP ngày 31/12/2017 quy định sắp xếp lại, xử lý tài sản công. Ủy ban nhân dân quận đã rà soát, thống kê diện tích đất đai, trụ sở làm việc đảm bảo sử dụng đúng định mức, tiêu chuẩn, chế độ quy định. Trong 06 tháng đầu năm đã phối hợp tổ chức thực hiện bàn giao, tiếp nhận tài sản nhà nước là Trường Trung học phổ thông Chuyên Lý Tự Trọng (cũ), tại số 19 đường Cách Mạng Tháng Tám, phường An Thới, quận Bình Thủy với diện tích đất 7.742 m2, với tổng nguyên giá của tài sản là 19.486 triệu đồng; giá trị còn lại theo sổ sách kế toán 12.107 triệu đồng.
1.5 Trong quản lý, khai thác sử dụng tài nguyên thiên nhiên:

a) Về quản lý, sử dụng đất:

Trên cơ sở quy định của Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn thi hành
của Chính phủ, các bộ, ngành liên quan, UBND quận đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường quận và các Phòng, ban, ngành, UBND 8 phường tổ chức triển khai
cụ thể hóa các quy định của pháp luật, cụ thể như sau:
- Hoàn thành và công bố công khai Kế hoạch sử dụng đất 2018 quận Bình Thủy; triển khai thực hiện điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020.
- Tổng hợp báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường thành phố về danh mục các dự án cần thu hồi đất trong năm 2018 là 5 dự án, trong đó đang triển khai thực hiện thu hồi đất 03 dự án, với diện tích 37 ha (đã thu hồi: 13,5 ha)
; chưa triển khai thực hiện thu hồi đất 02 dự án, với diện tích 25 ha
. 

- 6 tháng đầu năm, UBND quận đã ban hành Quyết định giao đất có thu tiền cho 05 hộ với diện tích 1.287m2 với số tiền 2,663 tỷ đồng, đã thu nộp ngân sách được 2,310 tỷ đồng. Hiện thành phố đã thống nhất chủ trương về phương án quản lý, khai thác đối với 29 thửa đất công trên địa bàn phường Long Tuyền.  
- Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư: Chỉ đạo thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư đúng quy định pháp luật, kịp thời tháo gỡ khó khăn và đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm trên địa bàn quận. Phối hợp với Sở, ngành Thành phố lập thủ tục bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án giai đoạn 1 Khu đô thị Võ Văn Kiệt; dự án đường Cách Mạng tháng 8 đến đường Tỉnh 918, dự án cầu, tuyến đường dẫn vào cầu từ Khu tái định cư trường Đại học Y dược Cần Thơ,..… 

b) Công tác quản lý môi trường:
Quận đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường quận tiếp tục tăng cường
phối hợp với Phòng, ban, ngành và UBND các phường kiểm tra môi trường các cơ sở kinh doanh trên địa bàn; tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của doanh nghiệp, người dân trong việc chấp hành pháp luật về môi trường. Trong 6 tháng đầu năm 2018, đã phối hợp kiểm tra 14 cơ sở, qua đó xử phạt 09 cơ sở với số tiền 262,25 triệu đồng, nhắc nhở 04 trường hợp; phối hợp giải quyết khó khăn, vướng mắc trong việc đấu nối xử lý nước thải trong Khu công nghiệp đối với Công ty Vườn trái cây Cửu Long; ban hành kế hoạch bảo vệ môi trường năm 2018 trên địa bàn quận; kế hoạch kiểm tra môi trường định kỳ năm 2018 đối với 64 cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn (hiện đã kiểm tra 18 cơ sở).
1.6 Trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước và các đơn vị công lập:
Thực hiện Chỉ thị 05/2008/CT-TTg ngày 31 tháng 01 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao hiệu quả sử dụng thời giờ làm việc của cán bộ, công chức, viên chức, các phòng, ban ngành có xây dựng các văn bản để thực hiện tốt như: Quy chế làm việc; Quyết định phân công nhiệm vụ; Kế hoạch sử dụng thời gian lao động, hàng tuần có kế hoạch công tác cụ thể trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao và nhiệm vụ chung của cơ quan, đơn vị, xử lý công việc khoa học, hợp lý, thực hiện cải cách hành chính. Cán bộ, công chức và người lao động đều chấp hành nghiêm nội quy, quy chế của đơn vị. 
Trong 06 tháng đầu năm 2018 đã đề nghị giải quyết tinh giản 07 trường hợp thôi việc ngay theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ; triển khai kế hoạch thực hiện định kỳ chuyển đổi vị trí công tác theo đúng quy định tại Nghị định số 158/2007/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Nhận xét, đánh giá: 
2.1 Ưu điểm:

Việc quản lý, sử dụng NSNN cho đầu tư xây dựng cơ bản, chi hoạt động thường xuyên của cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn quận luôn gắn với việc THTK, CLP; các quy định của Luật Ngân sách nhà nước từ khâu lập dự toán đến chấp hành và quyết toán ngân sách đều thực hiện nghiêm túc công khai và minh bạch; việc quản lý, sử dụng tài sản, phương tiện, trang thiết bị làm việc đi vào nề nếp, việc mua sắm, sửa chữa tài sản, trang thiết bị làm việc được thực hiện theo đúng quy định, tiêu chuẩn, định mức; các cơ quan, đơn vị sử dụng NSNN trên địa bàn quận đã chủ động cắt giảm những hoạt động không cần thiết, lồng ghép những hoạt động có liên quan, thực hiện tiết kiệm và sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí được giao; sử dụng lao động và thời gian lao động hợp lý, cơ sở vật chất của từng đơn vị được bảo dưỡng và sử dụng hợp lý, phù hợp với yêu cầu công việc và tạo điều kiện thuận lợi để CBCCVC hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Các cơ quan, tổ chức, đơn vị trong toàn quận đã tổ chức tốt việc triển khai
Luật THTK, CLP và các văn bản có liên quan, xây dựng chương trình, kế hoạch
thực hiện công tác THTK, CLP; thực hiện tốt công tác công khai tài chính, góp
phần cải tiến lề lối làm việc và CCHC, nâng cao chất lượng hiệu quả.

2.2 Hạn chế:

Bên cạnh những kết quả đạt được như trên, một số cơ quan, đơn vị được phân công chủ trì theo dõi báo cáo số liệu thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên từng lĩnh vực chưa thể hiện đầy đủ nội dung theo yêu cầu gây khó khăn cho cơ quan tổng hợp báo cáo.
B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
Để tiếp tục thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân quận đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:
1. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các quy định của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật.

2. Thực hiện tốt kế hoạch công tác thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018, chỉ đạo các đơn vị triển khai các biện pháp thực hiện nhiệm vụ thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, chú trọng việc phòng ngừa là biện pháp chủ đạo, nếu phát hiện tổ chức, cá nhân trong cơ quan có dấu hiệu vi phạm báo cáo kịp thời và tham mưu cho lãnh đạo biện pháp ngăn chặn kịp thời. Thực hiện nghiêm những quy định của Luật Ngân sách nhà nước trong việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước cho các đơn vị sử dụng ngân sách năm 2018.
3. Tăng cường công khai, minh bạch trong hoạt động công vụ; thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị; công khai, minh bạch, dân chủ trong bổ nhiệm, đề bạt cán bộ và tuyển dụng công chức, viên chức; xác định vị trí việc làm khoa học, phù hợp với yêu cầu thực tế.
4. Trong mua thực hiện sắm tài sản, trang thiết bị văn phòng, máy móc, thiết bị chuyên dụng đảm bảo đúng tiêu chuẩn, đúng định mức, chế độ và thực hiện công khai theo quy định.
5. Đổi mới phương thức, lề lối làm việc, tăng cường ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ nhân dân. Xử lý dứt điểm các phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp về cơ chế, chính sách, thủ tục hành chính; công khai kết quả tiếp nhận, xử lý kiến nghị trên Cổng Thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị, địa phương.

6. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng kinh phí từ ngân sách của các đơn vị và việc thực hiện các chính sách an sinh, phúc lợi xã hội đảm bảo chi ngân sách minh bạch, tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích, đúng đối tượng. Kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo quy định.

7. Tăng cường thanh tra, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ việc kê khai nộp thuế, thu hồi nợ đọng thuế, các biện pháp chống trốn lậu thuế, gian lận thương mại làm thất thoát nguồn thu của ngân sách Nhà nước; chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về công tác quản lý thu ngân sách.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018./.

	Nơi nhận:
      

- Thường trực UBND thành phố (để báo cáo);

- Sở Tài chính thành phố (để báo cáo);

- Cục Thuế thành phố;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;

- UBMTTQVN quận; 

- Thành viên UBND quận;

- Đại biểu HĐND quận;

- Phòng, ban ngành quận;

- UBND 08 phường;                                   
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Lê Tâm Niệm


� Quyết định số 217/QĐ-TTg ngày 13/02/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018; Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 12/4/2017 về công tác phòng, chống tham nhũng lãng phí của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ từ nay đến năm 2020 và Quyết định số 1086/QĐ-UBND ngày 27/4/2018 về ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của thành phố Cần Thơ năm 2018.


� Tiết kiệm văn phòng phẩm: 331 triệu đồng; cước phí thông tin liên lạc: 198 triệu đồng; sử dụng điện, nước: 409 triệu đồng; tiết kiệm xăng, dầu: 166 triệu đồng; tiết kiệm nước sạch: 301 triệu đồng; công tác phí: 378 triệu đồng; tiết kiệm trong tổ chức hội nghị, hội thảo: 284 triệu đồng; tiếp khách, khánh tiết; tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm: 372 triệu đồng; tiết kiệm trong mua sắm, sửa chữa tài sản, trang thiết bị làm việc và sửa chữa phương tiện đi lại (ô tô) : 607 triệu đồng; tiết kiệm do thực hiện cơ chế khoán chi giao quyền tự chủ cho cơ quan tổ chức: 281 triệu đồng.





� Dự án Cầu, Tuyến đường dẫn vào cầu từ khu TĐC trường Đại học Y dược Cần Thơ đến khu đô thị tái định cư Cửu Long diện tích đất thu hồi là 0,5 ha; Khu đô thị mới Võ Văn Kiệt (đoạn từ Rạch Sao đến Rạch Mương Khai) diện tích đất thu hồi là 35 ha (đã thu hồi 12 ha); Đường Tỉnh 922 (xây dựng và nâng cấp giai đoạn 1 từ Quốc lộ 91B đến Cờ Đỏ), diện tích đất thu hồi 1,5 ha (đã thu hồi 1,5 ha).


� Dự án Khu đô thị mới Cồn Khương, diện tích đất thu hồi 19,3 ha do Chủ đầu tư đang hoàn chỉnh hồ sơ đầu tư dự án; Trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ Cần Thơ, với diện tích đất thu hồi 5,7 ha do chưa bố trí vốn.
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