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BÁO CÁO

Kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau 
kỳ họp thứ sáu HĐND quận nhiệm kỳ 2016 - 2021


Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 27 tháng 4 năm 2018 của Hội đồng nhân dân quận về tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

Trước và sau kỳ họp thứ sáu Hội đồng nhân dân quận, Ủy ban nhân dân quận đã tiếp nhận 86 ý kiến, kiến nghị cử tri đóng góp về công tác chỉ đạo, điều hành, giải pháp thực hiện mục tiêu và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của quận, UBND quận đã chỉ đạo các phòng, ban ngành, UBND các phường và các đơn vị liên quan nghiêm túc tiếp thu, tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả bằng văn bản đến Thường trực HĐND quận để thông tin đến cử tri quận. Đến nay, các phòng, ban ngành, UBND các phường đã nghiên cứu, tiếp thu và trả lời 86/86 ý kiến, kiến nghị của cử tri đạt tỷ lệ 100%. Kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri của các phòng, ban, ngành quận và các đơn vị liên quan đã góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước, từng bước thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đáp ứng ngày càng tốt hơn tâm tư, nguyện vọng của cử tri, nâng cao niềm tin của nhân dân đối với các cơ quan dân cử nói riêng, đối với Đảng và Nhà nước nói chung. Tại kỳ họp này, Ủy ban nhân dân quận báo cáo kết quả giải quyết một số ý kiến, kiến nghị của cử tri như sau:
I. Về quản lý quy hoạch, phát triển đô thị, xây dựng
Về việc mở dãy phân cách tại các điểm: đường Vành Đai phi trường nhánh B; đường Nguyễn Đệ; đường Võ Văn Kiệt đoạn vào khu hành chính quận để tạo thuận lợi cho người dân lưu thông”

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ tại Công văn số 3862/UBND-KT ngày 09 tháng 10 năm 2017 về việc tổ chức lại giao thông tại các nút giao giữa đường Võ Văn Kiệt với các đường Nguyễn Đệ, đường Vành Đai Phi Trường nhánh B và đường vào khu hành chính quận Bình Thủy thuộc địa bàn quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ.

- Ngày 09 tháng 11 năm 2017, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy tổ chức họp thông qua phương án tổ chức các nút giao nêu trên với thành phần dự họp gồm Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ, Sở Tài chính thành phố Cần Thơ, Sở Xây dựng thành phố Cần Thơ, Ban An toàn giao thông thành phố Cần Thơ, Công an thành phố Cần Thơ, Ủy ban nhân dân phường An Thới, Ủy ban nhân dân phường Bình Thủy, và các phòng ban có liên quan. Qua cuộc họp các thành viên thống nhất tổ chức nút giao cụ thể như sau:

+ Tại nút giao đường Võ Văn Kiệt, đường Nguyễn Đệ và đường Phạm Ngọc Hưng: Đóng dải phân cách tại hai vị trí quay đầu xe, mở dải phân cách dài 60m trên đường Võ Văn Kiệt, Lắp đặt đèn tín hiệu giao thông kết hợp hệ thống biển báo và vạch dừng xe tại nút.

+ Tại nút giao đường Võ Văn Kiệt, đường Đồng Văn Cống (đường Vành Đai Phi Trường nhánh B), và đường Phạm Ngọc Hưng: Đóng dải phân cách (40m) trên đường Võ Văn Kiệt, bổ sung thêm các biển báo giao thông trên đường Đồng Văn Cống.

+ Tại nút giao đường Võ Văn Kiệt và đường Đặng Văn Dầy (đường vào khu Hành chính quận Bình Thủy): Đóng dải phân cách dài 15m tại vị trí quay đầu xe, mở dải phân cách dài 50m trên đường Võ Văn Kiệt, khi đó vị trí này trở thành nút giao ngã ba và lắp đặt đèn tín hiệu giao thông.

- Ngày 22/3/2018, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy ban hành Quyết định số 871/QĐ-UBND về việc phê duyệt báo cáo kinh tế - kỹ thuật và Quyết định số 873/QĐ-UBND về việc phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu công trình “Tổ chức lại giao thông tại các nút giao giữa đường Võ Văn Kiệt với đường Nguyễn Đệ, đường Vành Đai Phi Trường nhánh B và đường vào khu hành chính quận Bình Thủy thuộc địa bàn quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ”.
+ Tổng kinh phí thực hiện: 5.778.122.000 đồng (Năm tỷ, bảy trăm bảy mươi tám triệu, một trăm hai mươi hai ngàn đồng).
+ Công trình  được khởi công ngày 24 tháng 4 năm 2018. 

- Hiện nay, nút giao thông giữa đường Võ Văn Kiệt giao với đường vào khu hành chính quận Bình Thủy đã thi công hoàn thành. Ngày 04/7/2018 đã đưa vào vận hành thử nghiệm hệ thống đèn tín hiệu giao thông trong vòng 30 ngày để xác định lưu lượng xe thực tế, sau đó sẽ tổ chức phân làn và điều chỉnh thời gian dừng xe cho phù hợp với lưu lượng xe thực tế; Đối với nút giao thông giữa đường Võ Văn Kiệt và đường Nguyễn Đệ đã triển khai thi công lắp đặt đèn tín hiệu giao thông và phần nên đường, dự kiến công trình hoàn thành trong tháng 7 năm 2018 sẽ đưa vào vận hành thử nghiệm hệ thống đèn tín hiệu giao thông, qua đó sẽ tổ chức phân làn và điều chỉnh thời gian phù hợp từng làn đường.
II. Về Giao thông vận tải
Quốc lộ 91 có dãy phân cách, quay đầu xe quá xa dẫn đến tình trạng người dân đi tắt ngang trên phần đường dành cho người đi bộ, dễ gây ra tai nạn giao thông, đề nghị tăng cường kiểm tra, quản lý và nghiên cứu có hướng giải quyết giúp cho người dân thuận lợi trong tham gia giao thông. Đề nghị cần nghiên cứu kỹ khi làm cầu vượt dành cho người đi bộ ngang Trường Trà Nóc 4 và chợ Sang Trắng.
Ngày 09/5/2018 Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Võ Thành Thống có buổi làm việc với Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 4 tháng đầu năm và kế hoạch công tác quý II/2018. UBND quận Bình Thủy đề xuất, kiến nghị xây dựng cầu vượt dưới chân cầu Sang Trắng, phường Trà Nóc để đảm bảo an toàn giao thông. 
Thực hiện Thông báo số 142/TB-VPUB ngày 18 tháng 5 năm 2018 của Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ, kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Võ Thành Thống giao Sở Giao thông vận tải tiêp tục làm việc với Tổng cục Đường bộ Việt Nam sớm đầu tư dự án. Trường hợp không bố trí được nguồn vốn, bàn phương thức Trung ương và địa phương cùng làm.
Công Văn số 1108/SGTVT-QLKCHTGT ngày 14/6/2018 của Sở Giao thông vận tải gửi đến Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Tài chính về đề nghị xem xét, có ý kiến về nguồn vốn đầu tư xây dựng công trình cầu vượt dành cho người đi bộ trước cổng trường tiểu học Trà Nóc 4.
Công văn số 1750/STC-TCHCSN ngày 27/6/2018 của Sở Tài chính có nội dung: Do đây là công trình đầu tư xây dựng, đồng thời kinh phí thực hiện công trình lớn nên không thể bố trí thường xuyên. Theo đó, đề nghị sử dụng nguồn vốn đầu tư phát triển để xây dựng cầu vượt dành cho người đi bộ trước cổng trường tiểu học Trà Nóc 4.

 Công Văn số 1683/SKHĐT-THQH ngày 28/6/2018 của Sở Kế hoạch và Đầu tư có ý kiến như sau:

- Việc đầu tư cầu vượt dành cho người đi bộ trước cổng trường tiểu học Trà Nóc 4 là cần thiết. Do công trình nằm trên QL91, thuộc Bộ Giao thông vận tải quản lý và đầu tư. Tuy nhiên, Tổng cục Đường bộ Việt Nam - Bộ Giao thông vận tải không tiếp tục đầu tư công trình này từ nguồn vốn Quỹ Bảo trì đường bộ Trung ương và đề nghị địa phương bố trí nguồn vốn hợp pháp khác để đầu tư tại Công văn số 1944/ TCĐB-KHĐT ngày 09/4/2018.
- Tuy nhiên, nguồn vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 -2020 thành phố Cần Thơ đã được phân bổ hết cho các đơn vị và đại phương tại Quyết định số 3209/QĐ-UBND ngày 08/12/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ. Vì vậy, Sở Kế hoạch và Đầu tư chưa đủ cơ sở tham mưu cấp thẩm quyền bố trí 10 tỷ đồng vốn đầu tư công từ ngân sách địa phương để đầu tư xây dựng công trình.

- Trong năm 2019, thành phố Cần Thơ sẽ thực hiện rà soát, đánh giá kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016 -2020, chuẩn bị lập kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn sau năm 2020. Trường hợp Bộ Giao thông vận tải không tiếp tục đầu tư Dự án, Sở Kế hoạch và Đầu tư đề nghị Sở Giao thông vận tải rà soát, báo cáo cấp thẩm quyền về chủ trương đầu tư theo Luật Đầu tư công, để đưa vào kế hoạch đầu tư công thành phố Cần Thơ giai đoạn sau năm 2020.
UBND quận Bình Thủy tiếp tục theo dõi và thông tin kịp thời đến cử tri được biết.

III. Về Xây dựng chính quyền
- Hiện nay trên quốc lộ 91B vào ban đêm có nhiều đối tượng tụ tập đua xe. Đề nghị ngành chức năng sớm có biện pháp ngăn chặn và xử lý các đối tượng này.
UBND quận chỉ đạo Công an quận tuần tra kiểm soát, qua tuần tra đã phát hiện có dấu hiện tụ tập đua xe trái phép chủ yếu là thanh niên, lực lượng Công an đã tổ chức giải tán, đẩy đuổi không để xảy ra tình trạng đua xe trái phép. Để đảm bảo TTATGT – TTĐT tại tuyến đường này, Công an quận đã lập chốt gác trên tuyến quốc lộ 91B nhằm kịp thời phát hiện và xử lý các trường hợp vi phạm góp phần phòng ngừa, kiềm chế đến mức thấp nhất tai nạn giao thông xảy ra trên tuyến quốc lộ 91B. Trong thời gian tới, UBND quận tiếp tục chỉ đạo Công an quận phối hợp với phòng Cảnh sát Giao thông thành phố tăng cường công tác tuần tra kiểm soát, trên tuyến quốc lộ 91B (đoạn địa bàn quận Bình Thủy).

Đồng thời, thực hiện Công văn số 1109/SGTVT-QLKCHTGT ngày 14 tháng 6 năm 2018 của Sở Giao thông Vận tải thành phố Cần Thơ về việc đề nghị rà soát đề xuất vị trí cần thiết đầu tư hệ thống chiếu sáng công cộng trên tuyến Quốc lộ 91B, đoạn từ Km02+592 đến Km15+793 thuộc địa bàn quận Bình Thủy và quận Ô Môn. Qua rà soát, vị trí cần thiết đầu tư hệ thống chiếu sáng công cộng trên tuyến Quốc lộ 91B thuộc địa bàn quận. Nhằm đảm bảo an ninh, trật tự và an toàn giao thông trên tuyến Quốc lộ 91B thuộc địa bàn quận Bình Thủy, UBND quận Bình Thủy đã ban hành Công văn số 1755/UBND-XDCB ngày 21/6/2018 gửi Sở Giao thông Vận tải thành phố Cần Thơ xem xét trình thành phố Cần Thơ chấp thuận chủ trương và bố trí kinh phí đầu tư lắp đặt hệ thống đèn chiếu sáng công cộng trên tuyến Quốc lộ 91B thuộc địa bàn quận Bình Thủy.

Tiếp thu những ý kiến, kiến nghị được nhiều đại biểu và cử tri quan tâm, UBND quận đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tổ chức giải quyết, thực hiện; tuy nhiên, một số vấn đề bức xúc chưa được giải quyết quyết liệt, triệt để,...UBND quận xin được chia sẻ trước những khó khăn bức xúc của cử tri và xin tiếp thu những ý kiến đóng góp của đại biểu HĐND quận, cử tri quận để chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2018./.
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