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BÁO CÁO

Kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau 
kỳ họp thứ tám HĐND quận nhiệm kỳ 2016 - 2021


Thực hiện Kế hoạch số 20/KH-HĐND ngày 24 tháng 10 năm 2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân quận về tổ chức kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

Trước và sau kỳ họp thứ tám Hội đồng nhân dân quận, Ủy ban nhân dân quận đã tiếp nhận 94 ý kiến, kiến nghị cử tri đóng góp về công tác chỉ đạo, điều hành, giải pháp thực hiện mục tiêu và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của quận, UBND quận đã chỉ đạo các phòng, ban ngành, UBND các phường và các đơn vị liên quan nghiêm túc tiếp thu, tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả bằng văn bản đến Thường trực HĐND quận để thông tin đến cử tri quận. Đến nay, các phòng, ban ngành, UBND các phường đã nghiên cứu, tiếp thu và trả lời 94/94 ý kiến, kiến nghị của cử tri đạt tỷ lệ 100%. Kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri của các phòng, ban, ngành quận và các đơn vị liên quan đã góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước, từng bước thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đáp ứng ngày càng tốt hơn tâm tư, nguyện vọng của cử tri, nâng cao niềm tin của nhân dân đối với các cơ quan dân cử nói riêng, đối với Đảng và Nhà nước nói chung. Tại kỳ họp này, Ủy ban nhân dân quận báo cáo kết quả giải quyết một số ý kiến, kiến nghị của cử tri như sau:
I. Về quản lý quy hoạch, phát triển đô thị, xây dựng
1. “Đề nghị quận sớm thực hiện dự án nâng cấp các tuyến đường, hẻm đang bị xuống cấp trên địa bàn phường Trà An, An Thới, Bình Thủy để người dân đi lại thuận tiện”. 

Trong thời gian vừa qua, Ban Quản lý dự án ODA đã và đang đầu tư xây dựng nhiều dự án trên địa bàn quận Bình Thủy, đóng góp hoàn thiện kết cấu hạ tầng giao thông, chỉnh trang đô thị, giải quyết tình trạng ngập nghẹt ô nhiễm môi trường và nâng cao mức sống của người dân, cũng như đóng góp rất lớn cho sự phát triển kinh tế - xã hội của quận Bình Thủy. Đến nay hoàn thành nhiều công trình đưa vào sử dụng, cụ thể như: đường nối Khu hành chính quận Bình Thủy với đường Võ Văn Kiệt, hẻm 517 đường Trần Quang Diệu, hẻm 512 và hẻm 506  đường CMT8, hẻm 6 và 7 đường Bùi Hữu Nghĩa, Kênh đình Bình Thủy, đường Đồng Văn Cống, hẻm 370 đường CMT8, đường Đồng Ngọc Sứ, hẻm 6 -7-8 đường Lê Hồng Phong, hẻm 9 & 10 đường Bùi Hữu Nghĩa. 

Qua rà soát, vẫn còn các công trình đã được Ban Quản lý dự án ODA thành phố Cần Thơ thống nhất thực hiện nhưng chưa triển khai thi công gồm:

- Hẻm 18 – 54 – 48 phường Trà An (thống nhất thực hiện tại Quyết định số 544/QĐ-UBND ngày 11/2/2015 của UBND thành phố Cần Thơ). 
- Hẻm 249 đường Trần Quang Diệu và đường Phạm Hữu Lầu thuộc phường An Thới (thống nhất tại Công văn số 30/BQL-KTMT ngày 18/5/2016 của Ban QLDA ODA thành phố Cần Thơ). 
- Nâng cấp đoạn nối Hẻm 12 đường Nguyễn Truyền Thanh đến Hẻm 14 đường Lê Hồng Phong (thống nhất tại Công văn số 486/BQL-KTMT ngày 12/7/2017 của Ban QLDA ODA thành phố Cần Thơ).
Thực hiện Thông báo số 1539/TTr-BQL ngày 24/7/2018 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ, Ban Quản lý dự án ODA thành phố Cần Thơ ban hành Tờ trình số 1539/TTr-BQL ngày 24/7/2018 về việc xin chủ trương thực hiện các hạng mục bổ sung vốn kết dư Dự án Nâng cấp đô thị vùng ĐBSCL- Tiểu dự án thành phố Cần Thơ, trong đó không thực hiện nâng cấp các tuyến đường và hẻm đã thống nhất nêu trên.

Hiện trạng các tuyến Hẻm 18 – 54 – 48 phường Trà An, Hẻm 249 đường Trần Quang Diệu, đường Phạm Hữu Lầu, Hẻm 12 & 12B đường Nguyễn Truyền Thanh và đoạn nối đến Hẻm 14 đường Lê Hồng Phong đã xuống cấp nghiêm trọng, chưa được đầu tư hệ thống thoát nước, thường xuyên bị ngập nước khi mưa và triều cường gây khó khăn cho việc đi lại của người dân trong khu vực. 
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại của người dân trong khu vực, từng bước hoàn chỉnh kết cấu hạ tầng giao thông trên địa bàn quận Bình Thủy. UBND quận đã chỉ đạo phòng Quản lý đô thị phối hợp UBND các phường tiến hành khảo sát, qua đó thấy rằng các công trình đã được xây dựng khá lâu và do tác động của các điều kiện của tự nhiên dẫn tới bị hư hỏng không phát huy được hiệu quả. Do đó, việc đầu tư dự án xây dựng, nâng cấp hệ thống hạ tầng giao thông trên địa bàn quận Bình Thủy là rất cấp bách và cần thiết. Ngày 07/12/2018 Ủy ban nhân dân quận đã có Báo cáo số 267/BC-UBND trình Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ xin chấp thuận chủ trương và hỗ trợ bố trí nguồn kinh phí thực hiện xây dựng, nâng cấp hệ thống hạ tầng giao thông nêu trên. Tổng kinh phí dự kiến khoảng 88.979.906.000 đồng (Tám mươi tám tỷ, chín trăm bảy mươi chín triệu, chín trăm lẻ sáu nghìn đồng). 
2. Về việc mở dãy phân cách tại các điểm: đường Vành Đai phi trường nhánh B; đường Nguyễn Đệ; đường Võ Văn Kiệt đoạn vào khu hành chính quận để tạo thuận lợi cho người dân lưu thông”

Thực hiện Công văn số 3862/UBND-KT ngày 09 tháng 10 năm 2017 của Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc tổ chức lại giao thông tại các nút giao giữa đường Võ Văn Kiệt với đường Nguyễn Đệ, đường Vành Đai Phi Trường nhánh B (nay là đường Đồng Văn Cống) và đường vào khu hành chính quận Bình Thủy thuộc địa bàn quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ. UBND quận Bình Thủy đã chỉ đạo các đơn vị chức năng phối hợp với các sở ngành thành phố và các đơn vị có liên quan tổ chức lập hồ sơ đầu tư và tổ chức thi công hoàn thành đưa vào khai thác sử dụng.

Tuy nhiên, Khi công trình hoàn thành đưa vào khai thác, UBND quận đã nhận được phản ánh chưa đồng tình của người dân khu vực V, phường An Thới về việc đóng dải phân cách tại nút giao đường Võ Văn Kiệt với đường Vành Đai Phi Trường nhánh B (nay là đường Đồng Văn Cống). Ngày 09 tháng 8 năm 2018, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy mời Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ, Sở Tài chính thành phố Cần Thơ, Sở Xây dựng thành phố Cần Thơ, Ban An toàn giao thông thành phố Cần Thơ, Ủy ban nhân dân phường An Thới họp liên quan đến các phản ánh của người dân về việc đóng dải phân cách tại đường Vành Đai Phi Trường nhánh B (nay là đường Đồng Văn Cống). 


- Ngày 13 tháng 9 năm 2018, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy mời Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ, Sở Tài chính thành phố Cần Thơ, Sở Xây dựng thành phố Cần Thơ, Ban An toàn giao thông thành phố Cần Thơ, Ủy ban nhân dân phường An Thới họp liên quan đến các phản ánh của người dân về việc đóng dải phân cách tại đường Vành Đai Phi Trường nhánh B. Qua cuộc họp ghi nhận, các thành viên dự họp đề nghị Ủy ban nhân dân phường An Thới tổ chức họp dân lấy ý kiến, đồng thời Phòng Quản lý đô thị quận Bình Thủy phối hợp với đơn vị tư vấn khảo sát và đề xuất Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy báo cáo xin chủ trương Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ.

- Ngày 23/10/2018, UBND quận Bình Thủy có Báo cáo số 207/BC-UBND, gửi UBND TP Cần Thơ kiến nghị thành phố chấp thuận chủ trương mở lại khoảng dãn tại đường đường Đồng Văn Cống giao với đường Võ Văn Kiệt và lắp đèn tín hiệu giao thông để đảm bảo an toàn giao thông tại nút giao. 

Ngày 27/11/2018, Sở Giao Thông vận tải TP Cần Thơ có Tờ trình số 2336/TTr-SGTVT gửi UBND TP Cần Thơ đề xuất, kiến nghị thành phố chấp thuận chủ trương mở mới khoảng giãn dãi phân cách tại đường đường Đồng Văn Cống giao với đường Võ Văn Kiệt và lắp đèn tín hiệu giao thông để đảm bảo an toàn giao thông tại nút giao và được UBND TP Cần Thơ chấp thuận chủ trương tại Công văn số 4094/UBND-KT ngày 04/12/2018.
Ngày 07/12/2018, UBND quận Bình Thủy đã có Công văn số 3536/UBND-XDCB, chỉ đạo các đơn vị cức năng và UBND phường An Thới phối hợp tổ chức lập hồ sơ và thực hiện mở mới khoảng giãn dãi phân cách tại đường Võ Văn Kiệt giao với đường đường Đồng Văn Cống theo chỉ đạo của UBND TP Cần Thơ.
II. Về tài nguyên và môi trường
“Phản ánh tình trạng nuôi chim yến của người dân địa phương, gây tiếng ồn  ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân. Kiến nghị cơ quan chức năng quận có giải pháp quản lý, kiểm soát tình trạng trên tránh tình trạng ô nhiễm môi trường và dịch bệnh”

Về Cơ sở pháp lý đối với công tác quản lý hoạt động nuôi chim yến: Trước đây công tác quản lý nuôi chim yến được thực hiện theo hướng dẫn của Thông tư 35/2013/TT-BNNPTNT ngày 22/7/2013 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn và Kế hoạch số 96/KH-UBND ngày 02/10/2013 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ quy định tạm thời về quản lý nuôi chim yến trên địa bàn thành phố. Tuy nhiên ngày 29/6/2016 Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn ban hành Quyết định số 2655/QĐ-BNN-PC bãi bỏ quy định về điều kiện đầu tư, kinh doanh tại Thông tư 35/2013/TT-BNNPTNT. Cụ thể: Bãi bỏ Điều 3 (quy định về việc khai báo với chính quyền địa phương của cơ sở nuôi chim yến) và Điều 4 (quy định về việc sử dụng âm thanh dẫn dụ chim yến). 

Bên cạnh, Ủy ban nhân dân thành phố đã bãi bỏ Quyết định số 24/2010/QĐ-UBND ngày 03/6/2010 quy định về quản lý hoạt động chăn nuôi, giết mổ, mua bán, vận chuyển đông vật, sản phẩm động vật, ấp trứng gia cầm trên địa bàn thành phố tại Quyết định số 14/2018/QĐ-UBND ngày 06/7/2018. Theo đó, Ủy ban nhân dân quận bãi bỏ Quyết định số 4810/QĐ-UBND ngày 24/10/2017 quy định hoạt động quản lý chăn nuôi, mua bán, giết mổ, gia súc, gia cầm sống trên địa bàn quận tại Quyết định số 3149/QĐ/UBND ngày 27/9/2018 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy.

Do đó, hiện nay công tác quản lý đối với hoạt động nuôi chim yến trên địa bàn được thực hiện theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn  tại Công văn số 1553/SNN&PTNT-KHTC ngày 05/7/2018 và các quy định khác có liên quan. 
Qua công tác rà soát, ghi nhận hiện nay trên địa bàn quận Bình Thủy có 19 trường hợp nuôi yến tại 06 phường, cụ thể: Thới An Đông: 03, Long Hòa: 05, Long Tuyền: 04, Bình Thủy: 04, An Thới: 02 và Trà Nóc: 01.

Ủy ban nhân dân quận đã chỉ đạo Phòng Kinh tế phối hợp các đơn vị chức năng có liên quan: Phòng Tài nguyên và Môi trường, Công an quận, Trạm Chăn nuôi Thú ý liên quận Ninh Kiều - Bình Thủy, UBND các phường kiểm tra vệ sinh thú y đối với 03 cơ sở nuôi chim yến trên địa bàn quận theo ý kiến phản ánh của cử tri: 

1. Công ty TNHH xuất nhập khẩu Kim Xuân nuôi chim Yến tại số 8A/6, KV 6, phường Bình Thủy.

2. Cơ sở nuôi chim yến tại số 19G/6 tỉnh lộ 918 hẻm 5, KV 6, phường Bình Thủy do Bà Phạm Bích Ngọc làm chủ cơ sở.

3. Cơ sở nuôi chim yến của Ông Nguyễn Quốc Cường tại số 33B, khu dân cư vượt lũ, KV 2, phường Trà Nóc. 

Kết quả kiểm tra tại 03 cơ sở trên đều đạt yêu cầu vệ sinh thú y và loa dẫn dụ phát không quá 70 DecibenA. 

Hướng tới, trong thời gian chờ các văn bản hướng dẫn mới của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, để đảm bảo công tác vệ sinh thú y; phòng, chống dịch bệnh, bảo vệ môi trường và sức khỏe người dân, Ủy ban nhân dân quận đã có Công văn số 3182/UBND-TCD ngày 31/10/2018 gửi Chi cục Chăn nuôi và Thú y thành phố Cần Thơ đề nghị chỉ đạo các Trạm Chăn nuôi và Thú y trực thuộc phối hợp với Phòng Kinh tế quận, Ủy ban nhân dân các phường và các đơn vị liên quan hướng dẫn các hộ nuôi chim yến thực hiện các biện pháp vệ sinh thú y và phòng, chống dịch bệnh trong quá trình nuôi như: trang phục bảo hộ; vệ sinh tiêu độc khử trùng định kỳ ít nhất 1 lần/tuần; thu gom, xử lý chất thải phát sinh theo quy định đảm bảo an toàn trước khi đưa ra môi trường; kiểm tra, giám sát và lấy mẫu xét nghiệm định kỳ hoặc đột xuất theo yêu cầu của cơ quan thú y có thẩm quyền… theo hướng dẫn của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Công văn số 1553/SNN&PTNT-KHTC ngày 05/7/2018.

Tiếp thu những ý kiến, kiến nghị được nhiều đại biểu và cử tri quan tâm, UBND quận đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tổ chức giải quyết, thực hiện; tuy nhiên, một số vấn đề bức xúc chưa được giải quyết quyết liệt, triệt để,...UBND quận xin được chia sẻ trước những khó khăn bức xúc của cử tri và xin tiếp thu những ý kiến đóng góp của đại biểu HĐND quận, cử tri quận để chỉ đạo, điều hành thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2018./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận; 
- UBND quận;
- Phòng, ban ngành quận;
- Đại biểu HĐND quận;

- Lưu: (VP), T4./.
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