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BÁO CÁO

Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 
6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 27 tháng 4 năm 2018 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021. 
Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy báo cáo công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm 2018; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 trên địa bàn quận Bình Thủy, cụ thể như sau:


I. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT

Trong 6 tháng đầu năm 2018, tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật tiếp tục diễn biến phức tạp, tội phạm trộm cắp tài sản còn xảy ra nhiều, có sự gắn kết, đan xen giữa tội phạm hình sự với ma túy, kinh tế. Các loại tệ nạn xã hội như cờ bạc, đá gà, số đề… hoạt động ngày càng tinh vi, sử dụng các thiết bị công nghệ hiện đại, từ “lóng” trong trao đổi thông tin..., gây khó khăn cho công tác phát hiện, điều tra, đấu tranh xử lý. Đối tượng nghiện ma túy ngày càng trẻ hóa, thích sử dụng ma túy tổng hợp, chọn điểm tổ chức sử dụng trái phép chất ma túy là các khách sạn, nhà nghỉ, nhà trọ và cử người canh gác từ xa, gây không ít khó khăn cho công tác nắm tình hình, tiếp cận, điều tra đối tượng. Các đối tượng mua bán, vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu sử dụng xe môtô cũ không còn giá trị sử dụng để vận chuyển, khi phát hiện lực lượng chức năng đuổi bắt thì tăng ga bỏ chạy, hoặc vứt bỏ cả tang vật và phương tiện để tẩu thoát. Ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT – TTĐT của một số người dân chưa cao nên TNGT còn ở mức cao...

Trước tình hình đó, được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Thường trực Quận ủy và Thường trực UBND quận, các ban ngành, đoàn thể, địa phương đã tích cực, chủ động triển khai thực hiện quyết liệt các Chỉ thị, Nghị quyết, chương trình, kế hoạch về công tác phòng, chống tội phạm; đồng thời phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ... từ đó tạo nên sức mạnh tổng hợp trong đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm và tệ nạn xã hội; kịp thời phát hiện và xử lý các hành vi phạm pháp luật về hình sự, ma túy, kinh tế, môi trường; đảm bảo trật tự đô thị, trật tự công cộng; các vụ mâu thuẫn trong nội bộ Nhân dân được hòa giải, giải quyết dứt điểm, không để tồn đọng, kéo dài và hình thành “điểm nóng” về ANTT. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện 

UBND quận đã ban hành nhiều văn bản hướng dẫn, chỉ đạo, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong thực hiện công tác PCTP và VPPL trên địa bàn quận. Điển hình như: Công văn số 77/UBND ngày 09/01/2018 và Công văn số 1343/UBND ngày 16/5/2018 về việc phối hợp với ngành Công an thực hiện các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo ANTT trên địa bàn quận; Công văn số 505/UBND ngày 22/02/2018 về triển khai thực hiện KH số 01/KH-BCĐ138/TP về công tác phòng chống tội phạm và Chương trình phòng chống mua bán người của BCĐ 138/TP; Công văn số 753/UBND-NCPC ngày 21/3/2018 về việc triển khai thực hiện Đề án “Phòng, chống các loại tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia” trên địa bàn quận Bình Thủy; Kế hoạch số 62/KH-UBND ngày 23/3/2018 về quản lý công tác thi hành pháp luật và xử lý VPHC năm 2018 trên địa bàn quận; Công văn số 611/UBND ngày 07/3/2018 về hướng dẫn thực hiện công tác chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về TTATXH... Thường xuyên củng cố, kiện toàn thành viên Ban Chỉ đạo 138 quận; chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương phối hợp chặt chẽ với BCĐ 138/Q trong thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm, Chương trình phòng, chống mua bán người, Chương trình phòng, chống ma túy... góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn quận. 

Ban Chỉ đạo 138 quận cũng đã ban hành nhiều văn bản triển khai thực hiện các giải pháp PCTP và VPPL trên địa bàn quận. Cụ thể: Kế hoạch số 169/KH-BCĐ ngày 05/12/2017 về triển khai thực hiện công tác chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về trật tự, an toàn xã hội giai đoạn 2017-2020; Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 22/02/2018 về phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2018; Kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 22/02/018 về thực hiện công tác phòng chống tội phạm năm 2018; Kế hoạch số 45/KH-BCĐ ngày 08/3/2018 về xây dựng phường an toàn về an ninh trật tự và đạt 03 nội dung “Không tội phạm, không ma túy, không mại dâm”...Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi để Ban Chỉ đạo các phường hoạt động ổn định và đạt hiệu quả.
2. Công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

- Các ban ngành, đoàn thể từ quận đến phường đã tổ chức tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, các văn bản pháp luật có liên quan đến ANTT, ATGT, môi trường, quản lý sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ… kết hợp với phát động phong trào toàn dân BVANTQ được 1.025 cuộc – 77.038 lượt người dự; tuyên truyền qua xe loa và loa truyền thanh các phường 220 lượt - với tổng thời lượng 1.148 phút. Treo 32 băng rol, phát 2.000 tờ bướm, 2.500 tờ cam kết tuyên truyền, giáo dục ý thức người tham gia giao thông ; soạn thảo và phát hành 1.000 tờ tin tuyên truyền về những âm mưu, phương thức, thủ đoạn hoạt động mới của bọn tội phạm, qua đó nhắc nhở người dân nâng cao ý thức phòng chống tội phạm, phòng chống cháy nổ. Qua công tác tuyên truyền, phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ngày càng phát triển, ý thức chấp hành pháp luật của tổ chức và cá nhân ngày càng được nâng lên, tích cực tham gia các phong trào phòng, chống tội phạm tại địa phương.

- Thường xuyên xây dựng, nâng chất hoạt động của các tổ chức quần chúng (Bảo vệ dân phố, tổ tuần tra nhân dân, tổ tự quản, tổ hòa giải). Hiện nay có 8 Ban Bảo vệ dân phố, 47 tổ với 323 thành viên;  75 tổ tuần tra nhân dân – 798 lực lượng; 662 tổ nhân dân tự quản – 1.324 lực lượng ; 48 tổ hòa giải – 337 thành viên.

- Tiếp tục phát triển và nhân rộng mô mình “Camera an ninh” ở các 5 phường còn lại, lắp đặt 338 camera (79 camera có đường truyền do Công an quản lý, 259 camera nhân dân tự lắp đặt và tự quản lý) tại các tuyến hẻm, khu vực trọng điểm phức tạp về ANTT. Đồng thời củng cố 05 mô hình cũ: “Nhà trọ, nhà nghỉ, khách sạn an toàn về ANTT”, “Đường dây nóng tố giác tội phạm”, “Cổng rào an ninh trật tự”, “Tái hòa nhập cộng đồng”, “Phòng chống bạo lực gia đình”. Qua các mô hình, nhân dân đã cung cấp cho lực lượng Công an 62 tin có giá trị về ANTT, giúp lực lượng Công an điều tra khám phá 08 vụ trộm cắp tài sản, phát hiện 23 vụ TNXH, kịp thời giải quyết 11 vụ gây rối TTCC, góp phần ổn định tình hình ANTT và làm trong sạch địa bàn. 

- Phối hợp các lực lượng đảm bảo ANTT trên địa bàn tổ chức tuần tra đêm 2.086 cuộc – 11.593 lượt đ/c tham gia, qua đó phát hiện và xử lý 03 vụ - 05 ĐT phạm pháp hình sự, 05 vụ - 06 ĐT ma túy, 25 vụ - 90 ĐT tệ nạn xã hội; giải tán 369 nhóm – 2.114 lượt thanh thiếu niên tụ tập đêm khuya, nhắc nhở 388 cơ sở KDDV hoạt động quá giờ qui định, giải tán 59 điểm – 311 đối tượng có biểu hiện đánh bài, đá gà ăn thua bằng tiền. 

- Mời giáo dục 963 lượt đối tượng hình sự - TNXH các loại, cho làm cam kết không tái phạm. Lập 17 hồ sơ giáo dục đối tượng tại xã, phường, thị trấn áp dụng theo NĐ111/CP; lập 02 hồ sơ đưa đối tượng vào cơ sở cai nghiện bắt buộc áp dụng theo NĐ 221/CP. Bàn giao 87 đối tượng vi phạm pháp luật cho ban ngành, đoàn thể quản lý, cảm hóa, giáo dục; qua đó có 49  đối tượng tiến bộ.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp đảm bảo ANTT giữa Công an các địa bàn giáp ranh. Kết quả: phối hợp trao đổi 15 thông tin, xác minh 12 đối tượng có hành vi vi phạm pháp luật, bắt 02 đối tượng PPHS, phối hợp tuyên truyền 70 cuộc có 4.145 người dự ; giáo dục 04 đối tượng lầm lỗi ở cộng đồng dân cư... Qua đó, tình hình ANTT tại các địa bàn giáp ranh được giải quyết kịp thời, đảm bảo ổn định.
3. Công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội:

3.1. Công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm về TTXH
* Tội phạm xâm phạm TTXH: xảy ra 06 vụ, đã điều tra khám phá 06 vụ - bắt 08 tên, đạt tỉ lệ phá án 100%. So với cùng kỳ năm 2017 giảm 02 vụ (06/8). Trong đó:

- Án rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng: Không xảy ra. So với cùng kỳ năm 2017 tương đương (00/00).

- Án ít nghiêm trọng, nghiêm trọng:
+ Cướp tài sản: 01 vụ - phá 01 vụ - bắt 02 đối tượng (AT);

+ Trộm cắp tài sản: 05 vụ - phá 05 vụ - bắt 06 tên (BT2,TN,AT,LT).
* Tệ nạn xã hội: Phát hiện 56 vụ - 200 đối tượng, so với cùng kỳ năm 2017 tăng 03 vụ (56/53), 08 đối tượng (200/192), trong đó:
- Số đề: Phát hiện 10 vụ - 12 đối tượng mua bán số đề. Xử lý: phạt VPHC 06 vụ - 06 đối tượng với số tiền 6.700.000đ, số còn lại chờ xử lý. So với cùng kỳ năm 2017 tăng 01 vụ (10/09), 01 đối tượng (12/11).
- Đánh bạc (đánh bài, game bắn cá): Phát hiện 28 vụ - 113 đối tượng đánh bài ăn thua bằng tiền. Xử lý: phạt hành chính 15 vụ - 60 đối tượng với số tiền 90.500.000đ, cảnh cáo 01 đối tượng, số còn lại đang xử. So với cùng kỳ năm 2017 số vụ tương đương  (28/28), giảm 09 đối tượng (113/122).
- Đá gà: Phát hiện 18 vụ - 75 đối tượng đá gà ăn thua bằng tiền. Xử lý: phạt hành chính 16 vụ - 52 đối tượng số tiền 85.500.000đ, cảnh cáo 04 đối tượng, số còn lại đang xử lý. So với cùng kỳ năm 2017 tăng 06 vụ  (18/12), 17 đối tượng (75/58).
* Vi phạm hành chính: Phát hiện 14 vụ - 17 đối tượng (dùng xung điện đánh bắt cá, trộm cắp tài sản, hủy hoại tài sản, xâm hại sức khỏe, gây mất an ninh trật tự...). So với cùng kỳ năm 2017 tăng 02 vụ  (14/12), số đối tượng tương đương (17/17). Xử lý: phạt hành chính 11 vụ - 12 đối tượng số tiền 18.750.000đ, chờ xử lý 03 vụ - 05 đối tượng. 
* Công tác truy nã: bắt 01 đối tượng truy nã, 02 đối tượng truy tìm, so với cùng kỳ năm 2017 số đối tượng truy nã bắt được tương đương, số đối tượng truy tìm bắt được tăng 02. Hiện đang tiếp tục truy bắt 04 đối tượng truy nã (thường 02 đối tượng, nguy hiểm 02 đối tượng) và 02 đối tượng truy tìm.

3.2. Công tác phòng, chống tội phạm kinh tế - chức vụ: Phát hiện 41 vụ - 42 đối tượng mua bán hàng cấm, kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, không hóa đơn chứng từ, không giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh… So với cùng kỳ năm 2017 tăng 25 vụ (41/16) 27 đối tượng (42/15). Tang vật thu giữ: 19.860 gói thuốc lá ngoại, 2.557 lít dầu, 92 lít xăng, 1.254 lít nhớt và một số hàng hóa khác.. Xử lý: Nhắc nhở 03 vụ - 03 đối tượng, phạt hành chính 33 vụ - 33 đối tượng, số tiền 925.625.000đ, chuyển quản lý thị trường số 7 xử lý theo thẩm quyền 04 vụ - 05 đối tượng, đang xác minh làm rõ 01 vụ - 01 tên.

3.3. Công tác phòng, chống tội phạm ma túy
- Bắt và xử lý 21 vụ - 31 đối tượng mua bán, vận chuyển, tàng trữ trái phép chất ma túy. So với cùng kỳ năm 2017 tương đương. Tang vật thu giữ: 35,6970 gram ma túy tổng hợp, 35.570.000đ, 30 ĐTDĐ, 21 xe mô tô và một số tang vật khác. Xử lý: Khởi tố 15 vụ - 22 đối tượng, cảnh cáo 01 đối tượng do chưa đủ tuổi chịu trách nhiệm hình sự, phạt hành chính 06 vụ - 08 đối tượng. 
- Phát hiện 12 vụ - 26 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy. So với cùng kỳ năm 2017 tăng 10 vụ (12/02), 23 đối tượng (26/03). Xử lý: lập 02 hồ sơ áp dụng Nghị định 221/CP, phạt hành chính 22 đối tượng số tiền 16.500.000đ, 02 đối tượng giao cho CAQ Ninh Kiều xử lý theo thẩm quyền.

3.4. Công tác phòng, chống tội phạm về môi trường: Phát hiện 28 vụ - 28 đối tượng vi phạm các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường, an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động, so với cùng kỳ năm 2017 tăng 09 vụ (28/19) 01 đối tượng (28/27). Xử lý: Phạt hành chính 12 vụ - 08 cá nhân, 04 tổ chức số tiền 213.500.000đ, nhắc nhở 08 vụ - 06 cá nhân, 02 tổ chức, chuyển xử lý theo thẩm quyền 06 vụ - 06 cá nhân, đang củng cố hồ sơ để xử lý 02 vụ.
4. Công tác quản lý Nhà nước về TTATXH

4.1. Công tác QLHC về TTXH: 

* Công tác quản lý nhân - hộ khẩu: Tiếp nhận và giải quyết đăng ký nhân – hộ khẩu cho 3.060 trường hợp. Giải quyết tạm trú cho 256 trường hợp (460 nữ - 191 ngoài TP). Trên địa bàn quận hiện có 29.587 hộ - 130.067 khẩu (nữ 67.217 khẩu - tuổi 14 trở lên: 103.408 khẩu). So với cùng kỳ năm 2017 tăng 829 hộ (29.587/28.758) – 9.666 nhân khẩu (130.067/120.401).
* Công tác đăng ký, quản lý ngành nghề KD có điều kiện: Tổng số cơ sở kinh doanh trên địa bàn quận hiện đang quản lý 1.496 cơ sở; nhà trọ cho thuê tháng 1.307 cơ sở. Trong 6 tháng đầu năm đã tiếp nhận, thẩm định cấp đổi 12 hồ sơ đủ điều kiện về ANTT, cấp mới 14 hồ sơ cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện về an ninh trật tự. 

* Công tác Quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và phòng, chống cháy, nổ: Tổ chức kiểm tra công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, CCHT tại 43 cơ quan, doanh nghiệp có trang bị vũ khí, công cụ hỗ trợ; phát 600 thư kêu gọi giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; 250 bản cam kết không sử dụng tàng trữ, vận chuyển mua bán vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, pháo, đồ chơi trẻ em nằm trong danh mục cấm và các phế phẩm có liên quan tại 12 chợ và 08 cơ sở thu mua phế liệu.

* Công tác kiểm tra, xử lí: 

- Kiểm tra 68 hộ dân, 192 lượt cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT, nhà trọ cho thuê tháng. Qua kiểm tra, phát hiện 70 cơ sở vi phạm (không khai báo lưu trú, cầm cố tài sản thuộc sở hữu người khác, không thực hiện đầy đủ các quy định về quản lý ANTT đối với ngành nghề kinh doanh có điều kiện …). Xử lý: nhắc nhở 11 cơ sở, phạt hành chính 39 trường hợp số tiền 28.350.000đ, số còn lại chờ xử lý.

- Phối hợp với Đội kiểm tra liên ngành 814 quận kiểm tra 17 cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT (03 cơ sở hớt tóc, 07 cơ sở xoa bóp, 02 quán nhậu, 02 internet, 03 karaoke). Qua kiểm tra, phát hiện 06 cơ sở vi phạm (không đảm bảo ánh sáng, vệ sinh theo quy định; không ký kết hợp đồng lao động…). Xử lý: Đề xuất UBND quận ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 06 cơ sở số tiền 17.500.000đ. 

4.2. Công tác đảm bảo TTATGT

4.2.1. Giao thông đường bộ


* Tai nạn giao thông: Xảy ra 05 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng, làm chết 05 người và bị thương 01 người. So với cùng kỳ năm 2017 tăng 01 vụ (05/04), số người chết tăng 01 người (05/04), số người bị thương tăng 01 người (01/00). 
* Va chạm giao thông: Xảy ra 20 vụ va chạm giao thông đường bộ, làm bị thương 23 người. So với cùng kỳ năm 2017 giảm 12 vụ (20/32) số người bị thương giảm 31 người (23/54). 

* Công tác tuyên truyền: phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể phổ biến, giáo dục Luật Giao thông đường bộ và các văn bản có liên quan tại các trường học, cơ quan, doanh nghiệp, nghiệp đoàn xe mô tô khách, các chợ và trụ sở Công an quận 328 cuộc (lưu động 55 cuộc), có khoảng 29.976 lượt người dự. 

* Công tác phòng chống đua xe trái phép: Thực hiện theo Kế hoạch số 75/KH-CAQ-GT ngày 09/6/2016 của Công an quận, lực lượng CSGT đã tuần tra phát hiện 03 nhóm thanh niên có biểu hiện tụ tập đua xe trái phép, khoảng hơn 55 xe, để ngăn chặn tình trạng đua xe trái phép có thể xảy ra lực lượng CSGT phối hợp cùng Cảnh sát trật tự, Cảnh sát phản ứng nhanh và Công an các phường kịp thời giải tán nhóm thanh niên. 
* Công tác tuần tra, kiểm soát giao thông: Tổ chức tuần tra, kiểm soát giao thông được: 1.072 cuộc - 4.733 lượt đ/c tham gia. Phát hiện lập biên bản 2.485 trường hợp vi phạm về TTATGT, tạm giữ 618 xe, 1.867 giấy tờ xe các loại; ra quyết định xử phạt hành chính 2.108 trường hợp với tổng số tiền 2.640.147.000đ, cảnh cáo 35 trường hợp, số còn lại chờ xử lý. Tước 500 GPLX.
4.2.2. Giao thông đường thủy nội địa 

* Tai nạn giao thông: Không xảy ra, so với cùng kỳ năm 2017 tương đương (00/00) 

* Công tác tuần tra, kiểm soát giao thông: Đã tổ chức tuần tra, kiểm soát 08 cuộc – 24 lượt đ/c tham gia. Phát hiện 18 trường hợp vi phạm. Xử lý: Nhắc nhở 16 trường hợp, phạt hành chính 02 trường hợp số tiền 1.000.000đ. 
4.3. Công tác đảm bảo TTĐT: Tổ chức tuần tra, kiểm soát 2.604 cuộc - 12.708 lượt đồng chí tham gia. Phát hiện 3.439 trường hợp vi phạm (đậu, đỗ xe, mua bán lấn chiếm lòng, lề đường, không đội mũ bảo hiểm, đi ngược chiều, không giấy phép lái xe, vượt đèn đỏ…). Nhắc nhở, giáo dục 3.221 trường hợp, phạt hành chính 218 trường hợp số tiền 63.875.000đ. Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự đô thị, trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông, được 229 cuộc – 4.580 phút.

4.4. Công tác phản ứng nhanh (113): 6 tháng đầu năm 2018 đã tiếp nhận 11 tin báo (liên quan đến ANTT 08 tin, có liên quan đến TNGT 01 tin, tin có liên quan đến đua xe trái phép 01 tin, tin giả 01 tin), so với cùng kỳ năm 2017 giảm 03 tin (11/14). Kết quả: lực lượng phản ứng nhanh đã kịp thời có mặt tại hiện trường giải quyết 02 tin báo liên quan đến TTATXH, bắt và áp giải 01 đối tượng cùng những người có liên quan đến Công an các phường xử lý, 09 tin giao Công an phường thụ lý. 
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm: 
Tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn quận trong 6 tháng đầu năm 2018 tiếp tục được đảm bảo; không để hình thành băng, ổ nhóm tội phạm hoạt động có tổ chức; không để xảy ra trọng án; tội phạm xâm phạm về trật tự xã hội giảm 40% so với cùng kỳ năm 2017, điều tra khám phá án đạt tỷ lệ 100%. Vi phạm pháp luật trong các lĩnh vực: hình sự, ma túy, kinh tế, môi trường được phát hiện và xử lý kịp thời. Các loại tệ nạn xã hội bị trấn áp mạnh mẽ, nhất là tệ nạn đánh bạc dưới hình thức game bắn cá; không để phát sinh điểm, tụ điểm tệ nạn xã hội mới. Công tác quản lý hành chính về trật tự xã hội được tăng cường, trật tự kỷ cương đô thị - trật tự công cộng có nhiều chuyển biến tích cực; phòng trào toàn dân bảo vệ ANTQ được phát động mạnh mẽ, hiện 8/8 phường đảm bảo 03 nội dung “Không tội phạm, không ma túy, không mại dâm”...

* Nguyên nhân: 
- Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Thường trực Quận ủy và hướng dẫn của Công an thành phố về công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Các ban, ngành, đoàn thể từ quận đến phường có sự quan tâm phối hợp với lực lượng Công an trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội.
         -  MTTQVN quận và các tổ chức thành viên thường xuyên tuyên truyền, phát động, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; quan tâm củng cố và nâng chất các tổ chức quần chúng làm công tác giữ gìn ANTT ở cơ sở; chỉ đạo xây dựng các mô hình “Dân vận khéo” trong phòng, chống tội phạm gắn với mô hình phát triển kinh tế ở địa phương đã tạo được sự đồng tình ủng hộ, hưởng ứng của quần chúng nhân dân, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật và sự tích cực tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội của người dân.

- Các lực lượng đảm bảo ANTT thực hiện tốt công tác phòng ngừa tội phạm ngay tại cơ sở; chủ động triển khai các biện pháp tấn công, trấn áp quyết liệt, mạnh mẽ tội phạm và tệ nạn xã hội, tổ chức các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, TNXH, đảm bảo TTATGT - TTĐT; xác lập và triệt phá thành công chuyên án trinh sát về ma túy và kinh tế.
2. Hạn chế: Công tác nắm và dự báo tình hình hoạt động của tội phạm từng lúc, từng nơi còn chưa kịp thời; công tác quản lý địa bàn, quản lý đối tượng có lúc chưa chặt nên tội phạm và tệ nạn xã hội từng lúc, từng nơi còn xảy ra; tai nạn giao thông tăng so với cùng kỳ.

* Nguyên nhân: 
- Một số ban ngành, đoàn thể sự phối hợp trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, quản lý và cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến cũng như các loại đối tượng ngoài xã hội.... chưa được thường xuyên, liên tục. Việc thực hiện các nghị quyết, chương trình quốc gia về phòng, chống tội phạm ở một số địa phương từng lúc còn chung chung, chưa có sự phân nhiệm rõ ràng.

- Năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của lực lượng Công an và các lực lượng tham gia đảm bảo ANTT tại cơ sở chưa đồng đều, từng lúc chưa đáp ứng yêu cầu công tác.
- Quy định của pháp luật liên quan đến công tác quản lý đối tượng ngoài xã hội, phòng chống tội phạm và VPPL còn nhiều bất cập, gây khó khăn cho lực lượng chức năng trong việc áp dụng và thi hành.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật trên địa bàn quận; đảm bảo huy động cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia, lòng ghép nhiệm vụ này vào kế hoạch hoạt động, phong trào thi đua của các cấp, các ngành, các địa phương. 

2. UBMTTQVN quận cùng các ban ngành, đoàn thể, địa phương thường xuyên đổi mới và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật; vận động, hướng dẫn nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật với nội dung có trọng tâm, trọng điểm, bằng nhiều hình thức phù hợp, có chiều sâu, trực tiếp đến từng hộ gia đình. Tích cực phối hợp với lực lượng Công an thực hiện tốt công tác quản lý, giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa các loại đối tượng nhằm hạn chế đến mức thấp nhất nguy cơ, điều kiện và khả năng phát sinh tội phạm. Tiếp tục phát huy hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; thường xuyên đánh giá, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến mang lại hiệu quả thiết thực trong phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
3. Công an quận tăng cường công tác rà soát, nắm tình hình, diễn biến hoạt động của các loại tội phạm, thực hiện tốt công tác phòng ngừa xã hội và phòng ngừa nghiệp vụ. Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có liên quan tham mưu cho UBND quận các giải pháp phòng ngừa, tấn công, trấn áp hiệu quả với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội; thực hiện có hiệu quả công tác chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về trật tự, an toàn xã hội; phấn đấu làm giảm tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật, không để xảy ra trong án, đẩy lùi tệ nạn xã hội, từng bước làm trong sạch địa bàn trong 6 tháng cuối năm 2018.
4. Kịp thời khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn quận.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 114/BC-UBND ngày 21 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy).
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