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Kính gửi:
Các đơn vị kinh doanh vận tải hàng hóa trên địa


bàn thành phố Cần Thơ
Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ nhận được Công văn số 1140/TCĐBVN-VT ngày 27 tháng 02 năm 2019 của Tổng cục Đường bộ Việt Nam về việc triển khai tiêu chuẩn cơ sở về tiêu chí doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ vận tải hàng hóa đường bộ xanh. 

Do vậy, Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ đề nghị các đơn vị kinh doanh vận tải hàng hóa trên địa bàn thành phố Cần Thơ (bao gồm kinh doanh vận tải hàng hóa thông thường và kinh doanh vận tải hàng hóa bằng Công ten nơ) thực hiện đúng các nội dung theo Tiêu chuẩn cơ sở về tiêu chí doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ vận tải hàng hóa đường bộ xanh (TCCS 22:2018/TCĐBVN).
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị báo cáo kịp thời về Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ để tổng hợp kiến nghị về Tổng cục Đường bộ Việt Nam theo quy định./. 
(Đính kèm theo Công văn số 1140/TCĐBVN-VT ngày 27/02/2019 và Đề nghị Download nội dung Tiêu chuẩn cơ sở trên trang thông tin điện tử của Tổng cục Đường bộ Việt Nam tại địa chỉ: https://drvn.gov.vn/csdl-noi-bo/khoa-hoc-cong-nghe/mt/cong-bo-tieu-chuan-co-so-ve-tieu-chi-doanh-nghiep-kinh-doanh.html?site=20830)
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