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	          UBND TP. CẦN THƠ

SỞ GIAO THÔNG VẬN TẢI


Số: 2554/SGTVT-QLVT,PT&NL

V/v bảo đảm trật tự, an toàn giao thông vận tải hành khách đường thủy nội địa trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội xuân năm 2019. 

	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



          Cần Thơ, ngày 26 tháng 12 năm 2018




Kính gửi:
           - Công ty Cổ phần Du lịch Cần Thơ;


        - Các đơn vị kinh doanh vận tải đường thủy nội địa theo

                         tuyến cố định trên địa bàn thành phố Cần Thơ.
Thực hiện Quyết định số 2409/QĐ-BGTVT ngày 07 tháng 11 năm 2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc Ban hành Kế hoạch công tác phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân, bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội xuân Kỷ Hợi năm 2019; Công điện số 61/CĐ-BGTVT ngày 20 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong dịp tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội xuân năm 2019; Công văn số 2363/CĐTNĐ-VT-ATGT ngày 22 tháng 11 năm 2018 về việc tăng cường công tác bảo đảm an toàn giao thông đường thủy nội địa với hoạt động của phương tiện vận tải khách ngang sông, phương tiện thủy thô sơ trong dịp tết Dương lịch, Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân Kỷ Hợi năm 2019. Sở Giao thông vận tải đề nghị các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:
1. Đối với Công ty Cổ phần Du lịch Cần Thơ (đơn vị Quản lý Bến tàu khách Cần Thơ): 
Có kế hoạch cụ thể sửa chữa mặt bằng bến bãi, sắp xếp khu vực lên, xuống khách trật tự, hợp lý và phân công Lãnh đạo bộ phận trực và bố trí nhân viên vệ sinh đảm bảo mỹ quan tại bến nhằm phục vụ hành khách đi lại an toàn thông suốt. Kiểm tra phương tiện ra, vào bến đảm bảo điều kiện an toàn thuyền viên, người lái phương tiện không sử dụng rượu, bia và chất kích thích khác khi tham gia điều khiển phương tiện giao thông, hướng dẫn hành khách mặc, sử dụng áo phao cứu sinh, dụng cụ nổi khi tham gia giao thông đường thủy.

- Khi đưa phương tiện vào hoạt động phải đủ điều kiện, tiêu chuẩn, có Văn bản chấp thuận tuyến hoạt động và phương án khai thác tuyến của cơ quan có thẩm quyền, có đăng ký, kiểm định an toàn kỹ thuật còn hiệu lực, người điều khiển phương tiện phải có bằng cấp, chứng chỉ chuyên môn phù hợp với từng loại phương tiện nhằm phục vụ tốt cho nhu cầu đi lại của hành khách.

- Phối hợp với các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách tuyến cố định thực hiện niêm yết Công khai giá vé tránh trường hợp tăng giá vé trái quy định.

- Chỉ đạo Ban điều hành bến tàu khách Cần Thơ giám sát việc các phương tiện ra, vào bến đúng thời gian quy định nhằm đảm bảo trật tự an giao thông đường thủy nội địa tại bến. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng nhất là Cảng vụ đường thủy nội địa Khu vực IV kiểm tra cấp giấy ra, vào bến cho phương tiện theo đúng quy định, phối hợp lực lượng Công an, Thanh tra Sở và chính quyền địa phương giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông và tránh ùn tắc giao thông ở khu vực bến tàu và xung quanh bến tàu để phục vụ vận tải hành khách đảm bảo chất lượng, an toàn giao thông, kiên quyết xử lý nạn chèo kéo, cò mồi bắt khách làm mất an ninh trật tự.
- Kiên quyết không cho phương tiện xuất bến khi không đáp ứng đủ các điều kiện quy định hoạt động vận tải đường thủy và các quy định quan khác có liên quan.
2. Đối với các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách, hàng hóa đường thủy nội địa
- Khi đưa phương tiện vào hoạt động phải đảm bảo có kiểm định an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường còn hiệu lực theo quy định, có chứng nhận đăng ký phương tiện phù hợp với loại hình kinh doanh. Bảo đảm các điều kiện an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ, mua bảo hiểm trách nhiệm dân sự của chủ phương tiện đối với hành khách và người thứ ba. 
- Thuyền viên, người lái phương tiện phải có bằng cấp, giấy chứng nhận khả năng chuyên môn, chứng chỉ theo quy định. Phải đủ tiêu chuẩn về sức khỏe theo quy định của Bộ Y tế.
- Niêm yết tại bến tàu, tại quầy bán vé các thông tin về thời gian xuất bến, số chuyến lượt, giá vé, chính sách giảm giá vé theo quy định pháp luật và của người kinh doanh vận tải, hành trình (bao gồm cả các điểm dừng nghỉ, thời gian dừng, nghỉ), dịch vụ phục vụ hành khách trên hành trình, bảo hiểm hành khách, hành lý miễn cước, số điện thoại nhận thông tin phản ánh của hành khách
- Niêm yết trên tàu: số điện thoại đường dây nóng của tổ chức, cá nhân, cơ quan quản lý, đơn vị tìm kiếm cứu nạn và nội quy đi tàu 
- Thường xuyên nhắc nhở nhân viên phục vụ và thuyền viên về ý thức chấp hành quy định pháp luật, không uống rượu bia khi tham gia giao thông, không chở quá sức chở của phương tiện, không vận chuyển các loại hàng cấm, hàng dễ cháy nổ… để đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Tổng hợp lượng tàu, hành khách, tình hình hoạt động tại bến tàu báo cáo về Sở khi có yêu cầu. Trường khó khăn vướng mắc hoặc có ý kiến đề xuất các đơn vị báo cáo về Sở để có hướng chỉ đạo kịp thời và tổng hợp báo cáo Bộ Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ theo quy định.


Nhận được Công văn này, đề nghị các đơn vị liên quan nghiêm túc thực hiện./. 
	Nơi nhận:                                                                                            
- Như trên;
- Bộ Giao thông vận tải;

- Cục đường thủy nội địa Việt Nam;
- UBND TP Cần Thơ;

- Cảng vụ ĐTNĐ Khu vực IV;
- Ban Giám đốc Sở;
- Thanh Tra sở (phối hợp);

- Trang thông tin điện tử Sở;
- Lưu: VT, PQLVT, PT&NL. 
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Đã ký
Tống Hoàng Kha


PAGE  

