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Hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019
Trình tại kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI

Nhiệm kỳ 2016 - 2021

(Số liệu từ 01/12/2018 đến 31/5/2019)

Thực hiện Kế hoạch số 11/KH-HĐND ngày 15/5/2019 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về tổ chức kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021; Qua 06 tháng thực hiện nhiệm vụ, Tòa án nhân dân quận Bình Thủy báo cáo kết quả công tác như sau:

               A - KẾT QUẢ CÔNG TÁC  06 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
I - Công tác xét xử:
 Tổng số vụ án thụ lý giải quyết trong 06 tháng đầu năm 2019 là 551 vụ (trong đó án cũ chuyển sang là 216 vụ, việc, án mới thụ lý là 335 vụ, việc), đã giải quyết 293 vụ, việc, còn lại 258 vụ, việc. 

Tỷ lệ giải quyết án trong 06 tháng đầu năm 2019 là 53,18% (293/551). Cùng kỳ giải quyết  294/600 vụ, việc = 49%.
1-  Án hình sự: 

Số án phải giải quyết là 60 vụ - 79 bị cáo (án cũ chuyển qua là 08 vụ - 09 bị cáo, án mới thụ lý 52 vụ - 70 bị cáo). 
Đã giải quyết 46 vụ - 61 bị cáo gồm xét xử 44 vụ - 58 bị cáo, trả hồ sơ điều tra bổ sung 02 vụ - 03 bị cáo, còn lại 14 vụ - 18 bị cáo, đạt tỉ lệ 76,66% trên số vụ và  87,14% trên số bị cáo.
Cùng kỳ: Thụ lý 43 vụ - 70 bị cáo. Đã xét xử: 29  vụ - 46 bị cáo, đạt tỉ lệ 67,44% trên số vụ và  65,71% trên số bị cáo.
Trong 06 tháng đầu năm, số vụ án hình sự thụ lý các loại tội chiếm tỷ lệ cao như:

Án liên quan đến ma túy thụ lý 13 vụ - 17 bị cáo;
Tội trộm cắp tài sản, thụ lý 15 vụ - 19 bị cáo;

Tội đánh bạc, gá bạc thụ lý 10 vụ - 21 bị cáo;

Đối với án hình sự Tòa án đã tập trung giải quyết nhanh ngay sau khi thụ lý, đại đa số đều giải quyết trong hạn luật định, tuy nhiên có nhiều vụ án phải hoãn phiên tòa do thiếu người tham gia tố tụng.
Trong 06 tháng đầu năm đã xét xử 02 phiên tòa rút kinh nghiệm (tội liên quan đến ma túy và trộm cắp tài sản).
2. Án dân sự: 

Số án phải giải quyết là 242 vụ, việc (án cũ chuyển qua là 129 vụ, việc, mới thụ lý là 113 vụ, việc).

Đã giải quyết được 81 vụ việc (trong đó xét xử 19 vụ, công nhận sự thỏa thuận là 29 vụ, đình chỉ 33 vụ), đạt tỉ lệ 33,5%; án còn lại 161 vụ việc (trong đó 36 vụ tạm đình chỉ).
Cùng kỳ: Thụ lý 234 vụ việc, giải quyết 73 vụ việc, đạt tỷ lệ 31,2%).

Trong 06 tháng đầu năm 2019, lượng án dân sự thụ lý tăng so với cùng kỳ 08 vụ việc, số lượng án giải quyết tăng 08 vụ việc.
 Trong giải quyết các loại án phương châm là chú trọng công tác hòa giải nhằm tạo điều kiện cho các bên đương sự thỏa thuận được với nhau. Thực tế các vụ án tranh chấp đất đai hòa giải thành số lượng ít do tính chất vụ án phức tạp, tranh chấp gay gắt dù diện tích đất tranh chấp đôi khi rất nhỏ.
Công tác giải quyết các vụ án dân sự đạt tỷ lệ còn thấp là do các nguyên nhân:

Phía bị đơn, người có nghĩa vụ liên quan trong vụ án không chấp hành Giấy triệu tập của Tòa án hoặc không còn ở địa phương, tìm nhiều biện pháp để kéo dài việc giải quyết;

Các vụ án tranh chấp đất cần phải đo đạc và định giá tài sản, hoặc chờ kết quả thu thập chứng cứ liên quan đến việc đăng ký đất đai của đương sự...;
Án phức tạp, Thẩm phán còn tâm lý ngán ngại khi giải quyết.

Trong 06 tháng đầu năm đã xét xử 02 phiên tòa rút kinh nghiệm là án tranh chấp đất đai và tranh chấp hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất.

3. Án hôn nhân và gia đình: 

Tổng số án phải giải quyết: 198 vụ việc (cũ chuyển qua là 41 vụ việc, mới thụ lý 157 vụ việc). 

Đã giải quyết 142 vụ việc (trong đó: xét xử 15 vụ, công nhận sự thỏa thuận của đương sự 110 vụ, đình chỉ 17 vụ), đạt tỉ lệ 71,7%; còn lại 56 vụ.
So cùng kỳ: Thụ lý 263 vụ, đã giải quyết 176 vụ việc, đạt tỷ lệ 66,92%.

Trong 06 tháng đầu năm 2019, tổng số vụ án thụ lý của án hôn nhân và gia đình giảm 65 vụ so với cùng kỳ. Số lượng án hòa giải thành 127/142 vụ, đạt tỷ lệ 89,4 % số lượng án giải quyết (trong đó hòa giải đoàn tụ thành 17 vụ, công nhận sự thỏa thuận của các đương sự 110 vụ). Số vụ án còn lại chưa giải quyết phần lớn cũng có nguyên nhân như án dân sự. 

4. Án kinh doanh thương mại: 

Tổng số án phải giải quyết trong 06 tháng đầu năm là 34 vụ (án cũ chuyển qua 28 vụ, mới thụ lý 06 vụ).

Tòa án đã giải quyết và xét xử 15 vụ (đình chỉ 05 vụ, công nhận sự thỏa thuận 04 vụ, xét xử 06 vụ), đạt tỉ lệ 44%; Viện kiểm sát tham gia xét xử 06 vụ; còn 19 vụ đang tiếp tục giải quyết (có 03 vụ tạm đình chỉ).

So cùng kỳ: Thụ lý 47 vụ, đã giải quyết 13, đạt tỷ lệ 27,66%.

Án kinh doanh thương mại là các tranh chấp giữa các pháp nhân liên quan đến các hoạt động mua bán hàng hóa, dịch vụ, tranh chấp hợp đồng tín dụng. Đa số bị đơn là các doanh nghiệp hiện đang tạm ngưng hoạt động kinh doanh, doanh nghiệp là bị đơn không còn tại địa chỉ đã đăng ký khi giao dịch gây khó khăn cho việc thu thập chứng cứ và tiến hành các thủ tục giải quyết. 
* Việc xin Tuyên bố phá sản: Thụ lý đơn yêu cầu tuyên bố phá sản của 01 công ty (cũ chuyển qua). Tòa án đang giải quyết theo thủ tục chung.
5. Án lao động: 

Thụ lý 06 vụ (án cũ chuyển qua 05 vụ, án mới thụ lý 01 vụ), đã giải quyết 04 vụ đạt 66,6%; còn lại 02 vụ (cùng kỳ giải quyết 1/3 vụ đạt 33,33%).

6. Án hành chính: 

- Án hành chính: Số án phải giải quyết 05 vụ (án cũ chuyển qua 04 vụ, mới thụ lý 01 vụ), đã giải quyết 01 vụ, đạt tỉ lệ 20% (cùng kỳ giải quyết 2/10 vụ đạt 20%). 
- Xử lý hành chính: Thụ lý 05 trường hợp đưa vào cơ sở cai nghiệm bắt buộc, đã giải quyết 04 trường hợp, đạt tỷ lệ 80% (cùng kỳ giải quyết 2/2 trường hợp đạt 100%).
7. Về chất lượng giải quyết:

Trong 06 tháng đầu năm, số vụ án Tòa án cấp phúc thẩm đưa ra xét xử và giải quyết  vũ, kết quả:

Y án:  05 vụ (hình sự 03 vụ, dân sự 02 vụ);

Sửa án ½ vụ (phần trách nhiệm dân sự trong vụ án hình sự 01 vụ do nguyên nhân khách quan, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan và người bị hại thỏa thuận tại phiên tòa phúc thẩm).
Hủy án 02 vụ dân sự (01 quyết định đình chỉ 01 do lỗi chủ quan; 01 bản án dân sự do nguyên nhân khách quan, đương sự không đồng ý định giá một phần tài sản tranh chấp).

Tỷ lệ án bị hủy do nguyên nhân chủ quan 0,34% (1/293), thấp hơn theo quy định (theo quy định tỷ lệ án bị hủy, sửa do nguyên nhân chủ quan không quá 1,5%).
II. Các mặt công tác khác:

1. Công tác tổ chức và đào tạo:

Năm 2019 Tòa án nhân dân quận Bình Thủy được phân bổ biên chế là 17 người (giảm so với năm 2018 là 02  người), trong đó có 11 Thẩm phán (hiện chỉ có 8 Thẩm phán), 05 Thư ký, 1 Kế toán.
 Về đào tạo, đơn vị có 01 đồng chí đang học trung cấp chính trị, 02 đồng chí đang học Cao học luật, trong kỳ có 01 đ/c đã tốt nghiệp cao học luật, 03 thư ký đã thi đạt kết quả trong kỳ thi tuyển Thẩm phán, đang làm hồ sơ đề nghị bổ nhiệm Thẩm phán.

2. Hoạt động của Đoàn Hội Thẩm nhân dân: 

Trong 6 tháng đầu năm, trừ các đ/c có lý do công vụ, còn lại các đồng chí Hội Thẩm nhân dân đều tham gia xét xử theo thư mời và lịch xét xử của Tòa án nhân dân quận, qua đó đã giúp Tòa án thực hiện tốt nhiệm vụ xét xử. Trong kỳ báo cáo đã đã khắc phục một bước việc Hội thẩm nhân dân tham gia xét xử chưa đồng đều, việc bảo đảm thời gian nghiên cứu trước khi xét xử.

Đã tổ chức để các đ/c Hội thẩm nhân dân tham gia lớp tập huấn nghiệp vụ xét xử do Tòa án thành phố tổ chức vào cuối tháng 5/2019.
3. Công tác thi hành án hình sự:

Trong ký báo cáo đã ban hành quyết định thi hành án đối với 57 bị án, hiện có 09 bị án tại ngoại (hoãn thi hành án cho 03 bị án, Công an đang truy nã 06 bị án). Các Quyết định Thi hành án đều được đảm bảo ban hành đúng thời hạn, đúng quy định pháp luật về thời gian. Các trường hợp xin hoãn thi hành án đều cử Thẩm tra viên phối hợp với Viện kiểm sát tổ chức xác minh căn cứ xin hoãn để làm cơ sở quyết định.
Đã mở phiên họp xét rút ngắn thời gian thử thách cho người được hưởng án treo là 11/11 trường hợp.
4. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và hành chính tư pháp:
Trong 06 tháng đầu năm Tòa án quận nhận 15 đơn khiếu nại liên quan đến công tác xét xử. Đã giải quyết 14 đơn. Không có đơn tố cáo.
Lãnh đạo đơn vị duy trì thực hiện phân công trực theo tuần, thực hiện  việc tiếp công dân. 

Văn phòng Tòa án tiếp nhận hồ sơ khởi kiện vào tất cả các ngày làm việc trong tuần, Thư ký phụ trách hướng dẫn cho công dân thực hiện các thủ tục nộp đơn khởi kiện theo đúng quy định của pháp luật về tố tụng. Đây là lĩnh vực được quan tâm chỉ đạo thường xuyên để kịp thời khắc phục những mặt hạn chế, vi phạm trong thực hiện.
Công tác giao bản án quyết định cho đương sự và các cơ quan theo quy định được quan tâm chấn chỉnh, tăng cường kiểm tra để hạn chế vi phạm như kiến nghị của Viện kiểm sát trong năm 2018 .
5. Hoạt động của Trung tâm hòa giải đối thoại tại Tòa án quận:

Theo quyết định của Tòa án thành phố, quận Bình Thủy là 01 trong 05 đơn vị của thành phố được thành lập Trung tâm hòa giải đối thoại có nhiệm vụ tổ chức hòa giải và đối thoại các vụ án dân sự nói chung và hành chính, nếu không đạt kết quã mới chuyển sang Tòa án.

Qua 06 tháng hoạt động, kết quả đạt được như sau:

Tổng số vụ án đã nhận          337 vụ;

Hòa giải thành                          92 vụ;

Đình chỉ do đương sự rút đơn 52 vụ; 
Tỷ lệ giải quyết đạt 42,7% (144/337);
Chuyển sang Tòa án thụ lý    171 vụ.

Còn lại tại Trung tâm                22 vụ.

III- Một số nhận xét về tình hình hoạt động trong 6 tháng đầu năm:
Trong 6 tháng đầu năm, số lượng thụ lý giảm 49 vụ so với cùng kỳ, đội ngũ Thẩm phán giảm 01 đ/c, bị chi phối một phần thời gian công tác (do đi học, bệnh). Tuy nhiên kết quả đạt được cao hơn cùng kỳ về số lượng và tỷ lệ giải quyết, khắc phục một bước những hạn chế của năm 2018 như giải quyết được một phần các vụ án thụ lý từ năm 2017 trở về trước (13/57 vụ); việc gởi các văn bản tố tụng cho Viện kiểm sát, Chi cục Thi hành án dân sự; tổ chức lại việc mời Hội thẩm nhân dân tham gia xét xử; cho hoãn thi hành án không đúng; việc công khai bản án trên cổng thông tin điện tử của ngành; công tác giải quyết khiếu nại liên quan đến công tác xét xử. Trong công tác xét xử đã phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan tập trung xử lý vụ án trọng điểm (vụ án Lê Minh Thể phạm tội Lợi dụng quyền tự do dân chủ xâm phạm lợi ích của nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức cá nhân).
Tuy nhiên so với phương hướng nhiệm vụ cả năm thì vẫn còn nhiều mặt công tác cần phải phấn đấu cao hơn trong 6 tháng cuối năm như tỷ lệ giải quyết án dân sự, hành chính còn thấp; số lượng giải quyết án thụ lý từ năm 2017 trở về trước chưa đạt yêu cầu; chất lượng giải quyết án dân sự; vẫn còn có vi phạm về thời gian gởi các văn bản tố tụng cho Viện kiểm sát, Chi cục Thi hành án dân sự; cùng một số thiếu sót do nguyên nhân chủ quan của đơn vị trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Những vấn đề nêu trên cần được quan tâm giải quyết để hoàn thành nhiệm vụ trong 6 tháng cuối năm.
B. NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2019.
Trên cơ sở kết quả đã đạt được trong 6 tháng đầu năm, đối chiếu với phương hướng nhiệm vụ cả năm, Tòa án nhân dân quận đề ra nhiệm vụ trong 6 tháng cuối năm như sau:
1. Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu giải quyết án năm 2019 do ngành Tòa án đề ra, trong đó đặc biệt quan tâm giải quyết các vụ án đã thụ lý từ năm 2018 trở về trước, loại án có tỷ lệ giải quyết còn thấp là dân sự và hành chính. Phấn đấu không để án quá hạn luật định do lỗi chủ quan của Thẩm phán, quan tân chất lượng giải quyết án nhằm hạn chế các vụ án bị hủy, sửa do nguyên nhân chủ quan. Không để xảy ra oan sai hoặc bỏ lọt tội phạm.
2. Duy trì việc tham gia đầy đủ các buổi tập huấn, bồi dưỡng về chính trị, chuyên môn nghiệp vụ; nâng cao chất lượng các cuộc họp chi bộ, qua đó xây dựng quyết tâm chính trị trong thực hiện nhiệm vụ. Các Thẩm phán, Thư ký cần thực hiện tốt việc tự học và rèn luyện để làm tốt nhiệm vụ được giao; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc thực hiện nhiệm vụ, quy chế công tác của ngành; đề nghị Tòa án thành phố bổ sung thêm Thẩm phán theo số lượng được phân bổ.
3. Chỉ đạo thực hiện chỉ tiêu mỗi Thẩm phán trong năm đăng ký và xét xử ít nhất 02 phiên tòa rút kinh nghiệm theo tinh thần cải cách tư pháp. Thông qua các phiên tòa này để tăng cường hoạt động tranh tụng theo hướng nâng cao tính minh bạch, đúng quy định của pháp luật qua đó để vừa nâng cao chất lượng xét xử, vừa nâng cao trình độ cho đội ngũ Thẩm phán, Thư ký.
4. Phấn đấu để tất cả các bản án, quyết định, các văn bản tố tụng của Tòa án cơ bản được ban hành đúng thời hạn luật định, thực hiện nghiêm việc công bố bản án trên cổng thông tin điện tử của ngành theo đúng quy định của Tòa án nhân dân tối cao.

 Bảo đảm ban hành đúng quy định các quyết định thi hành án hình sự, việc xét cho hoãn thi hành án. Phối hợp chặt chẽ với Cơ quan Thi hành án hình sự, Viện Kiểm sát nhân dân quận và Ủy ban nhân dân các phường trong công tác Thi hành án hình sự.

5. Chủ động thực hiện tốt công tác phối hợp với các ngành liên quan trong thực hiện nhiệm vụ.
6. Thực hiện tốt phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch năm;  chi xuất tài chính đúng quy định, bảo quản tốt tài sản công để phục vụ cho công tác chuyên môn, nâng cao tinh thần tiết kiệm để tạo nguồn tăng thu nhập chính đáng cho công chức và người lao động.
Trên đây là báo cáo hoạt động 6 tháng đầu năm 2019 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm của Tòa án nhân dân quận xin báo cáo đến Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay Báo cáo số 198/BC-TA ngày 06/6/2019 của Tòa án nhân dân quận Bình Thủy).

Nơi nhận:
- Thường trực HĐND quận: để b/cáo;
- Ban Pháp chế HĐND Quận: để b/cáo;
- Đại biểu HĐND Quận: để b/cáo;
- Đại biểu dự Hội nghị: để b/cáo;

-Tòa án nhân dân TP: để b/cáo;
- VP HĐND & UBND quận: để b/cáo;

-VP Quận ủy: để b/cáo;

- Lưu VP, BLĐ.

CHÁNH ÁN














  Đào Liệt Trinh
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