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Kính gửi:





- Các đơn vị kinh doanh vận tải; 






- Các Bến xe khách trên địa bàn TP. Cần Thơ.


Thực hiện Chỉ thị số 04/CT-BGTVT ngày 20/6/2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động kinh doanh vận tải hành khách bằng xe ô tô và công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các vi phạm theo quy định của pháp luật; Công văn số 8382/BGTVT-ATGT ngày 01/8/2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc tăng cường các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông và Công văn số 4558/TCĐBVN-VT ngày 23/7/2018 của Tổng cục Đường bộ Việt Nam về việc tăng cường theo dõi, chấn chỉnh và xử lý vi phạm không truyền dữ liệu thiết bị giám sát hành trình về Tổng cục Đường bộ Việt Nam.


Giám đốc Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ yêu cầu các đơn vị Bến xe khách và các doanh nghiệp vận tải trên địa bàn thành phố Cần Thơ triển khai thực hiện tốt các nội dung sau đây:

1. Đối với các Bến xe khách:

- Tăng cường tuyên truyền theo sự chỉ đạo của Bộ Giao thông vận tải cụ thể như như tuyên truyền trên hệ thống loa, bảng chỉ dẫn các nguyên nhân gây tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng để phòng tránh và các khẩu hiệu tuyên truyền “Đã uống rượu, bia - không lái xe”, “Không phóng nhanh, vượt ẩu, chuyển hướng bất ngờ”, “Không sử dụng điện thoại khi lái xe” và “Thắt dây an toàn trên xe ô tô”.


- Đề nghị các Bến xe thường xuyên phối hợp với cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra điều kiện an toàn của người lái phương tiện trước khi xuất bến; có biện pháp ngăn chặn việc chở quá số người quy định và ngăn chặn việc xe ô tô xuất bến không thắt dây an toàn (đối với xe có thiết kế dây an toàn). 
- Khuyến khích các bến xe khách trên địa bàn thường xuyên đổi mới phương pháp quản lý, rà soát để giảm các khoản chi phí liên quan đến đơn vị kinh doanh vận tải, tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ thông tin để nâng cao chất lượng dịch vụ và thu hút người dân đến Bến xe.
- Thực hiện nghiêm quy định tại Điều 11 của Thông tư số 09/2015/TT-BGTVT ngày 15/4/2015 của Bộ Giao thông vận tải quy định về cung cấp, quản lý và sử dụng dữ liệu thiết bị giám sát hành trình của xe ô tô. 


2. Đối với đơn vị kinh doanh vận tải:


- Các phương tiện đưa vào hoạt động phải được kiểm tra đảm bảo an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường có đăng ký và đăng kiểm theo đúng quy định của Bộ Giao thông vận tải, xe ô tô chở khách phải thắt dây an toàn cho hành khách trước khi xuất bến. 

- Tuyệt đối không đưa phương tiện vào hoạt động kinh doanh vận tải khi thiết bị giám sát hành trình không hoạt động, không lắp công tắc để ngắt thiết bị, thực hiện nghiêm túc các quy định truyền dẫn dữ liệu từ thiết bị giám sát hành trình, đảm bảo việc truyền dẫn dữ liệu đầy đủ, kịp thời.


- Thực hiện thông tin về thiết bị giám sát hành trình theo đúng quy định tại Thông tư số 09/2015/TT-BGTVT ngày 15/4/2015 của Bộ Giao thông vận tải quy định về cung cấp, quản lý và sử dụng dữ liệu thiết bị giám sát hành trình của xe ô tô. Đặc biệt phối hợp với đơn vị cung cấp dịch vụ thiết bị giám sát hành trình thường xuyên kiểm tra, rà soát các phương tiện không truyền dẫn dữ liệu thiết bị giám sát hành trình về Hệ thống của Tổng cục Đường bộ Việt Nam để có biện pháp khắc phục ngay theo quy định.


- Thường xuyên cập nhật thiết bị giám sát hành trình của các phương tiện đang hoạt động tại đơn vị cụ thể như về tốc độ, hành trình hoạt động, thời gian lái xe liên tục và thời gian làm việc trong ngày của lái xe. Qua đó xử lý nghiêm đối với lái xe tại đơn vị khi vi phạm để có biện pháp chấn chỉnh, nhắc nhở và xử lý nghiêm (nếu phát hiện) và đồng thời báo cáo về Sở Giao thông vận tải.
- Đối với đơn vị kinh doanh vận tải hành khách theo tuyến cố định thường xuyên nhắc nhở lái xe thực hiện việc dừng, đón trả khách phải đúng nơi đã được công bố tại Quyết định số 2136/QĐ-UBND ngày 28/7/2015 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc phê duyệt các vị trí điểm đón, trả khách tuyến cố định.
Nhận được Công văn này, Giám đốc Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ đề nghị các Bến xe khách và các đơn vị kinh doanh vận tải nghiêm túc thực hiện tốt các nội dung đã nêu trên./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ Giao thông vận tải;

- Tổng Cục Đường bộ Việt Nam;

- UBND TP Cần Thơ;

- Ban An toàn giao thông thành phố;

- Công an thành phố Cần Thơ;
- Ban Giám đốc Sở;

- Thanh Tra Sở;
- Trang thông tin điện tử Sở;

- Lưu: VT, QLVTPT&NL, (Minh-VT).
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