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BÁO CÁO

Kết quả công tác thi hành dân sự năm 2020 

Phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 28 tháng 10 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận về tổ chức kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021, Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy báo cáo kết quả công tác năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2021 như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC NĂM 2020
1. Công tác quản lý chỉ đạo điều hành
Căn cứ vào Nghị quyết của Quốc hội, các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Tư pháp, Tổng cục và Cục Thi hành án dân sự, Nghị quyết của Quận ủy, Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy. Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy đã kịp thời xây dựng và ban hành Kế hoạch công tác năm 2020, kế hoạch đã đề ra biện pháp cụ thể trong từng giai đoạn để tập thể Chấp hành viên, công chức tại đơn vị tập trung phấn đấu thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra, trong năm 2020 Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy đã thực hiện nhiệm vụ đạt kết quả như sau:
2. Kết quả thi hành án dân sự: (từ ngày 01/12/2019 đến 20/11/2020):
a. Về việc:

Tổng số thụ lý là 1.921 việc, trong đó, số cũ chuyển sang là 845 việc, thụ lý mới 1.076 việc, ủy thác 82 việc; Cục THADS thành phố Cần Thơ rút 04 việc, thu hồi quyết định thi nhành án 02 việc. Như vậy, tổng số việc còn phải thi hành 1.833 việc. Kết quả xác minh phân loại có 1231 việc có điều kiện giải quyết và 602 việc chưa có điều kiện giải quyết. Trong số có điều kiện đã giải quyết xong 908 việc, (trong đó thi hành xong là 885 việc; đình chỉ 23 việc) đạt tỷ lệ 73,76%. 
Số việc chuyển kỳ sau 925 việc, tăng 80 việc so với cùng kỳ năm 2019. 

b. Về tiền: (xin báo cáo tròn số)
Tổng số tiền thụ lý: 547.288.153.000 đồng. Trong đó, số tiền cũ chuyển sang: 489.448.075.000 đồng; số tiền thụ lý mới: 57.840.078.000 đồng, số tiền ủy thác đi 13.794.410.000 đồng; số tiền Cục THADS thành phố Cần Thơ rút lên để thi hành: 5.626.924.000 đồng; số tiền thu hồi quyết định thi hành án là 27.700.000 đồng. Tổng số tiền còn phải thi hành là 527.839.119.000 đồng. Kết quả xác minh, phân loại thì có 111.381.216.000 đồng có điều kiện giải quyết và 416.457.903.000 đồng chưa có điều kiện giải quyết. Trong số có điều kiện đã giải quyết xong 47.192.924.000 đồng, (trong đó thi hành xong 27.079.020.000 đồng, đình chỉ: 20.113.904.000 đồng)  đạt tỷ lệ 42,37%.
Số tiền chuyển kỳ sau là 480.646.195.000 đồng, giảm 8.801.880.000 đồng so cùng kỳ năm 2019. 
- Về thi hành án đối với các khoản thu cho Ngân sách Nhà nước:
Số việc phải giải quyết loại này là 745 việc, tương ứng với số tiền là 16.470.454.000 đồng (chiếm 40,64 % về việc và 3,12 % về tiền, so với tổng số về việc và về tiền phải giải quyết). Kết quả: trong số việc loại này, đã giải quyết được 400 việc, thu được số tiền là 2.897.627.000 đồng, đạt tỷ lệ 53,369 % về việc và 17,59 % về tiền. 

- Về tình hình giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, Ngân hàng:
 Tổng số là 110 việc, tương ứng với số tiền là 230.2483.605.000 đồng (chiếm 6 % về việc và 43,66 % về tiền, so với tổng số việc và tiền phải thi hành) tăng 01 việc tương ứng với số tiền 34.920.311.000 đồng so với cùng kỳ năm 2018. Kết quả đã thi hành được 15 việc, thu được số tiền là 33.495.836.000 đồng, số tiền thu giảm so với cùng kỳ 2019 là 7.353.350.000 đồng, đạt tỷ lệ 13,76 % về việc và 14,54 % về tiền.

- Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án, từ ngày 01/12/2019 đến hết ngày 20/11/2020:
Chi cục đã ban hành 11 quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế, (giảm 09 trường hợp so với năm 2019), trong 11 quyết định cưỡng chế có 03 trường hợp đương sự tự nguyện thi hành án và 01 việc hoãn, do đó số thực tế là 07 việc. 
c. Tình hình thực hiện một số chỉ tiêu khác theo Nghị quyết số 37/2012/QH13 của Quốc hội:

Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy đã thực hiện tốt việc ra quyết định thi hành án đúng thời hạn đối với 100% các bản án, quyết định đã có hiệu lực pháp luật, trong công tác xác minh phân loại án có điều kiện và chưa có điều kiện thời gian qua bảo đảm chính xác, đúng pháp luật. Ngoài ra lãnh đạo Chi cục thường xuyên kiểm tra hồ sơ của Chấp hành viên, nhằm phát hiện sai phạm để có sự uốn nắn, chấn chỉnh kịp thời, từ đó khắc phục tình trạng vi phạm pháp luật trong hoạt động thi hành án.
4. Công tác tổ chức cán bộ:

Theo Quyết định giao biên chế cho Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy năm 2020 là 12 biên chế, hiện tại có 10 biên chế, còn thiếu 02 biên chế.

Về cơ cấu hiện nay: Có 05 Chấp hành viên, 01 Thẩm tra viên, 02 Thư ký, 01 kế toán và 01 thủ quỹ
Trong năm 2020 Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy đã tổ chức thành công Đại hội Chi bộ
3. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
Trong năm 2020 tổng số lượt tiếp công dân là 03 lượt, tổng số đơn thư khiếu nại 10 đơn, có 01 đơn tố cáo (tăng 07 đơn so với năm 2019). Trong đó đơn thư thuộc thẩm quyền giải quyết là 11 đơn. Kết quả đã giải quyết xong 11 đơn đạt tỷ lệ 100%. 
4. Công tác thi hành án hành chính

Từ 01/12/2019 đến ngày 20/11/2020 Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy chưa nhận được đơn yêu cầu đôn đốc thi hành bản án hành chính nên không có thụ lý theo dõi án hành chính.

+ Chi cục đã phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp thống kê đầy đủ số liệu kết quả theo dõi, danh sách kết quả thi hành các bản án, quyết định của Tòa án về vụ án hành chính; đồng thời, tham mưu giúp UBND quận xây dựng báo cáo công tác thi hành án hành chính năm 2020, trong đó rà soát, đối chiếu, bảo đảm chính xác và thống nhất về số liệu báo cáo giữa các cơ quan, phản ánh đúng thực trạng công tác thi hành án hành chính trên địa bàn;

+ Đối với phần tài sản (án phí, bồi thường thiệt hại, trả lại tài sản) trong bản án, quyết định của Tòa án về vụ án hành chính được thi hành theo quy định của pháp luật về thi hành án dân sự. Do đó, cơ quan THADS không thống kê nội dung này vào kết quả thi hành án hành chính.
5. Công tác bồi thường Nhà nước và bảo đảm tài chính

Trong năm 2020 Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy không có thụ lý việc liên quan đến bồi thường Nhà nước trong lĩnh vực thi hành án dân sự.

6. Công tác phối hợp trong thi hành án dân sự

- Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy thường xuyên và chủ động phối hợp với các ngành hữu quan trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, tạo mối quan hệ phối hợp tốt với Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân và các ban ngành quận, nhất là vai trò quan trọng của Mặt trận tổ quốc Việt Nam quận Bình Thủy, đã hỗ trợ cho Chi cục Thi hành án dân sự trong việc vận động thuyết phục đương sự tự nguyện thi hành án. 

- Bên cạnh đó Chi cục cũng thường xuyên cùng Viện Kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy tổ chức họp để tháo gỡ một số vụ việc khó khăn phức tạp, để thống nhất biện pháp thi hành tránh xảy ra khiếu nại. Trong năm 2020 Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã kiểm sát trực tiếp tại Chi cục Thi hành án dân sự quận là 03 cuộc (trong đó phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân thành phố là 01 cuộc) đã ban hành kết luận, có 01 kiến nghị về việc ban hành quyết định chưa điều kiện chưa đúng. Sau khi nhận được kết luận và kiến nghị của Viện kiểm sát, Chi cục Thi hành án dân sự ghi nhận và đã khắc phục xong. 
- Công an và Chi cục Thi hành án thực hiện theo quy chế phối hợp, trước khi cưỡng chế Chi cục Thi hành án dân sự xây dựng kế hoạch cưỡng chế gửi đến Công an quận trước 10 ngày, Công an quận báo cáo xin ý kiến Công an thành phố, nếu được công an thành phố chấp thuận, thì Công an quận xây dựng kế hoạch bảo vệ cưỡng chế và cử đủ số lượng, đúng thành phần tham gia bảo vệ cưỡng chế.
- Thực hiện công tác phối hợp, trong năm 2020 các Trại tạm giam, Trại giam đã thu hộ tiền thi hành án (do gia đình của các phạm nhân nộp) tổng số đã thu được 22 việc, tương ứng với số tiền 22.500.000 đồng.
7. Công tác quản lý vật chứng:

Đơn vị thực hiện việc bảo quản vật chứng theo qui định pháp luật, có phân công 01 Phó Chi cục trưởng theo dõi ký xác nhận khi nhập hoặc xuất kho vật chứng. Kho vật chứng được bảo quản bằng 03 ổ khóa và phân công 03 công chức quản lý, vật chứng được đánh số thứ tự để dễ tìm kiếm, kế toán cùng thủ kho quản lý theo dõi lập sổ sách nhập - xuất vật chứng theo qui định.
8. Việc cấp giấy xác nhận:

Trong năm 2020 đã xác nhận kết quả thi hành án cho 61 trường hợp theo yêu cầu của cơ quan Cảnh sát điều tra và người dân.

9. Kết quả thi hành số tiền trong các bản án tham nhũng: 

Trong năm 2020 Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy không có thụ lý mới án tham nhũng, hiện nay Chi cục đang còn phải thi hành 03 việc liên quan đến án tham nhũng, kinh tế với số tiền 349.048.000 đồng (cả 03 việc thuộc loại chưa có điều kiện thi hành án). 

10. Một số mặt công tác khác:
-  Sự chỉ đạo, lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác THADS và hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS

Thời gian qua, lãnh đạo địa phương luôn quan tâm đến công tác thi hành án dân sự, trong các cuộc họp nội chính đại diện lãnh đạo Chi cục đều có báo cáo những thuận lợi, khó khăn vướng mắc của đơn vị, theo đó lãnh đạo quận chỉ đạo chính quyền và các cơ quan ban ngành thực hiện tốt công tác phối hợp và tiếp tục quan tâm đến công tác này.

 - Hoạt động của Ban Chỉ đạo thi hành án:
Trong năm 2020 tại Chi cục mặt dù có phát sinh vụ việc vướng mắc, phức tạp khó tổ chức cưỡng chế, tuy nhiên thuộc trường hợp phải báo cáo và đề nghị Cục Thi hành án dân sự thành phố rút lên để thi hành, và một số hồ sơ chỉ tổ chức họp liên ngành giữa Chi cục với Viện kiểm sát và Tòa án, nên chưa báo cáo đến đ/c Trưởng ban Chỉ đạo thi hành án. 
- Công tác đoàn thể, tuyên truyền, phổ biến pháp luật:  

 Ban Chấp hành Công đoàn của Chi cục đã hoạt động tốt theo điều lệ của các tổ chức, lãnh đạo đơn vị luôn tạo điều kiện cho cán bộ, công chức tham gia đầy đủ các phong trào do Công đoàn cấp trên phát động. Các đoàn thể tổ chức nội dung sinh hoạt phù hợp với đặc thù của đơn vị đã tạo chuyển biến tích cực trong đội ngũ cán bộ, công chức.

Chi cục đã tổ chức triển khai quán triệt kịp thời các nghị quyết, chỉ thị của đảng và các văn bản pháp luật của Nhà nước và nhất là các văn bản pháp luật chuyên ngành đến toàn thể cán bộ công chức trong đơn vị, để từ đó các công chức trong đơn vị nâng cao nhận thức về trách nhiệm trong việc thực hiện đúng theo quy định của pháp luật.
II. NHỮNG THUẬN LỢI,  KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC
1. Về thuận lợi: 
Trong những năm gần đây công tác thi hành án dân sự trên địa bàn quận Bình Thủy, thành phố Cần Thơ có nhiều chuyển biến tích cực, hoàn thành cơ bản các chỉ tiêu, nhiệm vụ do Cục Thi hành án dân sự giao, các phong trào thi đua, phong trào đoàn thể, tinh thần đoàn kết xây dựng nội bộ và phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí cũng có nhiều chuyển biến nhất định, phần lớn nhờ vào sự quan tâm lãnh đạo chỉ đạo sâu sát kịp thời của Cục Thi hành án dân sự thành phố Cần Thơ và Quận ủy, Ủy ban nhân dân quận, sự phối hợp có hiệu quả với một số cơ quan ban ngành, là động lực cho tất cả các công chức tại đơn vị được phấn khởi, ổn định tư tưởng và có tinh thần trách nhiệm trong công tác, tất cả các Chấp hành viên quyết tâm khắc phục những khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ chỉ tiêu do cấp trên giao.
2. Về khó khăn, vướng mắc:
a. Về khó khăn:

Khi thực hiện việc xử lý đối với tài sản là quyền sử dụng đất đứng tên là hộ gia đình thì rất khó khăn cho Chấp hành viên trong việc xác định các thành viên trong hộ và khó thực hiện việc tống đạt các văn bản, quyết định về thi hành án cho các thành viên. 

Việc xử lý tài sản bảo đảm ở nhiều địa phương khác nhau nhưng không thể thực hiện việc ủy thác vì bản án tuyên tổng số nợ phải thi hành, không tách ra từng hợp đồng thế chấp, vì vậy khi xử lý xong tài sản ở quận Bình Thủy thì mới thực hiện việc ủy thác.
b. Về vướng mắc

Khi Chấp hành viên xác minh để có căn cứ ban hành quyết định ngăn chặn không cho đương sự chuyển nhượng đối với tài sản là quyền sử dụng đất, thì cơ quan có thẩm quyền từ chối cung cấp thông tin, nếu ban hành quyết định ngăn chặn nhưng không nêu rõ số tờ, số thửa của phần đất cần ngăn chặn thì Cơ quan có thẩm quyền từ chối nhận; 
Việc lập thủ tục chuyển quyền sử dụng đất cho người mua đấu giá thành cũng gặp nhiều khó khăn, khi tách thửa xong cơ quan có thẩm quyền không hoàn trả lại Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn lại cho đương sự hoặc trả cho Chi cục Thi hành án để hoàn trả lại đương sự,

c. Nguyên nhân 

- Về chủ quan: 

Do biên chế được giao ít lại còn thiếu, công việc của Chấp hành viên ngày càng quá tải, một số Chấp hành viên trình độ năng lực còn yếu, sử dụng phần mềm chưa thành thạo và thiếu cương quyết trong việc xử lý tài sản khi họ không tự nguyện thi hành án.

- Về khách quan: 

Ý thức tự giác tuân thủ pháp luật của một số tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc thi hành án chưa cao, nhiều trường hợp người phải thi hành án cố tình chây ỳ, tẩu tán tài sản, bỏ địa phương đi nhằm mục đích kéo dài thời gian gây khó khăn cho hoạt động thi hành án. 

Nhiều Công ty hoặc chủ doanh nghiệp là người phải thi hành án với số tiền rất lớn, nhưng khi xác minh kê biên tài sản đưa ra bán phát mãi để thi hành án là không đủ để thanh toán nợ, dẫn đến lượng án chưa có điều kiện thi hành ngày càng tăng cao.

Đánh giá chung: 

Kết quả thi hành án dân sự năm 2020 đã đạt được yêu cầu đề ra góp phần tích cực cho việc hoàn thành nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Đạt được kết quả như trên là nhờ sự quan tâm lãnh đạo của Cục Thi hành án dân sự, của Cấp ủy, chính quyền địa phương, sự hỗ trợ phối hợp có hiệu quả của Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân và một số cơ quan ban ngành hữu quan. Đồng thời đa số công chức tại đơn vị đều có trách nhiệm trong công tác, quyết tâm khắc phục những khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NĂM 2021
1. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm: 
Tăng cường hơn nữa công tác quản lý, chỉ đạo, phát huy vai trò trách nhiệm người đứng đầu cơ quan; tăng cường kiểm tra, đôn đốc hoạt động của Chấp hành viên, Chấm dứt tình trạng Chấp hành viên thiếu tích cực, chậm tổ chức thi hành án.
Nâng cao năng lực công tác, đảm bảo không để xảy ra vi phạm, sai sót về nghiệp vụ; tăng cường biện pháp thi hành án, phấn đấu thi hành xong theo chỉ tiêu nhiệm vụ Cục Thi hành án dân sự thành phố Cần Thơ giao.

 Thực hiện việc chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật trong thi hành công vụ, đề cao tính trách nhiệm của cán bộ, công chức nhất là các Chấp hành viên; chấp hành tốt các ý kiến chỉ đạo của cấp trên; tiếp tục đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành.

Đẩy nhanh tiến độ thi hành án, cố gắng giải quyết xong những vụ án đã kéo dài nhiều năm; thực hiện việc phân loại án bảo đảm tính chính xác, khách quan.
2. Giải pháp cơ bản
Lãnh đạo đơn vị tiếp tục quan tâm giáo dục, rèn luyện đội ngũ cán bộ, Chấp hành viên về tư tưởng chính trị, phẩm chất, đạo đức, nêu cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân, liêm khiết trung thực trong công tác, tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Kiên quyết tổ chức thi hành những việc có điều kiện. Tăng cường phối hợp với các cơ quan, tổ chức, đoàn thể và chính quyền địa phương quan tâm kiên trì giáo dục, thuyết phục, tạo điều kiện cho các đương sự thỏa thuận việc thi hành án. 
- Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực thi hành án dân sự, giải quyết dứt điểm, đúng quy định các đơn thư khiếu nại, không để xảy ra khiếu kiện kéo dài, vượt cấp.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo thống kê về thi hành án dân sự, bảo đảm số liệu thống kê phải được phản ánh chính xác, trung thực kịp thời phục vụ cho công tác quản lý, điều hành của lãnh đạo Cục và Chi cục.
- Quản lý chặc chẽ về bảo quản tang vật chứng, thu - chi tiền thi hành án đúng quy định của pháp luật. Nâng cao tinh thần tiết kiệm, chống lãnh phí, thực hiện tốt quy chế tự chủ nhằm tạo nguồn thu cho công chức tại đơn vị.
- Xây dựng nội bộ đoàn kết, nhất trí, thể hiện quyết tâm cao trong công việc, quyết tâm phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2021.
- Trên đây là báo cáo tình hình công tác thi hành án dân sự năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy, (báo cáo này thay thế cho báo cáo số 243/BC-CCTHADS ngày 23/11/2020)./. 
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