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THÔNG BÁO
Về việc thông báo thời gian, phạm vi tuyến đường hoạt động các điểm đón, 
trả khách và số lượng phương tiện xe bốn bánh chạy bằng năng lượng điện phục vụ chở khách tham quan du lịch trên địa bàn thành phố Cần Thơ


Thực hiện Quyết định số 2225/QĐ-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc phê duyệt Đề án “Thí điểm sử dụng phương tiện xe bốn bánh (từ 9 chỗ ngồi đến 15 chỗ ngồi) chạy năng lượng điện vận chuyển khách du lịch trong phạm vi hạn chế trên địa bàn.
Căn cứ Công văn số 4251/UBND-KT ngày 13 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc đầu tư xe bốn bánh chạy bằng năng lượng điện phục vụ chở khách tham quan, du lịch của Công ty TNHH Một thành viên Xây dựng - Thương mại - Sản xuất Tân Đại Phong.
Sở Giao thông vận tải thông báo thời gian, phạm vi tuyến đường hoạt động, điểm đón, trả khách và số lượng phương tiện xe bốn bánh chạy bằng năng lượng điện phục vụ chở khách tham quan du lịch trên địa bàn thành phố Cần Thơ như sau:
1. Tuyến đường hoạt động và thời gian hoạt động:
a) Tuyến đường hoạt động: 
Xe chỉ được phép hoạt động trên các tuyến đường được Ủy ban nhân dân thành phố cho phép, cụ thể như sau: Đường Hai Bà Trưng - đường Ngô Gia Tự - đường Hòa Bình - đường 30 tháng 4 - đường Mậu Thân - đường Võ Văn Kiệt - đường Tỉnh 918 - đường Nguyễn Truyền Thanh - đường Lê Hồng Phong - đường Tỉnh 923 (Lộ Vòng Cung) - đường Nguyễn Văn Cừ - đường Cách Mạng tháng Tám - đường Nguyễn Trãi - đường Trần Văn Khéo - Vòng Xoay Cái Khế - đường Lê Lợi - đường Sông Hậu - đường Trần Phú - đường Hùng Vương - đường Trần Hưng Đạo - đường Lý Tự Trọng - đường Phan Văn Trị - đường Châu Văn Liêm - đường Nguyễn An Ninh - đường Phan Đình Phùng - đường Ngô Quyền.

b) Thời gian hoạt động: 
Riêng tuyến đường Lê Hồng Phong - đường Cách Mạng tháng Tám - đường Nguyễn Trãi chỉ được phép hoạt động buổi sáng từ 08 giờ 00 đến 10 giờ 00; buổi chiều từ 14 giờ 00 đến 16 giờ 00; buổi tối từ 19 giờ 00 đến 05 giờ 00 phút sáng ngày hôm sau). Các tuyến đường hoạt động còn lại (theo Điểm a Khoản 1 Điều 1 của Quyết định Quyết định số 2225/QĐ-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2017) không giới hạn thời gian. 
2. Điểm dừng đón, trả khách: Tổng số có 13 vị trí đón, trả khách cụ thể:
a) Quận Ninh Kiều: Tổng số 06 vị trí (Trong đó: Công ty TNHH MTV XD TM DV Tân Đại Phong 05 vị trí và Công ty TNHH Du lịch Sinh thái Mỹ Khánh 01 vị trí) cụ thể như sau:


+ Công ty TNHH Du lịch Sinh thái Mỹ Khánh: Theo Công văn số 3594/UBND-XDĐT ngày 26 tháng 9 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận Ninh Kiều về việc thống nhất vị trí tổ chức điểm đậu xe bốn bánh chạy bằng năng lượng điện vận chuyển hành khách du lịch trên địa bàn Quận Ninh Kiều gồm 01 vị trí: Trên đường Hai Bà Trưng (bên phải đường vào Bến tàu khách, cách đường vào bến tàu 6,0m) và diện tích điểm đỗ xe là chiều dài 8,0m (hướng về nhà lồng Chợ Cổ Cần Thơ); Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa trở ra.


+ Công ty TNHH Một thành viên Xây dựng Thương mại Sản xuất Tân Đại Phong: Theo Công văn số 4844/UBND-XDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân Quận Ninh Kiều về việc thống nhất vị trí tổ chức điểm đậu xe bốn bánh chạy bằng năng lượng điện vận chuyển hành khách du lịch trên địa bàn Quận Ninh Kiều gồm 5 vị trí:

- Vị trí 1: Cạnh bãi xe điện của Công ty TNHH Du lịch Sinh Thái Mỹ Khánh (lòng đường bên phải bến tàu, sau khi đã trừ 8,0m của Công ty TNHH Du lịch Sinh Thái Mỹ Khánh), phần diện tích lòng đường được sử dụng: Chiều dài 8,0m hướng về chợ Cần Thơ (Chợ Cổ); Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa Công viên Ninh Kiều trở ra. 

- Vị trí 2: Lòng đường Sông Hậu đối diện khách sạn Công Đoàn và Trung tâm Hội nghị - Liên đoàn Lao động thành phố, phần diện tích lòng đường được sử dụng: Chiều dài 8,0m; Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa Công viên Sông Hậu trở ra. 

- Vị trí 3: Cạnh Đình Thần Tân An thuộc đường Sông Hậu (đoạn giữa đường Lê Lợi và đường dẫn vào nhà hàng Hoa Sứ), phần diện tích lòng đường được sử dụng: Chiều dài 8,0m; Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa trở ra. 

- Vị trí 4: Đường Trần Văn Khéo (cạnh công viên phía sau Trung tâm Thể thao thành phố), phần diện tích lòng đường được sử dụng: Chiều dài 8,0m; Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa công viên trở ra. 

- Vị trí 5: Đường Trần Phú (đối diện Phòng Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy, cứu hộ, cứu nạn trên sông), phần diện tích lòng đường được sử dụng: Chiều dài 8,0m; Chiều rộng 2,0m, tính từ gờ bó vỉa trở ra. 

b) Quận Bình Thủy: Tổng số 03 vị trí (dùng chung cho hai đơn vị: Công ty TNHH MTV XD TM DV Tân Đại Phong và Công ty TNHH Du lịch Sinh thái Mỹ Khánh) cụ thể như sau:
+ Công ty TNHH Du lịch Sinh Thái Mỹ Khánh: Theo Công văn số 2640/UBND-XDCB ngày 29 tháng 9 năm 2017 của UBND Quận Bình Thủy về việc hỗ trợ nơi đậu, đỗ xe chờ đón trả khách tham quan gồm 03 vị trí:

- Vị trí 1 (Nhà cổ Bình Thủy): Vị trí đậu, đỗ xe cách nhà cổ 6,0m nằm phía hướng về Ngã ba đường Nguyễn Truyền Thanh. 

- Vị trí 2 (Đình Bình Thủy): Vị trí đậu, đỗ xe qua cổng Đình Bình Thủy 5,0m nằm phía Đình Bình Thủy hướng từ đường Lê Hồng Phong vào. 

- Vị trí 3 (Mộ Thủ Khoa Bùi Hữu Nghĩa): Vị trí đậu, đỗ xe cách cổng Khu tưởng niệm 5,0m nằm hai bên đường Huỳnh Mẫn Đạt. 

Ghi chú: Những ngày Lễ hội không được đỗ xe ở những vị trí trên. 

+ Công ty TNHH MTV Xây dựng Thương mại Dịch vụ Tân Đại Phong: Theo Công văn số 55/UBND-XDCB ngày 08 tháng 01 năm 2018 của Ủy ban nhân dân Quận Bình Thủy về việc hỗ trợ nơi đậu, đỗ xe điện bốn bánh cho gồm 03 vị trí:

- Vị trí 1 (Nhà cổ Bình Thủy): Vị trí đậu, đỗ xe cách nhà cổ 6,0m, chiều dài đỗ xe 24m nằm phía hướng về ngã ba đường Nguyễn Truyền Thanh. 

- Vị trí 2 (Đình Bình Thủy): Vị trí đậu, đỗ xe qua cổng Đình Bình Thủy 5,0m nằm phía Đình Bình Thủy hướng từ đường Lê Hồng Phong vào. 

- Vị trí 3 (Mộ Thủ Khoa Bùi Hữu Nghĩa): Vị trí đậu, đỗ xe cách cổng Khu tưởng niệm 5,0m nằm hai bên đường Huỳnh Mẫn Đạt. 

Ghi chú: Những ngày Lễ hội không được đỗ xe ở những vị trí trên. 

c) Huyện Phong Điền: Theo Công văn số 1624/UBND-KT ngày 07 tháng 12 năm 2017 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Điền về việc thống nhất vị trí đậu đỗ xe chạy bằng năng lượng điện (dùng chung cho hai đơn vị) gồm 4 vị trí:

- Vị trí 1 (Thiền viện Trúc Lâm Phương Nam): Đậu đỗ xe trên đường Nguyễn Văn Cừ cách cổng Thiền viện 11m hướng về Cần Thơ, chiều dài đậu đỗ 8m, chiều rộng từ gờ bó vỉa trở ra lộ 2m. 

- Vị trí 2 (Vườn Trái Cây Phong Điền): Đậu đỗ cách cổng 5m hướng về Phong Điền (trên phần đất hành lang an toàn giao thông đường tỉnh 923, chiều dài đậu đỗ 4m, rộng 8m từ tim lộ vào 6,5m). 

- Vị trí 3 (Trung tâm Thương mại huyện Phong Điền): Đậu đỗ xe tại Bến xe tạm huyện (cách trục đường số 2 hướng về phía UBND huyện 43m), chiều dài đậu đỗ 8m, chiều rộng từ gờ bó vỉa ra lộ 2m. 

- Vị trí 4 (Địa điểm vườn trái cây Vàm Sáng): Đậu đỗ cách tim đường tỉnh 923 là 19m. 

3. Số lượng phương tiện hoạt động: 


Tổng số lượng phương tiện hoạt động của 02 đơn vị hiện nay là 21 phương tiện. Trong đó:
a) Công ty TNHH Du lịch Sinh thái Mỹ Khánh: Tổng số 15 phương tiện gồm các biển số sau: 65HC-000.32; 65HC-000.29; 65HC-000.05; 65HC-000.18; 65HC-000.41; 65HC-000.16; 65HC-000.25; 65HC-000.27; 65HC-000.08; 65HC-000.46; 65HC-000.04; 65HC-000.11; 65HC-000.35; 65HC-000.12 và 65HC-000.34.

b) Công ty TNHH Một thành viên Xây dựng Thương mại Sản xuất Tân Đại Phong: Tổng số có 06 phương tiện gồm các biển số sau: 65HC-000.14; 65HC-000.28; 65HC-000.42; 65HC-000.03; 65HC-000.06 và 65HC-000.31.



Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông báo đến các cơ quan, đơn vị và các lực lượng chức năng biết để theo dõi, kiểm tra và xử lý nghiêm theo quy định (nếu có vi phạm)./.
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