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THÔNG BÁO
Về việc triển khai tổ chức dán thẻ và mở tài khoản giao thông 
miễn phí thu phí dịch vụ sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng của Công ty TNHH thu phí tự động VETC


Thực hiện Công văn số 2912/VPUB-KT ngày 31 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc hỗ trợ triển khai thu phí dịch vụ sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng và căn cứ Công văn số 355/VETC-KD ngày 17 tháng 7 năm 2019 của Công ty TNHH thu phí tự động VETC về việc chỉ đạo sở ban ngành và doanh nghiệp sử dụng dịch vụ thu phí đường bộ theo hình thức điện tử không dừng. 

Hiện nay, Công ty TNHH thu phí tự động VETC là đơn vị được Bộ Giao thông vận tải lựa chọn thực hiện dự án thu phí tự động không dừng trên toàn quốc (theo Quyết định số 596/QĐ-BGTVT ngày 01/03/2016 của Bộ Giao thông vận tải) và Công ty TNHH thu phí tự động VETC đang tổ chức dán thẻ và mở tài khoản giao thông miễn phí cho các tổ chức, doanh nghiệp và chủ phương tiện. Do vậy, để góp phần giảm ùn tắc giao thông tại các trạm thu phí, giảm lưu thông tiền mặt… Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông tin đến các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách, hàng hóa và các chủ phương tiện trên địa bàn để biết dán thẻ và nạp tiền sử dụng dịch vụ thu phí sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng tại các Trung tâm Đăng kiểm xe cơ giới và tại các trạm thu phí theo quy định.
Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông báo đến các tổ chức cá nhân có liên quan được biết để triển khai và thực hiện theo đúng quy định./.
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