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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thủy, ngày 04 tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện công tác cải cách hành chính năm 2020 

và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 28/10/2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về tổ chức kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
Trên cơ sở lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, Ủy ban nhân dân (UBND) quận Bình Thủy báo cáo những kết quả đạt được trong thực hiện công tác cải cách hành chính (CCHC) năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021 như sau:  
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CCHC

1. Công tác chỉ đạo, điều hành, tuyên truyền và kiểm tra CCHC
a) Kế hoạch CCHC

- UBND quận ban hành Kế hoạch số 508/KH-UBND ngày 22/01/2020 về thực hiện công tác CCHC năm 2020. Mức độ triển khai thực hiện cơ bản đạt theo tiến độ và nhiệm vụ đề ra. Ngoài ra, UBND quận Bình Thủy đã triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương và thành phố, đồng thời ban hành các văn bản triển khai của quận trên các lĩnh vực. 

b) Công tác tuyên truyền CCHC

UBND quận ban hành Kế hoạch số 509/KH-UBND ngày 22/01/2020 về thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền CCHC năm 2020. Kết quả thực hiện: xây dựng chuyên mục “Cải cách hành chính” phát định kỳ vào chiều thứ ba và sáng thứ tư hàng tuần; năm 2020 đã phát được 41 tiết mục, với thời lượng 410 phút; phản ánh được 91 tin, bài để chuyển tải trên sóng phát thanh, hệ thống loa phát thanh công cộng, đăng tải trên Báo Cần Thơ, Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố Cần Thơ, Website Thành ủy Cần Thơ, … Tiếp tục thực hiện rà soát, cập nhật kịp thời để niêm yết Bộ thủ tục hành chính cấp quận và phường tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các cấp quận Bình Thủy.
c) Công tác kiểm tra về CCHC

UBND quận ban hành Kế hoạch số 510/KH-UBND ngày 22/01/2020 về thực hiện kiểm tra CCHC năm 2020. Kết quả thực hiện như sau: 

- Kiểm tra đột xuất: đã tổ chức 06 cuộc kiểm tra công vụ, kiểm tra đột xuất tại các cơ quan hành chính nhà nước, một số đơn vị ngành dọc trên địa bàn quận Bình Thủy và UBND các phường. Qua kiểm tra và nắm tình hình, UBND quận Bình Thủy đã có văn bản nhắc nhỡ, chấn chỉnh, đồng thời cũng đề nghị các phòng, ban, ngành quận Bình Thủy và UBND các phường tập trung thực hiện tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, lề lối làm việc, nội quy, quy chế tại cơ quan, đơn vị; nâng cao vai trò và trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ (Công văn số 1666/UBND-CCHC ngày 18/3/2020; Công văn số 3498/UBND-CCHC ngày 13/8/2020).

- Kiểm tra hoạt động xây dựng, chuyển đổi, áp dụng, duy trì và cải tiến Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 tại các cơ quan hành chính nhà nước quận Bình Thủy năm 2020.

- Kiểm tra định kỳ: đối với phòng, ban, ngành quận Bình Thủy và UBND các phường (thực hiện trong tháng 11 năm 2020).
d) Một số sáng kiến/giải pháp/cách làm mới trong thực hiện CCHC
- Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện trả hồ sơ tận nhà dân đối với thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế (cấp mới, cấp đổi và cấp lại) cho trẻ em dưới 6 tuổi; thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch, xác định lại dân tộc và điều chỉnh những thay đổi trong sổ hộ khẩu; đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất, hỗ trợ chi phí mai táng, hưởng mai táng phí trên địa bàn quận Bình Thủy. 

- Tiếp tục triển khai nhân rộng thực hiện mô hình “Nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp phường”.

- Củng cố và kiện toàn hoạt động của Đội tình nguyện viên hướng dẫn hồ sơ, thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả quận Bình Thủy. 

2. Cải cách thể chế 
- UBND quận triển khai thực hiện Kế hoạch số 545/KH-UBND ngày 30/01/2020 về việc rà soát, kiểm tra việc ban hành và tổ chức thực hiện, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật năm 2020. Hoàn thiện hệ thống thể chế, cơ chế, chính sách về lĩnh vực thuộc thẩm quyền quản lý. Công tác hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền được UBND quận Bình Thủy quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt theo quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.

- Tình hình triển khai các văn bản quy phạm pháp luật được tổ chức thực hiện kịp thời, kết quả đã triển khai 57 văn bản (trong đó gồm 21 Luật và 36 văn bản hướng dẫn thi hành). Số văn bản đã được triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời và đúng quy định: 57 văn bản. 
- Xử lý các vấn đề qua kiểm tra: quá trình kiểm tra, rà soát chưa phát hiện văn bản trái quy định, sai thẩm quyền.

3. Cải cách thủ tục hành chính 

a) Về công bố, công khai thủ tục hành chính 
- Tình hình công bố thủ tục hành chính: trên cơ sở Chủ tịch UBND thành phố Cần Thơ phê duyệt ban hành các Quyết định công bố thủ tục hành chính, UBND quận Bình Thủy đã ban hành các văn bản triển khai thực hiện đến các cấp, các ngành trực thuộc; hiện tại UBND quận Bình Thủy có 237 thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết, trong đó bao gồm cả thủ tục giải quyết qua cơ chế một cửa, một cửa liên thông, thủ tục thực hiện qua dịch vụ bưu chính công ích và dịch vụ công trực tuyến các mức độ.

- Tình hình, kết quả công khai thủ tục hành chính: niêm yết công khai thủ tục hành chính tại các cơ quan chuyên môn trực thuộc, tại Bộ phận một cửa các cấp và trên Cổng thông tin điện tử quận Bình Thủy.
b) Về giải quyết thủ tục hành chính

- Việc giải quyết thủ tục hành chính được UBND quận thực hiện dựa trên các văn bản quy phạm pháp luật có quy định, nội dung thủ tục hành chính được niêm yết tại nơi tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính; cập nhật hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính trên hệ thống thông tin một cửa điện tử thành phố.
- Việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính theo quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-VPCP ngày 23/11/2018 của Văn phòng Chính phủ. Kết quả giải quyết tại Bộ phận một cửa quận như sau: tổng số hồ sơ tiếp nhận là 18.144 hồ sơ, trong đó đã giải quyết trả kết quả 18.065 hồ sơ và hiện đang giải quyết là 79 hồ sơ. Trong năm đã thực hiện xin lỗi đối với 105 hồ sơ trễ hẹn thuộc lĩnh vực đất đai và xây dựng. Tuy nhiên, qua chấn chỉnh, nhắc nhỡ, những tháng cuối năm không còn phát sinh hồ sơ trễ hẹn trong giải quyết thủ tục hành chính.

c) Về tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính

Tổ chức thực hiện tốt việc tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của tổ chức, công dân đối với thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND quận. 
d) Tình hình, kết quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

- Triển khai Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính tại cơ quan hành chính nhà nước theo quy định.

- Trang thiết bị, cơ sở vật chất, kinh phí phục vụ cho việc thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông cơ bản được đảm bảo và thực hiện đúng quy định
. 
- Việc sắp xếp, bố trí công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần, thái độ phục vụ và thực hiện chính sách đối với công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận một cửa các cấp quận được thực hiện tốt. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện liên thông các thủ tục hành chính về Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế (cấp mới, cấp đổi và cấp lại) cho trẻ em dưới 6 tuổi; thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch, xác định lại dân tộc và điều chỉnh những thay đổi trong sổ hộ khẩu; đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất, hỗ trợ mai táng phí, hưởng mai táng phí trên địa bàn thành phố Cần Thơ. Triển khai thực hiện Nghị định 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ về thực hiện TTHC trên môi trường điện tử.

4. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước
UBND quận đã xây dựng chương trình, kế hoạch, lộ trình thực hiện nghị quyết, kết luận của Trung ương, Thành ủy và UBND thành phố Cần Thơ về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả và tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập. Kết quả:
- Hoàn thành việc thực hiện Quyết định số 2981/QĐ-UBND ngày 14/11/2018 của UBND thành phố Cần Thơ về việc phê duyệt Đề án sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đơn vị sự nghiệp công lập (giai đoạn đến năm 2020)
. 

- Thực hiện tinh giản và cắt giảm biên chế đúng lộ trình quy định theo Quyết định số 2153/QĐ-UBND ngày 17/8/2017 của UBND thành phố Cần Thơ về việc ban hành lộ trình cắt giảm biên chế trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp của thành phố Cần Thơ giai đoạn đến năm 2021
.
5. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
Đến nay đã hoàn thiện việc mô tả vị trí việc làm, khung năng lực của từng vị trí việc làm trong cơ quan hành chính và các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc.

Trong năm, UBND quận đã cử 324 lượt CBCCVC tham dự các lớp đào tạo, bồi dưỡng, nhằm nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ và các kỹ năng
. Từ đó, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn quận Bình Thủy ngày càng được nâng lên
. 
6. Cải cách tài chính công
a) Thực hiện Nghị định 130/2005/NĐ-CP ngày 17/5/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với cơ quan nhà nước và Nghị định 117/2013/NĐ-CP ngày 07/10/2013 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, quận Bình Thủy hiện có 25/25 cơ quan, đơn vị thực hiện (trong đó có 08 UBND phường).

 b) Đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP và Nghị định số 141/2016/NĐ-CP của Chính phủ: có 35/35 đơn vị (trong đó thực hiện theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP của Chính phủ là 32 đơn vị và thực hiện theo Nghị định số 141/2016/NĐ-CP của Chính phủ là 03 đơn vị), bao gồm 01 đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo chi hoạt động thường xuyên, 01 đơn vị sự nghiệp được ngân sách nhà nước đảm bảo một phần kinh phí hoạt động, còn lại 33 đơn vị sự nghiệp do ngân sách nhà nước bảo đảm toàn bộ kinh phí hoạt động. 
7. Hiện đại hóa hành chính

- UBND quận ban hành Kế hoạch số 1035/KH-UBND ngày 25/2/2020 về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan nhà nước quận Bình Thủy năm 2020
.

- Tình hình gửi nhận văn bản điện tử qua Phần mềm Quản lý văn bản và điều hành tại các cơ quan, đơn vị trực thuộc: văn bản đi được luân chuyển từ cán bộ, công chức, viên chức (qua các cấp lãnh đạo phê duyệt) đến văn thư để phát hành, văn bản đến được luân chuyển đến lãnh đạo, lãnh đạo giao cho bộ phận chuyên môn, chuyên viên phụ trách để xử lý. Văn bản đi được gửi liên thông trên phần mềm từ đầu đầu năm đến nay đã gửi 12.107 văn bản, đạt tỷ lệ 71,74% (12.107 văn bản đi liên thông/16.877 văn bản đi).

- Thực hiện rà soát tình hình sử dụng hộp thư điện tử tên miền @cantho.gov.vn
.

- Tình hình sử dụng phần mềm Một cửa điện tử và cung cấp dịch vụ công trực tuyến (DVCTT) mức độ 3 và mức độ 4: Theo Quyết định số 3291/QĐ-UBND ngày 31/12/2019 của Chủ tịch UBND thành phố Cần Thơ, thẩm quyền giải quyết của UBND quận Bình Thủy có 237 thủ tục hành chính, trong đó triển khai thực hiện DVCTT mức độ 3 là 57 thủ tục (đạt tỷ lệ 24,05%). Để tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện, UBND quận Bình Thủy đã chỉ đạo rà soát, đăng ký nâng tỷ lệ thực hiện DVCTT mức độ 2 lên mức độ 3 đối với cấp quận 11 thủ tục và cấp phường 33 thủ tục. Tổng số hồ sơ tiếp nhận và giải quyết bằng hình thức trực tuyến mức độ 3 cấp quận là 54 hồ sơ chiếm tỷ lệ 4,89% (54 hồ sơ/1.104 hồ sơ). Đối với thủ tục hành chính niêm yết phục vụ mức độ 4 có 08 loại thủ tục hành chính cấp quận và phát sinh 02 hồ sơ (thuộc lĩnh vực tư pháp), tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến mức độ 4 chưa cao. 

- Tình hình sử dụng chữ ký số: tổng số văn bản đi (trừ văn bản không bắt buộc phải ký số như văn bản mật, văn bản gửi doanh nghiệp, cá nhân bên ngoài) được trao đổi với các cơ quan, đơn vị trên địa bàn là 9.088 văn bản.
- Tình hình khai thác sử dụng hệ thống Hội nghị truyền hình trực tuyến: mỗi tháng tổ chức từ 02 đến 04 cuộc, từ đầu năm đến nay đã tổ chức được 24 cuộc họp trực tuyến với UBND các phường.
- Tình hình tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích: UBND quận Bình Thủy hiện có 237 thủ tục hành chính trên các lĩnh vực, trong đó có 69 thủ tục hành chính thực hiện qua dịch vụ bưu chính công ích.
8. Kết quả thực hiện áp dụng HTQLCL theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 

Đã hoàn thành việc thực hiện chuyển đổi, phạm vi áp dụng ISO 9001:2015 bao gồm toàn bộ hoạt động liên quan đến thực hiện thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND quận Bình Thủy (gồm các cơ quan chuyên môn trực thuộc và UBND các phường); số lượng thủ tục nội bộ được xây dựng quy trình đối với cấp quận là 237 thủ tục.  
Tổ chức thực hiện các quy định tại Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg ngày 05/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính nhà nước. Thực hiện đảm bảo sự tham gia của lãnh đạo, các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan trong quá trình xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng. 

Công bố hệ thống quản lý chất lượng phù hợp Tiêu chuẩn Quốc gia TCVN ISO 9001:2015 (Quyết định 4610/QĐ-UBND ngày 17/9/2020) và niêm yết tại trụ sở cơ quan và đăng tải trên Cổng thông tin điện tử quận Bình Thủy.

Thường xuyên rà soát, kiến nghị, cập nhật các thay đổi của văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động xử lý công việc thuộc phạm vi của hệ thống quản lý chất lượng phù hợp Tiêu chuẩn Quốc gia TCVN ISO 9001:2015.

II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ 

1. Mặt được
a) Quận ủy, HĐND, UBND quận luôn quan tâm chỉ đạo sâu sát về công tác CCHC. Ngoài ra, Ban Thường vụ Quận ủy đã ban hành văn bản chỉ đạo về tăng cường công tác CCHC trên địa bàn quận, cho thấy vai trò và tầm quan trọng của công tác CCHC ngày càng được chú trọng.
b) Hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động công vụ, hoạt động quản lý nhà nước của các cấp, các ngành, của cán bộ, công chức, viên chức ngày càng được nâng cao (đặc biệt là việc thực hiện chữ ký số; hệ thống quản lý văn bản và chỉ đạo điều hành; thực hiện thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến, qua dịch vụ bưu chính công ích, ...). 
c) Hoàn thành việc chuyển đổi, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn quận Bình Thủy.
2. Những tồn tại, hạn chế 

a) Công tác cải cách hành chính chưa đạt kết quả theo chỉ đạo. Kỷ luật, kỷ cương hành chính tại một số cơ quan, đơn vị cần được chấn chỉnh như: sử dụng thời giờ làm việc để làm việc riêng; tiếp nhận hồ sơ, thủ tục hành chính còn yêu cầu bổ sung nhiều lần; còn tình trạng phản ánh của người dân về thái độ giao tiếp của CBCC khi giải quyết TTHC; việc giải quyết và trả kết quả hồ sơ còn trễ hạn; việc thực hiện công việc, nhiệm vụ được giao đôi khi còn bỏ sót, để quá hạn, sự phối hợp giữa các cơ quan chuyên môn chưa chặt chẽ, kịp thời …

b) Công tác thông tin, báo cáo của một số cơ quan, đơn vị thực hiện chưa đúng quy định, hoặc có thực hiện nhưng số liệu minh chứng, số liệu giải trình cho kết quả đạt được chưa thể hiện đầy đủ, hoặc có thể hiện nhưng không chính xác.
c) Việc thực hiện thủ tục hành chính theo quy trình ISO 9001:2015 tại một số cơ quan, đơn vị có thực hiện nhưng chưa đảm bảo hết các thành phần quy định (thiếu phiếu kiểm soát quá trình, hoặc thiếu phiếu tiếp nhận hồ sơ, phiếu từ chối tiếp nhận hồ sơ do chưa đảm bảo, hoặc thiếu một số thành phần hồ sơ lưu theo quy định, ...).
d) Hiệu quả và kết quả đạt được trong thực hiện cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và mức độ 4 chưa cao (tỷ lệ đạt được còn rất thấp so với kế hoạch đề ra). 
đ) Chất lượng tham mưu trong xây dựng văn bản hành chính tại một số cơ quan, đơn vị chưa đảm bảo theo quy định mới của Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư (hình thức trình bày, nội dung, căn cứ, ...). 

III. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2021 
1. Tập trung triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ trọng tâm theo chương trình, kế hoạch CCHC năm 2021 của UBND thành phố Cần Thơ; đồng thời tập trung triển khai hệ thống các kế hoạch thực hiện công tác CCHC năm 2021 của quận đến các cấp, các ngành trên địa bàn quận Bình Thủy. 

2. Triển khai kế hoạch thực hiện Nghị quyết chuyên đề của Quận ủy Bình Thủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác cải cách hành chính, nâng cao năng lực và trách nhiệm của cán bộ, công chức, nhất là người đứng đầu trong tổ chức triển khai, thực hiện cải cách hành chính.
3. Nâng cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp nhà nước các cấp về thực hiện cải cách hành chính theo Quyết định số 883/QĐ-UBND ngày 03/4/2013 của UBND thành phố Cần Thơ.

4. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức theo Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 30/10/2019 của UBND thành phố Cần Thơ về việc tăng cường thực hiện cải cách hành chính, chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương trong hoạt động công vụ. Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án văn hóa công vụ theo Quyết định số 1847/QĐ-TTg ngày 27/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ. Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc giải quyết các nhiệm vụ, thủ tục hành chính, quy trình liên quan.

5. Tiếp tục tập trung thực hiện rà soát, sắp xếp tổ chức bộ máy theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực và hiệu quả. Quan tâm thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng và nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

6. Đẩy mạnh thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính, trong đó chú trọng tuyên truyền những nội dung trọng tâm trên các lĩnh vực. Tổ chức tốt Diễn đàn Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy đối thoại với công dân năm 2021; Diễn đàn Công an lắng nghe ý kiến nhân dân năm 2021; phối hợp thực hiện khảo sát mức độ hài lòng của tổ chức, công dân đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước các cấp.


7. Đẩy mạnh thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và hoạt động hành chính công vụ.

8. Thường xuyên thực hiện rà soát, cập nhật, niêm yết công khai các thủ tục hành chính khi có sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ và ban hành mới.
Trên đây là nội dung báo cáo tình hình thực hiện công tác CCHC năm 2020 và  phương hướng, nhiệm vụ năm 2021 của UBND quận Bình Thủy./. 

(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 1997/BC-UBND ngày 11/11/2020 của UBND quận Bình Thủy).
	Nơi nhận:

- Thường trực Quận ủy Bình Thủy;

- Thường trực HĐND quận Bình Thủy;

- Thường trực UBND quận Bình Thủy;

- Ban Pháp chế, HĐND quận Bình Thủy;

- Ban KT-XH, HĐND quận Bình Thủy; 

- Đại biểu HĐND quận Bình Thủy;
- Lưu: VT, PNV.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
CHỦ TỊCH

Trần Thanh Bình


� Hiện tại cấp quận được bố trí 04 máy điều hòa nhiệt độ, 12 máy tính (trong đó có 02 máy tính bố trí phục vụ người dân), 03 điện thoại bàn, 02 kiot để thực hiện tra cứu thông tin, 01 tivi để thông báo và theo dõi số thứ tự, 01 hệ thống máy bấm số tự động, 06 máy in, 04 Camera quan sát, bàn ghế đầy đủ, cung cấp Wifi miễn phí, kết nối mạng LAN nội bộ).





� Thành lập Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh quận Bình Thủy trên cơ sở hợp nhất 03 đơn vị Trung tâm Văn hóa - Thể thao, Thư viện và Đài Truyền thanh quận Bình Thủy, với số lượng người làm việc giao cho đơn vị này là 25 người (giảm được 04 người so với trước khi sắp xếp); Thành lập Ban Quản lý dự án và Phát triển quỹ đất quận Bình Thủy trên cơ sở tiếp nhận Chi nhánh Trung tâm Phát triển quỹ đất quận quận Bình Thủy và hợp nhất với Ban Quản lý dự án quận quận Bình Thủy; sáp nhập Trường Tiểu học Long Hòa 3 vào Trường Tiểu học Long Hòa 1; sáp nhập Trường Tiểu học Thới An Đông 3 vào Trường Tiểu học Thới An Đông 2; sáp nhập Trường Tiểu học Trà Nóc 3 vào Trường Tiểu học Trà Nóc 2.


� Đến năm 2020 giảm 09 biên chế hành chính; giảm 19 biên chế sự nghiệp (trong đó có 07 biên chế do giải thể Đội Quản lý trật tự đô thị quận Bình Thủy năm 2018).


� Trong đó: cử đào tạo Thạc sĩ 01 trường hợp; bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp phòng: 06; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính: 09; bồi dưỡng nghiệp vụ Thanh tra chính: 01; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên: 17; bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên ngành: 290. 


� Tổng số CBCCVC quận: 139, trong đó trình độ chuyên môn: thạc sỹ 24 (tỷ lệ đạt 17,3%), đại học 111 (tỷ lệ đạt 79,9%), cao đẳng 01 (tỷ lệ đạt 0,7%), trung cấp 03 (tỷ lệ đạt 2,1%); tổng số CBCC phương: 163, trong đó trình độ chuyên môn: thạc sỹ 07 (tỷ lệ đạt 4,3%), đại học 132 (tỷ lệ đạt 81%), cao đẳng 05 (tỷ lệ đạt 3,1%), trung cấp 15 (tỷ lệ đạt 9,2%);


� Triển khai thực hiện Quy chế An toàn thông tin (Quyết định số 99/QĐ-UBND ngày 15/01/2019), Quy chế tiếp nhận, xử lý, phát hành và quản lý văn bản điện tử trên địa bàn thành phố Cần Thơ, Quy chế sử dụng phần mềm Một cửa điện tử và Dịch vụ công trực tuyến của cơ quan, đơn vị


� Đã đề nghị xóa 50 tài khoản đối với 47 cá nhân đã nghỉ việc và 03 tài khoản của tổ chức do sáp nhập đơn vị; cấp mới 25 tài khoản, đổi mật khẩu cho 19 tài khoản và cập nhật thay đổi thông tin cá nhân cho 77 công chức, viên chức do chuyển công tác (toàn quận hiện có có 507 tài khoản thư điện tử tên miền @cantho.gov.vn).
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