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THÔNG BÁO
Về việc tiếp tục triển khai tổ chức dán thẻ và mở tài khoản giao thông 
miễn phí thu phí dịch vụ sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng của Công ty TNHH thu phí tự động VETC


Thực hiện Công văn số 2912/VPUB-KT ngày 31 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc hỗ trợ triển khai thu phí dịch vụ sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng và Căn cứ Công văn số 7037/SGTVT-VTĐB ngày 13 tháng 9 năm 2019 của Sở Giao thông vận tải thành phố Hồ Chí Minh về việc tuyên truyền, khuyến khích dán thẻ Etag và nạp tiền vào tài khoản giao thông để thanh toán điện tử khi lưu thông qua các trạm thu phí.

Trước đây, Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ có Thông báo số 1788/TB-SGTVT ngày 22 tháng 8 năm 2019 về việc triển khai tổ chức dán thẻ và mở tài khoản giao thông miễn phí thu phí dịch vụ sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng của Công ty TNHH thu phí  tự động VETC gửi đến các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách và hàng hóa để thực hiện. Vì vậy, để tiếp tục thực hiện có hiệu quả đối với việc dán thẻ thu phí tự động không dừng góp phần giảm ùn tắc giao thông tại các trạm thu phí, giảm lưu thông tiền mặt… Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông tin đến các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách, hàng hóa và các chủ phương tiện trên địa bàn để biết dán thẻ và nạp tiền sử dụng dịch vụ thu phí sử dụng đường bộ theo hình thức tự động không dừng tại các Trung tâm Đăng kiểm xe cơ giới; tại các trạm thu phí và các Bến xe khách trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh (gồm: Bến xe Miền Đông; Bến xe Miền Tây; Bến xe An Sương và Bến xe Ngã Tư Ga theo Công văn số 7037/SGTVT-VTĐB ngày 13 tháng 9 năm 2019).
Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông báo đến các tổ chức cá nhân có liên quan được biết để triển khai và thực hiện theo đúng quy định./.
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