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 Phát triển phong trào sưu tập tem của 
Hội Tem TP Cần Thơ trong thời gian qua
Hòa cùng phong trào sưu tập tem vào những năm 1990, Hội Tem TP Cần Thơ được sự quan tâm của Hội Tem Việt Nam, UBND tỉnh Hậu Giang lúc bấy giờ, vào năm 1995 Hội Tem Cần Thơ được thành lập. Từ khi được thành lập đến nay đã tổ chức 5 lần đại hội thành công. Hoạt động trong những năm 1995 đến năm 2010 rất mạnh mẽ, từ khi chính sách nhà nước tách nhập bưu chính với viễn thông ra thì hoạt động hội tem có chiều hướng đi xuống, do rất nhiều nguyên nhân.

Hội Tem Cần Thơ hoạt động từ hơn 100 hội viên năm 2010 trở về trước đến nay đã còn khoảng 30 hội viên hoạt động thường xuyên. Về tài chính phụ thuộc vào tài trợ của Bưu điện TP Cần Thơ. Vào năm 2002, nhân dịp 100 năm sinh của nhà cách mạng Châu Văn Liêm, Hội tem Cần Thơ đã tham mưu thành công việc phát hành tem của ông, đồng thời cũng đã tổ chức thành công cuộc triển lãm 300 khung, tại cuộc triển lãm này Hội tem đã đạt một số giải nhất định. Đến năm 2009, để chuẩn bị kỷ niệm 1000 năm Thăng Long Hà Nội, Hội tem đã tổ chức triển lãm quy mô 150 khung nhằm giới thiệu các bộ sưu tập chuyên đề hướng về kỷ niệm 1000 năm Thăng Long Hà Nội. Trong giai đoạn này Hội Tem Cần Thơ đã thành lập được 2 Câu lạc bộ là Trường Cao đẳng Văn Hóa Nghệ Thuật Cần Thơ và Trường Đại học Cần Thơ với nhiều hoạt động nổi bật. Hoạt động của hội đã đạt nhiều thành tích đáng kể trong những năm qua, trong đó có hoạt động triển lãm tại Hà Nội vào tháng 06/2022, kết quả cao nhất từ trước đến nay (đạt giải Vàng, Bạc).

Hội tem luôn phối kết hợp với Bảo Tàng Cần Thơ làm triển lãm chuyên đề hàng năm, đồng thời luôn tìm kiếm thành lập CLB trực thuộc để phát triển phong trào sưu tập tem. Thực hiện theo chỉ đạo của Hội Tem Việt Nam về việc thành lập các CLB trong trường học để giới thiệu bộ môn sưu tập tem cho các em học sinh biết lịch sử văn hóa xã hội qua con tem bưu chính, vào tháng 9/2022 Hội tem phối hợp với Ban Giám Hiệu trường THCS Trà An thành lập CLB sưu tập tem trường THCS Trà An. Vào ngày 29/7/2023 Hội tem chính thức tổ chức khai mạc triển lãm cấp khu vực Đồng Bằng Sông Cửu Long, đây là sự kiện quan trọng trong năm 2023, có sự tham gia của Hội Tem Hà Nội, Khánh Hòa, TP Hồ Chí Minh, Bình Dương, An Giang, Kiên Giang và Cần Thơ đăng cai tổ chức, với quy mô 100 khung trưng bày. Kết quả đã thành công tốt đẹp, được nhiều đánh giá cao từ Hội Tem Việt Nam và các Hội tem tỉnh thành khác khi tham dự.
Về phát hành tem thì hiện nay trong danh mục tem Việt Nam phát hành có 2 bộ tem nói về Cần Thơ là Nhà cách mạng Châu Văn Liêm và nhạc sỹ Lưu Hữu Phước, đây là 2 nhân vật nổi tiếng tại Cần Thơ. Tuy nhiên về di tích lịch sử kiến trúc thì lại chưa có bộ tem nào được bộ Thông tin và Truyền Thông chấp nhận phát hành. Vào tháng 4/2023 vừa qua Hội tem có tham mưu cho Sở Thông tin và Truyền thông về việc phát hành bộ tem Đình Bình Thủy và được UBND TP Cần Thơ làm công văn đề nghị phát hành gửi Bộ Thông tin và Truyền Thông.
Mọi thông tin liên hệ: ông Nguyễn Hoài Thanh 0975 053535 Phó chủ tịch hội tem TP Cần Thơ
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