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	ỦY BAN NHÂN DÂN

QUẬN BÌNH THỦY
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -Hạnh phúc

	Số: 2036/BC-UBND
	Bình Thủy, ngày 04  tháng 12  năm 2020


BÁO CÁO

Kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020, 

phương hướng nhiệm vụ thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021


Căn cứ Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí số 44/2013/QH13 của Quốc hội; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Chính
phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;
Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10 tháng 12 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về việc hướng dẫn một số điều của Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Quyết định số 654/QĐ-UBND ngày 26/3/2020 của UBND thành phố về việc Ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP) năm 2020 của thành phố Cần Thơ.
Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy báo cáo kết quả thực hiện công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ năm 2021, như sau:

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THỰC HÀNH TIẾT KIỆM CHỐNG LÃNG PHÍ NĂM 2020
I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện THTK, CLP

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình THTK, CLP

Công tác THTK, CLP trong thời gian qua luôn được Ủy ban nhân dân (UBND) quận quan tâm, coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên và liên tục. Thực hiện chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về THTK, CLP và Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của thành phố Cần Thơ năm 2020, Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy đã ban hành Quyết định số 2807/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2020 về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020 của quận Bình Thủy, với mục tiêu đẩy mạnh THTK, CLP trong mọi lĩnh vực kinh tế - xã hội. Tập trung xây dựng các giải pháp nâng cao hiệu quả và phát huy cao nhất mọi nguồn lực để thực hiện các mục tiêu tăng trưởng phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng an ninh và các nhiệm vụ khác của quận.

Theo đó, Ủy ban nhân dân quận chỉ đạo tổ chức, thực hiện đồng bộ trên các lĩnh vực, thường xuyên giám sát công tác quản lý, sử dụng tài sản, ngân sách, đất đai. Đồng thời UBND quận đã ban hành Công văn số 1008/UBND-KT ngày 24/02/2020 về việc triển khai thực hiện Chỉ thị về điều hành thu, chi ngân sách nhà nước năm 2020
; chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ được giao, và cụ thể hóa Kế hoạch THTK, CLP. Trong đó tập trung chỉ đạo tăng cường công tác quản lý chi ngân sách Nhà nước, đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả; lồng ghép các giải pháp tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, phấn đấu đạt mục tiêu tăng trưởng kinh kế và dự toán thu ngân sách Nhà nước (NSNN); tăng cường công tác quản lý, khai thác và sử dụng đất đai đảm bảo sử dụng tiết kiệm nguồn tài nguyên; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo quy định trên mọi lĩnh vực. 

Ngoài ra, UBND quận đã kịp thời ban hành Kế hoạch số 1851/KH-UBND ngày 18/8/2020 triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công và đảm bảo trật tự an toàn xã hội trong bối cảnh đại dịch covid-19, chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát, sắp xếp, cắt giảm 70% chi phí hội nghị, công tác và tiếp kiệm thêm 10% chi thường xuyên còn lại năm 2020 theo đúng tinh thần chỉ đạo của Chính phủ tại Nghị quyết số 84/NQ-CP ngày 29/5/2020 của Chính phủ (Nghị quyết số 84/NQ-CP).  
2. Việc thực hiện tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, các quy định của pháp luật về THTK, CLP

Năm 2020, Ủy ban nhân dân quận tiếp tục chỉ đạo Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật, các Phòng, Ban, Ngành, Đoàn thể, các tổ chức Hội đặc thù và Ủy ban nhân dân 08 phường đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo có liên quan của Trung ương, thành phố và Quận ủy Bình Thủy về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
.
Việc phổ biến tuyên truyền được thực hiện bằng nhiều hình thức như: thông qua Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên lao động; lồng ghép các lớp tập huấn hoặc các cuộc họp giao ban, các buổi sinh hoạt thường kỳ của cơ quan, đơn vị, địa phương; tuyên truyền thông qua hệ thống loa truyền thanh của Quận, phường; nêu gương người tốt, việc tốt trong việc THTK, CLP,…. Qua đó, tăng cường sự hiểu biết pháp luật, nâng cao nhận thức và hành động của đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân về công tác THTK, CLP; các giải pháp thực hiện THTK, CLP được triển khai có hiệu quả; hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương ngày càng chặt chẽ, đảm bảo việc thực hiện công khai và minh bạch.

3. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kiểm toán về THTK, CLP.
UBND quận chỉ đạo và giao nhiệm vụ cho thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch kiểm tra, tự kiểm tra, tập trung một số nội dung, lĩnh vực như: quản lý sử dụng tài chính, tài sản công; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng
.
Năm 2020, UBND quận đã phê duyệt và ban hành Kế hoạch thanh tra, kiểm tra tại 11 đơn vị tập trung vào lĩnh vực quản lý sử dụng tài chính, tài sản công và công tác phòng chống tham nhũng. Qua thanh tra, kiểm tra trên địa bàn quận chưa ghi nhận và phát hiện hành vi vi phạm trong công tác THTK, CLP
.
II. Tình hình, kết quả thực hiện THTK, CLP
1. Kết quả THTK, CLP cụ thể trong các lĩnh vực
1.1. THTK, CLP trong việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ:

Thực hiện các quy định của Luật Ngân sách Nhà nước, Luật Quản lý sử dụng tài sản công, Luật Đầu tư công... UBND quận đã chỉ đạo các phòng, ban, ngành, đoàn thể và UBND 8 phường thường xuyên rà soát, quản lý chặt chẽ và đảm bảo thực hiện đúng các định mức, tiêu chuẩn, chế độ theo quy định hiện hành trong mọi lĩnh vực như: quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước; đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý, sử dụng tài sản công; quản lý, khai thác sử dụng đất; quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực Nhà nước… 
1.2. THTK, CLP trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý sử dụng ngân sách nhà nước

Thực hiện quy định của Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và các văn bản thi hành Luật NSNN, Ủy ban nhân dân quận đã chỉ đạo các phòng, ban, ngành, đoàn thể và UBND 8 phường chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác lập và phân bổ dự toán ngân sách, thường xuyên rà soát, quản lý chặt chẽ các khoản chi, bảo đảm trong phạm vi dự toán đã được cấp thẩm quyền phê duyệt và theo đúng chế độ quy định; thực hiện nghiêm, có hiệu quả các biện pháp chống thất thoát, lãng phí.

Trong thẩm định dự toán chi thường xuyên: căn cứ các quy định, định mức, tiêu chuẩn, chế độ chi tiêu của Nhà nước và tình hình thực tế của đơn vị địa phương để thực hiện, kiên quyết loại trừ các khoản chi không đúng chế độ quy định, vượt định mức; triệt để tiết kiệm trong việc tổ chức hội nghị, hội thảo và tiết kiệm trong sử dụng văn phòng phẩm, điện, nước… theo tinh thần chỉ đạo Nghị quyết số 84/NQ-CP.
Thực hiện Nghị quyết số 25/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2019 của
HĐND quận về việc phân bổ dự toán ngân sách năm 2020, khi giao dự toán chi cho các đơn vị phòng, ban, ngành, đoàn thể và UBND 8 phường đã tiết kiệm chi thường xuyên 10% (không kể tiền lương, phụ cấp theo lương, khoản có tính chất lương và các khoản chi cho con người theo chế độ) là 7.078 triệu đồng để thực hiện chế độ cải cách tiền lương và các chế độ chính sách an sinh xã hội trong năm 2020 theo quy định, cụ thể:

- Cấp quận: 6.358 triệu đồng.
- Cấp phường: 720 triệu đồng.

Bên cạnh đó, UBND quận cũng đã ban hành các quyết định giảm dự toán chi thường xuyên năm 2020 từ nguồn ngân sách và từ nguồn thu học phí, thu hoạt động dịch vụ của các cơ quan, đơn vị; đồng thời chỉ đạo UBND 8 phường thực hiện giảm dự toán chi thường xuyên năm 2020 (70% chi phí hội nghị và tiết kiệm thêm 10% dự toán chi thường xuyên còn lại những tháng cuối năm 2020) đảm bảo đúng theo tinh thần Nghị quyết số 84/NQ-CP, với số tiền tiết kiệm 4.225 triệu đồng, cụ thể như sau:
- Cấp quận: 3.484 triệu đồng, trong đó từ nguồn thu của các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND quận: 281 triệu đồng.
- Cấp phường: 741 triệu đồng.
Ngoài ra, qua công tác đấu thầu, thẩm định, thẩm tra dự toán và quyết toán các công trình, công tác thẩm tra dự toán chi thường xuyên đã tiết kiệm so với đề nghị của các đơn vị với tổng số tiền là 11.609 triệu đồng (tổng giá trị sau thẩm tra là 206.775 triệu đồng, so với giá trị dự toán đơn vị đề nghị là 218.384 triệu đồng) (tính đến ngày 30/11/2020), trong đó:
+ Chi đầu tư phát triển: đã tiết kiệm số tiền 11.528 triệu đồng, tổng giá trị sau thẩm tra là 206.023 triệu đồng, so với giá trị dự toán đơn vị đề nghị là 217.551 triệu đồng. 
+ Chi thường xuyên: đã tiết kiệm số tiền 81 triệu đồng, tổng giá trị sau thẩm tra là 752 triệu đồng, so với giá trị dự toán đơn vị đề nghị là 833 triệu đồng.

a. Quản lý, sử dụng kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia
Năm 2020, quận Bình Thủy không được UBND thành phố giao kinh phí thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia, nên không có số liệu báo cáo THTK, CLP.

 b. Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ khoa học, công nghệ
Trong thời gian qua, UBND quận luôn quan tâm đến thực hiện nhiệm vụ khoa học công nghệ và tạo mọi điều kiện thuận lợi cho Hội đồng khoa học, công nghệ quận thực hiện nhiệm vụ. Tuy nhiên, do ảnh hưởng đại dịch Covid-19 đến nay Hội đồng khoa học, công nghệ quận vẫn chưa tìm được đơn vị, tổ chức, cá nhân thực hiện đề tài ứng dụng khoa học công nghệ trên địa bàn quận.
c. Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ giáo dục và đào tạo
UBND quận thường xuyên chỉ đạo Phòng Nội vụ quận và Phòng Giáo dục và Đào tạo quận, các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập trên địa bàn quận quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ giáo dục, đào tạo và dạy nghề trên địa bàn quận đảm bảo đúng đối tượng, chế độ, tiêu chuẩn và định mức theo quy định hiện hành trên tinh thần tiết kiệm cho ngân sách. Ngoài ra, thực hiện theo Thông tư số 88/2019/TT-BTC ngày 24/12/2019 của Bộ Tài chính, UBND quận tiếp tục chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập sử dụng tối thiểu 40% số thu được để lại theo quy định năm 2020 thực hiện tạo nguồn cải cách tiền lương, với số tiền 1.502 triệu đồng. 
d. Quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện nhiệm vụ y tế:

Đối với kinh phí thực hiện nhiệm vụ y tế, UBND quận chỉ thực hiện chi trả kinh phí mua thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng thụ hưởng theo quy định. 

e. Thành lập, quản lý, sử dụng quỹ có nguồn từ NSNN:
Năm 2020, quận Bình Thủy không có phát sinh thành lập mới quỹ có nguồn từ NSNN, thực hiện ủy thác vốn qua Phòng Giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội quận, với số tiền 500 triệu đồng để thực hiện cho vay đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn quận và hỗ trợ vốn Quỹ Hộ trợ nông dân cho Hội Nông dân quận với số tiền 100 triệu đồng, để thực hiện Đề án về “Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Quỹ Hỗ trợ nông dân giai đoạn 2018 - 2020”.
g. Trong một số trường hợp sử dụng NSNN:

Ủy ban nhân dân quận tiếp tục triển khai thực hiện khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan quản lý nhà nước, đoàn thể và UBND 8 phường theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và Nghị định số 117/2013/NĐ-CP của Chính phủ là 25/25 đơn vị, đạt 100%; giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc quận theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP và Nghị định số 141/2016/NĐ-CP của Chính phủ là 35/35 đơn vị, đạt 100%, trong đó có 01 đơn vị tự đảm bảo hoạt động thường xuyên (Ban Quản lý dự án và Phát triển quỹ đất quận Bình Thủy), 01 đơn vị tự đảm bảo một phần hoạt động thường xuyên (Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên quận).
Qua đó, các đơn vị đã xây dựng và thực hiện tốt quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị mình trong việc quản lý và sử dụng kinh phí thường xuyên trên cơ sở về định mức, tiêu chuẩn, chế độ đúng theo quy định nhằm tiết kiệm kinh phí như: sử dụng điện thoại, điện chiếu sáng cơ quan, khoán công tác phí, xăng dầu, chi tiêu hội nghị, tiếp khách, văn phòng phẩm,… để có tăng thêm thu nhập cho cán bộ công chức, viên chức.

1.3. THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Luật Quản lý sử dụng tài sản công và các văn bản hướng dẫn thực hiện nhằm nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài sản công và khai thác hợp lý nguồn lực từ tài sản công. Việc mua sắm, trang bị, quản lý, sử dụng phương tiện đi lại, phương tiện, thiết bị làm việc, phương tiện thông tin liên lạc đảm bảo đúng đối tượng, đúng định mức, chế độ quy định phục vụ thiết thực cho công việc. Trong mua sắm luôn có kế hoạch cụ thể và được cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt. Các cơ quan, đơn vị có phương tiện đi lại đều ban hành quy chế quản lý, sử dụng phương tiện một cách có hiệu quả, đảm bảo tiết kiệm nhiên liệu, cụ thể:
- Phương tiện đi lại (xe ô tô): Số lượng hiện có 05 chiếc (Đầu kỳ 05 chiếc, tăng trong kỳ 01 chiếc
, giảm trong kỳ do thanh lý 01 chiếc
, cuối kỳ 05 chiếc), được sử dụng phục vụ công tác chung và tuyên truyền thông tin lưu động.
- Trang thiết bị làm việc của các cơ quan, đơn vị: trên cơ sở rà soát tiêu chuẩn định mức trang thiết bị làm việc tại các cơ quan, đơn vị và các quy định về thực hiện mua sắm, đã thực hiện phê duyệt mua sắm tập trung 02 đợt, với tổng giá trị dự toán được duyệt là 280,43 triệu đồng, giá trị trúng thầu là 248,21 triệu đồng, tiết kiệm được 32,22 triệu đồng.
Ngoài ra, UBND quận cũng đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chủ động rà soát sắp xếp tài sản trang thiết bị tại đơn vị, đồng thời tham mưu UBND quận thực hiện điều chuyển và xử lý tài sản dôi dư sau khi sắp xếp lại, tài sản không còn sử dụng được và các tài sản khác nhằm nâng cao hiệu quả trong việc quản lý sử dụng tài sản góp phần chống thất thoát, lãng phí và tạo nguồn thu cho ngân sách 
.

1.4. THTK, CLP trong đầu tư xây dựng; quản lý, sử dụng trụ sở nhà làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi công cộng 

a. Trong quản lý, sử dụng vốn đầu tư xây dựng:

* Tình hình thực hiện kế hoạch

- Nguồn vốn đầu tư xây dựng: Đầu năm 2020, UBND thành phố giao chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản (XDCB) cho quận là 175.228 triệu đồng, trong quá trình thực hiện, UBND thành phố tiếp tục giao bổ sung vốn đầu tư XDCB 103.078 triệu đồng (nguồn vốn Trung ương), nâng tổng kế hoạch vốn đầu tư XDCB năm 2020 của quận là 278.306 triệu đồng (tính đến ngày 30/11/2020), bao gồm:

+ Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương: 121.256 triệu đồng. 

+ Nguồn tiền sử dụng đất: 19.457 triệu đồng. 

+ Nguồn Xổ số kiến thiết: 49.833 triệu đồng.

+ Nguồn vốn Trung ương: 87.760 triệu đồng.

- Tình hình phân bổ nguồn vốn đầu tư xây dựng: UBND quận đã phân bổ vốn đầu tư XDCB cho 36 công trình với tổng số tiền 278.306 triệu, cụ thể:

+ Công trình chuẩn bị đầu tư: 10 công trình, vốn bố trí là 3.275 triệu đồng.

+ Trả nợ khối lượng các công trình hoàn thành: 02 công trình, vốn bố trí là 40.165 triệu đồng, đã giải ngân 40.165 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch.

+ Công trình chuyển tiếp: 8 công trình, vốn bố trí là 97.327 triệu đồng.

+ Công trình khởi công mới: 16 công trình, với tổng số vốn bố trí là 137.539 triệu đồng.

- Ước khối lượng thực hiện hoàn thành các công trình được 251.785 triệu đồng, giải ngân là 254.261/278.306 triệu đồng, đạt 91,36% kế hoạch. 

- Lũy kế đến nay đã khởi công 16 công trình; hoàn thành 17 công trình (tính đến ngày 30/11/2020).
* Kết quả THTK, CLP qua công tác thẩm định dự toán, đấu thầu, quyết toán công trình hoàn thành là 11.528 triệu đồng (tính đến ngày 30/11/2020), cụ thể:

- Trong công tác thẩm định dự toán, kết quả đã thẩm định 27 công trình (vốn chi thường xuyên có tính chất xây dựng cơ bản) với tổng giá trị dự toán sau thẩm định là 27.695 triệu đồng, số trước thẩm định là 27.750 triệu đồng, qua thẩm định đã cắt giảm dự toán là 55 triệu đồng.

- Trong công tác đấu thầu, chào hàng cạnh tranh: thực hiện phê duyệt 25 
 công trình là 123.814 triệu đồng, số trúng thầu là 112.731 triệu đồng, kinh phí tiết kiệm được là 11.083 
 triệu đồng.

- Trong công tác thẩm tra, phê duyệt quyết toán công trình hoàn thành: Tổng số công trình hoàn thành được thẩm tra quyết toán là 11 công trình, tổng giá trị sau thẩm tra là 65.597 triệu đồng, so với giá trị tổng mức đầu tư 65.987 triệu đồng, tiết kiệm được là 390 triệu đồng (chưa tính số liệu các công trình còn lại chưa quyết toán).
b. Trong quản lý, sử dụng trụ sở nhà làm việc, nhà ở công vụ và công trình phúc lợi công cộng
Căn cứ Nghị định số 167/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định việc sắp xếp lại, xử lý tài sản công;

Ủy ban nhân dân quận tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện công tác quản lý, sử dụng trụ sở nhà làm việc theo Phương án sắp xếp, xử lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước của quận Bình Thủy đã được UBND thành phố Cần Thơ phê duyệt tại Quyết định số 2685/QĐ-UBND ngày 17/10/2018. 

Trong năm 2020, UBND quận tiếp nhận cơ sở nhà đất của Trung tâm Dân số Kế hoạch hóa gia đình quận Bình Thủy (cũ) từ Sở Y tế thành phố theo Quyết định số 772/QĐ-UBND ngày 09/4/2020 của Chủ tịch UBND thành phố Cần Thơ, với diện tích đất 549,3m2 và diện tích sàn xây dựng là 189m2. Đồng thời, thực hiện bàn giao cơ sở nhà, đất Nhà Thông tin Khu vực 2, phường Bùi Hữu Nghĩa cho Sở Giao Thông Vận tải thành phố Cần Thơ, với diện tích đất 71,8m2, diện tích nhà 71,8m2 theo Công văn số 478/UBND-KT ngày 21/02/2020 của UBND thành phố Cần Thơ.

Hiện nay, UBND quận đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị được giao quản lý, sử dụng tài sản trụ sở làm việc chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng lập thủ tục trình cấp có thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (CNQSDĐ) và điều chỉnh thông tin trên Giấy CNQSDĐ của các cơ quan, đơn vị để làm cơ sở cho UBND quận tham mưu UBND thành phố điều chỉnh, bổ sung phương án sử dụng cơ sở nhà, đất quận Bình Thủy tại Quyết định số 2685/QĐ-UBND ngày 17/10/2018 theo đúng quy định.

Trên cơ sở thực tế trên địa bàn quận, UBND quận tổng hợp như sau:

(1) Trụ sở, nhà làm việc:



- Tổng số quản lý đầu kỳ: 155 căn.



- Tổng số tăng trong kỳ: 01 căn.



- Tổng số giảm trong kỳ: 1 căn.



- Tổng số đang quản lý cuối kỳ: 155 căn.

(2) Diện tích đất trụ sở đang quản lý:



- Diện tích trụ sở hiện có đầu kỳ: 198.235,7m2.


- Diện tích trụ sở tăng trong kỳ: 549,3m2.


- Diện tích trụ sở giảm trong kỳ: 71,8m2.


- Diện tích trụ sở tại thời điểm báo cáo: 198.713,2m2.

Ngoài ra, UBND quận cũng đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND 8 phường có sử dụng trụ sở làm việc được giao vào mục đích kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết phải đảm bảo đầy đủ trình tự, thủ tục và được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định.   
1.5. Trong quản lý, khai thác sử dụng tài nguyên thiên nhiên

a. Về quản lý, sử dụng đất

Trên cơ sở quy định của Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn thi hành
của Chính phủ, các Bộ, ngành liên quan, UBND quận đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường quận và các Phòng, Ban, Ngành, UBND 8 phường tổ chức triển khai cụ thể hóa các quy định của pháp luật.

Năm 2020, UBND quận đã thực hiện công khai Kế hoạch sử dụng đất năm 2020 và lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2021 theo quy định.
Công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư: Chỉ đạo thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo quy định của pháp luật; kịp thời tháo gỡ khó khăn và đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm trên địa bàn, cụ thể:

- Dự án Đường nối Cách mạng tháng 8 đến đường Tỉnh 918, Khu đô thị mới Võ Văn Kiệt, dự án đường Vành đai sân bay, Khu đô thị mới Cồn Khương, Khu đô thị mới hai bên đường Võ Văn Kiệt (khu 9); Nâng cấp, mở rộng đường Nguyễn Thông, Huỳnh Phan Hộ, Kè chống sạt lỡ chợ Rạch Cam, trường Đại học Kỹ thuật Công nghệ Cần Thơ, dự án xây dựng trường mầm non Long Hòa 2, Khu tái định cư Bình Thủy (khu 1), Kè Rạch Cái Sơn – Mương Khai... với tổng kinh phí 379.101 triệu đồng, hỗ trợ cho 704 hộ gia đình, cá nhân và 15 tổ chức bị ảnh hưởng; phê duyệt phương án tái định cư cho 480 hộ gia đình, cá nhân; ban hành 423 quyết định thu hồi đất, 895 thông báo thu hồi đất cho các hộ gia đình, cá nhân và tổ chức bị ảnh hưởng các dự án; ban hành 10 quyết định giao nền tái định cư cho 10 hộ gia đình (hộ), cá nhân bị ảnh hưởng dự án Kè sông Cần Thơ, đường Mậu Thân – Sân bay Trà Nóc, dự án Khu đô thị hai bên đường Nguyễn Văn Cừ; ban hành quyết định giá giao nền tái định cư 03 hộ dự án Kè sông Cần Thơ, 05 hộ dự án đường Mậu Thân – Sân bay Trà Nóc, 04 hộ dự án khu đô thị mới 02 bên đường Nguyễn Văn Cừ.

- Thẩm tra phê duyệt Kế hoạch thu hồi đất, điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm khi thực hiện dự án xây dựng công trình khu tái định cư Bình Thủy (khu 1), Khu đô thị mới Cồn Khương, phường Bùi Hữu Nghĩa.

b. Công tác quản lý môi trường

UBND đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường quận tiếp tục tăng cường công tác phối hợp với Phòng, Ban, Ngành và UBND 08 phường kiểm tra về môi trường đối với các cơ sở kinh doanh trên địa bàn; tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của doanh nghiệp, người dân trong việc chấp hành pháp luật về môi trường.
Công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính: Tổ chức kiểm tra và phối hợp với ngành Công an đã kiểm tra 21 cơ sở sản xuất, kinh doanh, qua đó xử phạt 15 trường hợp, với số tiền 255,4 triệu đồng, nhắc nhở 05 trường hợp (01 vụ đang củng cố hồ sơ). 
Bên cạnh đó, phối hợp các Sở, ngành thành phố kiểm tra, giám sát các công ty trên địa bàn quận về các vấn đề như: kiểm tra rà soát địa hình đáy sông; giám sát việc thực hiện khảo sát quan trắc hiện trạng môi trường và đo vẽ hiện trạng đáy sông khu mỏ cát san lắp trên lòng sông Hậu, giám sát việc thực hiện bảng hiệu, mốc gửi tại bờ sông của các công ty khai thác cát… 

Việc sử dụng tài nguyên khoáng sản: từ đầu năm đến nay chưa phát hiện trường hợp sai phạm trong sử dụng tài nguyên khoáng sản.

1.6. Trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước và các đơn vị công lập

a. Công tác quản lý sử dụng lao động và thời gian lao động 
UBND quận chỉ đạo Phòng Nội vụ quận chủ trì, phối hợp với Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thường xuyên kiểm tra, rà soát việc bố trí, sử dụng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động phải đảm bảo theo đề án vị trí việc làm, phù hợp với ngành nghề chuyên môn được đào tạo nhằm phát huy năng lực, sở trường; không sử dụng ngân sách để chi trả cho việc thuê hợp đồng làm nhiệm vụ chuyên môn. Từ đầu năm đến nay, UBND quận đã thực hiện các nội dung liên quan đến công tác tổ chức thuộc thẩm quyền quản lý là 104 trường hợp
.

Kết quả thực hiện Kế hoạch số 510/KH-UBND ngày 22/01/2020 của Ủy ban nhân dân quận về thực hiện kiểm tra cải cách hành chính (CCHC) năm 2020, đã tổ chức 06 cuộc  kiểm tra công vụ kiểm tra đột xuất tại một số cơ quan hành chính nhà nước quận Bình Thủy và UBND các phường (Trong đó, có 02 cuộc kiểm tra của thành phố tại phường An Thới, Long Hòa và Long Tuyền). Qua tổ chức kiểm tra UBND quận Bình Thủy kịp thời chỉ đạo chấn chỉnh lề lối làm việc, chấn chỉnh việc thực hiện chế độ công vụ tại các cơ quan, đơn vị; nâng cao vai trò và trách nhiệm của cán bộ công chức viên chức trong thực thi công vụ.

b. Về tinh giản và cắt giảm biên chế
Năm 2020, quận Bình Thủy thực hiện tinh giản biên chế theo Nghị định số 26/2015/NĐ-CP của Chính phủ là 03 trường hợp, cắt giảm 05 biên chế (trong đó 2 biên chế công chức trong cơ quan hành chính, 3 biên chế viên chức trong đơn vị sự nghiệp)
.
c. Công tác cải cách hành chính.

 Thực hiện Kế hoạch Cải cách hành chính của UBND thành phố, UBND quận cũng đã xây dựng Kế hoạch Cải cách hành chính năm 2020 và triển khai đồng bộ đến các cơ quan, đơn vị và UBND 08 phường. Ngoài ra, UBND quận tiếp tục chỉ đạo duy trì  hoạt động của Đội tình nguyện tại bộ phận “Tiếp nhận và trả kết quả” để hướng dẫn và hỗ trợ người dân thực hiện các thủ tục hành chính. Qua đó, góp phần nâng cao chỉ số hài lòng của người dân trong thực hiện công tác cải cách hành chính.
- Về công khai thủ tục hành chính: việc niêm yết, công khai thủ tục hành chính tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp quận và phường được thực hiện nghiêm túc. Công khai và cập nhật kịp thời thủ tục CCHC trên Cổng thông tin điện tử quận Bình Thủy.

- Thực hiện nghiêm cơ chế một cửa, một cửa liên thông; tăng cường công khai, minh bạch trong giải quyết thủ tục hành chính; thực hiện trả hồ sơ tận nhà dân đối với việc liên thông các thủ tục hành chính 
. 

- Trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin, ứng dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành, phần mềm một cửa điện tử; sử dụng thư điện tử trong trao đổi công việc hành chính. 

Qua đó đã góp phần đơn giản hóa các thủ tục hành chính, giảm phiền hà, chi phí, tiết kiệm thời gian, công sức cho tổ chức, công dân khi giải quyết thủ tục hành chính.

2. Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí:

Trên cơ sở triển khai thực hiện Chương trình THTK,CLP của UBND thành phố, UBND quận cũng đã ban hành Chương trình THTK, CLP và cụ thể hóa bằng kế hoạch thực hiện năm 2020 của quận Bình Thủy, với mục tiêu đẩy mạnh THTK, CLP trong mọi lĩnh vực kinh tế - xã hội. Qua đó, trong năm 2020 chưa phát hiện trường hợp vi phạm Luật THTK, CLP trên địa bàn quận. 
3. Nhận xét, đánh giá
a. Kết quả đạt được
Công tác tuyên truyền được thực hiện thường xuyên, nhận thức và hành động của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động về công tác THTK, CLP được nâng cao; các giải pháp THTK, CLP được triển khai có hiệu quả; hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương ngày càng chặt chẽ, công khai và minh bạch, thể hiện qua nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan trong việc triển khai, thực hiện và kiểm tra qua nhiều hình thức tại cơ quan, đơn vị.

Chấp hành tốt Luật NSNN và các văn bản có liên quan của Trung ương và địa phương, nên việc phân bổ dự toán và quyết toán ngân sách đều thực hiện nghiêm túc, công khai và minh bạch; việc quản lý, sử dụng NSNN cho các hoạt động đầu tư xây dựng cơ bản, chi hoạt động thường xuyên của cơ quan, đơn vị sử dụng NSNN trên địa bàn quận luôn gắn với việc THTK, CLP; chủ động cắt giảm những hoạt động không cần thiết, lồng ghép những hoạt động có liên quan, chủ động phân bổ sử dụng và tạo nguồn tài chính chủ động, qua đó kinh phí được giao sử dụng tiết kiệm và hiệu quả hơn.

UBND quận kịp thời triển khai và chỉ đạo các đơn vị được giao nhiệm vụ chủ đầu tư, các phòng, ban, ngành quận và UBND 08 phường căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động xây dựng kế hoạch đẩy mạnh giải ngân vốn xây dựng cơ bản, rà soát, xắp sếp các nhiệm vụ chi theo thứ tự ưu tiên đảm bảo duy trì hoạt động của đơn vị sau khi thực hiện giảm chi phí hội hợp, công tác phí và tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên đúng theo tinh thần chỉ đạo của Nghị quyết số 84/NQ-CP của Chính phủ.
Công tác CCHC được triển khai thực hiện có nhiều chuyển biến, thực hiện cải cách các thủ tục hành chính nhằm cắt giảm thủ tục hành chính không gây lãng phí về thời gian và thủ tục. Bên cạnh đó, việc đẩy mạnh thực hiện ứng dụng phần mềm quản lý văn bản và điều hành, sử dụng thư điện tử trong trao đổi công việc hành chính đã góp phần tiết kiệm chi phí văn phòng phẩm trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị và UBND 8 phường.

b. Hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số cơ quan, đơn vị việc THTK, CLP còn chưa có chiều sâu, vẫn còn một vài hạn chế như sau: 

- Lãnh đạo một số cơ quan, đơn vị chưa quán triệt việc lãnh đạo, chỉ đạo THTK, CLP việc nêu gương của người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu nên chương trình THTK, CLP của một số cơ quan, đơn vị còn chung chung, chưa xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tiết kiệm cụ thể, chưa xác định được các lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm cần tập trung chỉ đạo tiết kiệm, chưa bám sát vào đặc điểm, đặc thù của từng đơn vị để đưa ra chương trình hành động thiết thực.

- Chưa thực hiện nghiêm chế độ thông tin, báo cáo; chất lượng báo cáo còn thấp, chưa làm rõ nguyên nhân, chưa nhận diện hết được lãng phí trong phạm vi, lĩnh vực, địa bàn quản lý để từ đó đề ra biện pháp ngăn chặn, đẩy lùi kịp thời.
- Mặc dù được sự quan tâm, lãnh chỉ đạo của Thường trực Quận ủy, Thường trực UBND quận, tuy nhiên, công tác giải ngân vốn XDCB còn thấp do ảnh hưởng công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và đại dịch Covid-19. 
B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2021
Để tiếp tục thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân quận đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:

1. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các quy định của Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm của CBCC-VC, người đứng đầu và người lao động trong THTK, CLP; nêu cao tinh thần trách nhiệm và vai trò cơ quan truyền thông, báo chí, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác tuyên truyền, vận động về THTK, CLP.

2. Đẩy mạnh thực hiện công khai minh bạch trên các lĩnh vực, trong đó tập trung vào một số lĩnh vực như: điều hành dự toán NSNN; đầu tư XDCB; quản lý, sử dụng tài sản công; quản lý sử dụng đất đai, tài nguyên, khoáng sản; quản lý sử dụng cán bộ, công chức, viên chức.

3. Thực hiện nghiêm các quy định của Luật Ngân sách nhà nước trong tất cả các khâu: Lập, thẩm định, phê duyệt, phân bổ dự toán, quản lý, sử dụng, kiểm soát chi và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước. Tăng cường quản lý thu, thực hiện quyết liệt các giải pháp chống thất thu, trốn thuế. Điều hành, quản lý chi trong phạm vi dự toán được giao, đúng tiêu chuẩn, định mức, chế độ quy định, trong đó ưu tiêm đảm bảo chi cho con người, an sinh xã hội và quốc phòng, an ninh; thực hiện triệt để tiết kiệm ngay từ khâu xác định nhiệm vụ và lập dự toán, chủ động sắp xếp các khoản chi và thứ tự ưu tiên thực hiện các nhiệm vụ theo mức độ cấp thiết, quan trọng và khả năng triển khai thực hiện nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách.

4. Thực hiện quản lý, sử dụng tài sản công theo đúng quy định tại Luật Quản lý, sử dụng tài sản công; THTK, CLP phí trong mua sắm tài sản công thông qua việc triển khai đồng bộ, có hiệu quả các tài sản hiện có tại các cơ quan, đơn vị. 

5. Tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đúng số lượng biên chế được UBND thành phố giao. Sắp xếp gắn với tinh giản biên chế nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đồng thời sử dụng hiệu quả chi thường xuyên của ngân sách nhà nước, góp phần cải cách chính sách tiền lương.

6. Tập trung rà soát, đánh giá hiệu quả sử dụng đất; việc giao đất, cho thuê đất được thực hiện đảm bảo đúng đối tượng, đúng mục đích, đúng quy hoạch, nhằm thực hiện tiết kiệm tài nguyên đất, tránh lãng phí trong sử dụng đất.
7. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm các quy định THTK, CLP. Phát huy vai trò giám sát của các tổ chức, đoàn thể trong cơ quan, đơn vị, kịp thời phát hiện các hành vi vi phạm về THTK, CLP.

8. Tiếp tục đẩy mạnh CCHC, nhất là cải cách TTHC. Thực hiện nghiêm cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC, đẩy mạnh cung cấp dịch vụ công trực tuyến.

9. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương báo cáo kịp thời, đầy đủ kết quả THTK, CLP theo quy định để đánh giá, phát huy những mặt đạt được, kịp thời khắc phục, chấn chỉnh những hạn chế và đảm bảo số liệu kiểm chứng cụ thể để phục vụ công tác đánh giá chỉ số cải cách hành chính của quận trong lĩnh vực THTK theo quy định.


Báo cáo này thay thế Báo cáo số 2013/BC-UBND ngày 23 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy về việc báo cáo kết quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020, phương hướng nhiệm vụ thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2021, Ủy ban nhân dân quận kính báo cáo Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy./.

	Nơi nhận:
      

- UBND thành phố (để báo cáo);

- Sở Tài chính thành phố (để báo cáo);

- Cục Thuế thành phố;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;

- UBMTTQVN quận; 

- Thành viên UBND quận;

- Đại biểu HĐND quận;

- Phòng, ban ngành quận;

- UBND 08 phường;                                   
- Lưu: VT, T4.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Trần Thanh Bình


�  Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 22/01/2020 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc điều hành thu, chi ngân sách nhà nước năm 2020.


� Quyết định số 166/QĐ-TTg ngày 23/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020; Quyết định số 654/QĐ-UBND ngày 26/3/2020 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ và Quyết định số 2807/QĐ-UBND ngày 28/4/2020 của UBND quận Bình Thủy về việc ban hành Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2020.


� Quyết định số 3742/QĐ-UBND ngày 25/11/2019 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy về việc phê duyệt Kế hoạch thanh tra năm 2020 của Thanh tra quận Bình Thủy; Kế hoạch số 1196/KH-UBND ngày 28/02/2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy về việc kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn quận Bình Thủy.


� Thanh tra, kiểm tra quản lý sử dụng tài chính tại 11 đơn vị gồm: Trường Tiểu học Bình Thủy, Đoàn Thanh niên quận Bình Thủy và UBND 08 phường; kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài sản công 08 đơn vị: Phòng Y tế, Phòng Giáo dục và Đao tạo, Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thanh, Trường Mầm non Hoa hồng, Trường Tiểu học Trà Nóc 2, Trường THCS Long Hòa; UBND phường An Thới, UBND phường Long Hòa.


� Tiếp nhận 01 xe tiếp nhận 01 xe ô tô từ Trường Chính trị thành phố Cần Thơ, nhãn hiệu: KIA, biển số: 65A-004.16, nguyên giá: 744,8 triệu đồng theo Quyết định số 1508/QĐ-UBND ngày 29/7/2020 của UBND thành phố Cần Thơ.


� Thanh lý 01 xe ô tô nhãn hiệu TOYOTA, biển số 65E- 1240 theo Quyết định số 17/QĐ-UBND ngày 07/01/2020 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ phê duyệt chủ trương, với số tiền nộp vào ngân sách 51,341 triệu đồng sau khi trừ các chi phí có liên quan.


� Dự kiến tổ chức bán đấu giá tài sản vào tháng 12/2020, với giá khởi điểm là khoản 197 triệu đồng.


� Trong đó, 17 công trình nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản và 8 công trình nguồn vốn chi thường xuyên có tính chất xây dựng cơ bản.


� Tiết kiệm từ đấu thầu, chào hàng cạnh tranh các công trình nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ bản: 9.971 triệu đồng, gồm tiết kiệm gói thầu xây lắp 9.402 triệu đồng và tiết kiệm gói thầu thiết bị, thiết kế…569 triệu đồng; Nguồn chi thường xuyên có tính chất xây dựng cơ bản: 1.112 triệu đồng.


� UBND quận đã điều động 13 trường hợp, bổ nhiệm 29 trường hợp, bổ nhiệm lại 05 trường hợp và tuyển dụng 57 viên chức làm việc tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục.


� Tính đến ngày 10/5/2020 đã thực hiện tinh giản biên chế theo Nghị định số 26/2015/NĐ-CP của Chính phủ đối với ông Tăng Ngọc Cơ, Chánh Thanh tra quận, bà Nguyễn Thị Thu – Trưởng Phòng Nội vụ quận, bà Lê Minh Xuyến – Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ quận; Cắt giảm biên chế Phòng Tài chính-Kế hoạch quận 01 biên chế, Phòng Y tế 01 biên chế; Giảm số lượng người làm việc tại Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thanh quận 02 người và Trạm Thủy lợi 01 người.


� Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi; thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch, xác định lại dân tộc và điều chỉnh những thay đổi trong sổ hộ khẩu; đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất, hỗ trợ chi phí mai tang, hưởng mai táng.






