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CÔNG AN Q.BÌNH THỦY                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

      Số : 283/CAQ-TH

           Bình Thủy, ngày 06  tháng 7 năm 2017 

Về việc  trả lời ý kiến, kiến nghị

của cử tri trước kỳ họp thứ 5 Hội

đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI
Kính gửi: Thường trực UBND quận Bình Thủy.

Thực hiện Công văn số 1653/UBND-TH, ngày 04/7/2017 của UBND quận Bình Thủy về việc trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI. Công an quận Bình Thủy báo cáo kết quả giải quyết các nội dung có liên quan như sau: 


Cử tri khu vực Bình Nhựt, Bình Yên A phường Long Hòa: Tuyến đường Nguyễn Thị Tạo hiện nay đã gắn biển cấm xe không chở quá tải trọng ở 2 đoạn đầu đường là 1,5 tấn nhưng xe 4 đến 5 tấn ra vào thường xuyên nhất là vào ban đêm. Đề nghị thường xuyên kiểm tra.

Qua ý kiến, kiến nghị của cử tri khu vực Bình Nhựt, Bình Yên A phường Long Hòa phản ánh như trên, Lãnh đạo Công an quận đã kiểm tra các đơn vị chức năng thuộc Công an quận như Cảnh sát giao thông và Công an phường Long Hòa báo cáo cụ thể như sau:

Đối với đường Nguyễn Thanh Sơn thì đã khánh thành và đưa vào sử dụng từ năm 2009 nhưng chưa gắn biển giới hạn tải trọng đường nên không có cơ sở xử lý về hành vi điều khiển xe quá tải trọng đường bộ ở tuyến đường Nguyễn Thanh Sơn thuộc khu vực Bình Yên A. Để xử lý đúng pháp luật về giao thông đường bộ, Công an quận với vai trò Thường trực Ban an toàn giao thông quận sẽ phối hợp với Phòng Quản lý đô thị tiến hành khảo sát và tham mưu đề nghị UBND quận cho gắn biển giới hạn tải trọng cầu đường Nguyễn Thanh Sơn.

Đối với đường Nguyễn Thị Tạo khánh thành toàn tuyến vào giữa năm 2016 và gắn biển giới hạn tải trọng 1,5 tấn vào cuối năm 2016.


Từ khi đưa vào sử dụng 2 tuyến đường này thì lực lượng CSGT và Công an phường Long Hòa thường xuyên tuần tra, phát hiện và xử lý 02 trường hợp xe chở vật liệu xây dựng đi vào đường Nguyễn Thị Tạo với số tiền 14 triệu đồng, đồng thời nhắc nhở 05 trường hợp xe ô tô chuẩn bị đi vào đường Nguyễn Thị Tạo. Thời gian tới Công an quận tiếp tục chỉ đạo lực lượng CSGT và Công an phường phối hợp tuyên truyền để nhân dân, mà đặc biệt là các chủ cơ sở kinh doanh vật liệu xây dựng nhắc nhở, giáo dục tài xế chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về giao thông đường bộ, không điều khiển xe có tải trọng lớn hơn 1,5 tấn đi vào đường Nguyễn Thị Tạo. Đồng thời tăng cường tuần tra ngày và đêm phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp xe ô tô quá tải trọng cầu đường trên tuyến đường Nguyễn Thị Tạo.

Trên đây là báo cáo thực trạng tình hình về kết cấu giao thông đường bộ cũng như vi phạm luật giao thông đường bộ ở 2 tuyến đường Nguyễn Thanh Sơn thuộc khu vực Bình Yên A và đường Nguyễn Thị Tạo thuộc khu vực Bình Nhựt, Bình An phường Long Hòa trong thời gian vừa qua./.
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