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THÔNG BÁO
Về việc triệu tập thí sinh nghe dự triển khai nội dung 

dự thi xét tuyển viên chức năm 2018


Căn cứ Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ ban hành Quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức; Quy chế thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và Nội quy kỳ thi tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức;


Căn cứ Quyết định số 1281/QĐ-SGTVT ngày 12 tháng 11 năm 2018 của  Giám đốc Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ về việc thành lập Hội đồng xét tuyển dụng viên chức;

Hội đồng xét tuyển viên chức Sở Giao thông vận tải thông báo triệu tập thí sinh dự thi xét tuyển viên chức như sau:
I. Triển khai nội dung xét tuyển viên chức:
- Vào lúc 8h00’, ngày 30/11/2018 (Thứ Sáu), danh sách các thí sinh đủ tiêu chuẩn điều kiện dự thi xét tuyển viên chức tập trung đến địa điểm 1B, Ngô Hữu Hạnh, phường An Hội, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ để nghe triển khai nội dung xét tuyển viên chức, như sau:

- Nội dung thi kiểm tra, sát hạch thông qua thi trắc nghiệm được quy định trong các văn bản như sau: Luật Viên chức năm 2010; Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ Quy định về xử lý kỷ luật viên chức và trách nhiệm bồi thường, hoàn trả của viên chức; Quyết định số 186/QĐ-SGTVT ngày 16 tháng 3 năm 2016 của Giám đốc Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra Sở Giao thông vận tải. 
* Lưu ý: Các thí sinh tự ôn tập.
II. Tổ chức Hội đồng xét tuyển viên chức:
- Tất cả các thí sinh đủ tiêu chuẩn, điều kiện được niêm yết danh sách, kèm theo số báo danh tại bảng thông báo của cơ quan Sở Giao thông vận tải, cổng thông tin điện tử của Sở Giao thông vận tải và trước Hội trường Sở Giao thông vận tải.

- Đề nghị tất cả thí sinh có tên trong danh sách dự xét tuyển có mặt trước 7h00’, ngày 15/12/2018 tại Hội trường Sở Giao thông vận tải theo địa chỉ số 1B, Ngô Hữu Hạnh, phường An Hội, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ.
* Lưu ý: Các thí sinh tham dự xét tuyển phải xuất trình chứng minh nhân dân hoặc thẻ căn cước để Ban Kiểm tra, sát hạch đối chiếu trước khi vào phòng dự xét tuyển. Những trường hợp còn lại sẽ không được giải quyết.

Hội đồng Hội đồng xét tuyển viên chức Sở Giao thông vận tải thông báo đến các thí sính được tham dự xét tuyển viên chức được biết./. 
	Nơi nhận: 






- Các Thí sinh đủ điều kiện xét tuyển;
- Thành viên HĐ XTVC;

- Trang TT Điện tử Sở;
- Lưu: HĐXTVC-TCCB.
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