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      UBND TP CẦN THƠ             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ GIAO THÔNG VẬN TẢI                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Số:   11/ LLV-SGTVT
                Cần Thơ, ngày 22  tháng 3 năm 2019
        LỊCH LÀM VIỆC
Từ ngày 23/3/2019 đến ngày 29/03/2019

CHỦ NHẬT: ngày 24/3/2019
- 18giờ00: Ban Giám đốc Sở ủy quyền lãnh đạo thanh tra Sở dự tổng duyệt chương trình khai mạc Hội sách thành phố Cần Thơ lần III-2019. Điểm tại sân khâu trung tâm, công viên Lưu Hữu Phước
THỨ HAI: ngày 25/3/2019

Buổi sáng:
- 07giờ30: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng; Sở kết 01 năm thực hiện Nghị quyết trung ương 6 (khóa XII) về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy và lấy ý kiến cán bộ chủ chốt về công tác  quy hoạch cán bộ. Điểm tại Hội trường Thành ủy.
- 07giờ00: Phó Giám đốc Tống Hoàng Kha tham dự lớp bồi dưỡng tại Hoa Kỳ (đến hết ngày 30/3/2019).
- 08giờ00: Ban Giám đốc Sở ủy quyền chánh thanh tra Sở đi kiểm tra tổ chức Hội sách thành phố Cần Thơ lần thứ III - 2019. Điểm tại công viên Lưu Hữu Phước (nếu có thư mời).
Buổi chiều
- 13giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng làm việc tại cơ quan.
- 18 giờ 30’ Giám đốc Lê Tiến Dũng  dự Lễ khai mạc Hội sách thành phố Cần Thơ lần thứ III – 2019 (Chánh Thanh tra Sở cùng dự; Giao thanh tra sở triển khai kế hoạch điều tiết giao thông theo phân công). Điểm tại công viên Lưu Hữu Phước.
THỨ BA: ngày 26/3/2019 


Buổi sáng:
- 07giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự họp kiểm tra tiến độ thực hiện các Dự án tái định cư trên địa bàn thành phố (bà Nguyễn Thị Minh Tuyết, chuyên viên Tiểu Ban QLDA GPMB QL91 chuẩn bị báo cáo và cùng dự). Điểm tại phòng họp số 2, Văn phòng UBND TP (nếu có thư mời).
 - 08giờ00: Ban Giám đốc Sở ủy quyền lãnh đạo phòng PC-AT dự họp nghe Viện Kinh tế - Xã hội thành phố, Trung tâm Xúc tiến ĐT-TM và HCTL Cần Thơ về Hội chợ triển lãm ô tô Việt Nam và những cung đường An toàn - Cần Thơ 2019. Điểm tại phòng hop số 6, Văn phòng UBND TP. 
Buổi chiều
- 14giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự phiên họp UBND thành phố thường kỳ tháng 3 năm 2019 (phòng KHTC cùng dự; phòng KHTC liên hệ VPUB lấy tài liệu và rà soát, báo cáo). Điểm tại phòng họp trực tuyến, Văn phòng UBND thành phố.
THỨ TƯ: ngày 27/3/2019 

Buổi sáng:
- 07giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự khảo sát công tác quản lý nhà nước về hạ tầng giao thông và đầu tư xây dựng một số công trình giao thông trọng điểm (Trưởng phòng QLCL, Lãnh đạo phòng KHTC, PC-AT cùng dự). Điểm tập trung tại văn phòng Hội đồng nhân dân thành phố.
- 08giờ00: Ban Giám đốc ủy quyền lãnh đạo phòng QLKCHTGT dự kiểm tra hư hỏng đường gom cầu Bình Thủy 2, QL91B quận Bình Thủy, TPCT. Điểm tại km5+515, QL91B.
Buổi chiều
- 13giờ30: Giám đốc Lê Tiến Dũng tham dự buổi giám sát của thường trực HĐND thành phố về kết quả thực hiện nghị quyết số 66/NQ-HĐND ngày 07/12/2016 của HĐND thành phố về việc chủ trương thực hiện đề án khai thác quỹ đất thành phố, giai đoạn 2017-2021 (phòng KHTC cùng dự). Điểm tại Hội trường Văn phòng HĐND thành phố.
THỨ NĂM: ngày 28/3/2019 

Buổi sáng:
- 08giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự họp nghe báo cáo kết quả hoạt động phương tiện vận tải hành khách công cộng (xe buýt) trên địa bàn thành phố, Kế hoạch phát triển mạng lưới xe buýt trong thời gian tới (lãnh đạo phòng KHTC, QLVTPT&NL, Ban QL&ĐHVTHKCC cùng dự; giao phòng KHTC chuẩn bị báo cáo). Điểm tại phòng họp số 3, Văn phòng UBND TP.

- 10giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng họp bàn giải pháp phát triển dịch vụ Logistics hàng không cho thành phố (lãnh đạo phòng KHTC cùng dự; giao phòng KHTC chuẩn bị báo cáo). Điểm tại phòng họp số 3, Văn phòng UBND TP.
- 08giờ00: Ban Giám đốc Sở ủy quyền phòng KHTC dự làm việc với Sở Tài chính về tình hình quản lý, sử dụng các quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách. Điểm tại Hội trường UBND thành phố (đình họp).
Buổi chiều
- 14giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự họp báo định kỳ quý I năm 2019 (giao phòng KHT; Cảng vụ ĐTNĐ chuẩn bị nội dung và cùng dự). Điểm tại Hội trường UBND thành phố.
THỨ SÁU: ngày 29/3/2019 

Buổi sáng:

- 07giờ30: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố (mở rộng). Điểm tại Hội trường các ban xây dựng Đảng của Thành ủy.
Buổi chiều
- 14giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự làm việc với nhà đầu tư singapore về xe buýt công nghệ Grab (mời ông Phạm Văn Đồng, Phó trưởng phòng KHTC, ông Nguyễn Văn Bình, Trưởng phòng QLVTPT&NL, ông Nguyễn Hoàng Đạo, Trưởng Ban ĐHVTHKCC cùng dự). Điểm tại phòng họp trực tuyến Sở Giao thông  vận tải

- 15giờ00: Giám đốc Lê Tiến Dũng họp giao ban thường kỳ tháng 3/2019 (mời trưởng các phòng ban đơn vị, kế toán trưởng Sở cùng dự). Điểm tại phòng họp trực tuyến Sở Giao thông  vận tải (Đình họp).
CHỦ NHẬT: ngày 31/3/2019 

- 18giờ30: Giám đốc Lê Tiến Dũng dự lễ bế mạc hội sách thành phố Cần Thơ lần thứ III – 2019. Điểm tại Công viên Lưu Hữu Phước, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ.
	 Nơi  nhận:                                                                                                                                                                                              
- Văn phòng Thành ủy, Văn phòng UBND TP;

- Ban Giám đốc Sở;           

 

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Sở; 

- Công  đoàn  ngành;

- Đăng lên Website Sở;                                                                                                                                                                                       

- Lưu: VT.      

	TL. GIÁM ĐỐC

CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Thành Trung
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