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	 UBND TP. CẦN THƠ 

SỞ GIAO THÔNG VẬN TẢI


Số: 1207/QĐ-SGTVT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Cần Thơ, ngày  01  tháng 11  năm 2021




QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, 

linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trong đào tạo, 

sát hạch cấp giấy phép lái xe trên địa bàn TP. Cần Thơ


GIÁM ĐỐC SỞ GIAO THÔNG VẬN TẢI THÀNH PHỐ CẦN THƠ

Căn cứ Quyết định số 2603/QĐ-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2010 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc thành lập Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ;

Căn cứ Quyết định số 32/2015/QĐ-UBND ngày 16 tháng 12 năm 2015 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giao thông vận tải;

Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19”.

Căn cứ Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12 tháng 10 năm 2021 của Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19”.

Căn cứ Công văn số 5168/UBND-HCTC ngày 18 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc quy định tạm thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 tương đương với Cấp độ 1;

Căn cứ Công văn số 5527/UBND-KT ngày 28 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc mở lại hoạt động đào tạo, sát hạch lái xe trên địa bàn thành phố Cần Thơ;

Căn cứ Kế hoạch số 217/KH-UBND ngày 29 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về tạm thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố Cần Thơ;

Căn cứ Công văn số 5568/UBND-HCTC ngày 30 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc cập nhật đánh giá cấp độ dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố Cần Thơ;
Căn cứ Quyết định số 696/QĐ-SGTVT ngày 06 tháng 9 năm 2021 của Sở Giao thông vận tải về việc kiện toàn Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc phòng, phòng, chống COVID-19 của ngành Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ;
Theo đề nghị của Trưởng phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái.

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trong đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe trên địa bàn thành phố Cần Thơ.
Điều 2. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3. Trưởng phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái, Chánh Văn phòng Sở, Chánh Thanh tra Sở, các Cơ sở đào tạo lái xe và Trung tâm sát hạch lái xe trên địa bàn thành phố Cần Thơ, Hội đồng sát hạch, Tổ sát hạch có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- Ban Giám đốc Sở;

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở;
- Lưu: VT, P. QLVT, PT&NL.
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QUY ĐỊNH TẠM THỜI

 “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” 

trong đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe trên địa bàn TP. Cần Thơ

 (Ban hành kèm theo Quyết định số: 1207 /QĐ-SGTVT 

ngày 01  tháng 11 năm  2021 của Sở Giao thông vận tải)

---------------

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

Từng bước khôi phục lại hoạt động đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe cơ giới đường bộ phù hợp các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn thành phố Cần Thơ hoạt động nêu trên theo yêu cầu của Ủy ban nhân dân thành phố.
2. Yêu cầu   

- Thực hiện nghiêm túc các yêu cầu về phòng, chống dịch của Ủy ban nhân dân thành phố.

- Chủ động thống nhất phối hợp đồng bộ giữa các Cơ sở đào tạo lái xe và các Trung tâm sát hạch lái xe, Hội đồng kỳ sát hạch lái xe, Tổ sát hạch, Phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trong hoạt động đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe trên địa bàn thành phố Cần Thơ.

II. Nguyên tắc chung

- Khi dịch ở cấp độ 1, 2: Hoạt động đào tạo, sát hạch bình thường.

- Khi dịch ở cấp độ 3: Chỉ đào tạo theo hình thức trực tuyến đối với phần học lý thuyết; tạm dừng tổ chức dạy thực hành và công tác sát hạch. 

  - Khi dịch ở cấp độ 4: Tạm dừng toàn bộ hoạt động đào tạo, sát hạch.
III. Yêu cầu khi tham gia các hoạt động

1. Yêu cầu chung

Các cơ sở đào tạo, Trung tâm sát hạch, người học, tham gia thi sát hạch lái xe phải thường xuyên cập nhật đánh giá cấp độ dịch COVID-19 trên địa bàn thành phố Cần Thơ và các tỉnh lân cận của cơ quan có thẩm quyền (địa bàn có liên quan khi phương tiện tập lái thực hành đi ngang qua) để thực hiện.

Tương ứng từng cấp độ dịch COVID-19 được cơ quan có thẩm quyền công bố mà các đơn vị, cá nhân có sự điều chỉnh đối với hoạt động cho phù hợp (được hoạt động, hoạt động có điều kiện/hạn chế hoạt động, ngừng hoạt động)

2. Đối với cá nhân giáo viên, nhân viên, người lao động, học viên tham gia học, thi sát hạch tại các Cơ sở đào tạo và Trung tâm sát hạch
- Tuân thủ nghiêm nguyên tắc 5K (Khẩu trang – khử khuẩn – khoảng cách – không tập trung – Khai báo y tế).

- Sử dụng các ứng dụng công nghệ thông tin theo quy định như: PC-Covid, Sổ Sức khỏe điện tử để khai báo y tế khi tham gia học, thi sát hạch lái xe.

- Tuân thủ công tác xét nghiệm SAR-CoV-2 khi được yêu cầu.

- Thí sinh không nằm trong vùng phong tỏa, vùng cách ly, khu vực công bố dịch cấp độ 3, 4 và cam kết chịu trách nhiệm về lời khai của mình trước pháp luật.

- Quá trình tham gia học, thi sát hạch khi có triệu chứng liên quan đến COVID-19 (ho, sốt, đau họng, mất vị giác, khứu giác…) phải báo ngay cho cơ sở y tế gần nhất để khám sàng lọc hoặc điện thoại tổng đài số 1022 để được tư vấn, hỗ trợ.
3. Yêu cầu đối với các Cơ sở đào tạo lái xe

- Có kế hoạch và chịu trách nhiệm triển khai các biện pháp bảo đảm phòng, chống dịch COVID-19 trong lĩnh vực hoạt động theo quy định của Bộ Y tế, Ủy ban nhân dân các cấp và hướng dẫn của cơ quan chuyên môn.

- Có biện pháp cụ thể để kiểm soát người đến học, thi sát hạch.

- Cơ sở đào tạo lái xe bố trí nhân viên liên quan đến hoạt động đào tạo phải  được tiêm đủ liều vắc-xin phòng Covid-19 hoặc đã khỏi bệnh Covid-19 trong thời gian 06 tháng. Tổ chức xét nghiệm định kỳ SAR-CoV-2 cho nhân viên theo quy định.

- Rà soát, kiểm tra hồ sơ thí sinh dự sát hạch đảm bảo các điều kiện: đã tiêm đủ liều vắc-xin hoặc đã khỏi bệnh Covid-19 có giấy xác nhận của cơ quan y tế trong thời gian 06 tháng hoặc xét nghiệm SAR-CoV-2 âm tính trong vòng 72 giờ tính đến thời điểm tham dự sát hạch.
- Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm sát hạch lái xe nơi đăng ký sát hạch, thông báo cho học viên của đơn vị nghiêm túc thực hiện yêu cầu của Trung tâm sát hạch nhằm đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19 khi tham gia kỳ sát hạch cấp giấy phép lái xe.

- Đăng ký số lượng thí sinh tham gia sát hạch thực tế: mô tô không quá 200 học viên/01 ngày và ô tô không quá 120 học viên/01 ngày. Yêu cầu các cơ sở đào tạo lái xe chỉ đưa vào danh sách thí sinh được phép dự sát hạch đối với các học viên đảm bảo các điều kiện theo quy định. 
- Phối hợp Hội đồng sát hạch, tổ sát hạch, Trung tâm sát hạch bố trí thí sinh đăng ký thi theo khung giờ, thời gian sát hạch cho thí sinh theo từng đợt, mỗi đợt không quá 20 thí sinh (bao gồm thí sinh sát hạch lý thuyết, thí sinh sát hạch thực hành trong hình, thí sinh sát hạch trên đường giao thông công cộng).

- Các Cơ sở đào tạo lái xe phải chịu trách nhiệm về tình trạng sức khỏe của thí sinh dự sát hạch, nhân viên hỗ trợ trong quá trình sát hạch; tăng cường công tác kiểm tra tình hình sức khỏe của thí sinh; trường hợp thí sinh không đảm bảo sức khỏe đề nghị không cho dự thi, báo cáo Hội đồng sát hạch, Tổ sát hạch.

4. Yêu cầu đối với các Trung tâm sát hạch lái xe 

4.1 Chuẩn bị trước kỳ thi sát hạch

- Phối hợp với Trung tâm y tế tại địa phương hoặc đơn vị có trang bị phun thuốc khử trùng toàn bộ các khu vực sát hạch; các phương tiện sát hạch; khu vực vệ sinh công cộng và các khu vực liên quan khác thuộc phạm vi của Trung tâm.

- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh môi trường, y tế tại Trung tâm (thiết bị đo thân nhiệt, xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn, nước uống, nơi rửa tay bằng nước sạch, thiết bị test nhanh kháng nguyên Covid-19).

- Chuẩn bị ít nhất 01 phòng cách ly để cách ly tạm thời các trường hợp có biểu hiện của bệnh (sốt, ho, khó thở) trong thời gian chờ cơ quan chức năng có thẩm quyền xử lý. 

- Trung tâm sát hạch lái xe bố trí nhân viên phục vụ kỳ sát phải tiêm đủ liều vắc-xin phòng Covid-19 hoặc đã khỏi bệnh Covid-19 trong thời gian 06 tháng và tổ chức xét nghiệm định kỳ SAR-CoV-2 cho nhân viên theo quy định.

- Lập danh sách các cá nhân liên quan đến kỳ sát hạch trong đó ghi rõ nhiệm vụ, trách nhiệm cụ thể của từng cá nhân trong việc phối hợp với Trung tâm sát hạch, Hội đồng sát hạch, Tổ sát hạch để kiểm soát việc ra, vào vị trí các phòng thi lý thuyết, vị trí thi thực hành lái xe trong hình, thực hành lái xe trên đường. Các trường hợp khác phải được sự đồng ý của Chủ tịch Hội đồng sát hạch hoặc Tổ trưởng Tổ sát hạch.

- Bố trí nhân viên y tế phụ trách phòng cách ly và hướng dẫn sơ cấp cứu đối với những trường hợp tai nạn thông thường (nếu có), thực hiện test nhanh kháng nguyên Covid-19 cho các trường hợp có biểu hiện sốt, ho, khó thở trong quá trình tham dự sát hạch. 

- Thông báo khung giờ cho học viên đến dự sát hạch, đảm bảo số lượng tối đa 20 học viên/đợt vào phòng thi lý thuyết (đáp ứng yêu cầu về khoảng cách an toàn 02 mét). 

- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cho nhân viên, người lao động về quy trình phòng, chống dịch bệnh và xây dựng phương án xử lý trường hợp có sốt, ho, khó, thở hoặc nghi ngờ mắc Covid-19 trong quá trình sát hạch.

4.2 Trong quá trình tổ chức sát hạch
- Bố trí nhân viên rà soát thí sinh ngay từ cổng vào Trung tâm: thực hiện đo thân nhiệt; kiểm tra việc đeo khẩu trang và rửa tay bằng nước sát khuẩn; khai báo y tế bắt buộc đối với thí sinh dự thi, nhân viên hỗ trợ tại kỳ sát hạch, Hội đồng kỳ thi sát hạch, Tổ sát hạch (theo mẫu Tờ khai y tế do Bộ Y tế ban hành; chỉ khai báo y tế giấy khi không thực hiện được khai báo y tế điện tử thông qua mã QR-CODE của Trung tâm). 
- Trung tâm sát hạch phải đảm bảo chỉ có thí sinh tham dự kỳ sát hạch mới vào trung tâm sát hạch, người không có nhiệm vụ không được vào sân sát hạch, khu vực tổ chức thi sát hạch.

- Tổ chức bố trí kịp thời các bình dung dịch rửa tay sát khuẩn ở hội trường, phòng thi sát hạch lý thuyết, trên máy vi tính, xe sát hạch, khu vực chờ thi sát hạch thực hành lái xe trong hình và sát hạch lái xe đường trường và các khu vực cần thiết khác. Hướng dẫn, theo dõi việc thực hiện rửa tay thường xuyên với dung dịch sát khuẩn theo khuyến cáo của ngành y tế. 

- Ban chỉ đạo công tác phòng, chống dịch của Trung tâm thực hiện nghiêm công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở bắt buộc mọi người có mặt tại Trung tâm sát hạch trong kỳ sát hạch phải thực hiện 5K của Bộ Y tế “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế”; Cài đặt ứng dụng công nghệ thông tin theo quy định (PC-Covid, Sổ sức khỏe điện tử, VNEID,…) để khai báo y tế, đăng ký tiêm chủng vắc-xin cho tất cả nhân viên có điện thoại kết nối internet.

- Khu vực phòng chờ sát hạch bố trí từng đợt, mỗi đợt từ  tối đa 20 thí sinh, đảm bảo khoảng cách tiếp xúc tối thiểu 02m, tuyệt đối không hình thành các nhóm tập trung đông người.

- Khu vực thi sát hạch lái xe trên đường không được tập trung quá 20 người tại khu vực chờ. 

- Khu vực giữ xe, hoạt động căn tin phục vụ ăn uống tại chỗ phải đảm bảo các tiêu chí về an toàn thực phẩm; tiêu chí phòng chống dịch Covid-19. 

- Bố trí ít nhất 01 phòng cách ly các trường hợp có dấu hiệu sốt, ho, khó thở phát hiện trong quá trình thi sát hạch, nhân viên y tế tiến hành test nhanh Covid-19, sơ cấp cứu và hướng dẫn giải pháp an toàn cho thí sinh.  

III. Tổ chức thực hiện

- Căn cứ các nội dung trên, các Cơ sở đào tạo lái xe, các Trung tâm sát hạch lái xe, Hội đồng sát hạch, Tổ sát hạch và Phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái, Thanh tra Sở nghiêm túc triển khai thực hiện.

- Trong quá trình sát hạch nếu để xảy ra vi phạm trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 và các vi phạm trong công tác sát hạch theo quy định, Giám đốc Trung tâm sát hạch lái xe, Thủ trưởng Cơ sở đào tạo lái xe, Hội đồng kỳ sát hạch, Tổ sát hạch phải chịu trách nhiệm trước Giám đốc Sở Giao thông vận tải và các quy định của pháp luật.

Trách nhiệm trong công tác quản lý, tổ chức, giám sát hoạt động đào tạo, thi sát hạch đối với phòng, ban, đơn vị được phân công cụ thể như sau:

1. Đối với Hội đồng kỳ sát hạch, Tổ sát hạch

- Thực hiện nghiêm công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, nhắc nhở bắt buộc mọi người có mặt tại Trung tâm sát hạch trong kỳ sát hạch phải thực hiện 5K của Bộ Y tế “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế”; Cài đặt ứng dụng công nghệ thông tin theo quy định (PC-Covid, Sổ sức khỏe điện tử, VNEID,…) để khai báo y tế, đăng ký tiêm chủng vắc-xin cho tất cả nhân viên có điện thoại kết nối internet.

- Kiểm tra nhận dạng đúng người, đúng số lượng, đúng nhiệm vụ, khung giờ thi theo kế hoạch sát hạch.

- Tạm ngừng sát hạch đối với thí sinh sức khỏe không đảm bảo, có biểu hiện của bệnh (sốt, ho, khó thở) hoặc không tuân theo các hướng dẫn phòng, chống dịch Covid-19.

- Tạm ngừng công tác đối với các thành viên của hội đồng sát hạch nếu có biểu hiện của bệnh (sốt, ho, khó thở) chuyển sang phòng cách ly và xin ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Sở Giao thông vận tải, Phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái.

- Tạm đình chỉ kỳ sát hạch nếu Trung tâm sát hạch lái xe không tuân thủ các quy định về phòng, chống dịch Covid-19.

- Đảm bảo giãn cách trong và ngoài phòng thi theo quy định, tổ chức thi tại Phòng sát hạch lý thuyết khoảng  tối đa 20 thí sinh/phòng thi (đáp ứng yêu cầu về khoảng cách an toàn 02 mét).

- Khu vực thi sát hạch lái xe trong hình bố trí thời điểm xuất phát của mỗi thí sinh các hạng tối thiểu 2 phút nhằm đảm bảo khoảng cách tiếp xúc và thời gian vệ sinh, sát khuẩn xe sát hạch.

- Tổ chức thi sát hạch trên đường đối với xe hạng B, Fc tối đa 01 thí sinh trên 01 xe; hạng C tối đa 04 thí sinh trên 01 xe; hạng D, E tối đa 10 thí sinh trên 01 xe. 

- Sát hạch viên khi kiểm tra, nhận dạng đối chiếu thí sinh dự sát hạch ngoài các điều kiện theo quy định thì kiểm tra các giấy tờ xác nhận việc tiêm ngừa vắc-xin Covid-19 (như từ app: sổ sức khỏe điện tử, giấy xác nhận tiêm ngừa); kiểm tra giấy xác nhận âm tính SARS-Cov-2 tại mỗi kỳ sát hạch.

2. Đối với Phòng Quản lý vận tải phương tiện và người lái

- Lên kế hoạch phân bổ và kiểm soát tổ chức sát hạch lái xe với số lượng phù hợp nhằm đảm bảo vừa tổ chức sát hạch an toàn, vừa phòng chống dịch Covid-19.

- Thống kê số lượng các thành viên tham gia công tác sát hạch đã tiêm đủ liều vắc-xin hoặc kết quả xét nghiệm SAR-CoV-2 âm tính trong 72 giờ tính đến ngày sát hạch (nếu chưa đảm bảo các điều kiện trên không tham gia sát hạch).

- Thường xuyên thành lập các Tổ kiểm tra đột xuất công tác tổ chức sát hạch nhằm phát hiện, ngăn chặn, nhắc nhở, chấn chỉnh kịp thời các thiếu sót, vi phạm (nếu có) của các Cơ sở đào tạo lái xe, Trung tâm sát hạch lái xe, Hội đồng sát hạch lái xe, Tổ sát hạch trong việc thực thi phương án thực hiện các biện pháp phòng chống Covid-19 trong lĩnh vực đào tạo, sát hạch lái xe.

3. Đối với Thanh tra Sở

Tăng cường thành lập các Tổ Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của Hội đồng sát hạch, Tổ sát hạch tại các kỳ sát hạch; ngăn chặn, phát hiện tiến hành lập Biên bản kịp thời các trường hợp thí sinh vi phạm quy chế thi sát hạch; Trung tâm sát hạch lái xe không đảm bảo cơ sở vật chất phục vụ công tác sát hạch trong tình hình dịch bệnh Covid-19 cơ bản được kiểm soát. 
