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THÔNG BÁO
Kết quả lựa chọn đơn vị tổ chức đấu giá tài sản

Căn cứ quy định tại Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;

Căn cứ Công văn số 1382/UBND-NC ngày 11/5/2020 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc tổ chức thực hiện các quy định pháp luật về đấu giá tài sản trên địa bàn thành phố Cần Thơ;
Xét hồ sơ năng lực của tổ chức đấu giá chuyên nghiệp đã gửi hồ sơ đến Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ.
Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ thông báo kết quả lựa chọn đơn vị tổ chức đấu giá thanh lý xe ô tô biển số 65E-0152, nhãn hiệu JEEP, số khung 6457, số máy 245409, số loại M151, 04 chỗ ngồi, loại xe ô tô con, màu sơn xanh, sản xuất năm 1975 tại Mỹ, như sau:
1. Kết quả lựa chọn đơn vị tổ chức đấu giá tài sản:

- Số lượng đơn vị tham gia lựa chọn: 01.

- Hồ sơ hợp lệ: 01.

- Đơn vị được lựa chọn: Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản thành phố Cần Thơ (trực thuộc Sở Tư pháp).

- Lý do lựa chọn: Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản thành phố Cần Thơ (trực thuộc Sở Tư pháp) là đơn vị duy nhất gửi hồ sơ sau khi đăng thông báo lên cổng thông tin điện tử. Đồng thời, Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản thành phố Cần Thơ (trực thuộc Sở Tư pháp) là tổ chức đấu giá chuyên nghiệp có nhiều năm kinh nghiệm trong đấu giá xe Nhà nước thanh lý (chênh lệch giá bán cao), có đầy đủ cơ sở vật chất, địa điểm trụ sở hoạt động thuận tiện cho bên có tài sản và khách hàng liên hệ.
2. Kế hoạch thực hiện:

Đề nghị đơn vị được lựa chọn nêu trên liên hệ Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ. Địa chỉ: Số 1B đường Ngô Hữu Hạnh, phường Tân An, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ (Liên hệ trực tiếp ông Huỳnh Anh Tuấn - Kế toán trưởng Sở, số điện thoại: 0908 990997) để nhận hồ sơ và ký kết hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản, thời gian từ ngày 16/11/2020 đến ngày 18/11/2020./. 

	Nơi nhận:

- Cổng thông tin điện tử Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ;
- Cổng thông tin điện tử quốc gia về đấu giá tài sản - Bộ Tư pháp;

- Sở Tài chính (để biết);
- Lưu: VT, KT.
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