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 ĐIỆN LỰC BÌNH THỦY

  Số: 430 /ĐLBT-KHKT
               Bình Thủy, ngày  10  tháng 7  năm 2017
V/v trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri
trước kỳ họp thứ 5 Hội đồng Nhân

dân quận Bình Thủy - khóa XI. 


              Kính gửi: UBND quận Bình Thủy.
Thực hiện công văn số 1653/UBND-TH ngày 04 tháng 7 năm 2017 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy về việc trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri trước kỳ họp thứ năm Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy – khóa XI.
Điện lực Bình Thủy xin trả lời như sau:

Ý kiến 1: Cử tri khu vực Bình Dương phường Long Hòa: Đề nghị sớm kéo điện lưới quốc gia từ Cầu Bình Thủy 3 đến Cầu Rạch Cam khu vực Bình Dương (tuyến QL 91B).
Trả lời: Lưới điện đoạn từ Cầu Bình Thủy 3 đến Cầu Rạch Cam, khu vực Bình Dương - QL 91B. Điện lực Bình Thủy đã đưa vào công trình ĐTXD năm 2016. Tuy nhiên vào tháng 4 năm 2016 khi triển khai thi công lưới điện tại đây thì bị Chi cục quản lý đường bộ IV.5 thuộc Cục quản lý Đường bộ 4 lập biên bản vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và buộc đình chỉ thi công, khôi phục lại hiện trạng ban đầu. Điện lực Bình Thủy có văn bản báo cáo UBND quận Bình Thủy nội dung trở ngại và cắt giảm khối lượng hạng mục công trình trên.

Vì vậy, lưới điện đoạn từ Cầu Bình Thủy 3 đến Cầu Rạch Cam, khu vực Bình Dương - QL 91B đến nay vẫn chưa được thi công kéo lưới điện Quốc gia để cấp điện cho các hộ dân tại đây. Điện lực Bình Thủy kính đề nghị Quý Địa phương tiếp tục hỗ trợ chỉ đạo các Đơn vị có liên quan, thống nhất với Cơ quan chủ quản, bàn giao mặt bằng, vị trí dựng trụ cụ thể để Điện lực Bình Thủy đưa vào danh mục đầu tư xây dựng dần năm 2019.
Ý kiến 2: Cử tri khu vực Thới Bình phường Thới An Đông: Tại Tổ 1 (tuyến Rạch Chùa – Bà Lý) còn nhiều cột điện bằng cây, trụ đá và dây điện chằng chịt, không an toàn, rất nguy hiểm cho người dân. Điện lực Bình Thủy đã khảo sát để lắp đặt trụ điện nhưng nhiều năm nay chưa thực hiện. Đề nghị sớm thực hiện.
Trả lời: Các trụ điện và đường dây điện hạ áp tại Tổ 1, Rạch Chùa, Bà Lý, Điện lực Bình Thủy đã phối hợp với UBND phường Thới An Đông khảo sát thực tế và ghi nhận: Các trụ điện và dây điện hạ áp nêu trên không phải là tài sản của Điện lực mà thuộc lưới điện hạ áp sau điện kế dùng chung của người dân tự kéo do Ông Nguyễn Hữu Dễ làm đại diện, định mức 04 hộ sử dụng, mã khách hàng: PB 11050029570. 
- Điện lực Bình Thủy đề nghị UBND phường Thới An Đông thông báo đến Ông Nguyễn Hữu Dễ làm đại diện sớm thực hiện sửa chữa lại các trụ điện, dây điện hạ áp sau điện kế dùng chung tại Tổ 1, Rạch Chùa, Bà Lý để đảm bảo an toàn. 


- Tuy nhiên để bán điện trực tiếp đến các hộ dân tại đây, Điện lực Bình Thủy sẽ đăng ký đầu tư xây dựng công trình lưới điện hạ áp khu vực này vào năm 2019.

Trên đây là ý kiến trả lời cử tri quận Bình Thủy trước kỳ họp thứ 5 Hội đồng Nhân dân quận Bình Thủy – khóa XI. Rất mong Quý lãnh đạo địa phương hỗ trợ để Điện lực Bình Thủy phục vụ khách hàng mua điện tốt hơn.       
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