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BÁO CÁO
Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2020 

và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 28 tháng 10 năm  2020 của Hội đồng nhân dân (HĐND) quận về tổ chức kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021;

Ủy ban nhân dân quận báo cáo công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2020 và phương hướng, nhiệm năm 2021 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG TỘI PHẠM VÀ VI PHẠM PHÁP LUẬT NĂM 2020
1. Về công tác triển khai thực hiện các văn bản
Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, kịp thời các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; các văn bản chỉ đạo của Thành phố về đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn
. 

Ban hành Kế hoạch triển khai, phổ biến các văn bản luật được cácvăn bản Luật được Quốc hội khóa XIV, kỳ họp thứ 8 và kỳ họp thứ 9 thông qua và các Kế hoạch chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn quận
.
Chỉ đạo Ban Chỉ đạo 138 quận ban hành, triển khai thực hiện các Kế hoạch đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn
.
2. Công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc 
Quán triệt chỉ đạo của Ủy ban nhân dân quận tại Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 05/3/2020, các ban ngành, đoàn thể và Ủy ban nhân dân 8 phường đã phối hợp chặt chẽ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận tổ chức tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, các văn bản pháp luật có liên quan đến an ninh trật tự, an toàn giao thông, quản lý sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, phòng cháy chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ..., kết hợp phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tại các khu dân cư, cơ quan, trường học được 496 cuộc - 36.883 lượt người dự; tuyên truyền qua loa truyền thanh các phường 793 lượt - với tổng thời lượng 7.554 phút; vận động 400 cơ sở sản xuất kinh doanh, hộ tiểu thương tại các chợ, siêu thị, hộ gia đình ký cam kết đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy; phát 7.550 tờ bướm, tờ rơi tuyên truyền về phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm và cách nhận biết, tác hại một số chất ma túy (đặc biệt là tội phạm trộm, cướp tại các tiệm vàng, ngân hàng, lừa đảo qua mạng xã hội). Ngoài ra, một số phòng, ban ngành, đoàn thể và Ủy ban nhân dân phường đã chỉ đạo cán bộ, công chức, viên chức đăng tải, chia sẻ nội dung tuyên truyền qua các trang mạng xã hội (facebook, zalo...). Qua đó, đã tạo sức lan tỏa trong cộng đồng, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, tinh thần cảnh giác phòng, chống tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự trong Nhân dân. Đặc biệt, năm 2020, phường Long Tuyền được Ban Chỉ đạo 138 thành phố công nhận thực hiện hoàn thành công tác chuyển hóa địa bàn.

Chỉ đạo Công an quận xây dựng mới 03 mô hình và tiếp tục củng cố, nâng chất, nhân rộng 07 mô hình “Dân vận khéo” trong đấu tranh phòng chống tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn. Nhìn chung, qua triển khai thực hiện các mô hình trên đã mang lại những hiệu quả nhất định trong công tác bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn, trong đó có 03 mô hình nổi bật và hoạt động hiệu quả: (1) mô hình ‘‘Camera an ninh’’ được triển khai thực hiện tại 8/8 phường, đến nay đã lắp đặt 2.523 camera, từ khi đi vào hoạt động đến nay đã hỗ trợ lực lượng phát hiện nhiều vụ việc về ma túy, trộm cắp tài sản, đá gà ăn tiền, giải tán hàng trăm lượt thanh thiếu niên tụ tập đêm khuya gây mất an ninh trật tự; (2) mô hình “Kết nối zalo - giữ gìn an ninh trật tự”, tuy mới được xây dựng nhưng đã phát huy hiệu quả trong công tác tuyên truyền, vận động người dân chấp hành pháp luật, thông báo về phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm; (3) mô hình “Đảm bảo an ninh trật tự tại Cồn Sơn góp phần phát triển du lịch theo tiêu chí an toàn, thân thiện” năm 2020 được Giám đốc Công an thành phố tặng Giấy khen.
Ban Chỉ đạo 138 quận xây dựng, triển khai Kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 05/3/2020 về phát động xây dựng khu dân cư, phường, cơ quan, doanh nghiệp, trường học “An toàn về ANTT” năm 2020 và Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 03/4/2020 về xây dựng phường an toàn về an ninh trật tự và đạt 03 không “không tội phạm, không ma túy, không mại dâm”. Qua phát động, đến nay đã có 230 cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đăng ký xây dựng đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”; 8/8 phường, 46/46 khu vực đăng ký đạt tiêu chuẩn “3 không” và “An toàn về an ninh, trật tự”. Hiện đang tổng hợp số liệu, hồ sơ để xét công nhận.

3. Công tác phát hiện, điều tra, xử lý vi phạm pháp luật và tội phạm
Chỉ đạo các phòng, ban ngành, đoàn thể và UBND các phường, trong đó chủ công là lực lượng Công an tổ chức thực hiện tốt 05 cao điểm, xây dựng 04 kế hoạch chuyên đề, lĩnh vực đấu tranh, tấn công trấn áp các loại tội phạm. Triệt phá 05 chuyên án, bắt khởi tố 12 đối tượng; xác lập 06 hiềm nghi, đã phá 03 hiềm nghi, bắt khởi tố 02 đối tượng và xử lý hành chính 01 đối tượng. Qua đó đã kiềm chế sự gia tăng của tội phạm, không để hình thành tội phạm có tổ chức hoạt động theo kiểu “xã hội đen” và tội phạm sử dụng vũ khí nóng gây án, góp phần bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn. Kết quả:
a) Phòng, chống tội phạm về trật tự xã hội
Phát hiện 76 vụ phạm pháp hình sự, đã điều tra khám phá 66 vụ - bắt 111 tên, tỉ lệ phá án đạt 86,84% (giảm 61 vụ so với cùng kỳ), trong đó:

- Trọng án: Phát hiện 04 vụ (giết người 03 vụ, cướp tài sản 01 vụ), phá 04 vụ - bắt 04 đối tượng (tương đương so với cùng kỳ). Tỉ lệ phá án đạt 100%.

- Thường án: Xảy ra 72 vụ
, phá 62 vụ - bắt 107 đối tượng (giảm 61 vụ so với cùng kỳ), tỷ lệ phá án đạt 86,11%. 

Nhìn chung, tình hình tội phạm về trật tự xã hội được kiềm chế và kéo giảm. Tuy nhiên, nhóm các tội xâm phạm về sở hữu vẫn chiếm tỷ lệ cao trong cơ cấu tội phạm, thủ đoạn hoạt động của loại tội phạm này ngày càng tinh vi; tệ nạn cờ bạc vẫn còn diễn ra nhiều nơi.
b) Phòng, chống vi phạm pháp luật về kinh tế
Phát hiện 39 vụ - 38 đối tượng vi phạm pháp luật về kinh tế (tăng 08 vụ so với cùng kỳ). Xử lý: khởi tố 02 vụ - 02 đối tượng, nhắc nhở 02 vụ - 02 đối tượng, phạt hành chính 33 vụ - 33 đối tượng với số tiền 660.920.500 đồng, số còn lại tiếp tục củng cố hồ sơ để xử lý. Điển hình, Công an quận đã phát hiện 02 vụ 02 đối tượng vận chuyển hàng nhập lậu là thuốc lá điếu nhập lậu, đã đề nghị xử phạt 02 đối tượng với số tiền 170 triệu đồng.
Nhìn chung, tình hình chấp hành pháp luật về kinh tế chuyển biến tốt, hầu hết các tổ chức và cá nhân thực hiện đúng các quy định pháp luật; các cơ quan quản lý nhà nước thường xuyên triển khai thực hiện các giải pháp tạo môi trường kinh doanh lành mạnh, đáp ứng yêu cầu doanh nghiệp và người dân. Hành vi vi phạm chủ yếu là kinh doanh hàng nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ.
c) Phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật về ma túy
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về “Tăng cường nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy” và Đề án số 05/ĐA-UBND ngày 31/7/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về “Phòng, chống ma túy trên địa bàn thành phố Cần Thơ giai đoạn 2017 - 2020”. Chỉ đạo các ban ngành, Ủy ban nhân dân phường tập trung xây dựng phường Trà An không có tệ nạn ma túy, đến nay các tiêu chí đã hoàn thành.
Phát hiện 45 vụ - 57 đối tượng mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép chất ma túy. Đã khởi tố 25 vụ - 29 đối tượng, phạt tiền 20 vụ - 26 đối tượng với số tiền 22.475.000 đồng, cảnh cáo 02 đối tượng (giảm 02 vụ về án khởi tố so với năm 2019). Điển hình, Công an quận đã triệt phá chuyên án mua bán trái phép chất ma túy, bắt khởi tố 02 đối tượng; thu giữ 0,7419 gam ma túy tổng hợp và một số tang vật có liên quan.
Lập hồ sơ đưa 78 đối tượng vào diện giáo dục tại phường theo Nghị định 111/2013/NĐ-CP (tăng 41 hồ sơ so với cùng kỳ); lập hồ sơ đưa 40 đối tượng vào Cơ sở cai nghiện bắt buộc theo Nghị định 221/2013/NĐ-CP (tăng 22 hồ sơ so với cùng kỳ).
Tình hình tội phạm về ma túy được kéo giảm, đối tượng vi phạm có xu hướng trẻ hóa, đa số đều sử dụng ma túy tổng hợp. Trên địa bàn quận chưa phát hiện đường dây mua bán ma túy lớn, chủ yếu là nhỏ lẻ.
d) Vi phạm pháp luật về môi trường
Phát hiện 21 vụ vi phạm về môi trường (giảm 10 vụ so với cùng kỳ). Đã xử phạt 15 vụ với số tiền 255,450 triệu đồng, nhắc nhở 05 vụ, còn 01 vụ tiếp tục củng cố hồ sơ để xử lý. Điển hình, Công an quận đã triệt phá 01 hiềm nghi xả nước thải vượt quy chuẩn kỹ thuật và chất thải tại công ty TNHH Nam Tấn Phát. Đề nghị xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 144 triệu đồng.
Tình hình vi phạm trong lĩnh vực môi trường trong năm 2020 chủ yếu là hành vi xả nước thải, chất thải chưa qua xử lý trực tiếp ra môi trường, hoạt động gây tiếng ồn, khói, bụi vượt quá quy chuẩn.
đ) Công tác xử lý vi phạm pháp luật liên quan đến an ninh mạng
Chỉ đạo các phòng, ban ngành thường xuyên theo dõi, nắm chặt tình hình trên không gian mạng, trong năm 2020, phát hiện 07 cá nhân có đăng tải, chia sẻ các bài viết xuyên tạc đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, nói xấu các đồng chí Lãnh đạo, thông tin sai sự thật về tình hình dịch bệnh Covid-19. Đã đề xuất Sở Thông tin - Truyền thông xử phạt hành chính 01 trường hợp; cho cam kết không vi phạm và yêu cầu xóa, gỡ những bài viết có liên quan đối với 03 trường hợp; còn 03 trường hợp, lực lượng Công an quận tiếp tục theo dõi, thu thập, củng cố chứng cứ để xử lý.
e) Công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động “tín dụng đen”
Trên địa bàn, hiện có 01 công ty thu hồi nợ và 02 công ty cho vay tài chính. Thời gian qua, Công an quận đã làm tốt công tác phòng ngừa nghiệp vụ và phòng ngừa xã hội; thường xuyên phối hợp với các phòng nghiệp vụ của Công an thành phố kiểm tra các điều kiện về an ninh trật tự cũng như tình hình hoạt động của các doanh nghiệp; chỉ đạo lực lượng trinh sát tăng cường tuần tra nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các hành vi vi phạm liên quan đến cho vay lãi nặng; rà soát, lập hồ sơ quản lý và sử dụng các biện pháp nghiệp vụ đẩy đuổi các đối tượng đến tạm trú trên địa bàn quận có biểu hiện hoạt động cho vay lãi nặng; tổ chức tuyên truyền, phổ biến phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm này để Nhân dân đề cao cảnh giác và tích cực tham gia tố giác tội phạm... Công tác phòng ngừa được triển khai thực hiện tốt, kết quả tội phạm liên quan đến “tín dụng đen”không còn hoạt động trên địa bàn quận.
4. Công tác quản lý nhà nước về trật tự, an toàn xã hội
a) Công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, trật tự công cộng, trật tự đô thị
Quán triệt Nghị quyết số 09/NQ-QU của Quận ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phát triển đô thị và trật tự an toàn giao thông, Ủy ban nhân dân quận đã chỉ đạo lực lượng chức năng triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp, cao điểm, kế hoạch chuyên đề. Đẩy mạnh công tác tuần tra, kiểm soát đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng và trật tự đô thị, qua đó giải tán các nhóm đối tượng tụ tập đêm khuya, góp phần đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn; kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, nhất là các hành vi trực tiếp dẫn đến tai nạn giao thông. Đã tổ chức 4.573 cuộc tuần tra, phát hiện 4.823 trường hợp vi phạm; đã xử lý cảnh cáo 28 trường hợp, phạt tiền 4.491 trường hợp với số tiền trên 5,7 tỷ đồng. Nhờ triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp công tác nên tai nạn giao thông giảm cả 3 tiêu chí. Trong đó: 
Tai nạn giao thông đường bộ: Xảy ra 04 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng, làm 04 người chết (giảm 04 vụ, 05 người chết so cùng kỳ).
Tai nạn giao thông đường thủy: Không xảy ra (tương đương so với cùng kỳ).
b) Công tác quản lý hành chính về trật tự xã hội
Kiểm tra 568 lượt hộ dân, cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, nhà trọ cho thuê tháng, phát hiện 90 cơ sở vi phạm (không khai báo tạm trú, không xuất trình giấy tờ tùy thân, không thực hiện đầy đủ các quy định về quản lý an ninh trật tự đối với ngành nghề kinh doanh có điều kiện…). Xử phạt vi phạm hành chính 86 trường hợp với số tiền 127,150 triệu đồng.
Phối hợp với Đội kiểm tra liên ngành 814 quận kiểm tra 25 cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự, phát hiện 15 cơ sở vi phạm (không ký kết hợp đồng lao động, không giấy chứng nhận đủ điều kiện về An ninh trật tự, không thông báo lưu trú, kỹ thuật viên không có chứng chỉ hành nghề). Qua đó, UBND quận xử phạt vi phạm hành chính 12 cơ sở với số tiền 49 triệu đồng. 
Kiểm tra 30 lượt điểm game bắn cá, phát hiện 12 điểm vi phạm (không xuất trình giấy tờ chứng minh nguồn gốc, xuất xứ máy game). Xử phạt 09 vụ với số tiền 41,5 triệu đồng.
Ban hành Chỉ thị số 931/CT-UBND ngày 10/7/2020 về việc “Tăng cường công tác quản lý và vận động toàn dân giao nộp và đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ năm 2020 trên địa bàn quận”; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động người dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. Qua đó đã thu hồi: 01 súng K54, 14 viên đạn, 02 súng tự chế, 13 công cụ hỗ trợ, 05 dao tự chế, 200 viên đạn 12,7mm.

c) Công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ 
Ban hành Kế hoạch số 1825/KH-UBND ngày 29/4/2020 về việc đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2020 và Quyết định số 2811/QĐ-UBND ngày 29/4/2020 về thành lập Ban Chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ quận Bình Thủy. Chỉ đạo lực lượng chức năng tổ chức 52 cuộc tuyên truyền, giáo dục kiến thức, kỹ năng phòng cháy chữa cháy tại các cơ quan, doanh nghiệp, trường học và khu dân cư, có 8.831 lượt người dự; hướng dẫn 34 cơ sở thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; kiểm tra an toàn PCCC tại 285 cơ sở, phát hiện và xử phạt vi phạm hành chính 13 trường hợp vi phạm số tiền 9,1 triệu đồng... Qua triển khai thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp từ đó hiệu quả công tác bảo đảm an toàn phòng cháy được nâng cao.
Trong năm 2020, trên địa bàn quận xảy ra 04 vụ cháy nhà (giảm 04 vụ so với cùng kỳ), 08 vụ sạt lở bờ sông, 01 rò rỉ khí ga, hậu quả không có thiệt hại về người, thiệt hại tài sản khoảng 1,007 tỷ đồng; xảy ra 01 vụ đuối nước làm chết 01 người. 
5. Công tác thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp
Thực hiện tốt công tác quản lý số đối tượng có án phạt tù ngoài xã hội, số đặc xá, tha tù về địa phương; bảo đảm chế độ chính sách đối với người bị tạm giữ, người bị tạm giam, phạm nhân theo đúng quy định, không xảy ra tình trạng bức cung, nhục hình, can phạm nhân trốn khỏi nơi giam giữ. Tiến hành xét và đề nghị giảm án cho 01 phạm nhân cải tạo không giam giữ. Bảo đảm an ninh trật tự 49 phiên tòa, áp giải ra tòa 61 bị cáo, dẫn giải 06 bị cáo từ các đơn vị khác về để phục vụ cho công tác xét xử.  
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
Nhìn chung, các phòng, ban ngành, đoàn thể quận và Ủy ban nhân dân 8 phường đã thực hiện quyết liệt các Chỉ thị, Chương trình, Kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của Quận ủy, Hội đồng nhân dân quận, Ủy ban nhân dân quận về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và Nhân dân trong công tác phòng, chống tội phạm, giữ gìn an ninh, trật tự, từ đó số vụ tội phạm về trật tự xã hội, tai nạn giao thông và cháy, nổ giảm. Công tác xây dựng, phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được đẩy mạnh, góp phần nâng cao nhận thức của Nhân dân trước các phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm; xây dựng, củng cố nhiều mô hình phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội mang lại hiệu quả cao. Công tác quản lý Nhà nước về an ninh, trật tự được tăng cường góp phần tích cực, nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: Ý thức cảnh giác, tự bảo vệ tài sản và tham gia phòng ngừa, tố giác tội phạm của một số người dân còn chưa cao; việc cho phép loại hình kinh doanh trò chơi điện tử có thưởng là điều kiện để tội phạm, tệ nạn xã hội núp bóng hoạt động đánh bạc, trong khi việc phát hiện, đấu tranh với loại tội phạm này rất khó khăn; trong lĩnh vực phòng chống vi phạm pháp luật về môi trường, theo phân cấp thì một số công ty, doanh nghiệp hoạt động trên địa bàn thuộc thẩm quyền quản lý của thành phố, từ đó gây khó khăn cho quận trong công tác kiểm tra, nhắc nhở, xử lý.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2021
1. Chỉ đạo thực hiện nghiêm các Nghị quyết, Chỉ thị, chương trình, kế hoạch của Trung ương, thành phố về công tác phòng chống tội phạm, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Trọng tâm là Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chổng tội phạm, vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân và công tác thi hành án; Chỉ thị số 21-CT-TTg ngày 25/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa, xử lý hoạt động lừa đảo chiếm đoạt tài sản; Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 25/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động “tín dụng đen”...; huy động sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị trong phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội.

2. Chủ động, nâng cao hiệu quả công tác nắm, dự báo tình hình tội phạm, tệ nạn xã hội, triển khai quyết liệt các biện pháp tấn công, trấn áp tội phạm, kịp thời giải quyết các vấn đề nổi lên về tội phạm và trật tự xã hội, cương quyết không để hình thành băng nhóm tội phạm hoạt động gây bức xúc trong Nhân dân. Mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026. 

3. Tiếp tục triển khai các biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự công cộng, kiềm chế tai nạn giao thông đến mức thấp nhất; tổ chức tuyên truyền về các biện pháp phòng ngừa cháy, nổ, các quy định về an toàn phòng cháy chữa cháy, phấn đấu không để xảy ra cháy, nổ gây thiệt hại lớn về người và tài sản. Bảo vệ tuyệt đối an toàn Nhà tạm giữ; thực hiện nghiêm chế độ, chính sách đối với can, phạm nhân; tiếp tục tăng cường công tác quán lý, giáo dục, giúp đỡ người được đặc xá tái hòa nhập cộng đồng, giảm tỷ lệ tái phạm.

4. Đẩy mạnh công tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, góp phần nâng cao ý thức, nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành và Nhân dân trong đấu tranh phòng ngừa và tham gia tố giác tội phạm. Tiếp tục củng cố, nâng chất, nhân rộng các mô hình phòng, chống tội phạm hiệu quả, gương điển hình tiên tiến, kịp thời khen thưởng, động viên người có thành tích trong tố giác, đấu tranh, trấn áp tội phạm. Tập trung thực hiện công tác chuyển hóa địa bàn phức tạp về trật tự an toàn xã hội trên địa bàn phường Long Hòa; xây dựng phường, cơ quan, doanh nghiệp, trường học an toàn về an ninh trật tự, phường đạt chuẩn “3 không”.

5. Tăng cường chỉ đạo các phòng, ban ngành, đoàn thể tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình, quy chế, kế hoạch đã ký kết. Định kỳ tiến hành sơ kết, tổng kết, đánh giá, nâng cao hiệu quả công tác phối hợp trong đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn.

6. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về kinh tế - xã hội, khắc phục sơ hở, thiếu sót trong công tác quản lý nhằm chủ động phòng ngừa tội phạm và chống vi phạm pháp luật, nhất là các lĩnh vực đất đai, vệ sinh an toàn thực phẩm, môi trường, quản lý các ngành nghề kinh doanh có điêu kiện, quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, quản lý người nước ngoài... không để tội phạm lợi dụng hoạt động phạm tội.

7. Thực hiện tốt công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố. Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp liên ngành tư pháp giải quyết những khó khăn, vướng mắc liên quan đến các vụ án đang thụ lý; đẩy nhanh tiến độ điều tra, truy tố, xét xử các vụ án đúng quy định của pháp luật; lựa chọn các vụ án điểm đưa ra xét xử công khai trước Nhân dân nhằm tuyên truyền, giáo dục răn đe tội phạm. 

Trên đây là báo cáo Công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 2009/BC-UBND ngày 23 tháng 11 năm 2020 của UBND quận Bình Thủy).
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� Nghị quyết số 96/2019/QH ngày 27 tháng 11 năm 2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và Công tác thi hành án; Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Kết luận số 05-KL/TW ngày 15/7/2016 của Ban Bí thư về đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Kết luận số 44-KL/TW ngày 22/01/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2012 của Ban Bí thư (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 25/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và vi phạm pháp luật liên quan đến hoạt động “tín dụng đen”; Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; các chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy; phòng, chống mua bán người; Đề án về phòng, chống các loại tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia; Đề án chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về trật tự an toàn xã hội...


� Kế hoạch số 1281/KH-UBND ngày 17/4/2020 về phối hợp triển khai thực hiện Dự án “Hỗ trợ, nâng cao năng lực phòng, chống ma túy cho lực lượng chuyên trách của Bộ Công an, Bộ Quốc phòng, Bộ Tài chính và năng lực xử lý án về ma túy của Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân các cấp”; Kế hoạch số 1827/KH-UBND ngày 12/5/2020 về phối hợp triển khai thực hiện Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh ngăn chặn các hành vi phạm tội về ma túy tại các địa bàn trọng điểm, phức tạp” trên địa bàn quận


� Kế hoạch số 915/KH-BCĐ138/Q ngày 21/02/2020 về công tác phòng chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm năm 2020; Kế hoạch số 916/KH-BCĐ138/Q ngày 21/02/2020 về triển khai thực hiện chương trình công tác mua bán người năm 2020; Kế hoạch số 1070/KH-BCĐ138/Q ngày 25/02/2020 về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm năm 2020; Kế hoạch số 02/KH-BCĐ ngày 05/3/2020 về phát động xây dựng Khu dân cư, phường, cơ quan, doanh nghiệp, trường học “An toàn về an ninh trật tự” năm 2020; Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 05/3/2020 về việc xây dựng, phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2020; Kế hoạch số 1578/KH-BCĐ138/Q ngày 13/3/2020 về tăng cường công tác quản lý và kiểm tra hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử có thưởng năm 2020; Kế hoạch số 1579/KH-BCĐ138/Q ngày 13/3/2020 về triển khai thực hiện Dự án 4 “Đấu tranh phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em, người chưa thành niên vi phạm pháp luật và phòng, chống bạo lực gia đình, mua bán người” năm 2020; Kế hoạch số 1753/KH-BCĐ138/Q ngày 19/3/2020 về triển khai thực hiện Đề án “Hợp tác quốc tế về phòng, chống mua bán người”; Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 03/4/2020 về xây dựng phường an toàn về an ninh trật tự và đạt 03 không “không tội phạm, không ma túy, không mại dâm”; Kế hoạch số 25/KH-BCĐ138/Q ngày 11/5/2020 về triển khai thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7” năm 2020.


� Trộm cắp tài sản 27 vụ; cướp giật tài sản 04 vụ; hủy hoại tài sản 03 vụ; lừa đảo chiến đoạt tài sản 02 vụ; lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản 01 vụ; cố ý gây thương tích 13 vụ; bắt giữ người trái pháp luật 01 vụ; hiếp dâm 01 vụ; trốn khởi nơi giam giữ 01 vụ, chống người thi hành công vụ 01; lợi dụng các quyền tự do dân chủ xâm phạm lợi ích nhà nước, quyền lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân 01 vụ; đánh bạc 17 vụ.





