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BÁO CÁO

Công tác năm 2020 và nhiệm vụ năm 2021 

của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-HĐND ngày 28 tháng 10 năm  2020 của Hội đồng nhân dân (HĐND) quận về tổ chức kỳ họp thường lệ cuối năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021;

Ủy ban nhân dân (UBND) quận báo cáo công tác năm 2020 và nhiệm vụ năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy như sau:

I. TỔ CHỨC BỘ MÁY VÀ CƠ CẤU ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN

1. Cơ cấu thành viên Ủy ban nhân dân quận

Theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Nghị định số 08/2016/NĐ-CP ngày 25 tháng 01 năm 2016 của Chính phủ quy định số lượng Phó Chủ tịch UBND và quy trình, thủ tục bầu, từ chức, miễn nhiệm, bãi nhiệm, điều động, cách chức thành viên UBND quận. Trong năm, UBND quận đã phối hợp HĐND quận tổ chức kỳ họp HĐND thực hiện miễn nhiệm 03 thành viên UBND quận, bầu bổ sung 03 thành viên Ủy ban nhân dân quận
. Hiện UBND quận có 17 thành viên, gồm: Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch và 14 Ủy viên
.
2. Tổ chức cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận
Cơ cấu tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận ổn định, hoạt động đúng chức năng, nhiệm vụ. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngày càng được nâng cao về trình độ chuyên môn, năng lực giải quyết công việc; tác phong, phương pháp làm việc đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao. Trong năm 2020, UBND quận tổ chức rà soát, sắp xếp, kiện toàn bộ máy, tổ chức cán bộ quận và 08 phường và thực hiện thí điểm Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch UBND phường (thực hiện đối với 02 phường Long Tuyền và Trà Nóc)
II. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN

1. Về thực hiện Chương trình công tác năm
Ngay từ đầu năm, UBND quận đã ban hành chương trình công tác năm và triển khai đến các cơ quan, đơn vị trực thuộc với nhiều hoạt động chỉ đạo, điều hành, ban hành các văn bản quyết định, kế hoạch, chương trình, đề án trên các lĩnh vực góp phần thực hiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên địa bàn
. 

Trong quá trình tổ chức thực hiện, tập thể Thường trực UBND quận, thành viên UBND quận thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở và kịp thời điều chỉnh để phù hợp tình hình thực tế. Định kỳ hàng tuần, Thường trực HĐND, UBND tổ chức họp giao ban để trao đổi, thống nhất giải quyết các vấn đề phát sinh; hàng tháng tổ chức kỳ họp thành viên UBND quận mở rộng để sơ kết công tác tháng, quý và đề ra chương trình công tác tháng, quý tiếp theo; thảo luận, lấy ý kiến đóng góp của thành viên UBND quận đối với các kế hoạch, chương trình, có tính chất quan trọng... 
Trong quá trình chỉ đạo điều hành, UBND quận thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò lãnh đạo của tập thể và trách nhiệm cá nhân đảm bảo giải quyết hiệu quả các công việc theo đúng quy định, từng bước nâng cao hiệu lực hiệu quả quản lý Nhà nước trên địa bàn và đúng theo sự lãnh chỉ đạo của Thành ủy, UBND thành phố, Thường trực Quận ủy. Trong quá trình tổ chức thực hiện có kiểm tra, giám sát, định kỳ tổ chức sơ, tổng kết để đánh giá rút kinh nghiệm hoặc trực tiếp chỉ đạo tháo gỡ đối với những trường hợp công việc có tính chất quan trọng, cấp bách phát sinh. 
Từ đầu năm đến nay, UBND quận đã tổ chức trên 253 cuộc họp, làm việc với các phòng, ban, ngành và UBND các phường để triển khai và chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội qua đó đã kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc, các vấn đề phát sinh trong công tác, từng bước nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước trên địa bàn. Phát hành 7.394 văn bản các loại, trong đó 121 kế hoạch, 3.188 Công văn, 3.198 Quyết định và 887 văn bản khác phục vụ công tác quản lý, chỉ đạo điều hành theo chương trình công tác năm 2020.
2. Công tác phối hợp trong chỉ đạo, điều hành của UBND quận
UBND quận luôn phối hợp chặt chẽ với các Ban Xây dựng Đảng Quận ủy trong việc sơ kết, tổng kết các chủ trương, chính sách của Đảng. Tập trung xây dựng và hoàn thiện các báo cáo quan trọng trình Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ quận, bảo đảm chất lượng, đúng tiến độ, đáp ứng kịp thời công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Quận ủy. 
Phối hợp chặt chẽ với HĐND quận trong việc chuẩn bị đầy đủ, chất lượng các báo cáo, tờ trình, nghị quyết trình tại các kỳ hợp của HĐND quận. Lãnh đạo UBND quận đã tham gia và chỉ đạo các thành viên UBND quận tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc để kịp thời nắm bắt, giải đáp các ý kiến, kiến nghị của cử tri; trả lời 8 vấn đề chất vấn của đại biểu HĐND quận; chỉ đạo các phòng, ban, ngành giải quyết hơn 60 kiến nghị của cử tri; chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn ban hành các báo cáo về kết quả thực hiện các Nghị quyết chất vấn và giải quyết kiến nghị của cử tri; đôn đốc xử lý các kiến nghị còn tồn đọng, thể hiện tinh thần trách nhiệm, sự nghiêm túc, cầu thị, thẳng thắn, khắc phục những hạn chế, bất cập để nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, quyết tâm tạo chuyển biến tích cực. 
Để phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết dân tộc, huy động nhân dân, đoàn viên, hội viên chung sức thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch năm 2020 đã đề ra, UBND và các phòng, ban, ngành và UBND các phường luôn tăng cường phối hợp chặt chẽ, thiết thực, hiệu quả với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội quận; thường xuyên lắng nghe, nắm bắt ý kiến phản ánh của cử tri, Nhân dân quan tâm thông qua việc mời Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia họp Thành viên UBND quận thường kỳ hằng tháng và các hội nghị lớn. Đặc biệt trong bối cảnh đại dịch Covid-19, đã huy động mạnh mẽ sự vào cuộc của các đoàn viên, hội viên trong công tác phòng, chống dịch Covid-19, nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả, tích cực vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho công tác phòng, chống dịch. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội quận đã phối hợp tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân nghiêm túc triển khai các chỉ đạo của Trung ương, thành phố và của quận trong phòng, chống dịch Covid - 19 và có nhiều hoạt động hỗ trợ công tác phòng, chống dịch và cộng đồng, nhất là những người yếu thế; phối hợp kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ và Quyết định số 15/2002/QĐ-TTg trong việc hỗ trợ người dân gặp khó khăn do bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19. 

III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH NĂM 2020
Quán triệt Nghị quyết của Thành ủy, HĐND thành phố, Quận ủy, HĐND quận, UBND quận đã cụ thể hóa lãnh đạo, chỉ đạo các phòng, ban, ngành và UBND 08 phường triển khai thực hiện đạt kết quả khá toàn diện, cơ bản hoàn thành đạt và vượt 13/14 chỉ tiêu, cụ thể:

Kinh tế tiếp tục phát triển khá, duy trì mức tăng trưởng ổn định, tốc độ tăng trưởng kinh tế cả năm ước đạt 5,67%. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng “công nghiệp - thương mại, dịch vụ - nông nghiệp đô thị”
. Giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp ước đạt 22.564 tỷ đồng (tăng 1.360 tỷ đồng so năm 2019). Quận đã ban hành Quyết định phê duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 Cụm công nghiệp Bình Thủy tại phường Thới An Đông.
Hoạt động thương mại dịch vụ ổn định, phát triển đa dạng với nhiều loại hình kinh doanh, hệ thống bán lẻ, chợ, siêu thị đi vào hoạt động hiệu quả
. Sản xuất nông nghiệp phát triển theo hướng nông nghiệp đô thị. Tổng sản lượng lúa, trái cây và thủy sản đều đạt, vượt chỉ tiêu, không xảy ra dịch bệnh trên gia súc, gia cầm. Các hoạt động khuyến nông, khuyến ngư, chuyển giao những tiến bộ khoa học và công nghệ vào các lĩnh vực sản xuất nông nghiệp được thực hiện hiệu quả. Chủ động phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; thường xuyên kiểm tra, gia cố đê bao, khắc phục kịp thời các điểm sạt sở trên địa bàn. 
Thực hiện tốt các giải pháp thu ngân sách, tích cực quản lý, khai thác triệt để các nguồn thu, kiểm soát chặt chẽ trong chi tiêu ngân sách, đảm bảo cân đối thu - chi ngân sách địa phương, điều hành các nhiệm vụ tài chính - ngân sách nhà nước theo đúng quy định, đến nay đã cơ bản hoàn thành kế hoạch công tác thu ngân sách năm 2020.

Công tác quản lý, đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng được quan tâm, tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng, thủ tục đấu thầu và thi công các công trình theo kế hoạch, đặc biệt là các công trình trọng điểm
. Hoàn thành danh mục kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và năm 2021. 
Công tác quản lý đô thị, xây dựng, đất đai, môi trường tiếp tục được quan tâm thực hiện; thường xuyên thực hiện công tác chỉnh trang đô thị, vệ sinh môi trường, khai thông cống rãnh, sửa chữa các cầu, đường giao thông đảm bảo cảnh quan đô thị trên địa bàn. Quan tâm thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch trên địa bàn, phối hợp Sở Xây dựng thành phố hoàn chỉnh quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/5000 quận Bình Thủy. 
Công tác quản lý nhà nước về đất đai, xây dựng, kiểm tra trật tự xây dựng được tăng cường thực hiện và xử lý theo đúng quy định; ban hành Quyết định về quy chế quản lý hoạt động xây dựng và trật tự xây dựng, đô thị trên địa bàn quận. Kiện toàn ban chỉ đạo quản lý, khai thác đất công và xây dựng kế hoạch khai thác đất công năm 2020. Công tác bảo vệ môi trường được thực hiện thường xuyên, phối hợp kiểm tra môi trường các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. 
Lĩnh vực giáo dục được quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất theo hướng đạt chuẩn, chất lượng dạy và học được nâng lên. Công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm được quan tâm thực hiện tốt, triển khai kịp thời Kế hoạch phòng chống dịch chủ động năm 2020, đặc biệt là công tác phòng chống dịch Covid - 19 theo chỉ đạo của Chính phủ và thành phố. 
Công tác an sinh xã hội được thực hiện tốt tạo được sự đồng thuận trong nhân dân, các chế độ chính sách được thực hiện kịp thời đặc biệt là hỗ trợ người dân bị ảnh hưởng dịch Covid - 19. Đào tạo nghề, giải quyết việc làm và giảm nghèo bền vững được quan tâm triển khai, đến nay tỷ lệ hộ nghèo trên toàn quận còn 0,2%. 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao mừng Đảng, mừng Xuân, chào mừng Đại hội Đảng các cấp và các lễ hội được tổ chức chu đáo, thiết thực, tạo sinh khí phấn khởi và sự đồng thuận cao trong hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, thông tin, cổ động trực quan trên địa bàn. Tổ chức công nhận phường Long Tuyền, Long Hòa đạt chuẩn văn minh đô thị, đến nay 8/8 phường đạt chuẩn văn minh đô thị. Tham gia các chương trình văn hóa, văn nghệ, thể thao, lễ hội cấp thành phố và đạt nhiều thành tích cao. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” được quan tâm thực hiện. Tỷ lệ gia đình đạt chuẩn văn hóa đạt 97,87%..
Các vấn đề về tôn giáo được giải quyết kịp thời, thực hiện tốt các chính sách cho đồng bào dân tộc. 

Công tác cải cách hành chính tiếp tục được đẩy mạnh, thực hiện chuyển đổi áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015. Chỉ đạo các Phòng, ban, ngành quận và 8/8 phường rà soát thực hiện cải thiện các chỉ số cải cách hành chính trong năm 2020. Tổ chức thành công Diễn đàn Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy đối thoại với tổ chức và công dân năm 2020 với Chủ đề ““Nâng cao hiệu quả thực hiện chính sách bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế”. Tiếp tục rà soát, sắp xếp, kiện toàn bộ máy, tổ chức cán bộ quận và 08 phường
; Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức được quan tâm thực hiện tốt
. 

Công tác quốc phòng - an ninh được quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt, hoàn thành chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ đảm bảo chất lượng, số lượng theo quy định; thực hiện tốt các chính sách hậu phương quân đội. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững ổn định. Các ngành chức năng chủ động phối hợp tuần tra, kiểm soát, xử lý mọi tình huống; triển khai nhiều đợt cao điểm tấn công, trấn áp, triệt phá các loại tội phạm và phòng, chống dịch bệnh Covid-19; bảo vệ tuyệt đối an toàn các mục tiêu, địa bàn trọng điểm, các hoạt động Lễ hội, Tết Nguyên đán 2020, Đại hội Đảng bộ các cấp và các đoàn khách đến tham quan và làm việc trên địa bàn, không xảy ra tình huống đột xuất, bất ngờ.
Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí và thực hành tiết kiệm được các cấp, các ngành quan tâm chỉ đạo thực hiện. Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch
, xử lý nghiêm, kịp thời các trường hợp sai phạm. Hoạt động hòa giải ở cơ sở có chuyển biến tích cực, công tác tiếp công dân được thực hiện đúng quy định, không xảy ra khiếu nại động người, vượt cấp gây mất an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
Thường trực UBND quận và các thành viên UBND quận chấp hành nghiêm túc sự lãnh đạo, chỉ đạo của Quận ủy, HĐND quận; luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật. Phát huy vai trò, trí tuệ của tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của từng thành viên UBND quận. Tích cực đổi mới phương thức làm việc; tăng cường sâu sát cơ sở, tiếp xúc, đối thoại, lắng nghe ý kiến người dân, doanh nghiệp; chủ động cung cấp thông tin, giải trình về những vấn đề dư luận xã hội quan tâm, ý kiến, kiến nghị của cử tri. 

Tình hình kinh tế - xã hội năm 2020 trên địa bàn quận tuy gặp nhiều khó khăn, thách thức nhưng vẫn được duy trì ổn định; công tác thu ngân sách, giải ngân vốn đầu tư công, trật tự, kỷ cương đô thị, trật tự xây dựng được tập trung triển khai quyết liệt; chất lượng giáo dục được nâng lên; an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, đặc biệt triển khai hỗ trợ kịp thời cho các đối tượng khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của của Chính phủ và của Thành phố; công tác phòng, chống dịch bệnh trên người và vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện tốt, không xảy ra dịch bệnh nguy hiểm và ngộ độc thực phẩm trên địa bàn; công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn được đảm bảo; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững, ổn định, bảo vệ tuyệt đối an toàn các mục tiêu, địa bàn trọng điểm.

Tuy nhiên, bên cạnh những mặt đạt được trên, trong công tác chỉ đạo, điều hành vẫn còn những mặt tồn tại, hạn chế, cụ thể
Việc chỉ đạo điều hành của UBND quận trên một số lĩnh vực từng lúc, từng nơi còn chưa kịp thời, nhất là giải quyết các vấn đề mới phát sinh, phức tạp, đôi lúc còn chậm so với yêu cầu. Trách nhiệm của một số thành viên UBND quận trong xử lý công việc chung chưa cao, chưa chủ động phối hợp trao đổi, giải trình để xử lý những vấn đề còn có ý kiến khác nhau. 
Công tác quản lý về đất đai ở một số địa phương thiếu chặt chẽ, xử lý các công trình vi phạm trật tự xây dựng chưa quyết liệt, kéo dài. Tình hình tệ nạn xã hội, tội phạm còn tiềm ẩn nguy cơ diễn biến phức tạp.
V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH NĂM 2021
Về các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp cụ thể để thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2021 đã được UBND quận xác định tại Báo cáo tình hình kinh tế xã hội năm 2020, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2021. Để đảm bảo thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra, Ủy ban nhân dân quận sẽ tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể như sau: 

1. Triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả Nghị quyết 59-NQ/TW về xây dựng về xây dựng và phát triển thành phố Cần Thơ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thành phố Cần Thơ, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận nhiệm kỳ 2020 - 2025; Nghị quyết của Chính phủ, HĐND Thành phố, Quyết định của UBND Thành phố, Nghị quyết của Quận ủy và HĐND quận về kế hoạch phát triển KT-XH năm 2021.
Chấp hành sự lãnh đạo, chỉ đạo của UBND Thành phố, của Quận ủy, HĐND quận; tranh thủ sự hỗ trợ của các Sở, ngành Thành phố; tăng cường sự phối hợp Thường trực HĐND, UBMTTQVN quận và các tổ chức chính trị xã hội trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của quận; chủ động xây dựng và triển khai đồng bộ Nghị quyết của Quận ủy, HĐND quận về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2021 đồng thời triển khai quyết liệt các giải pháp thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
Triển khai thực hiện 02 khâu đột phá và 03 Nghị quyết chuyên đề theo Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ quận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

2. Phát huy những kết quả đạt được, kịp thời khắc phục những hạn chế, tồn tại, hạn chế; tiếp tục giữ vững sự thống nhất cao trong chỉ đạo, điều hành, phát huy sức mạnh tập thể, nâng cao vai trò trách nhiệm của từng thành viên UBND quận trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của UBND quận. 

3. Tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, ngành, UBND các phường tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Quận ủy, của HĐND quận; bám sát chương trình làm việc của Ban Thường vụ Quận ủy, HĐND quận kịp thời cụ thể hóa bằng các chương trình, kế hoạch đảm bảo chất lượng, tiến độ; tập trung giải quyết những vấn đề mấu chốt có tính chiến lược cho sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm quốc phòng, an ninh.

4. Chỉ đạo, thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế trên địa bàn. Tạo điều kiện thuận lợi cho các thành phần kinh tế phát triển sản xuất kinh doanh, thúc đẩy phát triển thương mại, dịch vụ. Chủ động chỉ đạo sản xuất đảm bảo lịch thời vụ và kiểm soát chặt chẽ, phòng chống dịch bệnh ở vật nuôi và cây trồng. Thực hiện tốt công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn. Tiếp tục đẩy mạnh công tác thu ngân sách, thực hiện quyết liệt các biện pháp chống thất thu, nợ đọng thuế; tăng cường công tác kỷ luật tài chính, quản lý chi tiêu tiết kiệm, hiệu quả và đúng quy định.
5. Huy động tối đa các nguồn lực đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội. Tập trung tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, thi công các công trình, dự án. Nâng cao trách nhiệm trong quản lý đầu tư xây dựng, giám sát chặt chẽ tiến độ, chất lượng công trình, đảm bảo tỷ lệ giải ngân đạt yêu cầu kế hoạch. Tập trung rà soát, quản lý, khai thác, đấu giá các thửa đất công trên địa bàn. Triển khai thực hiện khâu đột phá về huy động, sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, hạ tầng đô thị, phát triển dịch vụ logistics; phát huy giá trị các di tích lịch sử - văn hóa, tiềm năng, lợi thế của quận đẩy mạnh phát triển du lịch theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.  
6. Chỉ đạo quyết liệt cơ quan chuyên môn, UBND các phường tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực đất đai, xây dựng, môi trường, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm; đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị. 

7. Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa và giảm nghèo bền vững. Tăng cường thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân; chỉ đạo đẩy mạnh công tác vận động nhân dân tham gia các chỉ tiêu bảo hiểm đảm bảo đạt kế hoạch. 
8. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, thanh tra công vụ, chấn chỉnh lề lối làm việc, ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức, viên chức, nâng cao trách nhiệm của cán bộ công chức đặc biệt là người đứng đầu các đơn vị, địa phương. Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận, các đơn vị sự nghiệp. Thực hiện lộ trình tinh giản, sử dụng biên chế theo quy định. Phối hợp chặt chẽ các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện tốt công tác bầu cử Đại biểu quốc hội khóa XV và Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
9. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng lực lượng vũ trang vững mạnh toàn diện và thực hiện nghiêm nhiệm vụ trực sẵn sàng chiến đấu. Tăng cường công tác phòng, chống các loại tội phạm, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo đảm an toàn giao thông. Triển khai thực hiện các giải pháp, phấn đấu phường Long Hòa được công nhận đạt tiêu chí chuyển hóa về trật tự an toàn xã hội.
10. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Giải quyết kịp thời, dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo của các tổ chức và công dân. Thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền, định hướng dư luận. Chủ động cung cấp thông tin chính thức đầy đủ, kịp thời; công khai minh bạch về các giải pháp chỉ đạo, điều hành, quản lý của nhà nước để tăng cường sự đồng thuận trong nhân dân.

Trên đây là báo cáo Công tác năm 2020 và nhiệm vụ năm 2021 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 2008/BC-UBND
ngày 23 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy).
	Nơi nhận:

- UBND thành phố Cần Thơ;

- Cục Thống kê thành phố Cần Thơ;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư TPCT;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND quận;

- UBMTTQ và các Đoàn thể quận;

- Các Phòng ban, ngành quận;

- UBND 8 phường;

- Lưu: VT, TTT.
	    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Trần Thanh Bình



� Miễn nhiệm: Chánh Văn phòng HĐND và UBND quận; Trưởng phòng Quản lý đô thị quận, Chánh Thanh tra quận; bầu 03 thành viên UBND quận: Chánh Văn phòng HĐND và UBND quận; Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch quận; Trưởng phòng Quản lý đô thị quận, Chánh Thanh tra quận.


� Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc quận, Trưởng Công an quận, Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy quân sự quận, khuyết Thành viên UBND quận là Thường trực UBND quận và Trưởng phòng Y tế quận.


� Quyết định số 518/QĐ-UBND ngày 22/01/2020 về việc ban hành chương trình công tác năm 2020 của UBND quận và Quyết định số 4154/QĐ-UBND ngày 16 tháng 12 năm 2019 về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 và Kế hoạch số 1069/KH-UBND ngày 25 tháng 02 năm 2020 về việc triển khai thực hiện chủ đề năm 2020 “Lãnh đạo, tổ chức thành công Đại hội Đảng, nhiệm kỳ 2020 – 2025; tập trung xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh; nâng cao hiệu quả cải cách hành chính”.


� Công nghiệp chiếm 69,12%, thương mại dịch vụ chiếm 29,31% và nông nghiệp chiếm 1,57%. 


� Hiện có 28 hệ thống bán lẻ và 01 siêu thị hoạt động ổn định; xây mới và đưa vào khai thác chợ Sang Trắng.


� Nâng cấp mở rộng đường Nguyễn Thông, Huỳnh Phan Hộ; đường nối Cách mạng Tháng Tám đến đường tỉnh 918; Trường tiểu học Long Tuyền 1,…


� Điều động 13 trường hợp, bổ nhiệm 29 trường hợp, bổ nhiệm lại 05 trường hợp; xét tuyển viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo 34 người; cắt giảm biên chế 05 (trong đó 02 biên chế công chức trong cơ quan hành chính, 03 đơn vị sự nghiệp).


� Cử 158 lượt CBCCVC tham dự các lớp đào tạo, bồi dưỡng: bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp phòng: 06; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính: 09; bồi dưỡng nghiệp vụ Thanh tra chính: 01; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên: 17; bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên ngành: 125. Tổ chức 02 lớp bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ công tác QLNN về Thanh niên và công tác văn thư cho 110 lượt tham dự.


� Tổ chức 4/4 cuộc thanh tra: 02 cuộc thanh tra kinh tế; 01 cuộc thanh tra về công tác phòng, chống tham nhũng; 01 cuộc thanh tra về chấp hành pháp luật trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác xử lý vi phạm  lĩnh vực xây dựng, đất đai. 





PAGE  

