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TỜ TRÌNH

Về việc giao chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định 
số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ 

trong các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập năm 2019 
của Ủy ban nhân dân quận


Căn cứ Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp;


Căn cứ Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập;

 
Căn cứ Nghị định số 161/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập;

Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy kính trình Hội đồng nhân dân quận xem xét, phê duyệt số lượng hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ trong các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy, cụ thể như sau:
1. Tình hình sử dụng số lượng hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP:

- Số lượng chỉ tiêu được giao năm 2018:

+ Tại các cơ quan hành chính: 08 người;

+ Tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục: 90 người;

+ Tại các đơn vị sự nghiệp khác (do HĐND quận phê duyệt): 08 người.

- Kết quả thực hiện đến 31/5/2019:

+ Tại các cơ quan hành chính: 08 người;

+ Tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục: 74 người;

+ Tại các đơn vị sự nghiệp khác: 03 người.

2. Đề xuất phê duyệt chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP:

- Tại các cơ quan hành chính: 08 người;

- Tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục: 64 người;
- Tại các đơn vị sự nghiệp khác: 03 người (do thành phố giao).

 (Đính kèm Bảng chỉ tiêu Hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2019 thuộc Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy)  

Kính trình Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy xem xét và quyết nghị./.






TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
Nơi nhận:                                                                                  CHỦ TỊCH

- Thường trực HĐND quận;  
- Ủy ban nhân dân quận;
-  Lưu: VT, PNV.
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BẢNG THUYẾT MINH 

Về việc giao chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc 
theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ
 (Kèm theo Tờ trình số 66/TTr-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2019
của UBND quận Bình Thủy)

Căn cứ Tờ trình số 97/TTr-UBND ngày 18 tháng 6 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố về việc phê duyệt, thống nhất cho sử dụng chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong đơn vị sự nghiệp công lập, cơ quan tổ chức hành chính năm 2019 của thành phố Cần Thơ,  

Ủy ban nhân dân quận nhận thấy việc giao chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ trong các đơn vị sự nghiệp giáo dục năm 2019 có sự thay đổi so với chỉ tiêu được giao của năm 2018  (không giao tổng chỉ tiêu mà phân bổ cụ thể cho từng chức danh). 
Nay, Ủy ban nhân dân quận thuyết minh việc giao chỉ tiêu hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP tại các đơn vị sự nghiệp giáo dục như sau:

- Đối với chức danh Bảo vệ:

Tất cả các Trường công lập trên địa bàn được giao 02 chỉ tiêu/Trường. Như vậy tổng số chỉ tiêu được giao của chức danh Bảo vệ là 58 chỉ tiêu/29 Trường.

- Đối với chức danh Tạp vụ:

+ Các Trường khối Trung học cơ sở trên địa bàn được giao 01 chỉ tiêu/Trường. Như vậy tổng số chỉ tiêu được giao của chức danh Tạp vụ là 06 chỉ tiêu/06 Trường.

+ Không giao chỉ tiêu đối với chức danh này cho các Trường thuộc khối Mầm non và Tiểu học. Việc thực hiện hợp đồng lao động đối với chức danh này tại các Trường do đơn vị tự cân đối trên cơ sở nguồn thu từ hoạt động bán trú theo hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Tài chính (tại Công văn số 2133/HDLS-SGDĐT-STC ngày 21/8/2018 về thu, sử dụng học phí và thu khác của cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên công lập năm học 2018-2019).

