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BÁO CÁO

Công tác 6 tháng đầu năm 2018 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 
của Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-HĐND ngày 27 tháng 4 năm 2018 của Thường trực Hội đồng nhân dân (HĐND) quận về tổ chức kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy, nhiệm kỳ 2016-2021, Ủy ban nhân dân (UBND) quận báo cáo công tác 6 tháng đầu năm 2018 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

I. TỔ CHỨC BỘ MÁY VÀ CƠ CẤU ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN

1. Cơ cấu thành viên Ủy ban nhân dân quận

Theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Nghị định số 08/2016/NĐ-CP ngày 25 tháng 01 năm 2016 của Chính phủ quy định số lượng Phó Chủ tịch UBND và quy trình, thủ tục bầu, từ chức, miễn nhiệm, bãi nhiệm, điều động, cách chức thành viên UBND quận. UBND quận có 17 thành viên, gồm Chủ tịch, 03 Phó Chủ tịch
 và 13 Ủy viên
. Về chất lượng chuyên môn: 11 Đại học, 06 Thạc sĩ; chính trị: 17 cao cấp.
2. Tổ chức cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận
Cơ cấu tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận ổn định, hoạt động đúng chức năng, nhiệm vụ. Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngày càng được nâng cao về trình độ chuyên môn, năng lực giải quyết công việc; tác phong, phương pháp làm việc đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao. Trong 6 tháng đầu năm 2018, UBND quận đã tổ chức rà soát lại chức năng, nhiệm vụ, xây dựng Đề án sắp xếp kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp; xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch thí điểm thi tuyển chức danh lãnh đạo, quản lý tại các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận Bình Thủy
. Hiện đã tổ chức thi tuyển chức danh Phó trưởng Phòng Kinh tế quận.
II. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN
1. Về thực hiện Chương trình công tác của UBND quận

Căn cứ chương trình công tác của UBND Thành phố, Quận ủy và Nghị quyết HĐND quận. Ngay từ đầu năm 2018, UBND quận đã ban hành Chương trình công tác trọng tâm(
) giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động xây dựng chương trình thực hiện phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị. 
Việc xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý được thực hiện đảm bảo khoa học, hợp lý. Các phiên họp thường kỳ hàng tháng, các buổi làm việc của UBND quận với các cơ quan, đơn vị, các phường được tổ chức nghiêm túc, có chất lượng. Sau các cuộc họp, hội nghị có thông báo kết luận giao nhiệm vụ cụ thể cho các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện. Tính đến ngày 30/6/2018, UBND quận đã ban hành 5.459 văn bản các loại (Thông báo 380; Công văn 1.854, Kế hoạch 138, Báo cáo 122, Quyết định 2.001 và các văn bản khác) để chỉ đạo, điều hành các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn quận. 
2. Về thực hiện Quy chế làm việc của UBND quận
Tập thể và từng thành viên UBND quận thực hiện tốt Quy chế làm việc của UBND quận(
) và Chương trình công tác đã đề ra; chủ động bám sát các nhiệm vụ trọng tâm, triển khai quyết liệt, đồng bộ, có hiệu quả các lĩnh vực công tác chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm 2018 đạt được những kết quả tích cực; đồng thời đề cao vai trò cá nhân của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và từng thành viên UBND quận; thực hiện nghiêm túc sự lãnh đạo, chỉ đạo của Quận ủy trong quá trình quản lý, điều hành; chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành, xử lý, giải quyết kịp thời các vấn đề quan trọng, phát sinh trong quá trình thực hiện, đảm bảo sự lãnh đạo của Quận ủy, sự giám sát của HĐND quận và sự chỉ đạo, điều hành của UBND thành phố. 

Đối với các vấn đề quan trọng, phức tạp, có liên quan đến nhiều ngành, lĩnh vực, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND quận tổ chức họp, thống nhất ý kiến chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc tổ chức thực hiện và tham mưu UBND quận giải quyết kịp thời các vấn đề có liên quan đến phát triển KTXH, QPAN của quận. 
3. Về mối quan hệ phối hợp trong công tác của UBND quận
Luôn duy trì phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND quận trong việc chuẩn bị chương trình, nội dung làm việc tại các kỳ họp của HĐND quận; kịp thời xin ý kiến Thường trực HĐND quận đối với những nội dung phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện; đồng thời, thông tin tình hình kinh tế xã hội, công tác chỉ đạo điều hành và giải quyết các đề xuất, kiến nghị của cử tri; kiến nghị của HĐND, các Ban HĐND quận và trả lời chất vấn của đại biểu HĐND quận trước và sau kỳ họp thứ 6, các cuộc họp, tiếp xúc cử tri của HĐND Thành phố, quận trước kỳ họp thứ 8, HĐND quận.

UBND quận thường xuyên giữ mối liên hệ với UBND thành phố, các Sở, ban ngành thành phố, các cơ quan liên quan đóng trên địa bàn, Thường trực Quận ủy, Ban Thường vụ Quận ủy và các Ban xây dựng Đảng, Viện Kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân, Chi cục thi hành án dân sự, HĐND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội quận.

Tạo điều kiện thuận lợi để Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội ở địa phương hoạt động có hiệu quả trong công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng và củng cố chính quyền, tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật của Nhà nước, giám sát, phản biện xã hội đối với hoạt động của chính quyền địa phương, nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, góp phần vào việc thực hiện nhiệm vụ chung theo đúng Luật Tổ chức chính quyền địa phương.
III. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VỀ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018
1. Lĩnh vực kinh tế
Chỉ đạo phát triển kinh tế theo đúng định hướng quy hoạch phát triển KT-XH của UBND thành phố, Quận ủy; tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch “Phát triển ngành công nghiệp phụ trợ, dịch vụ kho bãi, vận chuyển trên địa bàn 3 phường: Trà Nóc, Trà An và Thới An Đông”; tổ chức nhiều hoạt động hỗ trợ cho doanh nghiệp
. Tập trung chỉ đạo giải quyết những tồn tại, vướng mắc đẩy nhanh tiến độ công trình chợ Sang Trắng; khảo sát, rà soát hiện trạng và lập danh mục các dự án kêu gọi đầu tư các chợ trên địa bàn; hỗ trợ Công ty Cổ phần Đông Nam Á - Việt Nam xin chủ trương đầu tư cụm Công nghiệp Bình Thủy. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, bình ổn giá và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. 

Chỉ đạo sản xuất nông nghiệp theo định hướng quy hoạch của thành phố về nông nghiệp đô thị. Triển khai kế hoạch thí điểm các mô hình nông nghiệp đô thị gắn với phát triển du lịch trên địa bàn phường Long Tuyền giai đoạn 2018-2020, Đề án “Mỗi xã một sản phẩm” giai đoạn 2017 - 2020, định hướng đến năm 2030 theo Kế hoạch của UBND thành phố. 
Chỉ đạo sản xuất và thu hoạch vụ Đông Xuân 2017 – 2018 đạt kế hoạch đề ra; chủ động triển khai các biện pháp phòng trừ sâu bệnh, dịch bệnh trên gia súc, gia cầm; phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, thực hiện các công trình thuỷ lợi mùa khô. Tập trung thu quỹ phòng chống thiên tai theo kế hoạch Thành phố giao.
Chỉ đạo thực hiện các giải pháp thu ngân sách, tích cực quản lý, khai thác triệt để các nguồn thu, kiểm soát chặt chẽ trong chi tiêu ngân sách, đảm bảo thu - chi ngân sách địa phương, điều hành các nhiệm vụ tài chính - ngân sách nhà nước năm 2018 theo đúng quy định. 
2. Lĩnh vực xây dựng cơ bản, quản lý đô thị

Chỉ đạo trong đầu tư phát triển hạ tầng thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, đã khởi công 10 công trình, thi công hoàn thành 9 công trình. Giá trị giải ngân được 100,677 tỷ đồng, đạt 51,25% chỉ tiêu kế hoạch. Chỉ đạo tiếp tục rà soát, điều chỉnh danh mục công trình đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 phù hợp với tình hình thực tế địa phương. Đẩy mạnh vận động xã hội hóa đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, giao thông đô thị. 

Chỉ đạo thực hiện tốt công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch, chỉnh trang đô thị; hoàn thành, triển khai kế hoạch sử dụng đất năm 2018; tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng và xử lý theo đúng quy định. 

3. Lĩnh vực văn hóa – xã hội

Chỉ đạo, tổ chức tốt các kỳ thi học kỳ trên địa bàn, tổng kết năm học 2017-2018 nghiêm túc, đúng quy định; tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Tập trung công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; triển khai kế hoạch xây dựng trường điển hình đổi mới, trường trọng điểm của quận; tiếp nhận đưa vào sử dụng cơ sở vật chất trường THPT chuyên Lý Tự Trọng; rà soát việc sáp nhập các điểm trường; hoàn chỉnh kế hoạch lộ trình tinh giản biên chế ngành giáo dục giai đoạn 2017-2021. Thực hiện tốt công tác khuyến học, khuyến tài, vận động xây dựng Quỹ khuyến học - khuyến tài Thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa. 

Thực hiện tốt công tác chăm lo chế độ chính sách các đối tượng kịp thời, đúng quy định. Tổ chức thăm, chúc Tết Nguyên đán năm 2018 đối với các đối tượng chính sách, người có công, hộ nghèo, cận nghèo, đảm bảo cho các đối tượng được đón Lễ, Tết đầm ấm, vui tươi, tiết kiệm. Chỉ đạo tiến hành khảo sát, điều tra nhu cầu học nghề nông nghiệp, phi nông nghiệp của từng địa phương để có kế hoạch đào tạo phù hợp. Tổ chức rà soát, xây dựng kế hoạch giảm nghèo năm 2018.
Tiếp tục chỉ đạo ngành Y tế tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP), tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì VSATTP” năm 2018 và triển khai các chiến dịch phòng, chống dịch chủ động, không để xảy ra các vụ dịch nguy hiểm và ngộ độc thực phẩm trên địa bàn. Chỉ đạo thực hiện chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình năm 2018 đạt kết quả. Đẩy mạnh tuyên truyền và thực hiện BHYT toàn dân, tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt trên 77,44% kế hoạch.

Chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Thành phố, quận. Rà soát các tiêu chí xây dựng phường văn minh đô thị, công nhận phường Trà Nóc đạt chuẩn văn minh đô thị và triển khai kế hoạch phường đạt chuẩn văn minh đô thị giai đoạn 2018-2019. 
Chỉ đạo giải quyết tốt các vấn đề về tôn giáo, quan tâm thực hiện các chính sách cho đồng bào dân tộc.
4. Cải cách hành chính, xây dựng chính quyền

Triển khai thực hiện đồng bộ, kịp thời các kế hoạch về cải cách hành chính năm 2018, kịp thời cập nhật, niêm yết và xây dựng quy trình thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND quận và phường phù hợp với hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 đang áp dụng. 

Chỉ đạo thực hiện công tác tổ chức bộ máy, biên chế; quản lý, chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức thực hiện đúng quy định. Tổ chức tốt kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân quận nhiệm kỳ 2016-2021. Thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh tác phong, lề lối làm việc, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan, đơn vị theo Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ. 
5. Quốc phòng, an ninh, nội chính và pháp chế

Thường xuyên chỉ đạo các lực lượng tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát địa bàn, đảm bảo giữ vững quốc phòng - an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông; xây dựng và triển khai kế hoạch phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh với các loại tội phạm, vi phạm pháp luật, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. 

Chỉ đạo thực hiện thắng lợi công tác tuyển quân 2018, đảm bảo chỉ tiêu, chất lượng. Tổ chức thành công Tết Quân dân năm 2018 tại phường Long Hòa và diễn tập chiến đấu phòng thủ tại phường Trà Nóc và Bùi Hữu Nghĩa; hoàn thành công tác huấn luyện đảm bảo đúng yêu cầu, kế hoạch. 

Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Duy trì thường xuyên công tác tiếp dân và đối thoại trực tiếp với công dân, kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc trong đời sống Nhân dân. 
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Ngay từ đầu năm, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Thành phố, Quận ủy, sự đoàn kết, quyết tâm cao của từng thành viên UBND quận; phối hợp đồng bộ, chặt chẽ giữa UBND quận với Thường trực HĐND quận, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận, các Ban xây dựng Đảng và các tổ chức Đoàn thể chính trị - xã hội quận, qua đó, hoạt động của UBND quận 6 tháng đầu năm có ưu điểm như sau:
1. Ưu điểm
a) Nhìn chung, hoạt động chỉ đạo, điều hành, công tác phối hợp của UBND quận trong 6 tháng đầu năm được triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng Quy chế làm việc, đảm bảo sự lãnh đạo của Quận ủy, sự giám sát của HĐND quận theo đúng nhiệm vụ, quyền hạn, bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò tập thể gắn với đề cao trách nhiệm cá nhân; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ. Cơ bản đảm bảo hoàn thành các công việc, nhiệm vụ theo chương trình công tác trọng tâm đã đề ra.

b) Tập thể UBND quận và từng thành viên UBND quận đã thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ được giao, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm. Trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của UBND quận và từng thành viên UBND quận luôn xác định trọng tâm, trọng điểm để chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các ngành, địa phương thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn theo quy định. 

c) Tình hình kinh tế - xã hội của quận tiếp tục phát triển ổn định, các chỉ tiêu cơ bản đạt từ 60% trở lên, công tác quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực được tăng cường; các lĩnh vực văn hoá - xã hội có nhiều tiến bộ; an sinh và phúc lợi xã hội được đảm bảo, các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao diễn ra sôi nổi, kỷ niệm các ngày lễ lớn được tổ chức long trọng; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, ổn định.
2. Tồn tại, hạn chế
6 tháng đầu năm 2018, UBND quận đã đạt được những kết quả quan trọng. Tuy nhiên, một số mặt công tác còn chưa đạt yêu cầu, cần rút kinh nghiệm để nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành trong 6 tháng cuối năm 2018, đó là: 
a) Việc thực hiện chương trình công tác của UBND quận đôi lúc vẫn còn thụ động, chưa đảm bảo kế hoạch, một số phòng, ban, ngành không bám sát kế hoạch để triển khai thực hiện, một số Đề án, kế hoạch triển khai còn chậm so với kế hoạch như: kế hoạch phát triển kinh tế 3 phường, kế hoạch thực hiện thí điểm các mô hình nông nghiệp đô thị gắn với du lịch tại phường Long Tuyền, quận Bình Thủy,...
b) Công tác theo dõi, kiểm tra, đôn đốc thực hiện của một số cơ quan, đơn vị chưa được quan tâm đúng mức, công tác thông tin báo cáo chưa kịp thời làm giảm hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước và sự chỉ đạo, điều hành của UBND quận, Chủ tịch UBND quận.
c) Năng lực lãnh đạo, chỉ đạo của một số Phòng, ban và các địa phương còn hạn chế, thiếu cương quyết và linh hoạt, nhất là việc chỉ đạo xử lý những vụ việc phức tạp mới nảy sinh. Công tác quản lý nhà nước của địa phương chưa toàn diện, một số mặt còn hạn chế như: công tác quản lý đất đai, xây dựng,…

d) Sự phối hợp giữa một số cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện trong cùng một nhiệm vụ, công việc được giao chưa thực sự đồng bộ, chặt chẽ, cụ thể dẫn đến chất lượng, hiệu quả chưa cao. 
V. NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
Nhằm thực hiện tốt mục tiêu và các chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội chủ yếu mà Quận ủy và HĐND quận đã đề ra, trong 06 tháng cuối năm 2018, UBND quận tập trung chỉ đạo, điều hành những nhiệm vụ chủ yếu của UBND quận đã đề ra ngay từ đầu năm, đồng thời khắc phục những vấn đề còn tồn tại trong 6 tháng đầu năm. Một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018 như sau: 

1. Tăng cường hoạt động chỉ đạo thực hiện các giải pháp hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao theo Quyết định của UBND Thành phố, Nghị quyết của Quận ủy, HĐND quận giao; tổ chức thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, hoàn thành các nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và chương trình công tác năm 2018 đã đề ra. Tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong chỉ đạo, điều hành, phát huy tốt vai trò tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. 

2. Tăng cường các hoạt động hỗ trợ cho các doanh nghiệp. Tập trung các giải pháp tăng thu ngân sách 6 tháng cuối năm 2018, chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, quản lý chặt chẽ chi tiêu ngân sách. Đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình, dự án xây dựng cơ bản đã được bố trí vốn, thực hiện đồng bộ các chính sách, biện pháp trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải quyết kịp thời vướng mắc; rà soát, khai thác quỹ đất công trên địa bàn. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quy hoạch và quản lý đô thị; chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế trong công tác quản lý trật tự xây dựng. 

3. Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận, các đơn vị sự nghiệp. Điều chỉnh, bổ sung quy chế làm việc của UBND quận. Thực hiện lộ trình tinh giản, sử dụng biên chế theo quy định. Xây dựng, triển khai kế hoạch cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch của Thành phố thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 (khóa XII). Tập trung thực hiện tốt kế hoạch phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 15 năm thành lập quận.

 4. Thường xuyên kiểm tra đánh giá hiệu quả công tác chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, địa phương; nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu trong các cơ quan hành chính thuộc quận, tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực thi công vụ. Kịp thời khắc phục những tồn tại, khuyết điểm trong công tác chỉ đạo điều hành phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương.
5. Tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Giải quyết kịp thời, dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo của các tổ chức và công dân. 

6. Hoàn thành xây dựng, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách, chương trình công tác năm 2019 theo chỉ đạo của Thành phố, hướng dẫn của Sở, ngành Thành phố, kết hợp với cụ thể hóa Nghị quyết của Quận ủy về nhiệm vụ năm 2019, Nghị quyết phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 và các Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp cuối năm 2018 của HĐND quận.
7. Thường xuyên phối hợp với Ủy ban MTTQ, đoàn thể chính trị xã hội quận nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và tầng lớp nhân dân để thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội trong năm 2018 theo kế hoạch đề ra.

Trên đây là báo cáo công tác 6 tháng đầu năm 2018 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của UBND quận Bình Thủy./.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 110/BC-UBND, ngày 20/6/2018 của UBND quận Bình Thủy)
	Nơi nhận:

- UBND thành phố;

- Thường trực Quận ủy;

- Thường trực HĐND quận;

- Thành viên UBND quận;
- Ban Thường trực UBMTTQ quận;
- Đại biểu HĐND quận;
- Các Phòng ban, ngành quận;

- UBND 8 phường;

- Lưu: VT. 
	 TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH 

Lê Tâm Niệm 


� Quyết định số 4493/QĐ-BNV ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ Nội vụ về việc điều chỉnh phân loại đơn vị hành chính cấp huyện, thành phố Cần Thơ, UBND quận được bổ sung 01 Phó chủ tịch.


� Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc quận, Trưởng Công an quận, Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy quân sự quận, khuyết Trưởng phòng Văn hóa và Thông tin quận do thôi việc (kể từ tháng 12/2017).


� Phó trưởng Phòng Kinh tế, phòng Tài chính – Kế hoạch quận


� Chương trình số 02/CTr-UBND ngày 15/01/2018 về chương trình công tác năm 2018 của UBND quận.


� Quyết định 02/2016/QĐ-UBND ngày 19/7/2016 của Ủy ban nhân dân quận.


� Tổ chức 03 Hội nghị đối thoại doanh nghiệp; hỗ trợ Công ty Cổ phần Đông Nam Á - Việt Nam lập thủ tục xin thực hiện đầu tư cụm Công nghiệp Bình Thủy; hướng dẫn các chương trình hỗ trợ về sở hữu trí tuệ, đổi mới công nghệ hiện đang được áp dụng trên địa bàn thành phố cho các Công ty, doanh nghiệp trên địa bàn
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