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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết 22/NQ-HĐND 

ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy. 
Căn cứ Nghị quyết số 22/NQ-HĐND ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng Nhân dân quận Bình Thủy về việc chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ mười bốn, của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy, khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

Phòng Lao động – Thương binh và xã hội quận báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết 22/NQ-HĐND 05 tháng cuối năm, như sau:
1) Tăng cường phối hợp với các ngành, đoàn thể, địa phương thực hiện tốt công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn xã hội; tích cực tham gia thực hiện tốt chính sách đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội.
Xác định công tác chính sách “Đền ơn đáp nghĩa” và “An sinh xã hội” là một trong những chính sách xã hội cơ bản thể hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, hướng vào mục tiêu phát triển con người. Vì vậy, phòng phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và 08 phường đã tham mưu cho UBND quận ban hành các kế hoạch thực hiện kịp thời để công tác đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn năm 2020 đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu thành phố giao, cụ thể:
- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: tính từ đầu năm đến nay quận đã đào tạo nghề cho 300 học viên, giải quyết việc làm cho 1.718 lao động (lũy kế 3.496 lao động). Và trong thời gian tới đây, phòng vẫn tiếp tục cùng Trung tâm GDNN-GDTX quận nhân rộng mô hình này và liên hệ với các Doanh nghiệp có ngành nghề kinh doanh khác để giúp cho người lao động có được việc làm sau khi được đào tạo nghề và giải quyết được vấn đề việc làm sau đào tạo cho lao động tham gia học nghề của quận.
- Công tác chăm sóc Người có công Cách mạng: công tác chăm sóc Người có công trên địa bàn quận luôn được được đặc biệt quan tâm, thực hiện Kế hoạch công tác an sinh xã hội trên địa bàn quận, ngay từ đầu năm Phòng đã tham mưu cho UBND quận xây dựng, triển khai Kế hoạch về vận động, ủng hộ quỹ "Đền ơn đáp nghĩa"  tới các cơ quan, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, kết quả “ Quỹ đền ơn đáp nghĩa” thu được 13,9 triệu đồng; đồng thời trong năm 2020 đã xây mới và sửa chữa được 32 căn nhà tình nghĩa cho NCC gặp khó khăn về nhà ở, với số tiền 912 triệu đồng từ nguồn vận động; thông qua Bưu điện chi trợ cấp thường xuyên 05 tháng năm 2020 cho 1.224 lượt đối tượng chính sách, người có công với số tiền 10.654,5 triệu đồng.
- Công tác trợ giúp người nghèo: Để công tác giảm nghèo trên địa bàn quận đạt được kết quả tốt, ngay từ đầu năm Phòng đã tham mưu cho UBND quận xây dựng kế hoạch giảm nghèo năm 2020, củng cố BCĐ Chương trình Mục tiêu Giảm nghèo quận, chỉ đạo BCĐ giảm nghèo 08 phường củng cố thành viên; rà soát cụ thể hoàn cảnh từng hộ nghèo, cận nghèo nghèo để phân tích nguyên nhân nghèo từ đó đề ra các giải pháp và phân công cụ thể các ngành, đoàn thể phường trực tiếp giúp đỡ và phân công thành viên BCĐ giảm nghèo quận hỗ trợ các phường. Kết quả rà soát cuối năm 2020 tỷ lệ hộ nghèo trên địa bàn quận giảm 0,20%  (tương đương 82 hộ), đạt 55,56% chỉ tiêu thành phố giao năm 2020 (giảm tỷ lệ hộ nghèo 0,36%, tương đương 150 hộ), số hộ nghèo còn lại 115 hộ, tỷ lệ 0,27%; thực hiện chính sách hỗ trợ vốn vay ưu đãi và hỗ trợ nhà ở, điện sinh hoạt: đã phát vay cho 79 lượt hộ nghèo với tổng số tiền trên 2.273 triệu đồng, hỗ trợ tiền điện cho 135 lượt hộ nghèo với tổng kinh phí là 41,3 triệu đồng, xây dựng và sữa chữa 25 căn nhà ĐĐK cho hộ nghèo, với số tiền 1.139,93 triệu đồng. 
- Công tác bảo trợ xã hội: Công tác bảo trợ xã hội luôn được quan tâm, phòng phối hợp với  UBND 08 phường thường xuyên rà soát các trường hợp khuyết tật không có khả năng đi lại, chủ động tổ chức đoàn thẩm định xuống gia đình đối tượng để thẩm định hồ sơ. Rà soát số liệu Người khuyết tật, Người cao tuổi trên địa bàn phường, người cao tuổi tròn các độ tuổi 70,75,80,85,90,95, tròn 100 và trên 100 để nhận quà vào dịp Tết Nguyên đán và Quốc tế NCT 1/10. Kết quả: chi trợ cấp thường xuyên cho 3.315 lượt đối tượng và trợ cấp mai táng phí cho là thân nhân của các đối tượng BTXH từ trần 161 trường hợp 05 tháng đầu năm 2020 với tổng số tiền 6.973,9 triệu đồng, chi 1.362 phần quà cho 1.362 NCT các độ tuổi 70,75,80,85,90,95, tròn 100 và trên 100, với tổng số tiền nhân kỹ niệm ngày Quốc tế NCT 1/10, với tổng kinh phí 704,2 triệu đồng.
- Công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em: đã tham mưu cho UBND quận ban hành Kế hoạch Tết trung thu năm 2020, kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 23/CT-TTg của thủ tướng Chính phủ trên địa bàn quận; phối hợp với Quận Đoàn, phòng Giáo dục & Đào tạo, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và truyền thanh quận tổ chức “ Vui Trung thu năm 2020” cho 300 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn quận, với tổng kinh phí là 120 triệu đồng (từ nguồn vận động); thực hiện Nghị định 86/2015/NĐ-CP về cấp bù và miễn giảm học phí cho con hộ nghèo, cận nghèo, thương, bệnh binh, BTXH năm 2020, cụ thể như sau: số học sinh được hỗ trợ chi phí học tập và được miễn, giảm, cấp bù học phí là 122 em với số tiền 35,9 triệu đồng. 
- Công tác phòng, chống tệ nạn xã hội: Thực Nghị định số 221/2013/NĐ-CP của Chính phủ ngày 30 tháng 12 năm 2013 quy định chế độ áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện ma túy bắt buộc 10 người sử dụng ma túy. Đội công tác xã hội tình nguyện đã thường xuyên quan tâm, theo dõi và giúp đỡ cho các đối tượng sau cai nghiện về địa phương cư trú, giới thiệu việc làm, giảm tỷ lệ tái nghiện; phối hợp cùng đội kiểm tra liên ngành kiểm tra 05 cơ sở kinh doanh ngành nghề có điều kiện. Qua kiểm tra, đoàn phát hiện 02 cơ sở vi phạm đã đề nghị UBND quận xử phạt với số tiền 07 triệu đồng.

2) Tiếp tục rà soát, tham mưu UBND quận và phối hợp các ngành chức năng thành phố, quận, các phường triển khai, hoàn tất hồ sơ trình phê duyệt và tổ chức cấp phát kinh phí hỗ trợ các nhóm đối tượng còn lại bị ảnh hưởng dịch Covid - 19 đảm bảo kịp thời, đúng quy định; đồng thời kiến nghị thành phố xem xét đối với các đối tượng bị ảnh hưởng nhưng chưa được quy định trong Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09 tháng 4 năm 2020 và Quyết định 15/2020/QĐ-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ.
Để thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch Covid- 19 và hỗ trợ kịp thời cho người dân gặp khó khăn trên địa bàn quận. Phòng đã tham mưu cho UBND quận rà soát, lập danh sách đề nghị UBND thành phố phê duyệt và tiến hành chi trả trợ cấp khó khăn cho 894 đối tượng NCC, 848 người thuộc hộ nghèo, cận nghèo, 2.828 đối tượng BTXH, với tổng số tiền 6.217 triệu đồng. Tuy nhiên, đến nay chỉ mới hoàn thành việc chi trả trợ cấp khó khăn cho 4.569 đối tượng thuộc nhóm 5,6, 7 với tổng số tiền 6.217 triệu đồng (894 đối tượng NCC, 848 người thuộc hộ nghèo, cận nghèo, 2.828 đối tượng BTXH). Số người còn lại thuộc nhóm 1,2,3,4 chưa thực hiện việc chi trả trợ cấp khó khăn được, là vì: chưa được cấp kinh phí để thực hiện việc chi trả (trong đó: kinh phí chi trả cho người bán vé số là 480 người, số tiền 480 triệu đồng từ nguồn Công ty xổ số kiến thiết Cần Thơ và 1.318 người lao động còn lại, số tiền 1.408,4 triệu đồng từ nguồn ngân sách quận).
3) Phối hợp các đơn vị liên quan, các doanh nghiệp nâng cao chất lượng đào tạo nghề, giải quyết việc làm, chú trọng đào tạo gắn với nhu cầu đảm bảo sau đào tạo học viên có việc làm ổn định, gắn với tiếp tục thực hiện Nghị quyết chuyên đề số 05/NQ-QU của Quận ủy về đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho quân nhân phục viên, xuất ngũ; Quan tâm phối hợp các phường thực hiện tốt công tác giảm nghèo, nhất là lưu ý tính bền vững. Phối hợp chặt chẽ với UBMTTQVN, các đoàn thể chính trị xã hội, UBND các phường triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp, biện pháp giảm nghèo phù hợp, hiệu quả, nâng cao đời sống nhân dân. Quan tâm quản lý và thực hiện tốt chính sách đối với các đối tượng bảo trợ xã hội.
Để công tác An sinh xã hội trên địa bàn quận được thực hiện tốt hơn nữa, trong năm 2021 phòng phối hợp với các ban, ngành tham mưu cho UBND quận tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tiếp tục thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách ưu đãi của Đảng và Nhà nước đối với người có công với cách mạng theo nghị định 31/NĐ-CP, đảm bảo không có hồ sơ chậm muộn, đúng thủ tục hành chính. Đẩy mạnh phong trào chăm sóc người có công với cách mạng, xã hội hóa các hình thức trong công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, thực hiện các hoạt động kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ 27/7/1947 – 27/7/2021.
- Thực hiện đầy đủ các chính sách, chế độ của trung ương, thành phố, quân đối với các đối tượng Bảo trợ xã hội, hộ nghèo và hộ cận nghèo trên địa bàn: chính sách vay vốn tín dụng ưu đãi; xét duyệt và chi trả chế độ thường xuyên cho các đối tượng BTXH theo quy định tại nghị định 136/NĐ-CP; xây dựng và triển khai Kế hoạch trợ giúp người nghèo, công tác cứu trợ và đảm bảo đời sống nhân dân năm 2021.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền giáo dục các chủ trương, chính sách pháp luật của nhà nước, chương trình, đề án, kế hoạch của Trung ương, Thành phố, Quận về bảo vệ chăm sóc trẻ em. Rà soát, năm chắc và quản lý tốt trẻ em nói chung, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt nói riêng. Đồng thời tăng cường quản lý các cơ sở trợ giúp trẻ em trên địa bàn theo quy định của pháp luật. Tổ chức tốt các hoạt động ngày 01/6, Tết trung thu. Thực hiện kế hoạch thực hiện chương trình bảo vệ chăm sóc trẻ em và luật bảo vệ chăm sóc giáo dục trẻ em.
- Tập trung hoàn thành các chỉ tiêu cai nghiện thành phố giao, đồng thời nâng cao hơn nữa chất lượng hoạt động đội công tác xã hội tình nguyện, tăng cường công tác bồi dưỡng cho đội ngũ công tác xã hội để hoạt động trợ giúp xã hội cho những người sử dụng ma túy, người sống chung với HIV, người bán dâm, nạn nhân bị buôn bán trở về để cảm hoá, giúp đỡ, hỗ trợ họ.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chính sách an sinh xã hội năm 2020 và phương hướng thực hiện nhiêm vụ năm 2021 trên địa bàn quận bình thủy.
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