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BÁO CÁO

Kết quả công tác năm 2020 (từ 01/12/2019 đến 20/11/2020)

và phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2021

- Căn cứ Điều 67 Luật Tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014;
- Thực hiện Kế hoạch số 13/KH.HĐND ngày 28/10/2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về việc tổ chức kỳ họp thường lệ năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;
Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy báo cáo kết quả công tác kiểm sát năm 2020 và một số nhiệm vụ trọng tâm của năm 2021 như sau:
I. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM
Năm 2020 tình hình tội phạm trên địa bàn quận Bình Thủy giảm so với cùng kỳ về số vụ (giảm 16,7% so với cùng kỳ)
; số tin báo, tố giác về tội phạm tiếp nhận mới bằng so với cùng kỳ
. Tội phạm xảy ra chủ yếu ở nhóm tội về trật tự xã hội, gây mất an ninh trật tự tại địa phương; tội phạm về ma túy xảy ra giảm; tội phạm xâm phạm sở hữu xuất hiện nhiều thủ đoạn nguy hiểm, tinh vi, khó phát hiện hơn và chiếm đoạt nhiều tài sản có giá trị. 
Cơ quan điều tra đã khởi tố mới 25 vụ - 29 bị can về các tội mua bán, vận chuyển, tàng trữ trái phép chất ma túy (giảm 02 vụ - 08 bị can so với cùng kỳ). Công tác đấu tranh đối với loại tội phạm này được tập trung đẩy mạnh, trong đó công tác tuyên truyền phổ biến tác hại của ma túy đến cộng đồng được thực hiện tốt do đó đã kéo giảm tội phạm nhưng vẫn chiếm tỷ lệ lớn trong tổng số vụ án thụ lý mới (chiếm 23,8%), cho thấy tình hình tội phạm về ma túy trên địa bàn quận vẫn còn diễn biến phức tạp, số tội phạm có tiền án, tiền sự về ma túy tái phạm còn nhiều, khi các đối tượng cần tiền để sử dụng ma túy thì lại gây ra tội phạm khác làm ảnh hưởng xấu đến tình hình an ninh trật tự tại địa phương. Các đối tượng phạm tội là do không có việc làm ổn định, lại thích ăn chơi lêu lỏng nên nghiện ngập, khi phạm tội thường quanh co, chối tội và manh động, các đối tượng mua bán trái phép chất ma túy thường xuyên thay đổi địa điểm giao nhận ma túy với người nghiện nên việc đấu tranh giải quyết các vụ án về mua bán trái phép chất ma túy còn gặp nhiều khó khăn.
Tội phạm về trật tự, an toàn xã hội đã bị khởi tố là 42 vụ - 59 bị can (tăng 05 vụ - 08 bị can so với cùng kỳ), tội phạm xảy ra nhiều nhất ở nhóm tội đánh bạc và tổ chức đánh bạc với 20 vụ - 40 bị can (chiếm 47,6% nhóm tội), kế đến là tội phạm cố ý gây thương tích với 11 vụ - 10 bị can. Các đối tượng tham gia đánh bạc gây mất an ninh trật tự tại địa phương, tội phạm xảy ra nhiều do các đối tượng đã có tiền sự về cùng hành vi này lại tiếp tục thực hiện hành vi phạm tội. Tội phạm cố ý gây thương tích với tính chất phạm tội côn đồ, manh động và sử dụng hung khí nguy hiểm để gây thương tích; có trường hợp gây thương tích vào vùng trọng yếu có khả năng gây chết người nên Cơ quan điều tra đã khởi tố tội giết người sau đó chuyển thẩm quyền giải quyết.
Đối với tội phạm về sở hữu giảm so với cùng kỳ, khởi tố mới 37 vụ - 38 bị can (giảm 25 vụ - 17 bị can so với cùng kỳ). Trong nhóm tội này thì tội trộm cắp tài sản xảy ra nhiều nhất với 26 vụ - 21 bị can (chiếm 70,3% nhóm tội), kế đến là tội phạm cướp giật tài sản với 04 vụ - 07 bị can. Các đối tượng chủ yếu thường nhắm vào các nhà trọ có nhiều người ra vào khó kiểm soát, hoặc nhắm vào những nhà thường xuyên vắng người, sử dụng các công cụ chuẩn bị sẵn để phá khóa cửa đột nhập vào lấy trộm nhiều tài sản có giá trị. Công tác đấu tranh đối với tội phạm này gặp nhiều khó khăn do các đối tượng phạm tội ngày càng tinh vi, ít để lại dấu vết, phạm tội vào lúc trời tối khó bị phát hiện. Số tội phạm tái phạm trộm cắp tài sản sau khi hoàn thành việc chấp hành án vẫn còn nhiều, phần lớn là do không có việc làm ổn định, lợi dụng sơ hở của chủ sở hữu nên nảy sinh lòng tham thực hiện hành vi phạm tội. Tội phạm cướp giật tài sản xảy ra với tính chất nguy hiểm khi các đối tượng phạm tội sử dụng phương tiện là xe máy để cướp giật có khả năng gây thương tích cho bị hại.
Tội phạm xâm phạm hoạt động tư pháp đã bị khởi tố 01 vụ - 01 bị can về tội trốn khỏi nơi giữ (tăng 01 vụ - 01 bị can so với cùng kỳ), lợi dụng sự sơ hở, mất cảnh giác của cán bộ Trại tạm giam Long Tuyền trong quản lý giam, giữ nhằm mục đích trốn tránh pháp luật, gây ảnh hưởng xấu đến tình hình an ninh tại cơ sở giam, giữ.
Riêng đối với các vụ án về nhóm tội xâm phạm trật tự an toàn giao thông đã khởi tố mới 03 vụ - 03 bị can về tội vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ (giảm 04 vụ - 04 bị can so với cùng kỳ). Kiểm sát viên tham gia khám nghiệm 17 hiện trường tai nạn giao thông, khám nghiệm 09 tử thi và có 08 trường hợp gia đình nạn nhân từ chối khám nghiệm tử thi, không có liên quan đến vấn đề tôn giáo.
II. HOẠT ĐỘNG CÔNG TÁC KIỂM SÁT
Thực hiện nghiêm túc Nghị quyết của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy; Kế hoạch của Viện kiểm sát nhân dân thành phố Cần Thơ; Nghị quyết của Chi bộ. Năm 2020, Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã tập trung thực hiện tốt những chỉ tiêu và nhiệm vụ cụ thể như sau:
1. Công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự
1.1. Thực hành quyền công tố và kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố
Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy luôn đảm bảo thực hiện tốt Bộ luật tố tụng hình sự, các quy chế phối hợp giữa các cơ quan hữu quan trong việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Trong năm, Viện đã kiểm sát: 158 tin báo (cũ 19 tin báo
; mới 134 tin báo (bằng so với cùng kỳ); phục hồi xác minh 07 tin báo; chuyển nơi khác 02 tin báo). Đã giải quyết: 144 tin báo, đạt tỷ lệ 91,1% (khởi tố 67 tin báo; không khởi tố 48 tin báo; tạm đình chỉ xác minh 29 tin báo). Đang giải quyết: 14 tin báo (không có vi phạm thời hạn giải quyết). 

Viện kiểm sát chủ động đề ra các biện pháp thiết thực trong kiểm sát giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố của Cơ quan điều tra, đã ban hành 134 yêu cầu xác minh đối với tin báo thụ lý mới (tỷ lệ 100%). Luôn theo sát và chủ động phối hợp chặt chẽ với Cơ quan điều tra trong suốt quá trình giải quyết nguồn tin tội phạm, đẩy nhanh tiến độ giải quyết nguồn tin báo. Đã tiến hành trực tiếp kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm tại Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an quận Bình Thủy 02 cuộc, đã ban hành kết luận. Ban hành 02 kiến nghị yêu cầu Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an quận Bình Thủy chỉ đạo, nhắc nhở Công an các phường khắc phục vi phạm về thời hạn chuyển nguồn tin tội phạm đến Cơ quan Cảnh sát điều tra; khắc phục vi phạm về thời hạn ra Quyết định phân công giải quyết nguồn tin báo, tất cả kiến nghị của Viện đều được chấp nhận.

1.2. Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra các vụ án hình sự
Thực hành quyền công tố, kiểm sát điều tra: 131 vụ - 159 bị can (số cũ 23 vụ -  27 bị can
; thụ lý mới 105 vụ - 127 bị can
 (giảm 21 vụ - 16 bị can so với cùng kỳ); phục hồi điều tra 01 vụ - 01 bị can; nơi khác chuyển đến 02 vụ - 02 bị can; chuyển đi nơi khác 02 vụ- 02 bị can; nhận hồ sơ điều tra bổ sung từ Viện kiểm sát 01 vụ - 03 bị can; nhận hồ sơ điều tra bổ sung từ Tòa án 01 vụ - 01 bị can).
Cơ quan điều tra đã giải quyết: 107 vụ - 126 bị can (tỷ lệ 81,7%). Trong đó: đề nghị truy tố 90 vụ - 124 bị can; tạm đình chỉ: 16 vụ - 02 bị can (lý do: hết thời hạn điều tra chưa xác định được bị can 14 vụ - 00 bị can; hết thời hạn điều tra không biết bị can đang ở đâu 02 vụ - 02 bị can); đình chỉ: 01 vụ - 00 bị can (lý do: bị hại rút yêu cầu khởi tố vụ án hình sự).
Đang giải quyết: 24 vụ - 33 bị can.
Gia hạn thời hạn điều tra: 26 vụ (lý do: vụ án phức tạp cần thời gian thu thập chứng cứ). Xác định án trọng điểm: 11 vụ - 17 bị can (tội tàng trữ, vận chuyển, mua bán trái phép chất ma túy 06 vụ - 09 bị can; tội cướp giật tài sản 03 vụ - 06 bị can; tội trộm cắp tài sản 01 vụ - 01 bị can; tội chống người thi hành công vụ 01 vụ - 01 bị can).
Hoạt động thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra: ban hành 105 bản yêu cầu điều tra; tham gia lấy lời khai người bị tạm giữ, người làm chứng, người bị hại 06 vụ; tham gia hỏi cung 90 vụ - 124 bị can; tham gia đối chất 31 vụ; tham gia nhận dạng 05 vụ; tham gia khám xét 01 vụ; tham gia thực nghiệm điều tra 01 vụ; tham gia khám nghiệm 76 hiện trường, 09 tử thi.
Ban hành 01 kiến nghị yêu cầu Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an quận Bình Thủy khắc phục vi phạm về việc ban hành bản kết luận điều tra đề nghị truy tố vụ án và 01 kiến nghị đến Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận để chỉ đạo các ban, ngành, công an quận tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và quản lý chặt chẽ đối với các đối tượng là người sử dụng ma túy, các đối tượng có biểu hiện nghi vấn liên quan đến ma túy để kịp thời đấu tranh ngăn chặn hành vi vi phạm pháp luật nhằm ổn định tình hình an ninh trật tự trên địa bàn.
1.3. Thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố
Thực hành quyền công tố, thụ lý giải quyết: 90 vụ - 122 bị can (cũ 00 vụ - 00 bị can; thụ lý mới 90 vụ - 124 bị can, số mới giảm 08 vụ - 16 bị can so với cùng kỳ; nơi khác chuyển về 01 vụ - 01 bị can; trả hồ sơ điều tra bổ sung cho Cơ quan điều tra 01 vụ - 03 bị can).Viện kiểm sát đã xử lý, giải quyết: 90 vụ - 122 bị can (truy tố), đạt tỷ lệ 100%. Hiện không còn tồn.
Hoạt động thực hành quyền công tố, kiểm sát hoạt động tư pháp ở giai đoạn truy tố: phúc cung 07 vụ - 07 bị can; trực tiếp lấy lời khai người liên quan 01 vụ; tiến hành đối chất 01 vụ.
Viện kiểm sát trả hồ sơ điều tra bổ sung cho cơ quan điều tra 02 vụ - 04 bị can (tỷ lệ 2%), Cơ quan điều tra đã kết thúc điều tra chuyển Viện kiểm sát truy tố và đã xét xử xong 01 vụ - 01 bị can, còn đang tiếp tục điều tra bổ sung 01 vụ - 03 bị can.
1.4. Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử vụ án hình sự
Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử sơ thẩm: 93 vụ - 130 bị cáo (cũ 04 vụ - 09 bị cáo; mới 90 vụ - 122 bị cáo, số mới giảm 08 vụ - 18 bị cáo so với cùng kỳ; trả hồ sơ điều tra bổ sung cho Cơ quan điều tra 01 vụ - 01 bị can).Tòa án đã xử lý, giải quyết: xét xử 71 vụ - 94 bị cáo (trong đó có 01 vụ - 01 bị cáo tạm đình chỉ đo chờ kết quả trả lời văn bản mà Tòa án kiến nghị đã phục hồi xét xử), đạt tỷ lệ 76,3%. Đang giải quyết: 22 vụ - 36 bị cáo.
Tổ chức phiên tòa rút kinh nghiệm: 08 vụ - 11 bị cáo (trong đó có 01 phiên tòa trực tuyến trình chiếu hồ sơ đến Viện kiểm sát hai cấp). Ban hành 01 kiến nghị yêu cầu Tòa án khắc phục vi phạm trong việc giao bản án hình sự sang Viện kiểm sát.
Tòa án nhân dân quận Bình Thủy trả hồ sơ cho Viện để điều tra bổ sung 03 vụ - 05 bị can. Viện kiểm sát chấp nhận 01 vụ - 01 bị can do thiếu chứng cứ (chiếm 0,94%) đã chuyển trả lại tòa xét xử xong; 01 vụ - 01 bị can do phát sinh tình tiết mới tại phiên tòa, đang được Cơ quan điều tra điều tra bổ sung; Tòa trả hồ sơ không có căn cứ Viện không chấp nhận 01 vụ - 03 bị can và đã chuyển tòa xét xử xong. 

2. Công tác kiểm sát việc bắt, tạm giữ và tạm giam; kiểm sát thi hành án hình sự
2.1. Kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam
* Tổng số người bị bắt, tạm giữ: 47 người (số cũ 00; số mới 45 người; nhận từ nơi khác chuyển đến 02 người), giảm so với cùng kỳ 05 người. Trong số mới gồm: bắt người trong trường hợp phạm tội quả tang 17 người; bắt người bị giữ trong trường hợp khẩn cấp 24 người và đầu thú 04 người). Đã giải quyết: 47/47 người, đạt tỷ lệ 100% (khởi tố chuyển tạm giam 43 người, khởi tố áp dụng biệp pháp ngăn chặn khác 01 người và trả tự do xử lý hành chính 03 người). Tất cả đều được lập hồ sơ 100% theo đúng quy định. Hiện không còn tạm giữ.

Qua kiểm sát, các trường hợp bắt, tạm giữ khi đưa vào tạm giữ đều đúng quy định của pháp luật. Các thủ tục, hồ sơ thực hiện đúng theo trình tự tố tụng, không có trường hợp nào bỏ trốn. Các trường hợp tạm giữ không có trường hợp nào quá hạn.
* Tổng số bị can tạm giam: 111 người, giảm so với cùng kỳ 03 người. Bao gồm: số cũ 38 người, số mới 69 người, nơi khác chuyển đến 06 người, chuyển đi nơi khác 02 người. Trong số mới: từ tạm giữ chuyển sang tạm giam 43 người, bắt bị can để tạm giam 05 người, tại ngoại tự nguyện vào chấp hành án 20 người và tại ngoại bắt vào chấp hành án 01 người. Đã giải quyết: 78 người (án có hiệu lực chuyển làm thủ tục chấp hành án 73 người, chuyển kháng cáo 02 người, tạm đình chỉ chấp hành án phạt tù 01 người, Hội đồng xét xử trả tự do 01 người do án phạt tù bằng thời hạn đã tạm giam và 01 người hết thời hạn tù trong thời gian chờ quyết định chuyển đi chấp hành án). Còn đang tạm giam 33 người.
Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã tiến hành 12 cuộc kiểm sát trực tiếp thường kỳ (trong đó có 02 cuộc kiểm sát toàn diện), đã ban hành kết luận. Qua kiểm sát đã ban hành 01 kiến nghị đến Trưởng Nhà tạm giữ Công an quận Bình Thủy yêu cầu khắc phục vi phạm trong việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án phạt tù tại Nhà tạm giữ Công an quận Bình Thủy.
2.2. Công tác kiểm sát thi hành án hình sự
Tổng số bị án phạt tù có thời hạn phải thi hành án: 84 bị án, giảm so với cùng kỳ 01 bị án (cũ 09 bị án; mới 75 bị án). Đã thi hành: 73 bị án. Chưa thi hành: 11 bị án (tạm đình chỉ 01 bị án, hoãn 05 bị án, trốn Công an đã ra lệnh truy nã 03 bị án, trốn chờ truy nã 02 bị án).
Tổng số án treo: 28 bị án, giảm so với cùng kỳ 11 bị án (số cũ 26 bị án; số mới 03 bị án, ủy thác đi nơi khác 01 bị án). Đã chấp hành xong: 08 bị án. Hiện đang chấp hành: 20 bị án.
Tổng số án phạt cải tạo không giam giữ: 04 bị án, tăng so với cùng kỳ 01 bị án (cũ 03 bị án; số mới 01 bị án). Đã chấp hành xong: 04 bị án. Hiện không còn tồn.
Tổng số án phạt quản chế: 01 bị án, tăng so với cùng kỳ 01 bị án (số cũ 00 bị án; số mới 01 bị án). Đã chấp hành xong: 00 bị án. Hiện đang chấp hành: 01 bị án.

Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã tiến hành kiểm sát chặt đối với các bản án, thời hạn ban hành đối với các quyết định thi hành án, nội dung quyết định thi hành án, việc tống đạt cho các cá nhân, tổ chức theo đúng Luật Thi hành án hình sự. Qua kiểm sát chưa phát hiện vi phạm. 
Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã tiến hành kiểm sát trực tiếp Cơ quan Thi hành án hình sự 02 cuộc (đã ban hành kết luận) và phối hợp với Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân, Mặt trận tổ quốc Việt Nam quận Bình Thủy thực hiện 07 cuộc kiểm sát trực tiếp công tác thi hành án hình sự tại 07 phường trên địa bàn quận. 
Kiểm sát viên tham gia 09 phiên họp xét rút ngắn thời gian thử thách của án treo và 03 phiên họp xét giảm thời hạn án phạt cải tạo không giam giữ nhân dịp Tết nguyên đán, Lễ 30/4 và Lễ 02/9. Kết quả có 10 bị án được xét rút ngắn thời gian thử thách của án treo và giảm thời hạn án phạt cải tạo không giam giữ.  
3. Công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính và những việc khác theo quy định của pháp luật
3.1. Kiểm sát giải quyết vụ, việc dân sự, hôn nhân gia đình:
Năm 2020, số lượng thụ lý các vụ, việc tranh chấp, yêu cầu về dân sự, hôn nhân gia đình có xu hướng giảm so với năm 2019. Do tình hình dịch bệnh trong thời gian dài và thực hiện chủ trương cách ly xã hội nên phần nào hạn chế đến công tác giải quyết của Tòa án nhân dân quận Bình Thủy, dẫn đến số vụ, việc đã thụ lý được Tòa án giải quyết cũng giảm.
* Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự

Tổng số vụ, việc dân sự Viện kiểm sát kiểm sát thụ lý: 355 vụ, việc (trong đó: cũ 144 vụ, việc; mới 211 vụ, việc - giảm 07 vụ, việc so với cùng kỳ). Kiểm sát giải quyết: 176 vụ, việc - giảm 74 vụ, việc so với cùng kỳ (trong đó: xét xử, mở phiên họp 58 vụ, việc; công nhận sự thỏa thuận 48 vụ, việc; đình chỉ 70 vụ, việc) và chuyển thẩm quyền 10 vụ. Hiện còn phải giải quyết: 169 vụ, việc (trong đó có 72 vụ, việc tạm đình chỉ).
* Kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc hôn nhân gia đình
Tổng số vụ, việc dân sự Viện kiểm sát kiểm sát thụ lý: 439 vụ, việc (trong đó: cũ 51 vụ, việc; mới 388 vụ, việc - giảm 04 vụ, việc so với cùng kỳ). Kiểm sát giải quyết: 371 vụ, việc - giảm 39 vụ, việc so với cùng kỳ (trong đó xét xử 31 vụ, việc; công nhận sự thỏa thuận 243 vụ, việc; đình chỉ 61 vụ, việc). Hiện còn phải giải quyết: 68 vụ, việc.
Phân công kiểm sát viên lập hồ sơ và tham gia 13 phiên họp giải quyết việc dân sự; tham gia 33 phiên tòa giải quyết án hôn nhân gia đình và 39 phiên tòa giải quyết án dân sự (trong đó có 08 phiên tòa rút kinh nghiệm). Kiểm sát 12 thông báo trả lại đơn khởi kiện (11 vụ dân sự và 01 vụ hôn nhân gia đình) và Kiểm sát viên tham gia kiểm sát 02 hồ sơ xét khiếu nại vụ án dân sự (trong đó chấp nhận 01 vụ).
Ban hành 03 kiến nghị đối với Tòa án (về việc khắc phục vi phạm trong việc gửi trễ thông báo thụ lý và gửi trễ bản án, quyết định). Ban hành 01 công văn yêu cầu Tòa án khắc phục việc chậm gửi các thông báo thụ lý. Đồng thời Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy ban hành 01 báo cáo đề nghị kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm do Tòa án vi phạm thủ tục tố tụng (được chấp nhận).

3.2. Công tác kiểm sát việc giải quyết vụ án hành chính, vụ việc kinh doanh, thương mại, lao động và những việc khác theo quy định của pháp luật
Tổng số Viện kiểm sát kiểm sát thụ lý: 38 vụ - 37 việc (cũ 17 vụ - 02 việc; mới 21 vụ - 35 việc), thụ lý mới tăng 02 vụ - 17 việc so với cùng kỳ. Trong tổng số thụ lý: kinh doanh thương mại 30 vụ, lao động 04 vụ, hành chính 04 vụ - 37 việc.
Kiểm sát giải quyết: 24 vụ - 37 việc, giảm 23 vụ - tăng 20 việc so với cùng kỳ (trong đó: Tòa án xét xử mở phiên tòa, mở phiên họp 08 vụ - 37 việc; công nhận sự thỏa thuận 04 vụ; đình chỉ 02 vụ; chuyển thẩm quyền 10 vụ). Tồn: 14 vụ (kinh doanh thương mại 13 vụ, lao động 01 vụ).
Phân công kiểm sát viên lập hồ sơ và tham gia 02 phiên tòa giải quyết vụ hành chính (trong đó 01 phiên tòa rút kinh nghiệm trực tuyến), 03 phiên tòa giải quyết án kinh doanh thương mại, 02 phiên tòa giải quyết án lao động và 36 phiên họp xem xét, quyết định áp dụng biện pháp xử lý hành chính đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc, 01 phiên họp đưa vào cơ sở giáo dục bắt buộc. Kiểm sát 01 thông báo trả lại đơn khởi kiện (kinh doanh thương mại).
Ban hành 01 kiến nghị đối với Tòa án nhân dân quận Bình Thủy về việc khắc phục vi phạm thời hạn ra quyết định mở phiên họp và sử dụng chưa thống nhất biểu mẫu thông báo thụ lý đối với hồ sơ việc hành chính.
4. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự, thi hành án hành chính
Công tác thụ lý, giải quyết của Tòa án nhân dân quận Bình Thủy trong năm 2020 giảm so với năm 2019 dẫn đến việc thụ lý mới của Chi cục thi hành án dân sự quận Bình Thủy cũng giảm so với cùng kỳ. Do tình hình dịch bệnh nên việc tổ chức thi hành án trong năm còn chưa kịp thời, giảm 123 việc. Bên cạnh đó, việc thi hành án đối với các khoản án phí, tiền phạt, tịch thu sung công trong các vụ án hình sự, thường các đối tượng phải thi hành án thường không có nghề nghiệp, thu nhập không ổn định, thuộc diện hộ nghèo hoặc đã bỏ địa phương đi nơi khác không xác định được địa chỉ cư trú mới nên không tổ chức thi hành án được. 

Thụ lý kiểm sát: 1.833 việc/527.839.119.000 đồng (cũ 845 việc/489.448.075.000 đồng, mới 1.076 việc/ 57.840.078.000 đồng, ủy thác đi 82 việc/13.794.410.000 đồng, cục rút 04 việc/ 5.626.924.000 đồng, thu hồi quyết định thi hành án 02 việc/ 27.700.000 đồng), thụ lý mới giảm 55 việc so với cùng kỳ.
Đã kết thúc thi hành án: 908 việc/47.192.924.000 đồng (trong đó: đã thi hành xong 885 việc/27.079.020.000 đồng, đình chỉ 23 việc/20.113.904.000 đồng), giảm 123 việc so với cùng kỳ.
Đang giải quyết: 925 việc/480.646.195.000 đồng, tăng 80 việc so với cùng kỳ (trong đó: số việc chưa có điều kiện 602 việc/ 416.457.903.000 đồng, hoãn 09 việc/10.922.774.000 đồng, đang thi hành 314 việc/53.265.518.000 đồng).
Phân công Kiểm sát viên tham gia cưỡng chế kê biên, giao tài sản, bán đấu giá tài sản thi hành án, tiêu hủy vật chứng 78 việc. Tiến hành trực tiếp xác minh 02 cuộc với 24 việc chưa có điều kiện thi hành án theo phân loại của Chi cục thi hành án dân sự quận Bình Thủy. Trực tiếp kiểm sát Chi cục thi hành án dân sự quận Bình Thủy 03 cuộc (trong đó có 01 cuộc phối hợp với Phòng 11 Viện kiểm sát nhân dân thành phố Cần thơ), đã ban hành kết luận. 
Qua công tác trực tiếp kiểm sát và kiểm sát thường kỳ đối với Chi cục thi hành án dân sự quận Bình Thủy, Viện kiểm sát đã ban hành 01 yêu cầu ra Quyết định tiếp tục thi hành án và 02 yêu cầu cung cấp số liệu, danh sách, hồ sơ thi hành án liên quan đến vật chứng còn tồn ở Kho vật chứng và 01 kiến nghị về việc ra Quyết định thi hành án, Quyết định chưa có điều kiện nội dung chưa chính xác, 01 Quyết định kháng nghị đối với Quyết định thu phí thi hành án xác định chưa đúng số tiền phải thu.
5. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp
Trong năm, không có công dân đến khiếu nại, tố cáo và tố giác tội phạm trong hoạt động tư pháp. Việc tổ chức tiếp công dân luôn được Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy thực hiện đúng theo quy định của Ngành.

Trong kỳ báo cáo đã tiếp nhận: 24 đơn (tăng 11 đơn so với cùng kỳ), trong đó: khiếu nại 07 đơn, đơn khác 17 đơn. Tất cả các đơn đều đã được giải quyết, hiện không có đơn tồn. Kết quả phân loại xử lý như sau:

- Đơn thuộc thẩm quyền của Viện kiểm sát: 01 đơn. Đã giải quyết 01 đơn (ban hành quyết định giải quyết khiếu nại).

- Đơn không thuộc thẩm quyền nhưng thuộc trách nhiệm kiểm sát của Viện kiểm sát: 06 đơn (chuyển Tòa án nhân dân quận Bình Thủy 03 đơn, chuyển Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy 03 đơn).

- Đơn không thuộc thẩm quyền, không thuộc trách nhiệm kiểm sát của Viện kiểm sát: 17 đơn. Đã trả đơn và hướng dẫn công dân gửi đơn theo đúng quy định.

Đã kiểm sát trực tiếp việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp tại Công an quận Bình Thủy 01 cuộc và ban hành kết luận. 
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG NGÀNH
Tổng biên chế của đơn vị hiện tại gồm 16 công chức và người lao động, trong đó: Trình độ chuyên môn: Thạc sĩ 01 đồng chí, Cử nhân Luật 12 đồng chí, trung cấp kế toán 01 đồng chí, trình độ phổ thông cơ sở 02 đồng chí; Trình độ nghiệp vụ: Kiểm sát viên trung cấp 02 đồng chí, Kiểm sát viên sơ cấp 09 đồng chí (trong đó có 01 lãnh đạo), Kiểm tra viên 02 đồng chí, cán sự 01 đồng chí, nhân viên 02 đồng chí (bảo vệ và tạp vụ); Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 01 đồng chí, đang học cao cấp 02 đồng chí, trung cấp 02 đồng chí, đang học trung cấp 02 đồng chí, sơ cấp 07 đồng chí.

Công tác phân công, bố trí cán bộ phù hợp với trình độ sở trường và năng lực công tác nên công tác chung của đơn vị luôn đạt hiệu quả cao. 

Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy luôn thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn với việc xây dựng đội ngũ cán bộ, kiểm sát viên “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách  nhiệm” trong khi thi hành nhiệm vụ.
Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đề cao việc tự kiểm tra của từng khâu công tác, tất cả cán bộ, Kiểm sát viên đều thực hiện tốt các Quy chế của Ngành, các chỉ tiêu công tác, chấp hành mọi sự phân công, chỉ đạo của lãnh đạo. Qua đó tăng cường trách nhiệm, kỷ cương, kỷ luật trong hoạt động của Viện kiểm sát. Trong năm 2020 không có cán bộ vi phạm bị xử lý hình sự.

Chi bộ tổ chức thành công Đại hội đảng viên chi bộ Viện kiểm sát nhân dân lần thứ 4, nhiệm kỳ 2020-2025 đã bầu ra cấp ủy khóa mới, lãnh đạo thực hiện Nghị quyết của chi bộ.

Chủ động bám sát kế hoạch, nhiệm vụ chính trị của Ngành và địa phương để xác định đúng công việc trọng tâm, trọng điểm cần triển khai thực hiện trong năm. Thông qua công tác kiểm sát, chú trọng phát hiện những hạn chế, tồn tại trong quản lý nhà nước, nguyên nhân, điều kiện phát sinh vi phạm, tội phạm, để tham mưu cho lãnh đạo Viện kiến nghị với cơ quan quản lý Nhà nước có thẩm quyền đề ra biện pháp khắc phục.
Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo, quản lý công tác trong Ngành kiểm sát nhân dân. Quản lý và sử dụng kinh phí đảm bảo đúng nguyên tắc tài chính và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Thực hiện tốt Quy chế dân chủ, Quy chế chi tiêu nội bộ, phát huy tinh thần đoàn kết trong đơn vị.

Hưởng ứng và thực hiện tốt các phong trào thi đua, khen thưởng, đảm bảo công tác thi đua, khen thưởng gắn với trách nhiệm và kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao, phản ánh chính xác chất lượng, hiệu quả công tác của tập thể, cá nhân.

IV. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ 

1. Ưu điểm

Trong năm 2020, được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Cấp ủy địa phương cùng sự quan tâm hỗ trợ của Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân quận Bình Thủy và sự đoàn kết nhất trí, không ngại khó khăn, tập thể Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy đã nỗ lực, phấn đấu thực hiện có hiệu quả kế hoạch công tác đề ra, đạt và vượt nhiều chỉ tiêu của Ngành, chất lượng công tác kiểm sát từng mặt được nâng cao, đảm bảo tình hình an ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, phục vụ có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị tại địa phương.
Thực hiện tốt việc phối hợp với các ngành trong khối nội chính, Ban pháp chế Hội đồng nhân dân quận và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị địa phương.
2. Hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy vẫn còn một số hạn chế như: có một số vụ án dân sự vẫn còn bị Tòa án cấp phúc thẩm sửa án và vẫn còn xảy ra tình trạng trả hồ sơ để điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng.
3. Giải pháp
Tăng cường bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức công vụ cho đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên đơn vị để nâng cao trình độ đáp ứng nhiệm vụ của Ngành và nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tăng cường việc phối hợp trong thực hành quyền công tố kiểm sát điều tra để khắc phục tình trạng trả hồ sơ điều tra bổ sung. 
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2021
Trên cơ sở những kết quả đã đạt được trong năm 2020 và kế hoạch công tác kiểm sát năm 2021 của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân thành phố Cần Thơ (hiện tại chưa có), Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy dự kiến một số hoạt động trọng tâm trong năm 2021 như sau:
- Xác định và thực hiện tốt khâu đột phá của năm 2021 trên cơ sở kế hoạch công tác kiểm sát năm 2021 của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân thành phố Cần Thơ.
- Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 96/2019/QH14 của Quốc hội ngày 27/11/2019 về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của viện kiểm sát nhân dân, của tòa án nhân dân và công tác thi hành án, phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Quốc hội, của Ngành đề ra.
- Tăng cường trách nhiệm công tố trong hoạt động điều tra, gắn công tố  với hoạt động điều tra, đáp ứng  yêu cầu đấu tranh phòng chống tội phạm; hạn chế thấp nhất việc trả hồ sơ để điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng. Không để xảy ra "oan sai, bỏ lọt tội phạm" hoặc Viện kiểm sát truy tố, Tòa án tuyên không phạm tội.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố trong hoạt động điều tra, kiểm sát xét xử các vụ án hình sự, kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, hành chính, kinh doanh thương mại, lao động; chất lượng tranh tụng của kiểm sát viên tại phiên tòa. Tăng cường công tác số hóa hồ sơ, tài liệu và trình chiếu tài liệu, chứng cứ tại phiên tòa.
- Nâng cao chất lượng công tác kháng nghị phúc thẩm hình sự, dân sự; kiến nghị phòng ngừa tội phạm, kiến nghị, kháng nghị yêu cầu khắc phục vi phạm trong hoạt động tư pháp.

- Tăng cường kiểm sát việc thi hành án dân sự, hành chính. Trực tiếp kiểm sát về thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự quận Bình Thủy. Phúc tra việc thực hiện các kháng nghị, kiến nghị, kết luận trực tiếp kiểm sát.
- Duy trì tốt việc tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo; giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp kịp thời, không để đơn quá hạn.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ, Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ, Kiểm sát viên “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm” nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Giáo dục ý thức chấp hành tổ chức kỷ luật, nâng cao trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ công chức, Kiểm sát viên đơn vị, góp phần xây dựng Ngành kiểm sát trong sạch, vững mạnh.
- Nhanh chóng cụ thể hóa nội dung khâu đột phá của Nghị quyết nhiệm kỳ 2020 - 2025 để quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế từng năm của đơn vị.

Báo cáo này thay thế Báo cáo số 117/BC-VKS ngày 23 tháng 11 năm 2020 của Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy.
Trên đây là kết quả công tác năm 2020 và một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2021 của Viện kiểm sát nhân dân quận Bình Thủy báo cáo đến Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy, khóa XI nhiệm kỳ 2016-2021 để theo dõi và chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- HĐND quận;
- Lưu: Văn thư.
	VIỆN TRƯỞNG
(đã ký)
Võ Thị Ngọc Thủy


� Năm 2019 khởi tố mới 126 vụ - 143 bị can; Năm 2020 khởi tố mới 105 vụ - 127 bị can


� Năm 2019 và năm 2020 số tin báo tiếp nhận mới 134 tin.


� Tạm đình chỉ hết thời hiệu truy cứu TNHS không phục hồi xác minh 05 tin


� Nhập vụ án: nhập 04 vụ - 03 bị can thành 02 vụ - 02 bị can; Tách vụ án: tách 01 vụ - 02 bị can thành 02 vụ - 02 bị can


� Giết người 01 vụ - 01 bị can; Cố ý gây thương tích 11 vụ - 10 bị can; Hiếp dâm 01 vụ - 01 bị can; Cướp tài sản 02 vụ - 03 bị can; Cướp giật tài sản 04 vụ - 07 bị can; Trộm cắp tài sản 26 vụ - 21 bị can; Lừa đảo chiếm đoạt tài sản 01 vụ - 00 bị can; Lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản 01 vụ - 01 bị can; Cố ý, hủy hoại tài sản 03 vụ - 06 bị can; Tàng trữ trái phép chất ma túy 08 vụ - 10 bị can; Vận chuyển trái phép chất ma túy 14 vụ - 15 bị can; Mua bán trái phép chất ma túy 03 vụ - 04 bị can; Vi phạm quy định về tham gia giao thông đường bộ 03 vụ - 03 bị can; Đánh bạc 14 vụ - 33 bị can; Tổ chức đánh bạc 06 vụ - 07 bị can; Tiêu thụ tài sản do người khác phạm tội mà có 00 vụ - 01 bị can; Chứa mại dâm 01 vụ - 01 bị can; Chống người thi hành công vụ 01 vụ - 01 bị can; Làm giả tài liệu của cơ quan, tổ chức 03 vụ - 01 bị can; Trốn khỏi nơi giữ 01 vụ - 01 bị can; Lợi dụng các quyền tự do dân chủ xâm phạm lợi ích của Nhà nước, quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân 01 vụ - 00 bị can.





