7

	UBND QUẬN BÌNH THỦY
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:1051/PGDĐT

	Bình Thủy, ngày 25 tháng 11 năm 2020


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Nghị quyết số 22/NQ-HĐND ngày 17 tháng 7 năm 2020  
của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về chất vấn và trả lời chất vấn tại 
kỳ họp thứ mười bốn, khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021


Thực hiện Nghị quyết số 22/NQ-HĐND, ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ mười bốn, khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021, Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) báo cáo kết quả thực hiện các nội dung về lĩnh vực giáo dục và đào tạo như sau:
1. Tiếp tục có kế hoạch, giải pháp nâng cao chất lượng dạy và học toàn diện ở các cấp học, đẩy mạnh xây dựng các mô hình trường điểm trên địa bàn quận. Phối hợp Hội khuyến học, UBND các phường rà soát quan tâm, chăm lo cho các em học sinh thuộc diện chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn, bảo trợ xã hội, đồng bào dân tộc… chuẩn bị chu đáo cho năm học mới 2020 - 2021
 - Năm học 2020-2021 được tổ chức khai giảng đồng loạt vào ngày 5/9/2020. Thực hiện chương trình năm học từ ngày 07/9/2020 tất cả các cấp học mầm non, tiểu học, THCS. Tổng số trẻ mầm non, học sinh tiểu học và THCS trên địa bàn năm học 2020-2021 là 23.648 em/680 nhóm, lớp. Cụ thể như sau:
+ Bậc mầm non: Tổng số trẻ ra lớp 5277 trẻ/198 nhóm lớp, trong đó Nhà trẻ 912 cháu/45 nhóm, đạt tỷ lệ 37,2%; Mẫu giáo 4365 cháu/153 lớp, đạt tỷ lệ 96,3%, trong đó trẻ mẫu giáo 5 tuổi 1662 cháu/ 51 lớp, tỷ lệ 98,9%.
+ Cấp tiểu học: Tổng số học sinh ra lớp 10483 HS/288 lớp. Sĩ số bình quân 36 HS/lớp. Số trẻ 6 tuổi vào lớp 1 là 2075HS/63 lớp. Sĩ số bình quân 32,9 HS/lớp; học sinh khuyết tật hòa nhập 21 em. Số học sinh được học 2 buổi/ ngày đạt tỷ lệ 100%. Số học sinh được học bán trú, đạt tỉ lệ 64,1%.
+ Bậc Trung học cơ sở: Tổng số học sinh ra lớp 7888 HS/194 lớp bình quân 40,6 HS/lớp. Số học sinh 11 tuổi hoàn thành Chương trình cấp tiểu học vào lớp 6 là 2093 HS/53lớp bình quân 30,5 HS/lớp.
Đến ngày 15/10/2020, Phòng GDĐT đã hoàn thành việc triển khai nhiệm vụ năm học đến từng bậc học. Ngày 18/11/2020 Phòng GDĐT đã tổ chức hội nghị tổng kết năm học 2019-2020 và triển khai nhiệm vụ giải pháp năm học 2020-2021 trong toàn ngành. Phòng GDĐT đã xác định các nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp cụ thể cho từng cấp học nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục năm học và chuẩn bị nền tảng vững chắc cho việc triển khai chương trình GDPT 2018 cho năm học 2021-2022 và những năm học tiếp theo. 
Năm học 2020-2021, Ngành GDĐT quận triển khai thực hiện 9 nhiệm vụ và 5 giải pháp trọng tâm của ngành. Tập trung thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông đối với lớp 1 đảm bảo đúng lộ trình, hiệu quả. Tiếp tục đối mới giáo dục mầm non, thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” đối với tất cả trường mầm non. Đảm bảo huy động 100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi ra lớp. Đổi mới phương pháp dạy học, tập trung các giải pháp thực hiện lộ trình Chương trình GDPT 2018 đối với cấp tiểu học và THCS. Huy động 100% trẻ 6 tuổi vào lớp 1. Đảm bảo huy động 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào lớp 6. Nâng cao tỷ lệ học sinh tốt nghiệp THCS vào lớp 10. Duy trì sĩ số học sinh các cấp học.
Thực hiện trường điển hình đổi mới năm 2020 đối với trường mầm non Long Hòa (theo kế hoạch trường điển hình đổi mới của thành phố). Tiếp tục duy trì, nhân rộng thành tố tích cực và nâng chất trường điển hình đổi mới, trường điển hình tiên tiến tại các đơn vị trường mầm non Họa Mi, Mầm non Sơn Ca, mầm non Phong Lan, mầm non Bình Thủy, tiểu học Bình Thủy, tiểu học Bình Thủy 2, tiểu học An Thới 2, tiểu học Trà Nóc 2, Trung học cơ sở Trà An, trung học cơ sở An Thới; THCS Bình Thủy; tổ chức các hoạt động giáo dục gắn với các hoạt động trải nghiệm trong và ngoài nhà trường, tiệm cận với chương trình giáo dục tổng thể. Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học nhằm phát triền năng lực, phẩm chất cho học sinh.

- Công tác chăm lo cho học sinh đến trường được ngành giáo dục, Hội Khuyến học, chính quyền địa phương thực hiện tốt. Nhân dịp đầu năm học mới và khai Hội khuyến học quận, Phòng GDĐT, các tổ chức đoàn thể, UBND 8 phường, các mạnh thường quân tặng quà, tập vở, quần áo sách giáo khoa cho học sinh 753 học sinh có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo với số tiền trên 600 triệu đồng
, 131 thẻ Bảo hiểm y tế cho học sinh. Trong năm học, ngành tiếp tục phối hợp với các đơn vị, hội Khuyến học quận, Quận Đoàn tiếp tục nắm tình hình ở các đơn vị để kịp thời phối hợp với các nhà trường để hỗ trợ giúp đỡ học sinh khó khăn tiếp tục đến trường.
2. Tăng cường công tác nắm tình hình, nắm dư luận xã hội nhằm chủ động kịp thời có giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo thuận lợi cho phụ huynh và học sinh trong việc thực hiện Chương trình sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới, tuyển sinh đầu cấp; đồng thời quan tâm công tác tuyên truyền, giải thích, tạo sự đồng thuận trong nhân dân
 Nhằm đảm bảo hiệu quả việc triển khai thực hiện sách giáo khoa lớp 1 Chương trình GDPT 2018, Phòng GD&ĐT cùng các cơ sở giáo dục đã tập trung thực hiện tốt các giải pháp về công tác truyền thông, công tác tham mưu nâng cấp CSVC, thiết bị dạy học, sắp xếp bố trí cán bộ quản lý, giáo viên, lựa chọn sách giáo khoa …. đối với lớp 1 vào năm học 2020-2021 và lộ trình cho các năm tiếp theo, đã tạo được sự đồng thuận của phụ huynh và công đồng nhân dân trên địa bàn.
 Trong thời gian qua, Phòng GDĐT đã chỉ đạo sát sao đến các trường thực hiện dạy học theo chương trình lớp 1. Chủ động nắm tình hình dư luận về sách giáo khoa lớp 1 bộ sách Cánh diều để có giải pháp giúp phụ huynh hiểu về nội chương trình, nội dung các bộ sách giáo khoa các trường lựa chọn. Sau gần 2 tháng triển khai Chương trình GDPT mới ở lớp 1 đội CBQL, GV toàn ngành đã chủ động trong việc triển khai thực hiện, do vậy việc tình hình triển khai thực hiện Chương trình GDPT mới ở lớp 1 năm học 2020-2021 trên địa bàn quận diễn ra khá thuận lợi. Đội ngũ CBQL, GV toàn ngành đã có sự chuẩn bị tâm thế sẵn sàng cho việc thực hiện Chương trình GDPT mới ở lớp 1 vào năm học 2020-2021 nên khi áp dụng thực hiện không gặp khó khăn. CSVC phòng lớp đảm bảo đáp ứng yêu cầu. 100% học sinh lớp 1 đều được học 2 buổi/ngày. CBQL, GV đều đạt trình độ chuẩn, GV dạy lớp 1 có nhiều kinh nghiệm, tất cả đều được tham dự tập huấn đầy đủ về Chương trình GDPT, sách giáo khoa do từng đơn vị lựa chọn. Việc thực hiện Chương trình GDPT được các nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường, sắp xếp thời khoá biểu phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.

Từ kết quả đó, Phòng GDĐT đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền Thông tư 32/2018/TT-BGDĐT ban hành chương trình giáo dục phổ thông và các văn bản chỉ đạo của các cấp trên bằng nhiều hình thức; chỉ đạo các trường tổ chức tuyên truyền về lộ trình thực hiện CTGDPT 2018 đến toàn thể giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng nhân dân bằng nhiều hình thức như thông qua Họp HĐSP, Họp tổ chuyên môn, sinh hoạt chủ nhiệm lớp, sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, các cuộc họp cha mẹ học sinh, qua bảng thông thông báo, thực hiện pano tuyên truyền trước cổng trường, trong sân trường, góc phụ huynh để người dân tiện theo dõi, qua loa phát thanh của phường, phối hợp trường mầm non tuyên truyền trong phụ huynh lớp lá có con em chuẩn bị vào lớp. Phòng GDĐT đã chỉ đạo hiệu trưởng các trường tiểu học, THCS đến trường mầm non, tiểu học để tư vấn, chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1, vào lớp 6;  

3. Tiếp tục đánh giá rút kinh nghiệm việc giảng dạy thông qua hình thức online, rút ra thuận lợi, khó khăn, có giải pháp nhằm đảm bảo kiến thức cho học sinh, đảm bảo chất lượng học sinh giữa phường nội ô và phường ven
- Phòng GDĐT đã thực hiện việc đánh giá đánh giá rút kinh nghiệm việc giảng dạy thông qua hình thức online trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng chống, dịch Covid-19, chỉ đạo các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh,  chuẩn bị đón HS trở lại trường, đặc biệt quan tâm đến công tác tuyên truyền phòng dịch covid 19, giao bài đến tận từng HS và PHHS thông qua zalo, FB, Emai, cổng thông tin điện tử của trường,…và thực hiện phản hồi lại cho giáo viên chủ nhiệm qua đó đảm bảo đủ kiến thức cho học sinh đảm bảo chất lượng học sinh giữa phường nội ô và phường ven.
Thực hiện Công văn chỉ đạo của các cấp về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II năm học 2019-2020
. Phòng GD&ĐT đã hướng dẫn các trường thực hiện nội dung điều chỉnh đảm bảo thực hiện đúng theo các văn bản chỉ đạo. Các nhà trường đều xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung chương trình học kỳ 2, từng giáo viên đều có lịch báo giảng cụ thể. Chỉ đạo các trường tập trung các giải pháp phụ đạo học sinh chưa hoàn thành môn học, học sinh không có điều kiện học qua mạng. Tổ chức kỳ kiểm tra cuối năm nghiêm túc. Tổ chức xét hoàn thành chương trình lớp học, xét hoàn thành chương trình tiểu học đúng quy định. Đặc biệt kỳ kiểm tra cuối năm 2 môn Toán và Tiếng Việt có sự tham gia của trường THCS cùng địa bàn. Đảm bảo hoàn thành chương trình và kết thúc năm học trước ngày 15/7/2020.
- Năm học 2020-2021, Phòng GD&ĐT tiếp tục chỉ đạo các trường THCS tiếp tục triển khai thực hiện việc dạy học qua internet, trên truyền hình theo hướng dẫn; chuẩn bị phương án cho việc tổ chức dạy học online trong tình hình học sinh phải nghỉ học do ảnh hưởng của dịch Covid-19.

 Căn cứ chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng đã hướng dẫn các đơn vị thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2020-2021. Bên cạnh các giải pháp nâng cấp cơ sở vật chất, hạ tầng CNTT, các đơn vị chú trọng sử dụng các trang thiết bị CNTT hiện có để tăng hiệu quả công tác quản lý, dạy và học ở các trường học. Tổ chức các hình thức dạy học trực tiếp trên lớp học, ngoài lớp học (trải nghiệm), các lớp, các tổ chuyên môn lựa chọn nội dung, kiến thức môn học phù hợp để triển khai dạy học online.

Các trường THCS chỉ đạo tổ chuyên môn, giáo viên dạy học qua internet xây dựng các bài học điện tử để giao cho học sinh thực hiện các hoạt động phù hợp trên môi trường mạng, ưu tiên các nội dung học sinh có thể tự học, tự nghiên cứu như: đọc sách giáo khoa, tài liệu tham khảo, xem video, thí nghiệm mô phỏng để trả lời các câu hỏi, bài tập được giao. Thời gian quy định cho mỗi bài học phải bảo đảm sự phù hợp để học sinh tự truy cập vào bài học, thực hiện các nhiệm vụ học tập dưới sự với sự theo dõi, giám sát, hỗ trợ, đánh giá của giáo viên. Chỉ đạo các trường tiểu học tiếp tục hướng dẫn học sinh tham gia học tập trên truyền hình theo chương trình các môn học, hoạt động giáo dục phù hợp với kế hoạch giáo dục nhà trường; kết hợp hiệu quả việc học qua truyền hình, qua internet với việc dạy học trực tiếp tại trường.

4. Quan tâm nâng cao chất lượng công tác quản lý tại các trường công lập và ngoài công lập. Phối hợp các ngành chức năng tham mưu, hướng dẫn xây dựng các trường theo hướng đạt chuẩn; nhất là các trường ngoài công lập, quan tâm chất lượng sau khi công nhận. Tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống lành mạnh cho học sinh, phòng ngừa bạo lực học đường, tệ nạn xã hội, xâm nhập học đường, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn.
- Công tác quản lý tại các trường công lập và ngoài công lập:

Phòng GD&ĐT đã quán triệt trách nhiệm trong cán bộ quản lý các trường công lập trong quản lý, điều hành hoạt động của đơn vị, chịu trách nhiệm giải trình về hiệu quả hoạt động giáo dục của nhà trường; đẩy mạnh phân cấp tự chủ đến các đơn vị theo quy định.
Đối với các cơ sở giáo dục ngoài công lập (cấp mầm non), Phòng GD&ĐT giao phân công các trường công lập hỗ trợ về công tác chuyên môn. Phòng thường xuyên phối hợp phòng ban chuyên môn quận và UBND các phường trong việc kiểm tra các CSGD mầm non ngoài công lập; tạo điều kiện cho các CSGD mầm non ngoài công lập được tham dự đầy đủ các buổi tập huấn chuyên môn của ngành, động viên khuyến khích tạo điều kiện cho giáo viên tham gia học nâng chuẩn; chỉ đạo các CSGD ngoài công lập đầu tư nâng cấp CSVC đúng quy định. Kiên quyết đình chỉ rút giấy phép hoạt động đối các các CSGD mầm non không đảm bảo các điều kiện theo quy định; phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể ở địa phương để quản lý chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại các cơ sở GDMN ngoài công lập; thực hiện tốt việc kiểm tra định kỳ, đột xuất để đánh giá rút kinh nghiệm và điều chỉnh kịp thời những hạn chế. Phân công các cán bộ quản lý hỗ trợ chuyên môn cho các nhóm trẻ. 

Thời gian tới, Phòng GD&ĐT sẽ phối hợp cùng các phòng ban chuyên môn quận, UBND các phường tiếp tục thực hiện tốt trách nhiệm quản lý nhà nước trong việc quy hoạch mạng lưới trường lớp phù hợp tình hình thực tế của địa phương.

- Công tác xây dựng trường học theo hướng đạt chuẩn quốc gia; nhất là các trường ngoài công lập, quan tâm chất lượng sau khi công nhận:
Toàn quận hiện có 28/29 trường mầm non, tiểu học, THCS công lập đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 96,55 % trong đó mầm non đạt 10/10 trường, tiểu học đạt 12/13 trường, THCS đạt 06/06 trường. Có 01/13 trường MN tư thục được công nhận đạt quốc gia (MN Tư thục Tuổi Thơ), tỷ lệ 7,69%.

Công tác duy trì và nâng cao chất lượng trường sau khi đạt chuẩn quốc gia được ngành chỉ đạo các cơ sở giáo dục quan tâm duy trì và thực hiện việc đánh giá cải tiến chất lượng hàng năm, qua đó rà soát bổ sung theo từng tiêu chí đáp ứng yêu cầu lộ trình đề nghị công nhận lại, có 100% các trường MN, TH, THCS thực hiện công tác tự đánh giá hàng năm.

 Năm 2020 đã được thành phố công nhận trường mầm non  Mai Vàng đạt chuẩn quốc gia vào tháng 9/2020, riêng trường tiểu học Long Tuyền 1 đã trình thành phố kiểm tra công nhận trong tháng 12 năm 2020; có 03 trường được kiểm tra và công nhận lại trường đạt chuẩn quốc gia (MN Hoa Hồng, MN Trà An, THCS Trà An)
- Tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống lành mạnh cho học sinh, phòng ngừa bạo lực học đường, tệ nạn xã hội, xâm nhập học đường, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn
Phòng GDĐT đã chỉ đạo các cơ sở giáo dục trên địa bàn thực hiện tốt các nội dung sau:

- Các cơ sở giáo dục nâng cao chất lượng các hoạt động giáo dục đạo đức giúp học sinh có nhận thức đúng trong các mối quan hệ, có lối sống lành mạnh và tạo cho học sinh những kỹ năng tốt trong ứng xử trước các mối quan hệ, trước những tình huống nảy sinh từ cuộc sống và trong học tập. Tăng cường hoạt động tư vấn trong trường học để học sinh có cơ hội chia sẻ những khó khăn của mình và nhận được những lời khuyên bổ ích. 

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, văn bản của các bộ, ngành Trung ương, của tỉnh về các quy định liên quan đến đạo đức nhà giáo; chủ động, tăng cường phối hợp với công an địa phương và các tổ chức xã hội tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, các buổi ngoại khóa nhằm nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của giáo viên, học sinh trong việc “nói không với hành vi bạo lực”. Nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh; tăng cường công tác tư vấn tâm lý trong trường học và tăng cường công tác phối hợp, phát huy vài trò của gia đình và các tổ chức xã hội trong giáo dục học sinh.
- Phối hợp các cơ quan, đoàn thể các cấp trong tổ chức các hoạt động giáo dục như: phối hợp với Công an quận, phường giáo dục về luật giao thông đường bộ và văn hoá ứng xử khi tham gia giao thông, các kỹ năng tự vệ, phòng chống  bạo lực học đường; phòng chống ma tuý, tệ nạn xã hội; mời Bảo tàng Cần Thơ sinh hoạt truyền thống lực lượng vũ trang, chủ đề năm; phối hợp Đoàn Thanh niên, xây dựng mô hình cổng trường “an toàn, văn minh”, Hội Cựu Chiến binh các cấp tổ thực hiện mô hình giáo dục đạo đức, kỹ năng cho học sinh qua truyền thống lịch sử; thành lập các đội thiếu niên tình nguyện tham gia bảo vệ trật tự cổng trường, đảm bảo an toàn giao thông…. 
- Các trường chủ động kiến nghị với chính quyền địa phương trong việc quản lý các hoạt động dịch vụ văn hóa, các hàng quán quanh trường, ngăn chặn văn hóa phẩm độc hại và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường, ngăn chặn bạo lực học đường…; tăng cường công tác vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 
Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho học sinh, thông qua các hoạt động phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh, các tổ chức Đoàn, Hội, Đội như: văn nghệ, thể thao, vẽ tranh, kể chuyện, tổ chức các hội thi tin học trẻ, thi khoa học kỹ thuật, các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Đoàn, Đội, các ngày lễ lớn... tạo nên một môi trường giáo dục lành mạnh, bổ ích, giúp học sinh tránh xa cái xấu.

- Phòng GDĐT đã kiểm tra lại toàn bộ các công trình trong trường học trên địa bàn quận, đặc biệt là hệ thống lan can, hành lang, cầu thang và các vị trí có nguy cơ mất an toàn cho học sinh để triển khai, cải tạo, sửa chữa, nâng cấp đảm bảo kết cấu bền vững và an toàn cho học sinh trong quá trình sử dụng; quán triệt và thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn cứu hộ; các quy định về quản lý và xử lý các loại hóa chất độc hại, quy trình quản lý phòng thí nghiệm, an toàn, vệ sinh lao động, đảm bảo môi trường trường học an toàn; có phương án bố trí lớp học tại các tầng nhà phù hợp với lứa tuổi, không bố trí các lớp có lứa tuổi nhỏ hơn trên các tầng cao của trường.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 22/NQ-HĐND, ngày 17 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân quận Bình Thủy về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ mười bốn, khóa XI, nhiệm kỳ 2016 – 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo quận./.
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� 316 đồng phục; 110 bộ SGK; 372 cặp da; 23.790 tập; 918 kg gạo; 10 suất ăn bán trú; 150 suất học bổng; 31 thẻ BHTN;70 xe đạp; 152 áo mưa; 964 xà phòng.


� Công văn số 1125/BGDĐT-GDTH về việc Hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kì II năm học 2019-2020; Công văn số 859/SGDĐT-GDTH ngày 15 tháng 4 năm 2020 củaSở Giáo dục và Đào tạo thành phố Cần Thơ về việc hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học học kỳ II cấp tiểu học năm học 2019-2020; Công văn số 1310/SGDĐT-GDTH ngày 01 tháng 6 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Cần Thơ về việc hướng dẫn chấn chỉnh việc tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục tiểu học học kỳ 2 năm học 2019-2020;  Công văn số 1076/SGDĐT-GDTH ngày 29 tháng 4  năm 2020 thực hiện kế hoạch giáo dục tiểu học trong thời gian còn lại của năm học 2019-2020; Công văn số 426/SGDĐT-GDTrH ngày 18/02/2020 về việc hướng dẫn tổ chức cho học sinh học tập tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng, chống Covid-19 và Công văn số 1061/BGDĐT-GDTrH ngày 25/3/2020 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn dạy học qua Internet, trên truyền hình đối với CSGD phổ thông, CSGD thường xuyên trong thời gian học sinh nghỉ học ở trường vì Covid-19 năm học 2019-2020.











