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 và Chương trình, nhiệm vụ tháng 02 năm 2017

A. CÔNG TÁC BAN HÀNH VĂN BẢN HÀNH CHÍNH PHỤC VỤ NHIỆM VỤ CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND HUYỆN
Trong tháng 01/2017, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành 794 văn bản; trong đó bao gồm 432 Quyết định, 38 Giấy mời và 324 văn bản hành chính thông thường khác. Các văn bản được ban hành đều bảo đảm về thể thức và kỹ thuật theo Thông tư số 01/2011/TT-BNV ngày 19 tháng 01 năm 2011 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản hành chính. Tiếp nhận, xử lý kịp thời 553 văn bản đến. 
B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN VỀ KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH THÁNG 01 NĂM 2017 
I. KINH TẾ: 

1. Nông nghiệp: 

Vụ lúa Đông Xuân 2016-2017: Hiện lúa sinh trưởng, phát triển tốt ở giai đoạn chắc xanh - chín và thu hoạch; đã thu hoạch 18,5 ha, năng suất 8,16 tấn/ha, sản lượng 150,96 tấn; hiện tại giá lúa tươi tại ruộng: Jasmine 85: 5.000-5.200 đồng/kg; IR 50404: 4.300 - 4.400 đồng/kg; OM 5451: 4.750 – 4950 đồng/kg. UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và các Trạm chuyên môn thăm đồng thường xuyên nhằm theo dõi chặt chẽ tình hình sâu bệnh trên lúa và có biện pháp phòng trị kịp thời, tránh dịch bệnh bùng phát đồng thời nhắc nhở, vận động bà con nông dân ăn tết nhưng vẫn thường xuyên thăm đồng, cảnh giác với tình hình dịch bệnh, tránh lơ là chủ quan. Chính vì vậy dịch bệnh xảy ra không đáng kể.

Cánh đồng lớn vụ Đông Xuân 2016-2017: Diện tích xuống giống 6.704,3 ha đạt 100,06% kế hoạch (6.700 ha), tăng 759,9 ha so với vụ Đông Xuân 2015-2016. Chủ yếu sử dụng giống lúa Jasmine 85, OM 5451, OM 4218. Diện tích bao tiêu 3.049,8 ha.

Vườn: Tiếp tục hướng dẫn bà con chăm sóc tốt diện tích vườn mới cải tạo và triển khai kế hoạch cải tạo 120 ha vườn tạp, vườn kém hiệu quả thành vườn có giá trị kinh tế trong năm 2017. 

Cây màu: Xuống giống 689,71 ha rau màu các loại, đã thu hoạch 79,5 ha phục vụ thị trường Tết. Hoa kiểng cung cấp thị trường Tết: 99.110 chậu và 2.000m2 hoa các loại. Giá các loại hoa kiểng: Vạn thọ từ 11.500 -20.000 đồng/chậu, cát tường 35.000 - 40.000 đồng/chậu, cúc 20.000 - 30.000 đồng/chậu.

Thủy sản: Diện tích thả nuôi mới 333,2 ha, diện tích thu hoạch 16,7 ha, sản lượng 251,53 tấn.

Chăn nuôi: Gia súc, gia cầm nuôi mới 10.680 con. Tổng đàn gia súc, gia cầm là 330.271 con; gia súc, gia cầm đang nuôi trong nông hộ là 306.651 con. 

Thú y: Trong tháng không xảy ra dịch bệnh trên địa bàn huyện. Tổ chức tiêm phòng H5N1 là 15.898 lượt đồng thời UBND huyện chỉ đạo Trạm thú y kiểm dịch việc vận chuyển, mua bán gia súc gia cầm; tăng cường kiểm soát tình hình dịch bệnh; giám sát giết mổ; kiên quyết không để xảy ra việc vận chuyển, giết mổ, mua bán thực phẩm không rõ nguồn gốc, thực phẩm “bẩn” gây ảnh hưởng sức khỏe người dân trong dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017.
Công tác thủy lợi: 

Thủy lợi tạo nguồn: Đã nghiệm thu và đưa vào sử dụng 35 công trình thi công năm 2016, đã giải ngân 16,222 tỷ đồng đạt 92,47% kinh phí phân bổ.

Thủy lợi nội đồng: Năm 2017 triển khai vận động nông dân nạo vét các kênh thủy lợi bị bồi lắng, đảm bảo phục vụ tốt việc sản xuất nông nghiệp của bà con.

 Xây dựng nông thôn mới: Đã triển khai Kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới năm 2017. Theo kế hoạch sẽ xây dựng 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới (Định Môn, Trường Thành) và phấn đấu xây dựng 01 xã Văn hóa - Nông thôn mới (Trường Thắng).

Công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn: Trong tháng không xảy ra trường hợp bị thiệt hại do thiên tai gây ra. Ban chỉ huy PCTT-TKCN huyện theo dõi chặt tình hình thời tiết, xử lý kịp thời, có hiệu quả trong việc ứng phó với các tình huống thiên tai.

2. Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp - Thương mại dịch vụ:

- Giá trị tổng sản lượng sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đạt 79,722 tỷ đồng (giá hiện hành) đạt 2,2% kế hoạch năm (3.519 tỷ đồng). Có 572 cơ sở hoạt động trong lĩnh vực công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp với 1.625 lao động.

Tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 195,325 tỷ đồng, đạt 8,79% kế hoạch năm. Có 4.682 cơ sở kinh doanh lĩnh vực thương mại - dịch vụ với 10.068 lao động.

Chỉ đạo tổ chức sắp xếp 61 lô sạp bán các mặt hàng hoa kiểng, trái cây, bánh mứt phục vụ Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 ở 05 chợ trên địa bàn huyện (chợ Thới Lai, chợ Đà Đầm, Chợ Ba Mít và chợ Bảy Ngàn, chợ Kinh Ngang). Cấm xe vào chợ và tổ chức các điểm giữ xe; phân công lực lượng tuần tra, bảo vệ đảm bảo an ninh trật tự khu vực chợ; nghiêm cấm các hộ tham gia mua bán lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè. Chỉ đạo lực lượng Phòng Kinh tế và Hạ tầng phối hợp với các ngành có liên quan tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về kinh doanh hàng giả, hàng nhập lậu, hàng cấm, gian lận thương mại. Thường  xuyên theo dõi diễn biến cung cầu, giá cả thị trường; thông tin kịp thời về Sở Công thương khi thị trường có biến động bất thường. Chỉ đạo Ban Quản lý chợ phải thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở việc niêm yết giá, bán đúng giá niêm yết tại các chợ trên địa bàn. Tình hình cung ứng hàng hóa ở các chợ nhìn chung đầy đủ với giá hợp lý, chất lượng đảm bảo, mẫu mã hàng hóa đa dạng đáp ứng nhu cầu mua sắm của nhân dân. Không xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, tuy nhiên có một số mặt hàng tăng giá nhẹ do nhu cầu tăng đột biến như: rượu, bia, rau, quả, thịt, cá…

3. Giao thông - Xây dựng:

Tổ chức dặm vá 46 km đường giao thông do huyện quản lý và vận động nhân dân sửa chữa các tuyến đường giao thông do xã quản lý đảm bảo an toàn; sơn 22 cây cầu; 420 cọc tiêu; 02 biển báo cầu trên các tuyến đường giao thông trên địa bàn huyện. 

Duy tu sửa chữa các hệ thống chiếu sáng: Tuyến từ Bệnh viện Đa khoa huyện đến UBND xã Đông Thuận; tuyến từ Chợ Vàm Nhon - Chợ Ba Mít; tuyến từ cầu Rạch  Nhum - Cầu Cồn Chen; tuyến từ Trường Chính trị - chợ Bà Đầm. Đầu tư xây dựng mới 02 tuyến điện chiếu sáng: Tuyến từ cầu Cồn Chen - xã Đông Hiệp (huyện Cờ Đỏ); tuyến từ UBND xã Trường Thành - Cây Dầu. Nhìn chung các hệ thống chiếu sáng đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu đi lại và an ninh của người dân về đêm.

Triển khai thực hiện Kế hoạch lập lại trật tự đô thị trước, trong và sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 trên địa bàn huyện Thới Lai, chính vì thế tình trạng mua bán lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè được hạn chế đặc biệt là khu vực chợ Thới Lai.

4. Bồi thường thiệt hại - Giải phóng mặt bằng: 

Ban hành các quyết định: Phê duyệt (bổ sung đợt 01) phương án chi tiết bồi thường hỗ trợ và tái định cư công trình Nhà văn hóa xã Đông Bình, huyện Thới Lai, TPCT; phê duyệt phương án (Bổ sung đợt 01) chi tiết bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư Khu xử lý chất thải rắn tại huyện Thới Lai - Giai đoạn 1; phê duyệt (bổ sung đợt 01) phương án chi tiết bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Công trình Nạo vét kênh Ô Môn, hạng mục bãi chữa bùn, xã Trường Xuân B, huyện Thới Lai, TPCT; thành lập hội đồng bồi thường, hỗ trợ và tái định cư xây dựng công trình: Tuyến đường Trường Thành, Trường Thắng.

5. Tài nguyên và Môi trường:

Tiếp nhận và giải quyết tốt 41 hồ sơ với các yêu cầu như: điều chỉnh diện tích; đăng ký giấy chứng nhận QSDĐ lần đầu; chuyển mục đích sử dụng đất. Ban hành danh mục thu hồi đất năm 2017; tiếp tục thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa (dưới 10 ha); Triển khai thực hiện kế hoạch sử dụng đất năm 2017; Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Tòa án nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện giải quyết 16 trường hợp tranh chấp đất đai. Tổ chức rà soát các hồ sơ còn tồn đọng năm 2016, kết quả còn tồn 11 hồ sơ, đang tiếp tục giải quyết; tiếp nhận mới 17 trường hợp (thẩm tra cấp GCNQSDĐ, rút hồ sơ chuyển nhượng...), đã giải quyết 11, tồn 04. Hướng dẫn UBND 02 xã xử lý hành vi chiếm đất 02 trường hợp (ông Lương Văn Xinh - xã Định Môn và ông Võ Văn Út - xã Trường Thắng).


Cấp 07 Giấy xác nhận kế hoạch, đề án bảo vệ môi trường 07 dự án trên địa bàn huyện. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tổ chức phát quang, dọn vệ sinh môi trường, trồng hoa kiểng dọc các tuyến đường tạo môi trường thoáng, xanh, sạch đón Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017.
6. Tài chính: 
 Thu ngân sách (Tính đến ngày 25/01/2017): Đã thu được 10,996 tỷ đồng, đạt 199,93% kế hoạch tháng (5,500 tỷ đồng) và 21,69% kế hoạch năm (50,700 tỷ đồng). Trong đó thu lệ phí thuế môn bài 615 triệu đồng đạt 102,4% kế hoạch lập bộ năm 2017.
Chi ngân sách (tính đến ngày 01/02/2017): Đã chi 81,118 tỷ đồng, đạt 18,38% kế hoạch năm. Trong đó, chi xây dựng cơ bản 34,753 tỷ đồng, đạt 35,18% kế hoạch vốn năm 2017 (98,801 tỷ đồng). 
II. VĂN HÓA - XÃ HỘI:

1. Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình: 

- Y tế: Khám chữa bệnh cho 39.967 lượt bệnh nhân (trong đó, khám chữa bệnh tại Bệnh viện đa khoa 22.550 lượt và có 525 bệnh nhân điều trị nội trú); khám chẩn trị y học cổ truyền 4.367 lượt; khám chữa bệnh cho trẻ em 2.584 lượt. Khám cấp cứu, tai nạn cho 640 lượt bệnh nhân trong dịp Tết (tính từ ngày 26/01 đến 01/02/2017); trong đó có 115 ca bị tai nạn giao thông, giảm 91 ca so với cùng kỳ, tuy nhiên tai nạn giao thông tăng 02 ca so cùng kỳ).
Xảy ra 02 ca bệnh sốt xuất huyết, 02 ca bệnh tay chân miệng và 06 ca bệnh tiêu chảy, các bệnh nhân đang được điều trị hiệu quả (giảm 18 ca bệnh so với tháng trước). Tiếp tục đảm bảo tốt công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc. Xây dựng, triển khai Kế hoạch công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2017. Tiếp tục kiểm tra lĩnh vực BHYT – Khám chữa bệnh; vận động, tuyên truyền người dân tham gia BHYT; tỷ lệ độ bao phủ BHYT đạt 74,86%, tương đương 94.782 người tham gia. Tiếp tục chỉ đạo công tác phát động toàn dân phòng chống dịch chủ động mừng Xuân Đinh Dậu và mừng ngày thành lập Đảng. Xây dựng kế hoạch và triển khai công tác kiểm tra, an toàn vệ sinh thực phẩm trên phạm vi toàn huyện, kiểm tra 31 cơ sở, phát hiện 12 cơ sở vi phạm, tăng 08 trường hợp vi phạm so với cùng kỳ (Dịch vụ ăn uống: 01; Kinh doanh: 09; Sản xuất: 02). Đoàn kiểm tra đã nhắc nhở và hướng dẫn các vi cơ sở vi phạm trên khắc phục, sửa chữa và sẽ tiến hành hậu kiểm sau Tết. Kết quả, không xảy ra ngộ độc rượu, không xảy ra trường hợp bị tử vong.
- Dân số - Kế hoạch hóa gia đình: Khám phụ khoa 805 lượt và điều trị phụ khoa 306 lượt bà mẹ. 
2. Giáo dục và Đào tạo:

Tổ chức Họp mặt Nụ Cười Xuân 2017, tặng quà cho 150 em học sinh nghèo mỗi phần quà trị giá 230 ngàn đồng với tổng kinh phí 34,5 triệu đồng. Tổ chức lễ rước Bằng công nhận trường chuẩn Quốc gia mức độ 2 cho trường MN Trường Thắng. Công đoàn Giáo dục tổ chức thăm tặng quà cho 5 giáo viên và 02 học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (mỗi phần cho giáo viên trị giá 5,5 triệu đồng, học sinh 02 triệu đồng; ngoài ra phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện phát quà cho 100 học sinh mỗi phần trị giá 300.000 đồng. Chỉ đạo 45 đơn vị trường học xã hội hóa tổ chức họp mặt “Nụ cười Xuân” cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vui xuân đón Tết.
Báo cáo sơ kết học kỳ I về Sở Giáo dục và Đào tạo TP Cần Thơ. Duyệt biên chế các trường năm 2017. Chỉ đạo các trường niêm yết bản kê khai tài sản đúng qui định và huy động học sinh bỏ học ra lớp mở các lớp phổ cập năm 2017. Thành lập Hội đồng chấm sáng kiến kinh nghiệm năm học 2016-2017. Kiểm tra công tác chuyên ngành 02 đơn vị (Định Môn 1, 2). Chỉ đạo tổ chức các hoạt động nhân ngày Sinh viên – Học sinh 09/01/2017; Tổ chức các hội thi: Giáo viên dạy giỏi mầm non, Tiểu học cấp huyện, Học sinh giỏi bộ môn cấp THCS; học sinh giỏi thí nghiệm thực hành THCS, “Thi hùng biện tiếng Anh cấp huyện” cho 09 đơn vị THCS.
3. Văn hoá và thông tin - Thể dục thể thao - Truyền thanh:  
Tổng kết hoạt động ngành Văn hóa và Thông tin huyện năm 2016. Xây dựng hệ thống đèn hoa tại tuyến đường 922, treo 673 băng rôn, pa nô, cờ trên các tuyến đường, trên cầu (trị giá 650 triệu đồng). Khảo sát tiến độ xây dựng ấp văn hóa Điền Hòa, xã Thới Tân đạt chuẩn ấp văn hóa. Phối hợp với Ban Chỉ đạo thành phố kiểm tra và xếp loại kết quả nâng chất xã văn hóa năm 2016. Tổng hợp báo cáo và chấm điểm kết quả nâng chất xã văn hóa năm 2016 và gửi về Phòng Xây dựng Nếp sống Văn hóa và Gia đình thành phố. Thực hiện các công tác chuẩn bị tham dự Tuyến đường hoa của thành phố Mừng Đảng Mừng Xuân Đinh Dậu 2017. Tham dự Hội thi Chung tay cải cách hành chính năm 2016, đạt giải ba; tập dợt chương trình tham dự Liên hoan “Ca nhạc, ca cổ, tiểu phẩm Xuân” TP. Cần Thơ lần thứ VIII năm 2017. Đạt 04 huy chương bạc giải vô địch các CLB Taekwondo TP. Cần Thơ.

Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội TDTT cấp xã và cấp huyện lần thứ VIII năm 2017; tổ chức thành công chương trình văn nghệ và các hoạt động Văn hóa, văn nghệ - Thể thao “mừng Đảng quang vinh – mừng Xuân Đinh Dậu 2017 (các trò chơi dân gian, Giải đua vỏ lãi, Giải Bóng chuyền truyền thống, Biểu diễn võ thuật và Hội thi múa lân, Hội thi Duyên danh mùa Xuân, Giọng hát hay, Nụ cười Xuân... phục vụ khoảng 18.000 lượt người xem); đặc biệt là Chương trình văn nghệ tổng hợp đón Giao thừa với nhiều nghệ sỹ nổi tiếng đến từ Thành phố Hồ Chí Minh. Chỉ đạo Đội TTLĐ diễn văn nghệ phục vụ Mừng Xuân Đinh Dậu 2017 tại xã: Định Môn, Trường Xuân, Đông Thuận; phục vụ khoảng 3.000 lượt người xem. Tổ chức chương trình văn nghệ Chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2016) và 27 năm ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2016), phục vụ khoảng 1.500 lượt người xem. Tổng hợp các bài viết Ấn phẩm Xuân Đinh Dậu năm 2017 của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài huyện gửi đến và phối hợp Ban Biên tập duyệt bài Ấn phẩm Xuân 2017. Đạt 02 giải ba và 01 giải khuyến khích trong Liên hoan “Ca nhạc, ca cổ, tiểu phẩm Xuân” thành phố Cần Thơ lần thứ VIII năm 2017.

Tiếp 03 đoàn tiếp đoàn nước ngoài đến tham quan và làm việc: 01 đoàn Liên Hiệp Quốc đến Viện lúa ĐBSCL đo đạt khí hậu trên đồng ruộng, 01 đoàn Philippines đến Viện lúa ĐBSCL khảo sát biên đổi khí hậu và 01 đoàn Ấn Độ đến đến tham quan Đại lý vật tư nông nghiệp Tùng Phương (tại thị trấn Thới Lai, huyện Thới Lai). Thường xuyên thực hiện công tác tuyên truyền đến các cơ sở mua bán điện thoại không được bán Sim (thuê bao di động trả trước) đã kích hoạt. Thực hiện thực hiện đăng 19 tin, bài lên cổng thông tin; số lượt truy cập là 3.776 lượt. Rà soát tình hình sử dụng hộp thư điện tử, đồng thời đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông thành phố Cần Thơ, cấp mới, thay đổi, reset mật khẩu (Hộp thư cơ quan nhà nước, đơn vị: Reset mật khẩu: 02 Hộp thư; Hủy bỏ: 03 Hộp thư.  Hộp thư cá nhân (cán bộ, công chức, viên chức): Cấp mới: 02 Hộp thư; Reset mật khẩu: 01 Hộp thư; Chuyển công tác: 04 Hộp thư; Hủy bỏ hộp: 37 Hộp thư).
Đài Truyền thanh thực hiện 196 sản phẩm tin, bài, phỏng vấn… phản ánh các lĩnh vực chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và 102 sản phẩm tin trong dịp Tết; đặc biệt là tuyên truyền về chăm sóc lúa, hoa màu, thu thuế, phòng chống dịch bệnh và phòng chống thiên tai, công tác trồng màu, hoa kiểng phục vụ Tết Nguyên đán, công tác vận động BHYT, công tác tuyển quân 2017...; tiếp tục phát thanh 11 chuyên mục, mỗi ngày 02 buổi, thời lượng 05-07 phút/ngày/chuyên mục, phục vụ tốt bạn nghe đài.
4. Lao động - Thương binh và Xã hội: 

Giải quyết việc làm cho 335 lao động; Kết hợp với Trung tâm giải quyết việc làm thành phố Cần Thơ tổ chức tư vấn giới thiệu việc làm cho 85 quân nhân  xuất ngũ. Chi trợ cấp thường xuyên cho đối tượng Chính sách - Người có công, bảo trợ xã hội tổng số tiền 2,64 tỷ đồng. Tổng hợp nhu cầu học nghề cho lao động nông thôn năm 2017, qua kết quả điều tra các xã, thị trấn đề nghị mở 18 lớp dạy nghề cho lao động nông thôn. Lập thủ tục mua BHYT cho 3.624 đối tượng bảo trợ xã hội. Hỗ trợ mai táng phí 25 đối tượng với số tiền 135 triệu đồng.

Công tác cấp phát quà Tết: Hoàn thành việc cấp phát đầy đủ quà Tết của TW, địa phương, chúc thọ người cao tuổi, hộ nghèo, cận nghèo cho 8.889 đối tượng với tổng số tiền 5,51 tỷ đồng. 

Vận động xã hội hóa: Vận động 4.318 phần quà và và 8.100 kg gạo tổng trị giá 1,34 tỷ đồng trao tặng cho các đối tượng
, tăng 0,30 tỷ đồng so cùng kỳ (số liệu thống kê ngày 02/02/2017). 
Xây dựng hoàn thành 31 căn nhà tình nghĩa theo Quyết định số 33 của Thủ tướng Chính phủ (bàn giao trong dịp Tết Quân dân) và 04 căn nhà tình nghĩa, 100 suất học bổng (của Chi nhánh tập đoàn dầu khí Việt Nam). Tổ chức khám chữa bệnh, cấp thuốc cho 300 hộ chính sách, hộ nghèo tại xã Đông Thuận. Trao tặng 06 căn nhà cho hộ chính sách, hộ nghèo gặp khó khăn về nhà ở; mỗi căn trị giá 30 triệu đồng. trao 100 suất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn (do ngân hàng Vietcombank tài trợ, mối suất trị giá 1.000.000đ) và trao 50 suất học bổng cho học sinh nghèo học giỏi, mỗi suất trị giá 500.000đ, do Tổng công ty đường ống Tây Nam tài trợ.

5. Nội vụ: 

Ban hành 45 Quyết định về những nội dung chủ yếu như: Khen thưởng cho 46 tập thể và 94 cá nhân với số tiền 68,82 triệu đồng. Thành lập Tổ kiểm tra và nghiệm thu hồ sơ Địa giới Hành chính năm 2016. Củng cố đội công tác xã hội tình nguyện xã Xuân Thắng. Họp xét khen thưởng tổng kết Kinh tế - Xã hội năm 2016. Phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi Kế hoạch phát triển kinh tế năm 2017. Mở lớp bồi dưỡng kiến thức Quản lý Nhà nước ngạch chuyên viên năm 2016 tại huyện Thới Lai. Tổng kết 04 cụm thi đua các huyện năm 2016 gồm các đơn vị huyện Vĩnh Thạnh, Cờ Đỏ, Thới Lai và huyện Phong Điền. Tổ chức họp mặt “Mừng Đảng Quang Vinh – Mừng Xuân năm 2017” với 80 vị chức sắc, chức việc các tôn giáo, tặng 47 phần quà cho 47 cơ sở tôn giáo trong huyện, tổng số tiền 16,45 triệu đồng. Trong dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 các cơ sở tôn giáo phát quà cho người nghèo gồm: Thánh Thất Cao Đài Tây Ninh thị trấn Thới Lai phát 130 phần quà, mỗi phần trị giá 150.000đ; Thánh Tịnh Thiên Trước xã Tân Thạnh phát 420 phần quà, trị giá mỗi phần 200.000đ; Tịnh Xá Ngọc Thành xã Thới Thạnh phát 200 phần, mỗi phần trị giá 300.000đ; Thánh Tịnh Trước Mai xã Trường Thành phát 1.000 kg gạo và 80 phần quà, mỗi phần trị giáo 170.000đ.
Chấp thuận cho phép xây dựng Tăng Xá chùa Sêrâyvongsa xã Định Môn và Thiên Phong Đường, Thánh Thất Cao Đài Tây Ninh, thị trấn Thới Lai. UBND huyện phối hợp Ban Tôn giáo thành phố và thành lập 04 đoàn lãnh đạo huyện viếng thăm, tặng 05 phần quà cho; Nhà thờ Định Môn, xã Định Môn, Nhà thờ Trường Thành, xã Trường Thành, Nhà thờ Thới Lai, xã Xuân Thắng, Hội thánh Cơ đốc Phục lâm Vàm nhon, xã Tân Thạnh nhân dịp lễ Giáng sinh, mỗi phần trị giá 350.000đ. Ban hành công văn chỉ đạo các xã, thị trấn hướng dẫn 08 Ban trị sự PGHH trong huyện tổ chức lễ  Đản  sinh  Đức Huỳnh  Giáo chủ lần thứ 97 của  Phật  giáo Hòa Hảo và phối hợp Ban Dân Vận Huyện ủy, UB. MTTQ VN tổ chức đoàn viếng thăm, tặng 04 phần quà các cở sở Phật giáo Hòa Hảo, tổ chức lễ Đản sinh Đức Huỳnh Giáo Chủ. Mỗi phần trị giá 300.000đ.

6. Dân tộc: 

Vận động 35,7 triệu đồng và 30 phần quà, tổ chức đi thăm chúc tết, tặng quà 30 hộ người dân tộc (gia đình chính sách, hộ nghèo khó khăn, người uy tín, tiêu biểu, cán bộ hưu trí), trị giá 300.000 đồng/phần, tổng trị giá 09 triệu đồng. Phối hợp cùng Ban dân tộc thành phố thăm chúc Tết, tặng quà 09 đại diện các gia đình (chính sách, hộ nghèo khó khăn, người uy tín, tiêu biểu, cán bộ hưu trí) người dân tộc. Tổ chức cho cán bộ không chuyên trách là người dân tộc tham dự lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác dân tộc tại thành phố Cần Thơ, do Ủy ban Dân tộc tổ chức đúng tinh thần Công văn số 812/BDT-TTĐB ngày 8/12/2016 của Ban dân tộc thành phố Cần Thơ từ ngày 04/01/2017 đến hết ngày 06/01/2017, có 17 cán bộ tham dự. Tổng kết hoạt động công tác Dân tộc – Tôn giáo của Ban Chỉ đạo công tác Tôn giáo – Dân tộc huyện. Rà soát, đánh giá chất lượng hoạt động của các vị có uy tín theo Quyết định 18/QĐ-TTg, Chỉ thị 06; từ đó phân loại, thanh lọc chốt lại danh sách đề nghị về thành phố công nhận. Xây dựng và tổ chức triển khai kế hoạch thực hiện các chương trình phối hợp trên lĩnh vực công tác dân tộc được Ban Dân tộc ký kết với các sở, ban ngành thành phố.

III. NỘI CHÍNH:

1. Thanh tra: 

Tiếp 06 lượt công dân, nội dung chủ yếu yêu cầu xem xét việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất không đúng pháp luật. Tiếp nhận 10 hồ sơ, trong đó nhận mới 07 đơn; đã giải quyết 04 hồ sơ, tồn 06 hồ sơ. xây dựng và ban hành Kết luận số 2682/KL-UBND về việc thanh tra xây dựng cơ bản công trình: Hành lang Trường Mầm non thị trấn Thới Lai. Qua thanh tra phát hiện còn nhiều sai sót thể hiện về thời gian của thủ tục văn bản và thực tế thi công, giám sát không đúng quy định phải ban hành quyết định xử phạt đối với đơn vị thi công và đơn vị giám sát thi công xây dựng công trình; thu hồi 1.255.000 đồng do quyết toán chênh lệch thừa khối lượng vật tư quy tiền, đăng nộp vào ngân sách nhà nước. Tiến hành thanh tra thực tế tại đơn vị theo Quyết định số 3444/QĐ-UBND ngày 24 tháng 11 năm 2016 về việc thanh tra và thành lập Đoàn thanh tra việc thực hiện chi trả chế độ ưu đãi người có công giúp đỡ cách mạng đối với Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện Thới Lai, thành phố Cần Thơ. Xây dựng, ban hành kế hoạch thanh tra và xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2017. Trong dịp Tết, UBND huyện đã chỉ đạo Thanh tra huyện kết hợp với các đơn vị có liên quan nắm tình hình việc tặng và nhận quà Tết không đúng quy định. Kết quả: Chưa phát hiện tình trạng tham ô, tặng quà, nhận quà không đúng quy định.
2. Tư pháp: 

Xây dựng các kế hoạch về: Kiểm soát thủ tục hành chính; Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính; Theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2017; Quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2017. Củng cố, bổ sung dự thảo kế hoạch thực hiện Chương trình trọng tâm công tác cải cách tư pháp giai đoạn 2016 - 2021; Tổ chức 78 cuộc tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong nội bộ và ra dân với 4.877 lượt người tham dự. Phối hợp với Chi nhánh số 6 tư vấn pháp luật cho 38 người. Trợ giúp pháp lý lưu động được 02 cuộc tại xã Xuân Thắng và Trường Thành, tư vấn pháp luật cho 41 người. Chỉ đạo các Câu lạc bộ pháp luật sinh hoạt 11 cuộc, thu hút 567 lượt người dự; phân phối 2.000 tờ gấp pháp luật. Các Tổ hòa giải nhận 15 vụ (trong đó, tồn tháng trước chuyển sang: 03 vụ). Đưa ra hòa giải: 13/15 vụ (đạt tỉ lệ 86,66%); Thực hiện chứng thực 2.975 trường hợp và đăng ký hộ tịch 1.384 trường hợp. Thực hiện công tác liên thông thủ tục hành chính cho 165 trường hợp. Sơ kết 02 năm thực hiện liên thông thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi và đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú.

Công tác thi hành án dân sự: Thụ lý 384 việc. Trong đó, thụ lý mới 112 việc, đã giải quyết 111 việc, tồn 273 việc. Án chưa có điều kiện thi hành: 139 việc.

IV. QUỐC PHÒNG - AN NINH:

1. Quốc phòng: 

Tổ chức Lễ khai mạc và các hoạt động Tết Quân dân tại xã Đông Thuận. Tổ chức họp Hội đồng NVQS cấp huyện ra lệnh gọi nhập ngũ năm 2017 cho 172 thanh niên. Theo dõi kết quả bình cử lần 2 của các xã, thị trấn. Chi trả tiền chính sách cho 13 đối tượng. Tổ chức họp mặt và tặng quà cho các lãnh đạo qua các thời kỳ nhân ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam. Tham gia tốt các hoạt động hội thao chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 27 năm ngày hội Quốc phòng toàn dân do Bộ CHQS TP tổ chức và đạt được hạng 3 môn cầu lông.

2. An ninh: 

Triển khai thực hiện Kế hoạch bảo vệ Tết Quân dân và kế hoạch mở cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo ANTT trước, trong và sau Tết Nguyên đán (từ ngày 16/12/2016 – 15/02/2017). Tổ chức ra quân diễu hành trên các tuyến đường chính, tuyên truyền phòng chống tội phạm. Xảy ra 02 vụ phạm pháp hình sự, tạm giữ 02 đối tượng “trộm cắp tài sản” (tăng 02 vụ so với tháng trước); xảy ra 01 vụ phạm pháp hình sự (giết người) vào ngày 29/01/2017 (mồng 02 Tết) tại ấp Đông Giang, xã Đông Bình, nạn nhân là Trần Văn Tường (sinh năm 1994, ngụ ấp Đông Giang, xã Đông Bình), do mâu thuẫn với em ruột là Trần Thị Cẩm Duyên (sinh ngày 20/10/1999, ngụ cùng ấp) trong tiệc nhậu nên Tường bị Duyên cầm dao đâm ngay vào tim, nạn nhân bị thương nặng và tử vong trên đường chuyển đến Trạm Y tế xã Đông Thuận. Hiện vụ việc đã được Công an huyện chuyển hồ sơ và đối tượng Trần Thị Cẩm Duyên cho Phòng PC45, Công an TP thụ lý theo thẩm quyền (cùng kỳ năm trước không xảy ra phạm pháp hình sự). Truy tố 05 vụ, 06 bị can. Triệt phá 16 điểm tệ nạn xã hội, bắt 53 đối tượng. Giải tán 05 điểm đá gà nhỏ, 12 nhóm (92 thanh niên) tụ tập đêm khuya; gọi hỏi, răn đe, buộc 216 đối tượng tệ nạn xã hội cam kết không tái phạm; tịch thu, tiêu hủy 13 xung điện đánh bắt cá trái phép. Xử phạt hành chính 29 đối tượng với tổng số tiền 66,5 triệu đồng. Cho 38 cơ sở kinh doanh cam kết không mua bán pháo hoa, pháo nổ trái phép trong dịp Tết; kết quả không có trường hợp các cơ sở kinh doanh vi phạm quy định về kinh doanh pháo theo Nghị định số 36/2009/NĐ-CP của Chính phủ cũng như không xảy ra trường hợp kinh doanh các loại mặt hàng cấm khác. Tổ chức 07 cuộc tuyên truyền, phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tại 04 xã với 1.065 lượt người dự. Ra mắt mô hình “Đoạn đường sáng, đẹp, an toàn về an ninh, trật tự, an toàn giao thông”. Hướng dẫn, kiểm tra lập hồ sơ thực hiện các mô hình “Dân vận khéo” tại các xã Trường Thành, Trường Thắng, Xuân Thắng và Thới Tân. 

* Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ và đường thủy:

- Đường bộ: Xảy ra 02 vụ tai nạn làm chết 02 người, thiệt hại tài sản khoảng 01 triệu đồng (01 vụ vào ngày 29/01 - nhằm ngày mồng 02 Tết trên tỉnh lộ 919, đoạn thuộc ấp Đông Lợi, xã Đông Bình giữa 02 xe mô tô và 01 vụ vào ngày 01/02 – nhằm ngày mồng 05 Tết trên tỉnh lộ 922, thuộc xã Tân Thạnh; nguyên nhân do người điều khiển xe đi không đúng phần đường quy định (tăng 01 vụ so với cùng kỳ). Tổ chức 141 cuộc tuần tra, phát hiện 470 trường hợp vi phạm; xử phạt 515 trường hợp vi phạm với số tiền 373,96 triệu đồng. Tổ chức 05 cuộc tuyên truyền về ATGT với 407 lượt người tham dự, phát 180 tờ bướm tuyên truyền.

- Đường thủy: Không xảy ra tai nạn. Tổ chức 07 cuộc tuần tra; phát hiện và xử phạt 05 trường hợp ghe tải vi phạm với số tiền 1,11 triệu đồng.

* Công tác Phòng cháy chữa cháy (PCCC):

Tổ chức tốt 04 cuộc tuyên truyền với 155 lượt người tham dự. Mở 01 lớp huấn luyện bồi dưỡng nghiệp vụ PCCC cho lực lượng cơ sở có 63 lượt người tham dự. Tổ chức thực tập 02 phương án chữa cháy, cứu nạn cứu hộ phối hợp nhiều lực lượng tại Công ty sản xuất kinh doanh lương thực Hoàng Minh Nhật và Nhà máy xay xát Kim Thành - Công ty TNHH Xuất khẩu lương thực thực phẩm Miền Tây; có 100 người tham dự. Đã tiến hành kiểm tra 82 lượt cơ sở (không có trường hợp vi phạm bị xử lý). Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2016 (kết quả trong năm xảy ra 07 vụ cháy nhỏ, không gây thiệt hại về người, thiệt hại tài sản không đáng kể). Kết quả, đến nay trên địa bàn huyện không xảy ra trường hợp cháy, nổ.
C. NHẬN XÉT CHUNG 

Trong tháng, UBND huyện tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các công việc trọng tâm trên lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng - an ninh như: 

 Về kinh tế: Chỉ đạo chăm sóc tốt vụ lúa Đông Xuân 2016-2017, đặc biệt là thời gian trước, trong và sau Tết nguyên đán, dịch hại xảy ra không đáng kể; tập trung tu sửa các tuyến đường giao thông do huyện quản lý và chỉ đạo các xã, thị trấn vận động nhân dân tu sửa các tuyến đường giao thông do xã quản lý; tu sửa hệ thống chiếu sáng các tuyến đường; quan tâm sắp xếp các chợ đảm bảo phục vụ mua bán Tết; quan tâm chỉ đạo công tác phát quang, trồng hoa dọc các tuyến đường; triển khai thực hiện tốt công tác thu lệ phí thuế môn bài đạt vượt chỉ tiêu kế hoạch.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân và phòng chống các loại dịch bệnh, kéo giảm được 18 ca bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng, tiêu chảy so với tháng trước; duy trì công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Chỉ đạo tổ chức nhiều phong trào hội thi cho học sinh trong dịp Tết. Chủ động xây dựng, thực hiện các Kế hoạch về việc tổ chức nhiều hoạt động văn văn nghệ, TDTT; đặc biệt là đảm bảo trong đêm Giao thừa tuy không bắn pháo hoa nhưng vẫn có nhiều chương trình tiết mục văn nghệ hay phục vụ người dân. Chỉ đạo cấp phát quà Tết đầy đủ, kịp thời cho các đối tượng; không để xảy ra trường hợp sai sót và so bì, khiếu nại. Đảm bảo tốt tình hình an ninh, trật tự trong đồng bào các Dân tộc – Tôn giáo dịp Tết. Quan tâm chỉ đạo công tác phòng chống tham nhũng, lãnh phí; đặc biệt là chỉ đạo không được sử dụng trái phép tài sản công tổ chức thăm hỏi, các buổi liên hoan gây lãng phí nhà nước; chấp hành tốt Chỉ thị số 11-CT/TW của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết năm 2017 và Chỉ thị số 21-CT/TW, ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư khóa XI về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; nhất là không tổ chức bắn pháo hoa để dành kinh phí chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho các gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn. 

Chuẩn bị chu đáo cho công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ đợt I năm 2017; tổ chức thành công sự kiện Tết Quân dân, tạo thêm không khí vui Xuân đón Tết cho nhân dân. Đảm bảo an toàn tài sản các cơ quan, không để xảy ra trường hợp bị kẻ gian đột nhập, lấy cắp tài sản Nhà nước. Tích cực tuyên truyền cho nhân dân về phòng chống cháy nổ, đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản cho nhân dân.... 

Bên cạnh những kết quả đạt được, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực vẫn còn một số hạn chế, khó khăn như: Số lượng tin, bài được đăng lên cổng thông tin điện tử còn hạn chế. Số lượng án chưa có điều kiện thi hành của cơ quan Thi hành án dân sự ngày càng tăng cao, chiếm 51% số việc đang thi hành án chuyển kỳ sau (139/273 việc). Qua thanh tra việc xây dựng hành lang Trường Mầm non thị trấn Thới Lai đã phát hiện còn nhiều sai sót, tuy nhiên đã được khắc phục, thu hồi tiền chênh lệch thừa, đăng nộp vào ngân sách nhà nước. Trong thời điểm cận Tết, tội phạm về trộm cắp tài sản có chiều hướng xảy ra nhiều và trong thời điểm Tết xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng cùng 01 vụ trọng án.  
D. CHƯƠNG TRÌNH, NHIỆM VỤ THÁNG 02 NĂM 2017
I. KINH TẾ:

1. Nông nghiệp: 


Chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch tốt diện tích lúa, màu, thủy sản vụ Đông Xuân 2016-2017; tổ chức tiêm phòng  gia súc, gia cầm, không để dịch bệnh xảy ra; quản lý các cơ sở kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, thuốc thủy sản; chăm sóc tốt diện tích vườn đã cải tạo và vận động thực hiện cải tạo diện tích vườn kém hiệu quả; vận động nhân dân nạo vét các kênh thủy lợi nội đồng; theo dõi chặt các diễn biến bất thường của thời tiết để kịp thời ứng phó; triển khai xây dựng xã nông thôn mới theo chỉ tiêu kế hoạch, kiểm tra, đôn đốc các xã củng cố, nâng chất các tiêu chí nông thôn mới đã xuống cấp. 

2. Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp, Thương mại - dịch vụ:
Tổ chức kiểm tra, nhắc nhở bà con tiểu thương về an toàn phòng cháy chữa cháy, an toàn vệ sinh thực phẩm. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hỗ trợ các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án Khu Thương mại Trường Xuân, Khu Đô thị mới thị trấn Thới Lai; Mở rộng và nâng cấp chợ Thới Lai hiện hữu. 

3. Giao thông - Xây dựng: 

Tiếp tục triển khai và thi công các công trình giao thông nông thôn năm 2017; thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch và hoạt động xây dựng; đồng thời, kiểm tra tình hình xây dựng trên đất hành lang an toàn giao thông đường bộ; thực hiện tốt công tác cấp giấy phép xây dựng, giấy phép kinh doanh đúng quy định. 

4. Bồi thường thiệt hại - Giải phóng mặt bằng: 

Tổ chức giải quyết khó khăn, vướng mắc các hộ dân bị ảnh hưởng các công trình; ban hành quyết định phê duyệt phương án chính sách và phương án chi tiết bồi thường, hỗ trợ, tái định cư (Bổ sung đợt 01) Khu xử lý chất thải gắn huyện Thới Lai; ban hành các quyết định phê duyệt phương án chính sách và phương án chi tiết bồi thường, hỗ trợ và tái định cư (Bổ sung đợt 01): công trình bãi chứa bùn tại xã Trường Xuân B; công trình Nhà văn hóa xã Đông Bình.

          5. Tài nguyên - Môi trường: 


Tiếp tục thực hiện tốt việc tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ có liên quan đến lĩnh vực đất đai. Tổ chức kiểm tra hồ sơ địa giới hành chính; báo cáo công tác thống kê đất đai năm 2016. Tổ chức kiểm tra công tác bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất trên địa bàn huyện. Tiếp tục giải quyết dứt điểm các hồ sơ còn tồn đọng liên quan đến lĩnh vực đất đai.

6. Thu - Chi ngân sách:
Tập trung khai thác các nguồn thu, đảm bảo thu đạt tiến độ kế hoạch tháng; thực hiện chi theo Nghị quyết HĐND huyện giao.

II. VĂN HÓA - XÃ HỘI:

1. Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình: 

Củng cố hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em và mạng lưới cộng tác viên dân số ở các xã, thị trấn. Tiếp tục thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho bệnh nhân và tăng cường công tác phòng, chống các loại dịch bệnh, nhất là bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng, tiêu chảy...; Triển khai công tác kiểm tra, hậu kiểm tra liên ngành an toàn thực phẩm; đảm bảo không để xảy ra ngộ độc thực phẩm sau tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017. Tiếp tục kiểm tra Bệnh viện Đa khoa huyện, các Trạm y tế xã, về việc thực hiện Thông tư liên tịch số 37/2015/TTLT-BYT-BTC và chấn chỉnh giờ giấc làm việc cũng như thái độ phục vụ bệnh nhân, tình trạng cấp thuốc… góp phần nâng mức tham gia BHYT của người dân trong huyện nhà. Duy trì công tác chỉ đạo, giám sát các chương trình Y tế Quốc gia ở các trạm Y tế xã, thị trấn.

2. Giáo dục:
Tổ chức các hoạt động giao lưu chào mừng 03/02. Kiểm tra chuyên ngành 03 đơn vị. Tổ chức thi nghề phổ thông cho học sinh cuối cấp THCS.

3. Văn hoá và thông tin - Thể thao - Truyền thanh: 
Tiếp tục chỉ đạo ấp Điền Hòa, xã Thới Tân thực hiện các tiêu chí ấp văn hóa. Tổ chức tổng kết Liên hoan các Mô hình văn hóa tiêu biểu huyện năm 2016. Tổ chức kiểm tra sau Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017 để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm trong hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hoá, internet và trò chơi điện tử công cộng trên địa bàn.


4. Lao động - Thương binh và Xã hội:

Đề nghị Sở LĐ-TBXH phân bổ chỉ tiêu đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2017, với tổng số 18 lớp.
5. Nội vụ: 

Tiếp tục duy trì, nâng cao hiệu quả ứng dụng mô hình một cửa hiện đại tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của huyện và 13 xã, thị trấn. Tổng kết công tác Cải cách hành chính năm 2016 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2017.  Tổ chức triển khai các chủ trương, kế hoạch Cải cách hành chính của Trung ương, thành phố, huyện năm 2017 tại huyện và 13 xã, thị trấn. 
6. Dân tộc: 

Tiếp tục xây dựng và triển khai thực hiện tốt Kế hoạch công tác dân tộc, chính sách dân tộc năm 2017.

III. NỘI CHÍNH:

1. Thanh tra: 

Tiếp tục thanh tra việc thực hiện chi trả cho đối tượng chính sách và người có công đối với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện. Triển khai thực hiện Kế hoạch thanh tra theo Quyết định số 3726/QĐ-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện.

2. Tư pháp: 

Xây dựng các kế hoạch về Cải cách hành chính năm 2017 của ngành Tư pháp; Phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện quy ước xóm, ấp… năm 2017; Trợ giúp pháp lý năm 2017.... Tiếp tục bổ sung Kế hoạch thực hiện Chương trình công tác trọng tâm cải cách tư pháp giai đoạn 2016 - 2021 của huyện (theo Chương trình số 1087-CTr/BCSĐCP ngày 22/9/2016 của Ban cán sự đảng Chính phủ). Tiếp tục triển khai, tuyên truyền, phổ biến các Luật mới ban hành. Củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động hòa giải tại các ấp theo Luật Hòa giải ở cơ sở.

3. Công tác Thi hành án dân sự: Tiếp tục thi hành các bản án dân sự đã có hiệu lực pháp luật nhằm đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp cho công dân. 

IV. QUỐC PHÒNG - AN NINH:

1. Quốc phòng: 

Tiếp đoàn kiểm tra công tác tuyển quân của Bộ Chỉ huy quân sự thành phố. Chuẩn bị tổ chức Hội trại tòng quân 2017 và tổ chức giao quân đạt chỉ tiêu. 

2. An ninh: 


Tiếp tục duy trì, đảm bảo tình hình an ninh trật tự và an toàn giao thông; nhất là sau dịp Tết Nguyên đán; tăng cường công tác đấu tranh và phòng, chống tội phạm và triệt phá các tụ điểm tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh tuyên truyền về phòng, chống tội phạm trong nhân dân. 

Mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ và thực tập về PCCC cho thành viên đội PCCC cơ sở trên địa bàn. Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn công PCCC, đảm bảo an toàn PCCC.

Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 01 năm 2017 và chương trình, nhiệm vụ tháng 02 năm 2017./.
Nơi nhận:


                                               
- UBND thành phố;                   
- TT. Huyện ủy, HĐND, UBND;
- Các ban, ngành, đoàn thể huyện;

- UBND xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
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� Số liệu thống kê từ MTTQ huyện.
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