HƯỚNG DẪN XÂY DỰNG MÔ HÌNH
LIÊN KẾT XÂY DỰNG CÁNH ĐỒNG MẪU LỚN THEO HƯỚNG GAP TIẾN TỚI XÂY DỰNG VÙNG NGUYÊN LIỆU LÚA HÀNG HÓA 
CHẤT LƯỢNG CAO XUẤT KHẨU
I. Căn cứ xây dựng cánh đồng mẫu lớn theo hướng GAP


- Căn cứ Quyết định số 80/2002/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 24 tháng 6 năm 2002 về chính sách khuyến khích tiêu nông sản hàng hóa thông qua hợp đồng.


- Căn cứ chỉ thị số 25/2008/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 25 tháng 8 năm 2008 về tăng cường chỉ đạo tiêu thụ nông sản thông qua hợp đồng.

- Căn cứ vào Quyết định số 77/2002/QĐ-BNN của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày 28 tháng 8 năm 2002 Hướng dẫn về mẫu hợp đồng tiêu thụ nông sản hàng hóa thực hiện quyết định số 80/2002/QĐ-TTg ngày 24 tháng 6 năm 2002 của Thủ tướng Chính phủ.


- Căn cứ Thông báo Ý kiến kết luận của Thú trưởng Bùi Bá Bổng Công văn số 892/TB-BNN-VP ngày 01 tháng 02 năm 2010 tại Hội nghị “Tổng kết sản xuất lúa năm 2009 và triển khai kế hoạch năm 2010 ở Nam bộ”.


- Căn cứ thông báo số 986/TB-BNN-VP ngày 29 tháng 02 năm 2011 “Kết luận của Thứ trưởng Bùi Bá Bổng tại cuộc họp giao ban Sơ kết sản xuất vụ lúa Đông xuân 2010-2011 với các tỉnh thành vùng đồng bằng sông Cửu Long” ngày 12 tháng 02 năm 2011.


- Thực hiện tinh thần Hội nghị “Tăng cường liên kết giữa sản xuất và tiêu thụ lúa xuất khẩu ở đồng bằng sông Cửu Long” ngày 24 tháng 02 năm 2009 tại Long Xuyên – An Giang.

- Căn cứ vào nhu cầu và định hướng thị trường lúa hàng hóa chất lượng cao xuất khẩu trong năm tới.


- Căn cứ vào quy hoạch sản xuất lúa hàng hóa tại các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long.

II. Nội dung thực hiện cánh đồng mẫu lớn theo hướng GAP – VietGAP

2.1 Xác định bộ giống lúa xuất khẩu trong từng cánh đồng và trong toàn tỉnh

Bộ giống lúa xuất khẩu của tỉnh, căn cứ vào khả năng thích nghi cao nhất của giống lúa trong điều kiện tự nhiên, thời tiết, khí tượng thủy văn, đáp ứng và phù hợp với việc ứng dụng đồng bộ các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất lúa. Giống lúa chất lượng cao, được thị trường tiêu thụ trong nước chấp nhận và đạt tiêu chuẩn xuất khẩu.

Bộ giống lúa xuất khẩu của tỉnh được theo dõi chặt chẽ trong nhiều năm, đánh giá chi tiết tính thích nghi và khả năng cho năng xuất, chất lượng và hiệu quả, đồng thời phải có thêm sự tham khảo với các doanh nghiệp tiêu thụ lúa, gọa để đảm bảo sản xuất thích ứng với nhu cầu tiêu thụ của thị trường.

2.2 Ứng dụng đồng bộ các tiến bộ khoa học kỹ thuật và đẩy mạnh cơ giới hóa trong các khâu sản xuất lúa

Việc ứng dụng đồng bộ các tiến bộ kỹ thuật nông nghiệp trên cơ sở những tiến bộ kỹ thuật đã được Bộ Nông nghiệp và PTNT hoặc các Bộ, ngành có liên quan công nhận hoặc từ các đề tài, dự án, chương trình hợp tác đang thực hiện tại tỉnh và tỏ ra có hiệu quả kỹ thuật, kinh tế, xã hội, môi trường và phù hợp với chủ trương, chỉ đạo sản xuất lúa của Bộ Nông nghiệp và PTNT hiện nay, được tỉnh đề nghị đưa vào canh tác trong mô hình.


Khi triển khai các tiến bộ kỹ thuật này cần phải thực hiện theo quy trình của các tiến bộ kỹ thuật đã được công nhận. Nếu có bổ sung các kỹ thuật đang trong quá trình triển khai thực hiện là kết quả các đề tài, dự án, chương trình hợp tác đang thực hiện tại tỉnh phải có các báo cáo về việc tổ chức, triển khai và cơ sở lý luận của việc tổ chức triển khai kỹ thuật này. Cục Trồng trọt, Cục Bảo vệ thực vật và Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh cùng với các cơ quan chuyên môn sẽ thẩm định trước khi tổ chức thực hiện trong mô hình.

2.3 Xác định vùng sản xuất lúa hàng hóa tập trung tỉnh và tiến hành quy hoạch ngắn hạn, dài hạn


Việc xác định vùng sản xuất lúa hàng hóa tập trung dựa trên cơ sở quy hoạch của tỉnh, vùng sản xuất này có thể nằm trên nhiều địa bàn khác nhau hoặc trong cùng một địa bàn. Xây dựng cánh đồng mẫu lớn tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu lúa hàng hóa chất lượng cao xuất khẩu theo GAP, do vậy cần tiến hành thực hiện tại những vùng sản xuất được quy hoạch để làm điểm nhân rộng.

2.4 Xây dựng quy trình canh tác lúa hàng hóa chất lượng cao xuất khẩu, tiến tới xây dựng theo quy trình VietGAP lúa


Quy trình canh tác được xây dựng lần đầu dựa trên quy trình áp dụng các tiến bộ kỹ thuật, trong quá trình thực hiện, quy trình canh tác sẽ được hoàn thiện thông qua việc phân tích, đánh giá từ việc ghi chép sổ tay sản xuất lúa.


Quy trình canh tác hoàn thiện dần theo hướng thực hiện quy trình VietGAP cho lúa.


Quy trình này bắt buộc thực hiện cho toàn bộ diện tích tham gia mô hình.


2.5 Xác định chuỗi cung ứng lúa, gạo phù hợp trên cơ sở phân tích, đánh giá chuỗi cung ứng hiện tại và đề xuất chuỗi cung ứng hợp lý, hiệu quả


Chuỗi cung ứng lúa gạo từ sản xuất đến tiêu thụ cần được theo dõi, ghi chép và phân tích trên cơ sở đề xuất và xây dựng chuỗi cung ứng lúa gạo hiệu quả, nâng cao dần giá trị hạt gạo, trong đó việc phân phối lợi nhuận cao nhất có thể được cho người sản xuất.


2.6 Xây dựng nền tảng liên kết vững chắc dựa trên các yếu tố chính trị, kinh tế, văn hóa, tài chính, thương mại, hài hòa lợi ích và hiệu quả tối ưu


Xây dựng các chương trình liên kết căn cứ theo các văn bản quy phạm pháp luật đồng thời xem xét đến tính thực tiễn của sản xuất lúa, gạo trong vùng. Phát triển vùng nguyên liệu lúa gạo xuất khẩu phải được đặt trong hoàn cảnh kinh tế, chính trị, văn hóa xã hội của nơi thực hiện, vừa phát triển kinh tế nhưng cũng phù hợp và hài hòa với các lợi ích khác của nông dân trong vùng.


2.7 Mở rộng vùng nguyên liệu, phân chia hợp lý và khai thác hiệu quả vùng nguyên liệu


Xây dựng vùng nguyên liệu ban đầu là những liên kết thực hiện mô hình, vùng nguyên liệu khi mở rộng cần có sự kiểm soát và điều tiết của Nhà nước, tránh tình trạng tranh chấp nguyên liệu khi nông sản có giá trị cao.
III. Các bên cần liên kết, phối hợp thực hiện


3.1 Hiệp hội lương thực Việt Nam và các công ty thành viên

Hiệp hội lương thực Việt Nam và các công ty thành viên có vai trò quan trọng trong việc tổ chức thu mua sản phẩm, ngoài ra tiến tới thực hiện là đầu mối đầu tư về giống lúa cho nông dân, tổ chức phối hợp với các doanh nghiệp vật tư khác như phân bón, thuốc BVTV, xăng dầu,…

3.2 Sở Nông nghiệp và PTNT các tỉnh, thành ĐBSCL

Sở Nông nghiệp và PTNT các tỉnh, thành ĐBSCL đóng vai trò chính trong việc tổ chức thực hiện “cánh đồng mẫu lớn” theo chỉ đạo của Bộ, là cơ quan chủ trì thực hiện, tổ chức liên kết và chịu trách nhiệm trong việc xây dựng vùng nguyên liệu.


3.3 Phân viện quy hoạch và thiết kế nông nghiệp


Hỗ trợ các địa phương về quy hoạch, đề xuất và kiến nghị việc tổ chức vùng nguyên liệu tập trung.


3.4 Các Viện, Trường, Trung tân nghiên cứu và ứng dụng tiến bộ KHKT


Xây dựng quy trình sản xuất lúa, phổ biến các tiến bộ KHKT, điều tra, phân tích và hoàn thiện quy trình canh tác theo VietGAP, phối hợp toàn diện về kỹ thuật trong việc tổ chức, xây dựng và triển khai mô hình, tiến đến xây dựng vùng nguyên liệu lúa chất lượng cao theo GAP cho tiêu thụ nội địa và xuất khẩu.


3.5 Các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh giống, phân bón, thuốc BVTV, máy móc, thiết bị phục vụ cơ giới hóa sản xuất lúa


Thực hiện liên kết thông qua các hợp đồng cam kết cung ứng giống, phân bón, thuốc BVTV, máy móc, thiết bị phục vụ cơ giới hóa sản xuất lúa có chất lượng, giá cả phù hợp và đúng quy định pháp luật.


Doanh nghiệp tham gia có trách nhiệm hỗ trợ nông dân trong việc sử dụng các loại hàng hóa mà doanh nghiệp cung ứng, hình thức hỗ trợ do doanh nghiệp công bố và thỏa thuận trực tiếp với nông dân, hai bên cam kết thực hiện.

3.6 Các tổ chức, HTX, Tổ hợp tác, nông dân


Là tổ chức pháp nhân đại diện nông dân trong việc thực thi các hợp đồng với doanh nghiệp, cam kết thực hiện với cơ quan chính quyền.


Các tổ chức chưa có pháp nhân có thể nhờ một tổ chức pháp nhân hoặc cơ quan chính quyền địa phương làm đại diện trong các giao dịch thương mại.


Nông dân trong mô hình, vùng nguyên liệu phải chấp hành các điều kiện sản xuất theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn.

IV. Yêu cầu


4.1 Các bên ký kết Ghi nhớ liên kết xây dựng “cánh đồng mẫu lớn” tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu


Dưới sự chủ trì của Sở Nông nghiệp và PTNT các beeb ký kết Ghi nhơ liên kết xây dựng “cánh đồng mẫu lớn” tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu. Các bên tham gia gồm Sở Nông nghiệp và PTNT (hoặc các cơ quan chuyên môn được Sở phân công); các cơ quan, Viện, Trường, Trung tâm nghiên cứu và ứng dụng tiến bộ KHKT; các doanh nghiệp; các tổ chức, HTX, Tổ hợp tác sản xuất.


4.2 Cánh đồng mẫu lớn phải thuận tiện cho việc sản xuất lúa hàng hóa, có triển vọng mở rộng


Việc thuận tiện về giao thông, cơ giới, thủy lợi cho sản xuất và thu mua lúa hàng hóa là điểm cần chú ý trong việc xây dựng mô hình với triển vọng mở rộng diện tích. Đối với những vùng chưa thuận tiện cần phải có kế hoạch xây dựng, tu chỉnh, nâng cấp, cải tạo để phục vụ cho sản xuất lúa hàng hóa.

4.3 Nông dân tự nguyện tham gia


Nông dân tự nguyện tham gia là yêu cầu bắt buộc khi triển khai mô hình, cần phải tạo sự thấu hiểu của nông dân đối với lợi ích mang lại cho họ, cho đến khi nông dân tự nguyện tham gia mô hình.


4.4 Có hạ tầng kinh tế xã hội tương đối hoàn chỉnh


Kết cấu hạ tầng kinh tế xã hội sẽ hỗ trợ tích cực cho việc triển khai mô hình, trong tình hình thực tế cần vận động nông dân từng bước hoàn chỉnh hệ thống giao thông, thủy lợi nội đồng, các điều kiện cho cơ giới hóa.


4.5 Doanh nghiệp phải đủ năng lực tham gia, triển khai và tổ chức thực hiện


Doanh nghiệp tham gia mô hình phải được chọn lọc, sản phẩm cung ứng phải có hiệu quả và càng thân thiện với môi trường càn tốt.


4.6 Khả năng đáp ứng của nông dân đối với các yêu cầu về kỹ thuật và pháp lý


Nông dân tham gia mô hình phải đáp ứng được việc thực hiện các yêu cầu kỹ thuật, tốt nhất là đã tham gia các lớp huấn luyện, chấp hành theo quy trình hướng dẫn kỹ thuật canh tác đề nghị. Nông dân tham gia phải tuân thủ các yêu cầu về mặt pháp lý khi tổ chức đại diện ký kết hợp đồng.
V. Tổ chức thực hiện


Việc tổ chức thực hiện mô hình “Cánh đồng mẫu lớn” tiến tới xây dựng “vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu” và “sản xuất lúa theo VietGAP” cần được thực hiện theo 03 bước như sau:

A. Bước một: Xây dựng mô hình “cánh đồng mẫu lớn”

1. Quy hoạch cánh đồng mẫu lớn tiến tới vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu


Dựa trên cơ sở quy hoạch tổng thể và quy hoạch chi tiết tại địa phương; căn cứ vào các chủ trương, nghị quyết và chương trình hành động, điều kiện tự nhiên, kinh tế xã hội của vùng nguyên liệu, hệ thống các công trình thủy lợi phục vụ sản xuất.
2. Tiêu chí xây dựng cánh đồng mẫu lớn (mô hình)

2.1 Cánh đồng mẫu lớn: phải nằm trong quy hoạch tổng thể nông nghiệp, nông thôn theo chủ trương, nghị quyết, chương trình hành động của địa phương, có điều kiện tự nhiên (đất đai, thời tiết, khí tượng thủy văn…) phù hợp, hạ tầng kinh tế xã hội (hệ thống thủy lợi, đội ngũ cán bộ kỹ thuật, trình độ, tập quán canh tác của nông dân) tương đối tốt.


2.2 Quy mô diện tích


Mô hình “cánh đồng mẫu lớn”: 300-500 ha


Việc lựa chọn cánh đồng liền canh với diện tích từ 300-500ha xuất phát từ thực tiển sản xuất lúa ở ĐBSCL với những cánh đồng tương đối lớn, phổ biến trung bình khoảng 500-1000 ha; mặt khác trong nhiều năm qua nhiều tỉnh đã xây dựng và thực hiện nhiều mô hình cánh đồng ứng dụng tiến bộ KHKT với nhiều tên gọi khác nhau: cánh đồng 03 giảm 03 tăng, 01 phải 05 giảm, cánh đồng hiện đại, cánh đồng 01 giống… với quy mô từ 50-100ha là phổ biến.

Mở rộng quy mô diện tích từ 300-500 ha cho mô hình cánh đồng mẫu lớn nhằm mục đích:

- Quy mô vừa để có vùng điển hình cho các doanh nghiệp đầu tư đầu vào, thu mua lúa, gạo.

- Tổ chức sản xuất với quy mô vừa, rút kinh nghiệm để tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu với quy mô lớn có thể đến 10.000 hoặc 20.000 ha.


- Quy mô vừa điều kiện canh tác của địa phương, tổ chức ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật đồng loạt.


- Định hướng cho việc xây dựng hạ tầng kinh tế xã hội trước mắt và lâu dài.


2.3 Yêu cầu mô hình Cánh đồng mẫu lớn

a. Điều kiện tự nhiên


- Diện tích thực hiện mô hình phải có hệ thống đê bao, cống bọng hoàn chỉnh, an toàn, chủ động hoàn toàn về thủy lợi bao gồm cả việc tưới và tiêu thoát nước.


- Vị trí địa lý thuận tiện cho việc tổ chức sản xuất và thu mua: trong bước đầu của việc xây dựng mô hình vị trí càng thuận lợi càng dễ dàng thực hiện các nội dung theo yêu cầu, khi tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu những vùng khó khăn cần từng bước đầu tư cơ sở hạ tầng cho phù hợp.
b. Điều kiện kinh tế - xã hội


- Nông dân tự nguyện tham gia, đảm bảo quyền lợi cho nông dân, nông dân phải hoàn toàn tự giác và chủ động trong thực hiện mô hình.


- Có hạ tầng giao thông tốt phục vụ được cho công tác cơ giới hóa các khâu trong sản xuất lúa từ làm đất, đến thu hoạch, bảo quản tồn trữ.


- Trong mô hình phải có một hình thức liên kết có pháp nhân: hợp tác xã hoặc tổ hợp tác.

c. Kỹ thuật canh tác


- Nông dân phải được tập huấn kỹ thuật canh tác trước và sau thu hoạch, phải áp dụng triệt để theo 03 giảm 03 tăng, 01 phải 05 giảm, xuống giống đồng loạt, tập trung né rầy, sử dụng giống xác nhận. Điều kiện phơi sấy, tồn trữ, bảo quản lúa sau thu hoạch tốt.


- Phải ghi chép sổ tay sản xuất lúa, Sổ tay ghi chép sản xuất lúa theo vietGAP do Cục Trồng trọt ban hành. Đây là cơ sở và nền tảng bước đầu cho việc tiến tới sản xuất lúa theo VietGAP.


- Về giống lúa: 100% diện tích phải sử dụng giống lúa cấp xác nhận (XN1, XN2). Mật độ sạ: 80-100 kg/ha.


- Làm đất: cơ giới hóa khâu làm đất: 100% diện tích được cài ải (vụ Đông xuân sang Hè thu), cài ngâm rũ (Hè thu sang Thu đông, Thu đông sang Đông xuân), vệ sinh đồng ruộng ngay sau khi thu hoạch vụ trước.


- Gieo sạ: sạ hàng, áp dụng biện pháp gieo sạ đồng loạt theo dự báo né rầy của cơ quan BVTV vùng và cơ quan BVTV địa phương trên cơ sở theo dõi bẫy đèn kết hợp với sự chủ động về nguồn nước phục vụ sản xuất.

- Bón phân cân đối, sử dụng phân đạm hợp lý, hiệu quả, bón phân đạm theo bảng so màu. Có thể sử dụng các loại phân bón chuyên dùng, phân chậm tan: sử dụng phân bón trong danh mục được phép sản xuất kinh doanh ở Việt Nam.


- Không phun thuốc hóa học định kỳ. Dùng thuốc hóa học khi cần thiết, có sự khuyến cáo của cán bộ chuyên ngành, khuyến khích ứng dụng công nghệ sinh thái trong quản lý dịch hại.


- Cơ giới hóa thu hoạch đạt 100% diện tích.


- 100% sản lượng lúa trong vụ Hè thu và Thu đông được phơi, sấy đạt yêu cầu.

d. Hình thức liên kết


- Mô hình được xây dựng trên nền tảng của sự liên kết 04 nhà, trong đó các hình thức liên kết được thể hiện thông qua hợp đồng giữa các tổ chức, doanh nghiệp với HTX hoặc THT sản xuất.


- Các thỏa thuận phải tuân thủ theo những quy định pháp luật hiện hành.

2.4 Cơ quan quản lý chuyên ngành ở địa phương quan tâm, phối hợp thực hiện

   
Vai trò của các cơ quan chuyên môn ở địa phương rất quan trọng, đây là đơn vị trực tiếp tổ chức thực hiện. Đồng thời phối hợp với các tổ chức đơn vị khác trong ghi nhớ và tổng kết mô hình.


Mô hình “cánh đồng mẫu lớn”có thể đạt đến vùng sản xuất lúa theo VietGAP được chứng nhận tùy theo nhu cầu và sự phát triển của mô hình.

3. Quy trình thực hiện mô hình Cánh đồng mẫu lớn tiến tới xây dựng vùng nguyên liệu


(i) Thông qua thỏa thuận liên kết: bằng văn bản giữa các bên tham gia cùng đồng ý ký tên và chi tiết các thỏa thuận dưới sự chủ trì của Sở Nông nghiệp và PTNT.


(ii) Tổ chức điều tra khảo sát, quy hoạch cánh đồng mẫu lớn: điều tra điều kiện tự nhiên, kinh tế xã hội, kỹ thuật, tập quán canh tác của vùng dự kiến xây dựng mô hình. Kết quả điều tra làm cơ sở cho việc xây dựng quy trình kỹ thuật đầu tiên.

(iii) Xác định bộ giống lúa và năng lực cung ứng giống: Bộ giống lúa do Sở Nông nghiệp và PTNT phối hợp với doanh nghiệp thu mua xác định những giống chủ lực của tỉnh (3-5 giống), của vùng nguyên liệu (1-2 giống), những giống được lựa chọn có cúng đặc tính nông học và sự tương đồng về chất lượng.


(iv) Tổ chức hội nghị triển khai, ký kết hợp đồng: hội nghị triển khai là cơ hội để thể hiện các cam kết giữa các bên và ký hợp đồng ràng buộc về tính pháp lý của mô hình hay vùng nguyên liệu.


(v) Tập huấn kỹ thuật cho nông dân.


(vi) Tổ chức cung ứng vật tư: giống, phân bón, thuốc BVTV,… Bố trí thời gian, địa điểm, phương thức cung ứng, thu hồi bán sản phẩm,…


(vii) Sản xuất lúa: chăm sóc, thu hoạch, bảo quản thực hiện cam kết hợp đồng: tổ chức sản xuất lúa theo quy trình canh tác, lịch thăm đồng, tập huấn kỹ thuật,… có sự tham gia của cán bộ kỹ thuật, hướng dẫn nông dân và ghi chép sổ tay.

(viii) Thu mua, thanh lý hợp đồng, tiếp tục ký kết cho vụ tiếp theo.

(ix) Hội nghị tổng kết, mở rộng mô hình.

4. Trách nhiệm của các bên liên kết


+ Cục Trồng trọt: thực hiện vai trò định hướng, tổ chức phối hợp giữa các bên liên kết; phối hợp chỉ đạo thực hiện, điều hành; tổ chức các hội nghị, báo cáo tổng kết.


+ Sở Nông nghiệp và PTNT: trực tiếp xác định, xây dựng mô hình vùng nguyên liệu, phối hợp chỉ đạo và trực tiếp tổ chức tại địa phương.


+ Hiệp hội Lương thực và các công ty thành viên: phối hợp, tổ chức ký kết hợp đồng, triển khai thu mua lúa hàng hóa, xây dựng các phương án thu mua , dự báo nhu cầu và mở rộng vùng nguyên liệu.


+ Các doanh nghiệp hỗ trợ đầu vào thực hiện các cam kết sản phẩm, giá bán và thời gian thu hồi nợ.

5. Chế độ thông tin báo cáo


+ Báo cáo tháng: theo mẫu soạn sẵn: gồm tình hình triển khai thực hiện, tình hình sinh trưởng và phát triển của lúa, các diễn biến bất thường, chăm sóc.


+ Hội nghị triển khai


+ Các hội thảo, tập huấn


+ Thông tin, truyền thông: tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông của địa phương: đài phát thanh – truyền hình, truyền thanh huyện, báo và các ấn phẩm chuyên ngành.

6. Giải quyết vướng mắc


Các thắc mắc, khó khăn, trở ngại trong quá trình thực hiện cần phải được các bên bàn bạc, thảo luận hoặc phản ánh với cơ quan cao hơn tìm cách giải quyết thỏa đáng trên tinh thần lợi ích chung.

7. Kết quả mong muốn


7.1 Năm 2011: Diện tích cánh đồng mẫu lớn đạt: 4.000 – 6.000 ha trong toàn vùng – trung bình mỗi tỉnh 300 – 500 ha.


7.2 Năm 2012: Diện tích cánh đồng mẫu lớn đạt: 20.000 – 40.000 ha trong toàn vùng – trung bình mỗi tỉnh 1.500 – 4.000 ha/vụ.

7.3 Năm 2013: Diện tích cánh đồng mẫu lớn đạt: 50.000 – 80.000 ha trong toàn vùng – trung bình mỗi tỉnh 5.000 – 10.000 ha/vụ.

B. Bước 2: Xây dựng vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu


1. Cơ sở vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu: dựa trên quy mô và liên kết mô hình “cánh đồng mẫu lớn” trên cơ sở quy hoạch của tỉnh về vùng nguyên liệu.


2. Vùng nguyên liệu phải được đầu tư hạ tầng và hệ thống thủy lợi phục vụ sản xuất lúa.


3. Vùng nguyên liệu có quy mô diện tích tối thiểu: 5.000 ha và tối đa 30.000 ha, tùy theo tình hình thực tế của việc ký kết, thu mua của các doanh nghiệp xuất khẩu có thể xây dựng quy mô vùng nguyên liệu cho phù hợp.


4. Mỗi tỉnh chọn từ 2-3 vùng nguyên liệu tập trung, phát triển tăng dần theo nhu cầu thực tế.

5. Vùng nguyên liệu sản xuất theo đơn đặt hàng và theo kế hoạch xuất khẩu.

C. Bước 3: Vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu sản xuất theo VietGAP


1. Vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu theo VietGAP dựa trên vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu: có 100% diện tích sản xuất lúa theo VietGAP, đạt năng suất, giảm giá thành, tăng lợi nhuận và sản xuất theo tiêu chuẩn VietGAP được cấp chứng nhận.


2. Vùng nguyên liệu lúa xuất khẩu theo VietGAP hoàn chỉnh và khép kín từ khâu sản xuất, thu hoạch, tồn trữ, bảo quản, chế biến, bán (thu mua) sản phẩm đạt giá trị cao nhất và phân phối lợi nhuận hợp lý, hài hòa.


3. Định hướng phát triển và hoàn chỉnh toàn bộ hạ tầng cơ sở cho sản xuất và đời sống nông thôn.
