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Thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” trên địa bàn quận Bình Thủy
Qua 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI “Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”, các cấp ủy đảng, chính quyền trên địa bàn quận Bình Thủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp theo Nghị quyết đề ra đạt được một số kết quả quan trọng. 

Tình hình triển khai, quán triệt và cụ thể hóa Nghị quyết
Thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của BCH Trung ương về xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước, Ban Thường vụ Quận ủy đã ban hành Kế hoạch số 83-KH/QU ngày 09/9/2014 của Quận ủy về việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, triển khai, quán triệt đến từng đồng chí cán bộ chủ chốt, đảng viên thuộc Đảng bộ quận đạt tỷ lệ trên 98%; đồng thời, chỉ đạo các cấp ủy Đảng tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân trên địa bàn quận. Ủy ban nhân dân quận xây dựng kế hoạch cụ thể hóa Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Kế hoạch số 83-KH/QU ngày 09/9/2014 của Quận ủy sát với tình hình thực tế của quận. Các cấp ủy Đảng trực thuộc căn cứ Kế hoạch của Quận ủy, UBND quận kịp thời xây dựng kế hoạch thực hiện của địa phương, cơ quan, đơn vị phù hợp tình hình thực tế, góp phần xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước.
Một số kết quả qua 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW khóa XI
UBND quận ban hành Kế hoạch số 167/KH-UBND ngày 23/12/2016, về xây dựng người Cần Thơ “Trí tuệ - Năng động - Nhân ái - Hào hiệp - Thanh lịch” theo tinh thần Nghị quyết số 45-NQ/TW giai đoạn 2016 - 2020. Lồng ghép các nội dung xây dựng người Cần Thơ với thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng phường văn minh đô thị; đặc biệt, kịp thời biểu dương gương Người tốt việc tốt, Gia đình văn hóa tiêu biểu; tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân; đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao từ quận đến cơ sở.
Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị, phường văn minh đô thị tiếp tục đạt được những kết quả quan trọng, chất lượng ngày càng được nâng lên. Môi trường văn hóa từng bước được cải thiện, các thiết chế văn hóa được quan tâm đầu tư gắn với tiêu chí xây dựng văn minh đô thị. Việc xây dựng gia đình, cơ quan, trường học văn hóa đã có tác động tích cực đến đời sống văn hóa ở cơ sở; hiện nay, tỷ lệ gia đình văn hóa trên địa bàn đạt trên 96%, 100% khu vực trên địa bàn quận được công nhận khu vực văn hóa, 5/8 phường trên địa bàn được công nhận đạt chuẩn phường văn minh đô thị,... Hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao, triển lãm, văn nghệ quần chúng ở cơ sở diễn ra sôi nổi, thiết thực, thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức và nhân dân tham gia. Đến nay, số người tham gia tập luyện TDTT đạt 39.710 người (tăng 6.346 người so với năm 2014), số gia đình thể thao đạt 7.240 hộ (tăng 2.548 hộ so với năm 2014); 100% số trường học trên địa bàn quận đảm bảo việc thực hiện giáo dục thể chất; có nhiều câu lạc bộ TDTT như: cầu lông, bóng đá, bóng chuyền, quần vợt, thể dục thẩm mỹ, gym,… Hoạt động của hệ thống thư viện, phòng đọc được đầu tư bố trí từ quận đến 8 phường. Hằng năm, quận tổ chức phát động đăng ký xây dựng các mô hình tiêu biểu thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá, văn minh đô thị” và tổ chức đánh giá, liên hoan biểu dương, khen thưởng các mô hình hay, tiêu biểu được thực hiện thường xuyên,... Kết quả này góp phần cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước trên tất cả các lĩnh vực xây dựng hệ thống chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Công tác giáo dục - đào tạo được quan tâm chỉ đạo thường xuyên, chất lượng giáo dục không ngừng được nâng lên. Tính đến đầu năm 2019, toàn quận đã có 31/33 trường đạt chuẩn quốc gia, chiếm tỷ lệ 93.93%. Đến nay, tất cả các trường THPT, THCS và một số trường Tiểu học trên địa bàn quận đã đưa nội dung văn hóa, lịch sử địa phương vào chương trình giảng dạy, sinh hoạt ngoại khóa, góp phần giáo dục truyền thống văn hóa, lịch sử địa phương đối với thế hệ trẻ của quận. Phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng và phát triển các chi hội khuyến học, gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, cộng đồng khuyến học được quan tâm triển khai thực hiện và đạt kết quả phấn khởi. Quận đã xây dựng và vận động quỹ khuyến học khuyến tài Thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa được trên 3.5 tỷ đồng. 

Đặc biệt, công tác bảo tồn và phát huy giá trị các di sản văn hóa, di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn quận được quan tâm chỉ đạo và đạt được những kết quả quan trọng. Từ ngân sách và kinh phí xã hội hóa, hệ thống di tích lịch sử - văn hóa, di sản văn hóa trên địa bàn được quan tâm bảo tồn, trùng tu, tôn tạo khang trang, phục vụ cho công tác phát triển kinh tế du lịch, giáo dục truyền thống văn hóa, lịch sử. Hoạt động hội nhập, giao lưu văn hóa được tăng cường, từng bước đã phát huy được giá trị của các di tích lịch sử, văn hóa, di sản văn hóa của quận thông qua các hoạt động như: Kết nối các tua, tuyến du lịch, thu hút du khách đến với quận; đưa di sản văn hóa vào học đường; nâng cao chất lượng, nâng tầm quy mô của các lễ hội trên địa bàn quận như: Lễ Kỳ yên hạ điền, Kỳ yên Thượng điền Đình Bình Thủy, lễ giỗ Thủ khoa Bùi Hữu Nghĩa; đồng thời phối hợp chặt chẽ với các đơn vị, trường học tổ chức các hội thi, liên hoan, các hoạt động hội thảo, tọa đàm nhằm đẩy mạnh công tác quảng bá du lịch, nâng cao chất lượng tuyên truyền giáo dục thế hệ trẻ về văn hóa, lịch sử của địa phương. 
Giải pháp thực hiện đạt hiệu quả Nghị quyết số 33-NQ/TW trên địa bàn quận Bình Thủy thời gian tới
Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lĩnh vực văn hóa
 Các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể tăng cường công tác lãnh đạo tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong hệ thống chính trị và toàn xã hội về tầm quan trọng của sự nghiệp phát triển văn hóa, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của con người Bình Thủy - Cần Thơ; việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh một cách hiệu quả, thiết thực.

Tập trung lãnh đạo thực hiện nghiêm túc các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, các chương trình, đề án của Trung ương và thành phố về phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, văn minh đô thị”, giáo dục - đào tạo, an sinh xã hội, xây dựng đô thị văn minh, đưa thông tin về cơ sở. Thực hiện chương trình, dự án, tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội; ưu tiên đầu tư các thiết chế văn hóa, xã hội nhằm cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.
Tăng cường vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác vận động, giám sát; tổ chức quần chúng, giới trí thức tham gia tích cực các hoạt động văn hóa, sáng tạo văn hóa, giáo dục và định hướng hưởng thụ văn hóa lành mạnh, đặc biệt là thế hệ trẻ; tư vấn, giám sát và phản biện xã hội đối với các chính sách, chương trình xây dựng và phát triển văn hóa, con người trên địa bàn. 
Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa
Tập trung đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa, rà soát, bổ sung và điều chỉnh các quy hoạch, kế hoạch phát triển văn hóa phù hợp thực tiễn địa phương và trong tình hình mới. Củng cố mạng lưới thông tin truyền thông, tuyên truyền viên, nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa ở cơ sở. Tăng cường công tác quản lý thông tin, báo chí trên địa bàn. Tiếp tục khuyến khích, nâng cao hiệu quả công tác bảo tồn, phát huy các giá trị tốt đẹp. Các cơ quan tham mưu về văn hóa, tham mưu, xây dựng cơ chế để bảo đảm lãnh đạo, chỉ đạo các chương trình phát triển văn hóa, con người trên địa bàn quận đúng định hướng và có hiệu quả. 
Đẩy mạnh quá trình chuyển đổi cơ chế quản lý, tổ chức và hoạt động của các đơn vị sự nghiệp văn hóa, các hội nghề nghiệp trong lĩnh vực văn hóa theo quy định của pháp luật; tập trung nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động các thiết chế văn hóa, thể dục thể thao cấp quận. Xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích các thành phần kinh tế, các tầng lớp nhân dân đầu tư vào các hoạt động văn hóa, giáo dục, y tế; tham gia tổ chức quản lý các di tích lịch sử - văn hóa, di sản văn hóa, hoạt động văn hóa ở địa phương.
Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác văn hóa

Quan tâm sắp xếp, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác văn hoá; đào tạo nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ hoạt động văn hóa, quản lý văn hóa và cán bộ của Đảng làm công tác tham mưu trong lĩnh vực văn hóa. Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, ý thức chấp hành pháp luật của Nhà nước đối với đội ngũ cán bộ văn hóa. Chủ động đấu tranh phòng, chống các biểu hiện suy thoái về tư tưởng, đạo đức, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trên lĩnh vực văn hóa.  
 Tăng cường nguồn lực cho lĩnh vực văn hóa

Tăng cường đầu tư cho văn hóa tương xứng với mức tăng trưởng kinh tế hàng năm, chú trọng các thiết chế văn hóa cơ sở, gắn đầu tư với khai thác và phát huy hiệu quả hoạt động; đảm bảo thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết của Quận ủy, HĐND quận. Từng bước tăng kinh phí hỗ trợ các hoạt động văn hóa cho Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội ở cơ sở. 

Huy động tốt các nguồn lực xã hội tham gia đầu tư, khuyến khích các nguồn lực từ nhân dân, các thành phần kinh tế tham gia, đóng góp đầu tư phát triển các loại hình hoạt động văn hóa, thể thao quần chúng ở cơ sở. Tổ chức tốt các hình thức, phương pháp hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, lễ hội truyền thống và vui chơi, giải trí phù hợp với các đối tượng, tầng lớp nhân dân ở cơ sở, thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia.

Phát huy tối đa lợi thế các di tích lịch sử, văn hóa, kiến trúc nghệ thuật trên địa bàn, nhằm đẩy mạnh công tác quảng bá du lịch và nâng cao chất lượng tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, cho thế hệ trẻ về văn hóa và lịch sử của dân tộc. Từng bước nâng cao chất lượng và quy mô tổ chức lễ hội.

