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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

QUẬN BÌNH THỦY
BAN THƯỜNG TRỰC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do - Hạnh phúc

	Số: 07/TB-MTTQ-BTT
	   Bình Thủy, ngày 01 tháng 12 năm 2020


THÔNG BÁO

Công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2020 những đề xuất, kiến nghị với HĐND, UBND tại kỳ họp lần thứ 16, 

HĐND quận khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021

--------------------------

Kính thưa:  - Quí lãnh đạo.
                     - Quí đại biểu HĐND TP, HĐND quận Bình Thủy

                     - Quí vị đại biểu tham dự kỳ họp

Thực hiện Quy chế phối hợp giữa Ủy ban MTTQ với Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân quận; trên cơ sở tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các buổi tiếp xúc cử tri của 8 phường, trước kỳ họp thứ 16 HĐND quận khóa XI nhiệm kỳ 2016-2021, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2020 và những đề xuất, kiến nghị của Ban Thường trực MTTQ Việt Nam quận Bình Thủy với những nội dung cụ thể như sau:

1. VỀ TÂM TƯ, NGUYỆN VỌNG CHUNG CỦA NHÂN DÂN VÀ CỬ TRI QUẬN:

Cử tri và Nhân dân của quận rất quan tâm theo dõi và phấn khởi với kết quả tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ các cấp nhiệm 2020 - 2025; Dư luận đánh giá cao công tác lãnh đạo, điều hành, khắc phục khó khăn, tổ chức thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của quận trong năm đạt theo kế hoạch đề ra. Lĩnh vực văn hóa - xã hội, giáo dục và đào tạo, chăm sóc sức khỏe nhân dân, công tác an sinh xã hội được chú trọng thực hiện. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững, ổn định, bảo đảm an toàn tuyệt đối các mục tiêu, địa bàn trọng điểm, không có tình huống đột xuất, bất ngờ xảy ra.

Đặc biệt, dư luận đồng tình và đánh giá cao sự chỉ đạo quyết liệt, kịp thời của Quận ủy- UBND quận trong công tác phòng chống dịch Covid-19. Quận ủy, UBND quận đã tổ chức quán triệt nghiêm túc và nhanh chóng triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung và các biện pháp phòng chống dịch trên địa bàn quận Bình Thủy. Công tác tuyên truyền được tăng cường thực hiện thường xuyên, liên tục, kịp thời, sâu rộng đến từng hộ gia đình bằng nhiều hình thức, qua đó nâng cao ý thức, trách nhiệm và sự đồng thuận, chung sức cùng với Đảng và chính quyền địa phương chia sẻ và có những hoạt động ý nghĩa, thiết thực trong thực hiện các giải pháp về phòng chống dịch bệnh.
Tuy nhiên, dư luận vẫn còn băng khoăn lo lắng một số vấn đề như: do tác động của dịch bệnh Covid-19 nên một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội tăng trưởng chậm hơn so với cùng kỳ, đời sống một bộ phận nhân dân gặp khó khăn; tình trạng xây dựng không phép, sai phép và vi phạm trật tự đô thị còn xảy ra; tình hình an ninh chính trị, trật tự xã hội còn diễn biến phức tạp… Bên cạnh đó, Nhân dân băn khoăn, lo lắng về tình hình dịch bệnh Covid-19 bùng phát đầu năm đến nay vẫn đang diễn biến phức tạp trên toàn cầu, nhất là trong thời gian gần đây, ở Việt Nam lại có ca lây nhiễm từ cộng đồng cho thấy dấu hiệu tiềm ẩn nguy cơ tái bùng phát dịch nếu lơ là trong công tác phòng, chống dịch. Tình hình thời tiết diễn biến thất thường, sạt lở bờ sông ngày càng nghiêm trọng làm ảnh hưởng đến đời sống của một bộ phận người dân; đặc biệt là trong những tháng gần đây tình hình mưa, lũ ở các tỉnh Miền Trung làm thiệt hại người và tài sản nhân dân. 

       2. CÔNG TÁC THAM GIA TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN CHÍNH SÁCH, PHÁP LUẬT   

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận, phường và các tổ chức thành viên, Trung tâm văn hóa thể thao và truyền thanh tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình hành động, Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam, phối hợp với Ban tuyên giáo, Ban dân vận, tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, bằng hình thức hội thi kể chuyện về Bác và tham gia tọa đàm với nội dung “Tăng cường công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng”. Tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; thực hiện 3 tiêu chí gia đình văn hóa; 5 tiêu chuẩn với 24 tiêu chí xây dựng phường văn minh đô thị; đẩy mạnh tuyên truyền vận động nhân dân nâng cao ý thức trong công tác phòng chống dịch covid-19, đoàn kết giữ gìn an ninh trật tự, chấp hành tốt luật an toàn giao thông, nhất là không uống rượu bia khi tham gia giao thông; nâng cao cảnh giác trước những luận điệu xuyên tạc chống phá Đảng, Nhà nước Việt Nam của các thế lực thù địch. Kết quả: tuyên truyền được 875 cuộc, 34.512 lượt người dự, viết 245 tin bài, giới thiệu những tập thể cá nhân tiêu biểu đã đóng góp cho hoạt động của MTTQ quận và phường, bên cạnh thực hiện 25 tin bài trên cổng thông tin điện tử quận và MTTQ thành phố; tuyên truyền trên loa truyền thanh 712 cuộc, mỗi cuộc 3 đến 5 phút, thực hiện 17 pano, 134 khẩu hiệu.
3. CÔNG TÁC GIÁM SÁT VÀ PHẢN BIỆN

3.1. Về tổ chức thực hiện giám sát
Mặt trận quận và phường xây dựng và triển khai công tác giám sát và phản biện xã hội năm 2020; Tổ chức giám sát việc cấp phát quà tết cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo, BTXH, kết quả đảm bảo đúng thời gian, đúng quy định, không bỏ sót, không có trường hợp nào khiếu nại; Giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covd-19; giám sát công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2020; giám sát ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau các kỳ họp; giám sát kết quả đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân khi thực hiện thủ tục hành chính; giám sát hiệu quả việc hỗ trợ thoát nghèo bền vững trên địa bàn. Kết quả trực tiếp giám sát 32 cuộc, phối hợp giám sát 33 cuộc. 
Ban thanh tra nhân dân giám sát 28 cuộc như việc tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại và giám sát việc thực thi công vụ của cán bộ, công chức phường tại bộ phận 1 cửa; ban giám sát đầu tư của cộng đồng giám sát 42 công trình nâng cấp hẻm, 01 công trình chống sạt lỡ và việc xây dựng nhà đại đoàn kết. Qua các nội dung được giám sát cơ bản tạo được sự hài lòng của người dân, các công trình được thực hiện cơ bản đúng theo tiến độ, đảm bảo chất lượng và đúng với kế hoạch đề ra. 
3.2. Về tổ chức thực hiện phản biện xã hội 
BTT UBMTTQVN quận và phường, tổ chức 12 hội nghị phản biện dự thảo Nghị quyết HĐND cùng cấp, dự thảo kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của UBND, kế hoạch xây dựng phường phát triển toàn diện. Thông qua công tác giám sát phản biện xã hội đã kiến nghị đến cơ quan nhà nước kịp thời giải quyết các vấn đề còn bất cập ở địa phương. Bên cạnh, tham gia góp ý các dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

4. VỀ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ

Phối hợp với chính quyền, triển khai thực hiện pháp lệnh dân chủ ở cơ sở, gắn với 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phối hợp giám sát, theo dõi, nắm tình hình việc thực hiện quy chế dân chủ như thực hiện các quy trình, quy định về công khai các công trình, dự án quy hoạch, chính sách đền bù giải tỏa tái định cư, các chủ trương, chính sách vay vốn, đồng thời phát huy quyền làm chủ của nhân dân tham gia các vấn đề ở địa phương như bình xét ở khu dân cư, xây dựng các công trình phúc lợi công cộng và các nguồn quỹ đóng góp của cộng động dân cư.
5. VỀ TỔ CHỨC CÁC CUỘC TIẾP XÚC CỬ TRI; PHỐI HỢP TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN
Phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân, UBND cùng cấp tổ chức tốt các Hội nghị tiếp xúc cử tri; thực hiện nghiêm việc thông báo công khai trên phương tiện thông tin đại chúng về nội dung, chương trình, thời gian địa điểm tiếp xúc. Tổng hợp kịp thời, đầy đủ ý kiến, kiến nghị của cử tri; tổ chức cho đại biểu Quốc hội và HĐND Thành phố đơn vị quận Bình Thủy tiếp xúc cử tri 57 cuộc với 4.258 cử tri tham dự, đóng góp trực tiếp 402 ý kiến tại hội nghị. Nội dung các ý kiến xoay quanh vấn đề về Doanh nghiệp sản xuất gây tiếng ồn, xả thải gây ô nhiễm môi trường; Tình hình sạt lỡ trên địa bàn ngày càng nghiêm trọng; Đề nghị rà soát ra quyết định thu hồi các dự án quy hoạch đã lâu không thực hiện để người dân trong các khu quy hoạch sớm được ổn định cuộc sống; Đề nghị sớm hỗ trợ kinh phí cho nhóm đối tượng là người lao động không có giao kết hợp đồng bị mất việc làm, được hưởng chính sách hỗ trợ theo Nghị quyết 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ.

6. VỀ CÔNG TÁC TIẾP DÂN VÀ THAM GIA GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO

Năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam quận đã tham gia phối hợp giải quyết 01 đơn tố cáo và 25 đơn kiến nghị xem xét các trường hợp bị ảnh hưởng quy hoạch. Đồng thời tiếp 20 lượt công dân đến phản ánh về việc đề nghị hỗ trợ khó khăn đột xuất, vấn đề tranh chấp đất đai, về tình trạng ô nhiễm môi trường, qua đó Mặt trận đã phản ánh đến các ngành chức năng và phường xem xét giải quyết; tham gia đối thoại 15 cuộc với tổ chức và công dân do Ủy ban nhân dân quận tổ chức.
Ủy ban MTTQ 8 phường phối hợp UBND cùng cấp thường xuyên củng cố 46 tổ hòa giải ở khu vực với 257 hòa giải viên. Qua đó, tuyên truyền, phổ biến những quy định pháp luật có liên quan đến đời sống sinh hoạt của người dân, đã nhận 85 đơn, tổ chức hòa giải thành 71 đơn, đạt tỷ lệ 83,5%.
7. NHỮNG ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

Ngoài những kiến nghị cụ thể thông qua ý kiến cử tri đã được nêu trong bản tổng hợp ý kiến đóng góp của cử tri. Tại kỳ họp thứ 16 HĐND quận. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam quận đề xuất, kiến nghị đối với UBND quận trong chỉ đạo, điều hành các ngành chức năng quan tâm sớm giải quyết các vấn đề sau:
Thứ nhất, từ những diễn biến phức tạp của thời tiết trong những tháng cuối năm, đề nghị UBND quận chỉ đạo các ngành và UBND 8 phường phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn hành lang lưới điện. Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra lưới điện, trụ điện, các cây xanh trong khuôn viên trường học, khu dân cư vào mùa mưa …, nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn cho người dân.

Thứ hai, có các giải pháp để đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, đồng thời kiểm soát chất lượng hàng hóa trong dịp tết nguyên đán 2021. 
Thứ ba, tiếp tục rà soát, quản lý khai thác có hiệu quả quỹ đất công, thường xuyên chỉ đạo kiểm tra trật tự xây dựng trên địa bàn quận.
Thứ tư, tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, ngành quận và UBND 8 phường triển khai thực hiện hiệu quả kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; hoàn thiện, nâng chất các tiêu chuẩn, tiêu chí phường văn minh đô thị. (Nhất là quan tâm các thiết chế, bảng hẻm, vấn đề vệ sinh môi trường, thu gom rác thải,...)
Thứ năm, Chỉ đạo công an quận tăng cường các giải pháp nhằm đảm bảo trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, trong đó chú trọng phối hợp để nâng chất phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”.
Trên đây là thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2020 và những đề xuất, kiến nghị đối với UBND quận.
Xin trân trọng kính chào./.
	Nơi nhận:

- BTT UBMTTQVN TPCT;

- Ban DC-PL – TG UBMTTQVN TPCT;

- TT Quận ủy,

- TT HĐND, UBND quận BT,

- Lưu BTT.
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