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Kính gửi:





- Các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách; 






- Doanh nghiệp Bến xe, Bến tàu trên địa bàn TP. Cần Thơ.


Thực hiện Công điện số 95/CĐ-TW ngày 23/12/2017 của Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai - Ủy ban Quốc gia ứng phó sự cố thiên tai và TKCN; Công văn số 59/PCTT-TKCN ngày 23/12/2017 của Ban Chi huy phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn thành phố Cần Thơ về việc chủ động ứng phó với bão số 16 Tembin; Kế hoạch số 2326/KH-SGTVT ngày 20/10/2017 của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ về chủ động, tăng cường chỉ đạo công tác Phòng, chống lụt, bão trên địa bàn thành phố Cần Thơ; Kế hoạch số 02/KH-SGTVT ngày 24/12/2017 của Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai - Tìm kiếm cứu nạn Sở Giao thông vận tải Kế hoạch ứng phó cơn bão số 16 Tembin.

Tin bão gần biển Đông (cơn bão Tembin) số: BGBĐ 16-16/DBKTNB ngày 23/12 của Đài khí tượng thủy văn khu vực Nam Bộ như sau: Hồi 10 giờ ngày 23/12, vị trí tâm bão gần bờ khoảng 7,7 độ Vĩ Bắc; 119,7 độ Kinh Đông, cách đảo Pa-la-oan (Philippin) khoảng 280km về phía Đông Đông Nam. Sức gió mạnh trên cấp 6, gió giật mạnh trên cấp 9 có bán kính khoảng 170km tính từ vùng tâm bão, vùng bán kính gió giật mạnh trên cấp 10, giật trên cấp 13 có bán kính khoảng 80km tính từ vùng tâm bão.

Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, tốc độ di chuyển nhanh (20-25km/giờ) và có khả năng mạnh thêm; Trong 24 đến 48 giờ tiếp theo, bão di chuyển chủ yếu theo hướng Tây, tốc độ di chuyển nhanh (25km/giờ) và tiếp tục mạnh thêm. Đến 10 giờ ngày 25/12 vị trí tâm bão ở khoảng 9,0 độ Vĩ Bắc, 109,7 độ Kinh Đông, cách bờ biển các tỉnh từ Bà Rịa - Vũng Tàu đến Cà Mau khoảng 300-400km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 11-12 (100-135km/giờ), giật cấp 15. vùng gió mạnh trên cấp 6, gió giật trên cấp 9 có bán kính khoảng 230km tính từ vùng tâm bão. Đây được dự báo là cơn bão mạnh, di chuyển nhanh và còn diễn biến phức tạp, có khả năng ảnh hưởng đến các tỉnh Đồng bằng Sông Cửu Long. Nằm trong khu vực đất liền nhưng Cần Thơ vẫn chịu ảnh hưởng của bão; dự báo sẽ có mưa vừa, mưa to, gió giật mạnh... 

Do vậy, để chủ động ứng phó với bão Tembin Giám đốc Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ yêu cầu các đơn vị bến xe khách, bến tàu, các doanh nghiệp vận tải hành khách trên địa bàn thành phố Cần Thơ thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Đối với các Bến xe khách, Bến tàu khách:
- Thường xuyên theo dõi trên các phương tiện thông tin truyền thông về diễn biến của cơn bão số 16 để chủ động phối hợp với chính quyền, các cơ quan chức năng địa phương có phương án phòng, chống bão và ứng phó kịp thời với các tình huống thiên tai xảy ra, nhằm bảo đảm an toàn tuyệt khi có bão số 16.
- Chủ động xây dựng Kế hoạch ứng phó với bão số 16 Tembin và phương án phối hợp với các lực lượng chức năng như Công an, Thanh tra Sở và chính quyền địa phương để chủ động điều động phương tiện ứng phó với bão số 16 khi có yêu cầu và báo cáo về Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ. 
- Hướng dẫn và nhắc nhở các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách đường thủy nội địa sử dụng áo phao cứu sinh, chở đúng người theo quy định khi tham gia giao thông, đồng thời bố trí các phương tiện có nơi neo đậu ứng phó với bão số 16 thật sự an toàn cho người và tài sản.
- Kiên quyết không cho phương tiện xuất bến khi có bão số 16 Tembin đi qua có khả năng gây nguy hiểm đến phương tiện, đặc biệt là nguy hại đến tính mạng con người.
- Chủ động phối hợp với Thanh tra Sở Giao thông vận tải, Cảnh sát Giao thông, Cảnh sát trật tự và Công an địa phương có phương án sắp xếp, điều tiết phương tiện ra, vào đón, trả khách hợp lý khi có bão số 16 Tembin nhằm bảo đảm an toàn, trật tự cho hành khách.- Bố trí chổ đậu, đỗ xe cho xe chờ tài của phương tiện phải đảm bảo trật tự an toàn cho hành khách và phương tiện; thông tin bằng loa và nhiều hình thức khác để người dân biết nhằm ngăn ngừa bão số 16 Tembin.

- Phối hợp với các đơn vị kinh doanh vận tải sử dụng xe tăng cường để giải tỏa hành khách khi có bão số 16 Tembin nhằm bảo đảm an toàn, trật tự cho hành khách. Bố trí cán bộ trực tại đơn vị đáp ứng tốt nhất nhu cầu đi lại của hành khách và kịp thời điều động các phương tiện để ứng phó bão số 16 Tembin.
- Thông tin đại chúng trên Loa tại đơn vị để có biện pháp phòng chống kịp thời về diễn biến của bão Tembin đến các chủ phương tiện vận tải hành khách và người dân biết để chủ động phòng, tránh, ứng phó.
2. Đơn vị vận tải kinh doanh vận tải hành khách và hàng hóa:
- Thường xuyên theo dõi trên các phương tiện thông tin truyền thông về diễn biến của cơn bão số 16 để chủ động phối hợp với chính quyền, các cơ quan chức năng địa phương có phương án phòng chống bão và ứng phó kịp thời với các tình huống thiên tai xảy ra, nhằm bảo đảm an toàn tuyệt đối cho người dân.

- Chủ động xây dựng Kế hoạch sẵn sàng bố trí phương tiện ứng phó với bão số 16 Tembin và phương án phối hợp với các lực lượng chức năng như Công an, Thanh tra Sở và chính quyền địa phương để chủ động ứng phó với bão số 16 Tembin và báo cáo về Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ để tổng hợp và chỉ đạo kịp thời khi có bão đi qua.

- Các phương tiện đưa ra phục vụ vận chuyển hành khách và hàng hóa phải được kiểm tra kỹ thuật, bảo dưỡng sửa chữa, vệ sinh sạch sẽ và được kiểm định đảm bảo tiêu chuẩn an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường. Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục đạo đức nghề nghiệp đối với đội ngũ lái xe, nhân viên phục vụ trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông và ứng phó kịp thời khi có bão số 16 xảy ra.
 
3. Ban Quản lý và điều hành vận tải hành khách công cộng, đơn vị vận tải xe buýt:

- Theo dõi trên các phương tiện thông tin truyền thông về diễn biến của cơn bão số 16 để chủ động phối hợp với chính quyền, các cơ quan chức năng địa phương lên phương án phòng chống bão và ứng phó kịp thời với các tình huống thiên tai xảy ra, nhằm bảo đảm an toàn tuyệt đối cho người dân.
- Chủ động xây dựng kế hoạch điều động các phương tiện tại đơn vị mình để kịp thời ứng phó với bão số 16 khi có yêu cầu để đưa người dân đến nơi an toàn khi cần thiết. 


Nhận được Công văn này, Sở Giao thông vận tải thành phố Cần Thơ đề nghị các đơn vị có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện theo đúng quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thành ủy TP Cần Thơ;
- UBND TP Cần Thơ;

- Ban An toàn giao thông thành phố;
- Công an thành phố Cần Thơ;

- Ban chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn;

- Cảng vụ đường thủy nội địa Khu vực IV;
- Ban Giám đốc Sở;

- Trang thông tin điện tử Sở;

- Lưu: VT, QLVTPT&NL, (Minh).
	
	  GIÁM ĐỐC
   Lư Thành Đồng


PAGE  
3

